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1 PaX-i3D Green Imaging System Overview

kvp 89

1 2
I maeBS | Man |
Right
Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
No. Function Description
1 Examination area selection Selects the tooth position
2 Guidance Image _
INFO
1 2 3 4
5 -ooooe - 5 E 5
E E : :
: :
No. Function
1 Tube voltage UP / DOWN
2 Tube current UP / DOWN
3 Patient’s gender selection
4 Patient's X-ray selection
5 Displays the parameter settings
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1 PaX-i3D Green Imaging System Overview

Temple Support Adjustment Button

Open Close

e e

RETURN

Returns the Rotating Unit back to its initial position.

PANO

kvp74 | mal4.0 | Man I Norimal

Normal

Magic Pan Normal

Narrow Normal

Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH

INFO CONFIRM

No. Function Description
1 Imaging parameter
settings information -
2 Pano Type Normal, Magic Pan(Optional)
3 Image Quality HD, Normal
4 Arch Selection Selects the type of patient’s dental arch
5 Orthogonal mode Minimizes overlapping in the image
. . Displays the current selections in
6 Selection settings .
sequential order.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual
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1 PaX-i3D Green Imaging System Overview

CEPH: OP Model (Oneshot type)
2 3 4

KWpao | mAlo0 | Man | Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View {9x10)

Small
(8x8)

Carpus

Ceph > Lateral

CONFIRM

Exposure time can be adjusted by resolution of 0.1 s in the

range of 0.5 s to 1.2 s (One shot type only).

CEPH: SC Model (Scan Type)

kvps5> | mA10.0 | Man | Normal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

CONFIRM

No. Function Description
1 Imaging parameter settings information _
2 CEPH Examination _
3 CEPH FOV Size (inches) _
) ) Oneshot = Enable the user to adjust the exposure
4 Bxposure Time Adjustment type fime with the UP and DOWN buttons.
5 Image Quality Fast Fast Scan
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2 Getting Started

2 Getting Started

2.1 Turning on the PaX-i3D Green™

Do not position the patient in the unit while it is initiating.
WARNING The patient could be injured if the equipment malfunctions.

- Condensation could form inside the equipment if it is
a different temperature than the surrounding room.
Only turn on the equipment once it has reached room

| temperature.
A - Wait at least 20 seconds after the equipment has been
CAUTION turned off to turn it back on.
- Allow the equipment to warm up for at least 5 minutes
: before acquiring images or preferably more than 30
minutes for image quality.

.

2. Insert the license key for Ez3D plus
into the USB port on the back of PC.
The license key for Ez3D plus must
be attached to view or analyze the 3D
images.

¢
License key

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 15
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2 Getting Started

2.2

2.21

Running the Image Viewer

EasyDent / EzDent-i is a basic imaging platform for all VATECH’s dental X-Ray
equipments. The Imaging Program is interfaced with EasyDent / EzDent-i. On
your desktop, double-click EasyDent / EzDent-i icon. The EasyDent / EzDent-i
main window will be displayed.

% For further details on this subject, refer to the EasyDent /
NOTE EzDent-i user manual.

Creating a New Patient Record

To create a new patient record, follow the procedure outline below:

EasyDent

1. Click the Patient icon on the upper left corner of the EasyDent’'s main GUI
window.

[ Tyt i i =X
E Vew Deisbase Dovw  Momss Grage Tosl leplen Window by
,ﬁg!g:t.q.- F » Lo AR A
e woe a e e ome  mm meen | e | s moe suss oom eenes o s | e | vems
e &—n
Fotert | o
2 TSFD FEet | man e | teeapcd | Commtmon | Mo
R R L
Pasiert List e List
Patant Mama et o Gmde  Agn [ g Ty [ura——
Chart WO,
Fint Hame
L Mo
Soc I
AgeiGeraer
Treatment
Motk
L]
0 omall 2
I:
Torky Caghured Lot
Pt B —— [ Pt Pirera e . B
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2 Getting Started

2. The following dialog box will open.

Aubd Paliert ——

= Chare Mo, ¢ 20111223 180547 ] [ autc Mo,
= Fret Nama ¢ |
* Last Name ©

SacalD
B e e )
G;nder: Treatment:  Treatmwens -

Adcragsl
Aririness ©

3. Enter the required patient information. Chart Number, First Name, and Last
Name are required fields which must be filled in. All other fields are optional,
but it is recommended that they be filled in.

4. Click Add to save the patient record.

EzDent-i

1. Click the Add Patient icon from main GUI window.

e . By
€EZpent-1 r{& @ o

pat

@Da= Al ) @ Modaity | Al )

Chart No

.....

Name

Gender/Age

Birth Date

2. Enter the required patient information. The Chart Number, E-Mail address,
First Name, and Last Name are required fields which must be filled in. (The
chart number fills in automatically.)

Add Patient =3

*ChartNo. | 20130411 171614]

*Name Last Name First Name

PHOTC
Gender [ Male )
Birth Date Year Month Day
6]
e | ——

E-mal

| =

3. Click Add to save the patient record.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 17
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2 Getting Started

222

Double click

Retrieving Patient Records

EasyDent

You can search through the patient database using a patient’s chart number,
their first name, or their last name.

1. On the Patient information pane, double-click the Chart No., First name,
or Last name of the patient and the virtual keyboard will pop up.

] FasyGemt Vi Ve
File €42 Vi e Draw [ Implaet  Window  Help
BBMYy%zdecagllisbnelve
PO | TS | B0 WRE | MU (ONWWGT GEER  J00N  WOWEN | RN | (NG BEIRE BRLAW  OOBN  BWIDWNG SNEGRN  BOVE | SEEC | MRRCE
Mmooy B
e | SBGOR | (e | ek 01
Fatert | Explorer

OTSFD

TOTAL SOLUTHON FOR DUNTAL

2. Enter the Chart No., First name, or Last name of the patient by clicking the
mouse on the virtual key board and click the Enter.

3. Patient information can be displayed on the Patient information pane and
Patient List.

ElimyDent_Vl_ﬂf
File Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help
i - .

R B M e g L X ‘ ' b P
PPATIENT SFD WINDOW  IMAGE BRIGHT  (ONTRAST  GAMMA Z00M  MAGNIFIER | REPORT DRAWNG  MEASURE  IMPLANT  C(ROUN  WHITENING SCREENSH
Gl N | B

. o=
PANO/CEPH)| SENSOR || (CAMERA || DENTAL (T
Patiert | Explorer|

4T i

Patiert | image View | _Perpical | Consutation_| Mounts |
[ Patient List

Patient Name

Birthda
2011/01/01

Chart No. Gender Age
2011223180732 | Male | 0 |

First Name  jinsoo
Last Name  kim
Social ID
Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment
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2 Getting Started

EzDent-i
1. Enter the name or chart number of the patient to be searched on the Search

pane and then click the Search button. The information on the patient that fits
the search condition appears.

Please, select a patient.

Enter I —_— SL epae (M oeveday (L m ]
— Name
[ seach (+] .
Birth Date
E-mal
CHART NO. INAME BIRTH DATE
20130410_095948 WUy 1992/05/06 I
Double-click the Keyboard icon to display the virtual
- keyboard. You may search patient information using the
%  virtual keyboard.
Patient Search
NOTE
| Search - _'
2. Double-click the patient information to see more details about the patient as
shown below.
- g X
20130410_095948 IU y
“W”? o — CharthNo. 20130410 095348 @0ae (M) ewoddty Al
[—Semh ‘3 NG:;eev/Age :rynale/znvnm e
Birth Date 1992/05/06
E-mal
CHART NO. NAME BIRTH DATE
Double click ---q-=-=------- 2oR0410. 05945 1Uy 1992/05/05

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual
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2 Getting Started

2.3 Initiating the Imaging Program
EasyDent
1. First, click the patient information in the patient list, and click the Dental CT

icon ( ﬁ%n ) in the upper left corner of the EasyDent’s main window to open the
imaging program.

|1] EasyDent V4 View
File Edit View Database Draw Measure Image Tool [mplant Window Help
B Eysd e 3 & g o W,

PRTIENT 150 WINDOW  MAGE | BRIGHT (ONIRAST GAMNA  ZOOM  WAGNFIER | REPORI | DRAUING WMERSURE WNPLANI  (ROUN  UHUENING SCREENSH
PR CEPH| SENSOR || (RITERR némm.rll

[ i,

Patiert | image View | Penapical | C | Mounts|

| Patient List

Patient Name Chart No. Gender Age Birthda
[chartno. 20111223_... -|| |ICEEEE | 2011123180732 | Male |

2. The following imaging program window opens. The sole purpose of this
window is to control equipment settings and acquire images.

PANO - Standard /(4 @ﬁ@@

PANO TYPE

Normal u-,v PA |

IMAGE QUALITY ———

ARCH SELECTION

Chart No. : 99999

Name : Vatech SW

Gender : Male
Age: 25

Birthday : 1986-05-16 —— SPECIAL EXAMINATION ——

‘ TMILAT Open |[| TMJ LAT Close

TMJ PA Open TMJ PA Close
Snus LAT s

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

74 kVp % 14.0 mA % ﬂrr F r —

20 PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual



2 Getting Started

EzDent-i

1. Search and select the patient to be captured.

£ ChartNo. 20130410 035948

@ Date Al J @ Modalty Al
—_— Name Wy

Gender/Age  Female / 20Y 11M

A Brth Date 1992/05/06
E-mal
CHART NO. NAME BIRTH DATE
]/ 20130410_095948 Wy 1 1992/05/06 |

2. Click Acquisition and the imaging mode (CT, Panorama, or Cephalo).

ACQUISITION

' .
EZ Dent '1 20130410_095948 IU y

Cephalo

3. The main screen for the selected mode appears. From the main screen, you
can configure the imaging parameter settings prior to acquiring an image.

Please proceed to the next chapter.

% Refer to chapters 3 - 5 for information regarding image
acquisition.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 21
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3 Acquiring PANO Images

3 Acquiring PANO Images

3.1 Setting Exposure Parameters

Perform the following procedures to select the capture parameters for the

specific patient

B

PANO TYPE

B

IMAGE QUALITY ——

“ Normal

~—— — ARCH SELECTION

—— — PANO EXAMINATION

Front Left
i i
.

and capture mode.

You can set the imaging parameters on either the touch screen
or the imaging program running on the PC. They are synched

in real time and display the same environmental settings.

Touch Screen

Kp74 | mA140 | Man | Normal

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

1. Choose an imaging mode under Imaging Mode.

2. Select the PANO Type.

Mode Details
Normal Normal image.
Magic PAN Image with ultra-high resolution optional

22
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3 Acquiring PANO Images

3. Select the image quality.

Mode Details
HD Image with higher resolution than Normal. Takes longer
scan time than the Normal.
Normal Normal image

4. Select the patient’s arch type. By default, Normal is selected.

ARCH SELECTION

WA

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Normal HD Narrow Normal

Magic Pan Normal Wide Child

PANO EXAMINATION

Activated ---- Right
’7
’7

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

Orthogonal: This mode enables overlapping regions of teeth to be minimized when
acquiring images in the ROI. If orthogonal arch is selected, its sub-modes are activated.

5. Select the ROI for panoramic image acquisition under PANO Examination.

kp74 | mA140 | Man | Normal

Pano Standard Right Front

Special Left

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 23
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3 Acquiring PANO Images

kvp74 | mA140 | Man | Nermal

Man Hard

Woman Normal

Child Soft

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. The patient’s gender will be automatically selected according to the patient
information registered in EasyDent / EzDent-i. Nevertheless, ensure that this
information is correct.

Gender / Age Group VATECH’s Standard
Child 2 ~ 12 years of age
Man
Adul 12 f
dult Woman >12 years of age

7. Select X-ray intensity.

\ X-ray intensity (Hard, Normal, Soft) is according to the
% operator's decision.

8. A default value for the tube voltage (kVp) and current (mA) will be displayed
based on the gender and X-ray intensity. If necessary, further adjustments can
be made using the arrows to the right of each number.

9. Click the CONFIRM button for these parameters to take effect.

CONFIRM CONFIRM

% Please wait for a moment, while the rotating unit moves to
its initial scanning position.

24
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3 Acquiring PANO Images

When you click the CONFIRM button,
s The READY button will begin blinking to show that it has been activated.
m The rotating unit will move to its initial scanning position.

m Three Laser Beams, Mid-sagittal plane, Frankfurt plane and Canine, will
be activated to facilitate patient positioning. These beams will disappear
after 20 minutes or if the READY button is clicked.

Laser Beam On / Off buttons:

h
% : Imaging Program

NOTE -
: Control Panel

Scan Time : 0.0 m  The scan time and DAP (Dose Area Product) values will be shown on the
DAP : 0.00 uGy x m"2 main display for the selected exposure.
10. Guide the patient to the equipment. Position the patient within the

equipment. For further information about patient positioning, refer to section 3.2
Positioning the Patient.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 25
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3 Acquiring PANO Images

3.2 Positioning the Patient

Before Positioning the Patient

m Ask the patient to remove all jewelry and metallic objects, such as earrings,

hair pins, spectacles, dentures, and orthodontic appliances. These items

may cause shadow images which could obscure diagnosis.

m ltis strongly recommended that the patient wear a lead apron for protection

against any possible scatter radiation.

m  Adjust the column height to the patient’s height using the up/down button or switch.

ON/OFF

%J/ﬁ

o _ o
BEAM

READY

F ------------ - Column Up Button

Column up/down
F ------------ - Column Down Button switch (optional)

Correct positioning is an important factor in capturing the
best possible image. Proper positioning will reduce the
| appearance of the cervical spine in the image.

Disinfect the chin support and bite block using an alcohol-
based cleaning solution and wipe away all residue with dry
cloth.

| If you don't adjust the Laser Beams for patient alignment
(vertical, horizontal, and canine beams), part of the image
may be zoomed in or out or a ghost may appear in the

Be careful not to project the Laser Beams directly into the
| patient’s eyes as this could severely damage the patient’s
. vision.

26
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3 Acquiring PANO Images

3.2.1 PANO Standard and Bitewing mode

Positioning the patient

E E 77777 Hygiene cover 1. Insert the bite block into the Chinrest
receptacle on the equipment.

Eathe

2. Place a hygienic cover over the bite

E .'| block.
,,,,,, - Bite block
c - * For the edentulous patients, use the Chin
PANO Standard_ENG

support.
*To link to the video-
guided manual: scan
h R T e Lock /
the QR code wit Release knob
smart phone or smart for bite block
pad.
The hygiene cover for the bite block and chin support is
A | intended for single use only. Always replace the hygiene
WARNING

. cover for each new patient.

Disinfect the Chinrest, Chin support and bite block using
| an alcohol-based cleaning solution and wipe away all

i residue with dry cloth.

3. Open the temple supports by clicking
the temple support adjustment button.

4. Guide the patient —facing the Chinrest — to the equipment.

5. Adjust the height of the column using the column up/down button or switch
(optional) until the patient’s chin rests comfortably on the Chinrest.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 27
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3 Acquiring PANO Images

To acquire the best image possible, ask the patient not to:

A

CAUTION

6. Ask the patient to:
m Stand upright
m Firmly grip the handle

m Lean his/her chest lightly against the
equipment

m Position his/her feet slightly forward and
open stance

7. Ensure that the patient’s shoulders
remain level and that his/her neck is
relaxed. The cervical spine should be
straight and upright.

8. Have the patient bite the bite block
along its grooves using his/her upper and
lower incisors

9. Secure the bite block firmly by turning
the locking knob to the right.

10. Have the patient
m Close his/her lips around the bite block

m Keep his/her tongue pressed against
his/her palate
m Close his/her eyes

Ask the patient to remain still until
scanning is completed.

{ - Breathe or swallow saliva during image acquisition
i - Move during image acquisition

28
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3 Acquiring PANO Images

Positioning the edentulous patient

1. Remove the bite block from the Chinrest
receptacle on the equipment.

2. Open the temple supports by clicking
the temple support adjustment button.

3. Guide the patient —facing the Chinrest
— to the equipment.

4. Adjust the height of the column using
the column up/down button or switch
(optional) until the patient’s chin rests
comfortably on the Chinrest.

5. Ask the patient to:

m Stand upright

Firmly grip the handle

m Lean his/her chest lightly against the
equipment

m Position his/her feet slightly forward and
open stance

6. Have the patient
m Close his/her lips around the bite block

m Keep his/her tongue pressed against
his/her palate

m Close his/her eyes

Ask the patient to remain still until
scanning is completed.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual
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3 Acquiring PANO Images

Aligning the Laser Beams

Be careful not to project the Laser Beams directly into the
A patient’s eyes as this could severely damage the patient’s
vision.
1. Mid-sagittal plane Laser Beam: Position the Mid-sagittal plane Laser Beam
on the center of the patient’s face to prevent magnifications of the left or right
side in the final image.

2. Frankfurt plane Laser Beam: Position the patient’s head so that the
Frankfurt plane is aligned with the Frankfurt plane Laser Beam.

Frankfurt plane Laser
Beam DOWN button

v
Y= L2

T

Frankfurt plane Laser
Beam UP button

Mid-sagittal plane --
Laser Beam

Frankfurt plane Laser
Beam

Canine Laser Beam ---

3. Canine Laser Beam: Have the patient smile to properly position the canine
Laser Beam on the center of the patient’s canine tooth.

Canine Laser Beam --- |
Canine Laser Beam lever

30 PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual




3 Acquiring PANO Images

Completing Patient Positioning

1. After confirming patient positioning and beam alignment, adjust the temple
supports to fit snugly on both sides of the patient’s head by clicking the temple
support adjustment button.

2. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

3. Proceed to section 3.3 Initiating X-Ray Exposure.

3.2.2 TMJ Open

There are two TMJ sub modes: TMJ Open and TMJ Close. Scan a TMJ Open
image first and then scan a TMJ Close image. To prepare and position the
patient, follow the process outlined below.
% For a child with a large head circumference, Man/Woman
mode may be selected instead of Child.

Positioning the patient

1. Insert the Chin support into the Chinrest
receptacle on the equipment.

Chin support ----

Lock / release knob ----
for bite block

' Disinfect the Chinrest using an alcohol-based cleaning

solution and wipe away all residues with dry cloth before
CAUTION .
i proceeding any further.

2. Open the Temple Supports by clicking
the temple support adjustment button.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 31
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3 Acquiring PANO Images

3. Guide the patient —facing the Chinrest — to the equipment.

4. Adjust the height of the equipment using the column up/down button or

switch (optional) until the patient’s chin is resting on the Chinrest. Ensure that

the chin is in contact with the Chinrest.

[&)]

. Ask the patient to:
m  Stand upright

m  Firmly grip the handle

m Lean his/her chest lightly against the equipment

m Position his/her feet slightly forward.

6. Adjust the chin support so that it rests snugly on the chin and secure the chin

support firmly by turning the locking knob to the right.

7. Have the patient place his / her acanthion point on the chin support and tilt

his / her head forward by 5 degree.

8. For TMJ Open imaging, have the patient:

Open his/her mouth as wide as possible

Keep his/her tongue positioned towards
the palate

Close his/her eyes.

Be careful the chin not to touch any part
of the equipment.

9. Ensure that the patient’s shoulders remain level and that his/her neck is

relaxed. The cervical spine should be straight and upright. Ask the patient to

remain still until scanning is complete.

A

To acquire the best image possible, ask the patient not to:

cauton | - Breathe or swallow saliva during image acquisition

. - Move during image acquisition

32
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3 Acquiring PANO Images

Mid-sagittal plane

Laser Beam

Frankfurt plane Laser

Beam

Aligning the Laser Beams

Be careful not to project the Laser Beams directly into the
A patient’s eyes as this could severely damage the patient’s

vision.

1. Mid-sagittal plane Laser Beam: Position the Mid-sagittal plane Laser Beam
at the center of the patient’s face to prevent magnifications of the left or right
side in the final image.

2. Frankfurt plane Laser Beam: Position the patient’s head so that the
Frankfurt plane is aligned with the Frankfurt plane Laser Beam.

Frankfurt plane Laser
Beam DOWN button

f

Y e /2

i

Frankfurt plane Laser
Beam UP button

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 33
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3 Acquiring PANO Images

Completing Patient Positioning

1. After confirming patient positioning and beam alignment, adjust the temple
supports to fit snugly on both sides of the patient’s head by clicking the temple
support adjustment button.

2. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

3. Proceed to section 3.3 Initiating X-Ray Exposure.

3.2.3 TMJ Close

Scan a TMJ Open image first and then scan a TMJ Close
% image. Guide the patient to close his/her lips for TMJ Close
imaging while maintaining the same position used for TMJ
Open imaging.
1. Shortly after TMJ Open imaging has been completed, you will receive the
following message: “Do you want to take the TMJ Close image continuously?”
Press the OK button to capture a TMJ Close image.

2. Adjust the chin support so that it rests snugly on the chin and secure the chin
support firmly by turning the locking knob to the right.

3. Have the patient place his / her acanthion point on the chin support and tilt
his / her head forward by 5 degree.

4. For TMJ Close imaging, Have the

patient:
Acanthion Point ---- m Close his/her mouth

m Keep his/her tongue pressed against
his/her palate

m Close his/her eyes

5. The Laser Beams should be aligned in the same way as for TMJ Open
imaging.

6. Proceed to section 3.3 Initiating X-Ray Exposure.
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3 Acquiring PANO Images

3.2.4 Sinus

Positioning the Patient

1. Insert the Chin support into the Chinrest
receptacle on the equipment.
Chin support ----

Lock / release knob ----
for bite block

Disinfect the Chinrest using an alcohol-based cleaning
solution and wipe away all residues with a dry cloth before
proceeding any further.

2. Open the temple supports by clicking
the temple support adjustment button.

3. Guide the patient —facing the Chinrest — to the equipment. Have the patient
stand upright in the center of the equipment.

4. Adjust the height of the equipment using the column up/down button or
switch (optional) until the patient’s chin rests comfortably on the Chinrest.

5. Ask the patient to:

m  Stand upright

m  Firmly grip the handle

m Lean his/her chest lightly against the equipment
m Position his/her feet slightly forward.

6. Adjust the chin support so that it rests snugly on the chin and secure the chin
support firmly by turning the locking knob to the right.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual 35
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3 Acquiring PANO Images

7. Align the patient so that the area right under the lips touches the upper part
of the chin support.

8. Ensure that the patient’s shoulders remain level and that his/her neck is relaxed.
The cervical spine should be straight and upright.

9. Have the patient:
m Tilt his/her head back by 10-15°
m Close his/her mouth

m Keep his/her tongue pressed against
his/her palate
m Close his/her eyes

Ask the patient to remain still until
scanning is completed.

A

CAUTION

To acquire the best image possible, ask the patient not to:

- Breathe or swallow saliva during image acquisition
. - Move during image acquisition

36 PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual



3 Acquiring PANO Images

Aligning the Laser Beams

I Be careful not to project the Laser Beams directly into the

patient’s eyes as this could severely damage the patient’s
WARNING |

1. Mid-sagittal plane Laser Beam:
Position the Mid-sagittal plane Laser
Beam at the center of the patient’s face to
prevent magnifications of the left or right
side in the final image.

Mid-sagittal plane 2. Frankfurt plane Laser Beam: The

Laser Beam Frankfurt plane Laser Beam should go from

the top of the ear to the tip of the nose when

Frankfurt plane Laser
the patient’s head is tilted back 10— 15 °.

Beam

Frankfurt plane Laser
Beam DOWN button

F
e (/52

T

Frankfurt plane Laser
Beam UP button

Completing Patient Positioning

1. After confirming patient positioning and beam alignment, adjust the temple
supports to fit snugly on both sides of the patient’s head by clicking the temple
support adjustment button.

2. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

3. Proceed to section 3.3 Initiating X-Ray Exposure.
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3.3 Initiating X-Ray Exposure

The X-Ray exposure method and its sequences are the same for PANO
Standard and PANO Special modes. The example used in this manual is the
PANO Standard mode.

To emit the X-Ray, perform the following procedure.

- Do not operate the PC during exposure. Failure to
‘ comply with this instruction may cause the system to
i malfunction.
WARNING - The operator shall observe the X-Ray safety regulations
: applicable to their area at all times during the operation
of this equipment.

| If an emergency occurs during image acquisition, release
CAUTION | the exposure switch to cease X-Ray emission.

1. Leave the X-Ray room and close the door. The operator must visually
monitor the patient at all times during image acquisition.

2. Press and hold down the exposure switch until image acquisition is complete.

During X-Ray irradiation, ensure that

Exposure indicator ---
light turns yellow
Yellow: Exposure

- The LED lamp on top of the equipment
turns yellow to indicate X-Ray emission.

- The warning lamp outside the X-Ray
room turns on.

- The sound (beep or music: optional)
goes off.

- The radiation symbol on the upper left
corner of GUI turns yellow to indicate X-

Rays are being emitted.

3. The image appears in real time on the imaging GUI.
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3 Acquiring PANO Images

Ex) Magic PAN

PANO - Standard VA e l=| ][]

PANO TYPE

IMAGE QUALITY ————

e

ARCH SELECTION

‘ U ﬂ U

—— PANO EXAMINATION

randard
—— SPECIAL EXAMINATION ——

Scan Time Please select the most desired image, and then click SAVE. ———
13.5 Sec

AP
117.5275656 mGy x Cm*2

74kVp% 14.0mA% ﬂ‘ H/ E

Two images are obtained, with each in the Magic PAN and Normal
respectively. You would click either button to compare them with each other.

The buttons:

- Normal
Magic PAN

4. Click the Save button to save the image.

After Image Acquisition

After acquiring the image, complete the following steps:
m Loosen the temple supports to release the patient.

m  Remove the hygiene cover from the bite block (for standard PANO mode
only).

<D m Press Return to bring the Rotating Unit back to its initial position.
R
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4 Acquiring CEPH Images

4.1 Setting the Exposure Parameters

You can set the imaging parameters on either the touch
% screen or the imaging program running on the PC. They are
synched in real time and display the same environmental
settings.
Perform the following procedures to set the exposure parameters for the
specific patient and capture mode.

Depending on the sensor type employed, one of three kinds of imaging S/W
comes with the equipment for the CEPH mode examination.

Imaging Program Touch Screen

kpoo | mA100 | Man | Normal

CEPH EXAMINATION

SMV Waters View
Carpus

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small
Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CEPH CONFIRM

CEPH FOV SIZE

Medium
(9x10)

OP(1210 SGA sensor:
Oneshot Type)

1. Click the CEPH button.

2. Select the scanning mode under CEPH Examination.
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4 Acquiring CEPH Images

3. Select the FOV size for the specific imaging mode.

Model: One shot type sensor

FOV Details
12 x 10 (inches) Full size
30.48x25.40 (cm)
9 x 10 (inches) Uninteresed region of the rear head is eliminated
22.86x25.40 (cm) to minimize the X-Ray exposure area.
8 x 8 (inches) .
2032x20.32 (cm) ~ CMd

4. EXPOSURE TIME

Exposure time can be adjusted by resolution of 0.1 s in the
L rangeof0.5sto1.2s.

NOTE The Multi FOV is supported for the equipment with the one
. shot type sensor.

kvp85 | mA100 | Man I Normal
@ oo IMAGE QUALITY ———
m
a Lateral Full Lateral
@ R CEPH EXAMINATION

Full Lateral
Waters View Carpus
Ceph > Fast > Lateral
Waters View Carpus CEPH CONFIRM

SC (Xmaru2301CF Sensor: Scan Type)

@ Image Quality

Fast: scans faster with lower X-Ray dose than the Normal mode.

@ CEPH Examination

Full Lateral (Optional): Scan a lateral view image fully.
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kvp85 | mA100 | Man | Normal

Woman Normal

Child

Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. The gender and age of the patient is automatically selected according to
EasyDent / EzDent-i’'s patient information. Nevertheless, ensure that this
information is correct.

Gender / Age Group VATECH’s Standard
Child 2 ~ 12 years of age
Man
Adult >12 years of age
Woman

N A Child is defined as a person who is between 2 and 12
% years old. If Child is selected, the image size and exposure
dose are automatically reduced.

\ X-ray intensity (Hard, Normal, Soft) is according to the
% - operator's decision.

SoftsNormal<Hard

7. A default value for the tube voltage (kVp) and current (mA) will be displayed
based on the gender and X-ray intensity. If necessary, you may manually adjust
these values using the arrows to the right of each value.

42 PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual



4 Acquiring CEPH Images

8. Click CONFIRM to accept the parameters.

CONFIRM CONFIRM

When you click the CONFIRM button:

= The READY button will begin blinking to show that it is activate.

Scan Time : 0.0 m The scan time and DAP (Dose Area Product) value are shown on the main
DAP : 0.00 uGy x m"2 display for the intended exposure.

9. Guide the patient to the equipment. Refer to section 4.2 Positioning the
Patient.
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4.2

Positioning the Patient

Follow the procedure below to prepare and position the patient for CEPH imaging.

Before Positioning the Patient

m Ask the patient to remove all jewelry and metallic objects, such as earrings,
hair pins, spectacles, dentures, and orthodontic appliances. These items
may cause shadow images which could obscure diagnosis.

m ltis strongly recommended that the patient wear a lead apron for protection
against any possible scatter radiation.

m  Adjust the column height to the patient’s height using the up/down button or
switch (optional).

F ------------ - Column Up Button
Wi /8
Column up/down
F ———————————— - Column Down Button switch (optional)

% Correct positioning is an important factor in capturing the
NOTE best possible image.

. Ensure that the nasal positioner left unfolded, before
CAUTION adjusting the ear rods in the proper direction.

A Ensure that the patient is clear of all moving parts while
WARNING adjusting the height of the equipment.

A
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4 Acquiring CEPH Images

4.21 Lateral / Full Lateral

Follow the procedure below to position the patient.

1. Widen the distance between the two ear

rods.

CEPH Lateral_ENG

*To link to the video-

guided manual: scan
the QR code with
Smartphone or smart
pad

--Ear rods

>
i
'

Porion position
reference indicator

Porion position reference indicator enables the operator to
easily identify the position of the porion on the image.

2. Guide the patient to the CEPH unit.

3. Adjust the height of the unit to suit the
patient by pressing the column up/down
button or switch (optional).

4. Ask the patient to stand upright.

5. Make sure that the patient’s shoulders
are level and that their neck is relaxed.
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Frankfurt plane ----

v

READY

4.2.2

Nasal positioner ---

Earrod -----t

Porion position ---

reference indicator

After adjusting the height of the column to suit the patient,
A fit the ear rods along the patient’s ear canals and adjust the
| nasal positioner.

6. The ear rods should fit properly along
the patient’s ear canals. The patient’s
Frankfurt Plane should be parallel to the
floor.

7. Position the nasal positioner on the
patient’s Nasion point. The height of nasal

positioner can be adjusted.

8. Ask the patient to swallow any saliva in his’lher mouth and remain still until
X-Ray exposure is complete.

9. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

10. Proceed to section 4.3 Initiating X-Ray Exposure.

Frontal (PA)

Follow the procedure below to correctly position the patient.

1. Turn the ear rods 90° clockwise from
their initial position.

2. Widen the distance between the two ear
rods.

3. The nasal positioner should be flipped
to the side and upward to prevent it from
obstructing the image acquisition.

% Porion position reference indicator enables the operator to
easily identify the position of the porion on the image.

4. Guide the patient to the CEPH unit.
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4 Acquiring CEPH Images

5. Ask the patient to stand upright facing
the sensor.

Make sure that the patient’'s shoulders are
level and that his/her neck is relaxed.

6. Adjust the height of the unit to suit the
patient by pressing the column up/down
button or switch (optional).

After adjusting the column to the patient’s height, fit the ear
CAUTION rods along the patient’s ear canals.

7. The ear rods should fit properly along
the patient’s ear canals. The patient’s
Frankfurt Plane should be parallel to the
floor.

Frankfurt plane ---+---

8. Ask the patient to swallow any saliva in his/her mouth and remain still with
his/her mouth closed until X-Ray exposure is complete.

9. Click the READY button after the patient has been positioned. No X-Ray will
be emitted at this point.

10. Proceed to section 4.3 Initiating X-Ray Exposure.
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4 Acquiring CEPH Images

423 SMV

Follow the procedure below to prepare and position the patient.

1. Widen the distance between the two ear
rods.

Nasal positioner ---

2. The nasal positioner should be flipped

Earrods ---

to the side and up to prevent it from
obstructing the image acquisition.
3. Guide the patient to the CEPH unit.

™N =

'\\\urw._ -
4. Adjust the height of the unit to suit the

Sensor --- patient by pressing the column up/down

button or switch (optional).

5. Ask the patient to stand upright facing
the X-Ray tube.

Make sure that the patient’s shoulders are
level and that his/her neck is relaxed.

. After adjusting the column to suit the height of the patient, fit
CAUTION the ear rods along the patient’s ear canals.

6. Place the ear rods along the patient’s
ear canals. Make sure that the ear rods
are comfortably, yet firmly in place.

Frankfurt plane ---+---
7. Gently tilt the patient’'s head back until

his/her Frankfurt plane is perpendicular to

the floor, as shown below.
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READY

424

Nasal positioner --

Ear rods

4 Acquiring CEPH Images

8. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

9. Proceed to section 4.3 Initiating X-Ray Exposure.

Waters View

Follow the procedure below to prepare and position the patient for Waters View
mode image acquisition.

1. Widen the distance between the two ear
rods.

2. Flip the nasal positioner to the side and
up to prevent it from obstructing the image
acquisition.

3. Guide the patient to the CEPH unit.

4. Ask the patient to stand upright facing the sensor. Make sure that the
patient’s shoulders are level and that his/her neck is relaxed.

5. Adjust the height of the unit to suit the patient by pressing the column up/
down button or switch (optional).

‘ After adjusting the column to suit the height of the patient, fit
CAUTION the ear rods along the patient’s ear canals.
6. Place the ear rods along the patient’s ear canals. Make sure that the ear
rods are comfortably, yet firmly, in place.

7. Ask the patient to swallow any saliva in
his/her mouth and tilt his/her neck back
30° - 40°, with the mouth closed, until
X-Ray exposure is complete.
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@ 8. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
READY X-Ray will be emitted at this point.

9. Proceed to section 4.3 Initiating X-Ray Exposure.

4.2.5 CARPUS

Attaching the CARPUS plate

Locking bolt

1. Match the notch on the CARPUS plate
to the end of nasal positioner.

Nasal positioner -

Fixed bolt -

Notch ---------11--1-- P

CARPUS Plate -~~~ LB @J

2. Slide the CARPUS plate onto the nasal
positioner.

3. Slide the locking bolt on the CARPUS
plate towards the nasal positioner and turn
it to secure the CARPUS plate in place.

4. Ensure that the CARPUS plate is firmly
in place.

1. Ask the patient to put his/her right hand
flat on the CARPUS plate. It is important to
ensure that the patient does not bend his/
her fingers.

2. Have the patient close their eyes and
remain still until scanning is complete.
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4 Acquiring CEPH Images

Ask the patient not to block the ruler on the nasal
A | positioner by his / her fingers. It could deteriorate image
- quality.
3. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

4. Proceed to section 4.3 Initiating X-Ray exposure.

4.3 Initiating X-Ray Exposure

The X-Ray exposure method and process is the same for all CEPH modes. The example
and images below are taken from an X-Ray performed in CEPH Lateral mode.
- Do not operate the PC during exposure. Failure to
‘ comply with this instruction may cause the system to
i malfunction.
WARNING - The operator shall observe the X-Ray safety regulations
: applicable to their area at all times during the operation
of this equipment.

If an emergency occurs during image acquisition, release
CAUTION the exposure switch to cease X-Ray emission.

1. Leave the X-Ray room and close the door. The operator must visually
monitor the patient at all times during image acquisition.

2. Press and hold down the exposure switch until image acquisition is complete.

During X-Ray irradiation, ensure that
Exposure indicator ---

light turns yellow
Yellow: Exposure

- The LED lamp on top of the equipment
turns yellow to indicate X-Ray emission.

- The warning lamp outside the X-Ray
room turns on.

- The sound (beep or music: optional) goes off.

- The radiation symbol on the upper left
corner of GUI turns yellow to indicate X-

Rays are being emitted.
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The image appears in real time on the imaging GUI.

3. Click the Save button to save the acquired image. If automatic save has
been selected as a default setting, the image will be saved automatically.

Sample images: with One shot type sensor

Lateral (Unit: inches)

oo
Full Lateral : FOV 12 x 10 (inches) Lateral : FOV 9 x 10 (inches)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

FOV 8 x 8 (inches)
20.32x20.32 (cm)

After Image Acquisition

After the image has been acquired, perform the following tasks:
m Fold away the nasal positioner.
m  Loosen the ear rod supports and remove them from the patient’s ears.

m Release the patient.
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5 Acquiring CBCT Images

5.1 Setting the Exposure Parameters

I You can set the imaging parameters on either the touch screen
% or the imaging program running on the PC. They are synched
NOTE i real time and display the same environmental settings.
Perform the following procedures to set capture parameters for the specific
patient and capture mode.

Imaging Program Touch Screen

—— FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50
80 x 80 120 x 90

160 x 100 ‘

VERTICAL POSITION

kvpgg | mA65 | Man | Normal

Ex: with Xmaru1524CF Right

Master Plus sensor
Center

Left -

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

% The FOV size is determined by the CBCT sensor attached
- on the equipment.
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1. Select the FOV size.

2. Select the ROI to be captured under VERTICAL POSITION and
HORIZONTAL POSITION. Those information selected will be displayed on the
guidance image.

For the FOV 50 X 50, you may select a specific tooth position to be captured on
the full arch guidance image.

Guidance Image FOV (mm) ROI
170 x 150 Mn - Center
160 X 100 Mn - Center
150 X 150 Mn - Center
120 X 90 Mn - Center
100 X 80 Mn - Center
80 X 80 Mn - Center
80 X 50 Mn - Center
Mn / Left Central
50 X 50 .
Incisor
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5 Acquiring CBCT Images

IMAGE QUALITY —

kvp89 I mAes | Man I Normal
3 - - i High Resolution G

sreen
——— VOXEL SIZE —— High Resolution Standard Skip

Standard (0.200) [Nl R (X)) ey Rt 5T

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

M
5 Apply CBCT > 50%50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. Select the image quality mode.
4. Select the voxel resolution.

5. If Metal Artifact Reduction is necessary, click Apply under Metal Artifact
Reduction. Metal Artifact Reduction reduces the appearance of metal in
imaging. This function is most effective when there are fewer than 3 metal
artifacts.

% The MAR (Metal Artifact Reduction) function doubles image
- reconstruction time.

Ver.1.0.0.7

kwpsy | mA65 | Man | Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

6. Gender selection will be made automatically according to the patient
information registered in EasyDent / EzDent-i. Nevertheless, ensure that this
information is correct.
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Gender / Age Group VATECH’s Standard
Child 2 ~ 12 years of age
Man
Adult >12 years of age
Woman

7. Select X-ray intensity.

\ X-ray intensity (Hard, Normal, Soft) is according to the
% operator's decision.

SoftsNormal<Hard

8. A default value for the tube voltage (kVp) and current (mA) will be displayed
based on the gender and X-ray intensity. If necessary, you can perform manual
adjustments by clicking the arrows to the right of each number.

9. Click CONFIRM to accept these parameters.

CONFIRM

% Please wait for a moment, while the rotating unit moves to
its initial scanning position.

m The CONFIRM button turns to the SCOUT
and then the READY button is enabled and
flashes. This means that the equipment is

ready for X-Ray exposure.
- SCOUT capture is featured in FOV size 50 X 50 and 80 X
50. In case of abnormal patient’s arch, the chinrest height
adjustment through the SCOUT feature enables the user to

% acquire better image.

When the SCOUT image needs to be acquired, position the

NOTE ;
- patient first, followed by clicking the SCOUT button.

For details about imaging in the SCOUT mode, refer to the
. section “5.3 Acquiring a Scout image”.
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5 Acquiring CBCT Images

m  The Rotating unit will move to its initial scanning position.
m  The Chinrest will adjust itself according to the mode selected.

m Three Laser Beams (CBCT horizontal, Mid-sagittal and CBCT vertical)
will activate to facilitate patient alignment. These beams will disappear after
20 minutes or if the READY button is clicked.

Laser beam On / Off buttons

h
% : Imaging Program

NOTE -
: Control Panel

Scan Time : 0.0 m The scan time and DAP (Dose Area
DAP : 0.00 uGy X mA2 Product) value are shown on the main
display for the intended exposure.

10. Guide the patient to the equipment. Position the patient. Refer to section 5.2
Positioning the Patient.
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5.2 Positioning the Patient

Follow the procedure outlined below to properly position the patient for CBCT
scanning.

Before Positioning the Patient

m Ask the patient to remove all jewelry and metallic objects, such as earrings,
hair pins, spectacles, dentures, and orthodontic appliances. These items
can cause shadow images which could obstruct diagnosis.

m It is strongly recommended that the patient wear a lead apron to protect
against scatter radiation.

= Adjust the column height to the patient’s height using the up/down button or
switch (optional).

V)
F ------------ - Column Up Button
W= W&
Column up/down
F ———————————— - Column Down Button switch (optional)

I Correct positioning is an important factor in capturing the
% best possible image. Proper positioning will reduce the
NOTE appearance of the cervical spine in the image.

Be careful not to project the Laser Beams directly into the
A patient’s eyes as this could severely damage the patient’s
| vision.
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Positioning the Patient

1. Insert the bite block into the Chinrest
receptacle on the equipment.
Hygiene cover --------f------4 2. Place a new hygienic cover over the
------ - Bite block = bite block.
------------- Lock/
release knob
for bite block
The hygiene cover for the bite block is intended for single
| use only. Always replace the hygiene cover for each new
WARNING

~ patient.

Disinfect the Chinrest and bite block using an alcohol-

based cleaning solution and wipe away all residue with dry
i cloth before each new patient.

3. Loosen the temple supports by clicking

Open Close

the Temple Support Wheel Adjustment

H % button.

4. Guide the patient —facing the Chinrest — to the equipment.

5. Adjust the height of the column using the column up/down button or switch
(optional) until the patient’s chin rests comfortably on the Chinrest.
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6. Ask the patient to:

Stand upright

Firmly grip the handles on both sides of
the unit

Lean his/her chest lightly against the
equipment

Position his/her feet slightly forward and
open stance

Ensure that the patient’s shoulders remain
level and that his/her neck is relaxed.
The cervical spine should be straight and
upright.

. Have the patient:

Bite the bite block along its grooves
using his/her upper and lower incisors

Close his/her lips

Keep his/her tongue pressed against
his/her palate

Close his/her eyes

The patient’s occlusion line should be
parallel to the floor.

Ask the patient to remain still until
scanning is complete.

% To acquire the best image possible, ask the patient not to:

. - Breathe or swallow saliva during image acquisition
- Move during image acquisition
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5 Acquiring CBCT Images

Aligning the Laser Beams

Be careful not to project the Laser Beams directly into the

patient’s eyes as this could severely damage the patient’s
. vision.

Mid-sagittal plane --- The 3D CBCT image centers the FOV on the

Laser Beam intersection of the three Laser Beams (CBCT
Horizontal, Mid-sagittal and CBCT Vertical).
CBCT Horizontal ---
Laser Beam

CBCT Vertical Laser ---
Beam (FOV 170 x 150)

1. CBCT Horizontal Laser Beam : Position the CBCT Horizontal Laser Beam
at the center of the FOV area.

Chinrest up button ----- /5 /2

Chinrest down button ---------------------------=

2. Mid-sagittal plane Laser Beam : Position the Mid-sagittal plane Laser
Beam at the center of the FOV area.

3. CBCT vertical Laser Beam : Position the CBCT Vertical Laser Beam at the
center of FOV from the patient’s lateral.
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Completing Patient Positioning

1. After confirming patient positioning
and beam alignment, adjust the temple

! E ‘ !E‘ supports to fit snugly on both sides of the
patient’s head using the temple support

adjustment button.

2. Click the READY button after the patient has been properly positioned. No
X-Ray will be emitted at this point.

READY

If, for the FOV size of 50 x 50 or 80 X 50, the SCOUT image is to be acquired,
click the SCOUT button.

SCOUT capture is featured in FOV size 50 X 50 and 80 X 50.

In case of abnormal patient’s arch, the chinrest height
% adjustment through the SCOUT feature enables the user to

NOTE acquire better image.

For details about imaging in the SCOUT mode, refer to the
section “5.3 Acquiring a Scout Image”.
3. Proceed to the section 5.4 Initiating X-Ray Exposure. But if the SCOUT
feature is selected, continue to the next section 5.3 Acquiring a SCOUT
Image, to the section 5.4 Initiating X-Ray Exposure.

62

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual






5 Acquiring CBCT Images

3. Guide the patient out of the equipment.

Always perform the chinrest coordinate adjustment after
the patient is cleared from the equipment.

WQG Failure to do so could result in the physical injury, due to
~ the vertical movement of chinrest to new position reflected

after the ‘CONFIRM’ button on the SCOUT Viewer is clicked.

4. Once the imaging has been completed, the resulting image with the SCOUT
feature appears.

The green-colored horizontal line appears on the SCOUT image, when the left
button of the mouse is clicked at the point which you want to move to the center
of the image.

To adjust the image contrast for making the compensating point distinct, you
may adjust the black and white level with the Adjust control on the right of
image.

For details about the SCOUT Viewer, refer to the section
“5.3.2 SCOUT Viewer”.

5. Upon clicking the CONFIRM button, the SCOUT view screen closed, and the
chinrest moves to newly compensated position vertically.

6. Guide the patient into the equipment again and position the patient.
7. Click the READY button from the GUI.

8. Press and hold down the exposure switch to acquire the CBCT image: refer
to the section 5.4 Initiating X-Ray Exposure.

% If the acquired image is unsatisfactory, you may repeat the
steps above with a different coordinate.
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5.3.2 SCOUT Viewer

(ex: 50 X 50) 3

1. Raw View Window

Displays the acquired image and the guideline.

point to be moved to on the image.

2. Adjust

- Adjust the current contrast level

White: make the current white level whiter

Black: make the current dark level darker

3. Initialize

The green-colored horizontal line appears when the mouse clicked at the

- When clicked, returns to the initial state of the completion of the SCOUT

imaging.

4. CONFIRM

- When clicked, the SCOUT view screen closed and the chinrest moves to

newly compensated position vertically.

PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) User Manual
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5 Acquiring CBCT Images

5.4 Initiating X-Ray Exposure

- Do not operate the PC during exposure. Failure to
comply with this instruction may cause the system to
A malfunction.
WARNING - The operator shall observe the X-Ray safety regulations
| applicable to their area at all times during the operation
of this equipment.

1. Leave the X-Ray room and close the door. The operator must visually
monitor the patient at all times during image acquisition.

2. Press and hold down the exposure switch until image acquisition is complete.

During X-Ray irradiation, ensure that

- The LED lamp on top of the equipment
Exposure indicator ---

light turns yellow
Yellow: Exposure

turns yellow to indicate X-Ray emission.

- The warning lamp outside the X-Ray
room turns on.

- The sound (beep or music: optional) goes off.

- The radiation symbol on the upper left
corner of GUI turns yellow to indicate X-

Rays are being emitted.

The image appears in real time on the imaging GUI.
If an emergency occurs during image acquisition, release
CAUTION the exposure switch to cease X-Ray emission.
3. The captured image is automatically reconstructed and converted into a DICOM
file. Click the Save button to store the file in the patient database (If automatic
save is selected in the program settings, the image will be saved automatically).

Once acquisition is complete, the image is automatically transferred to
EasyDent / EzDent-i.
% For more details about 2D or 3D viewer, refer to EasyDent /
NOTE EzDent-i, and Ez3D plus / Ez3D-i user manual.
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Avis

Nous vous remercions d'avoir acheté le systeme d'acquisition d'images extra-
oral PaX-i3D Green™.

Le présent manuel d'utilisation fait partie intégrante du produit.

Il vous explique comment utiliser le systéme PaX-i3D Green™. Nous vous
recommandons de le lire attentivement afin de tirer le meilleur parti possible de
cet appareil. Tenez compte des mises en garde, des messages de sécurité et
des avertissements contenus dans ce manuel.

Le manuel contient le code QR associé au fichier vidéo sur la capture d'image
pour PANO Standard et CEPH Latéral. Le téléphone intelligent et I'écran
comportant le programme d'application du lecteur de code QR peuvent étre
utilisés pour regarder la séquence vidéo.

Conservez ce manuel a portée de main.

Les informations contenues dans ce manuel sont susceptibles d'étre modifiées
sans préavis. Pour obtenir les informations les plus récentes, contactez-nous
aux coordonnées suivantes :

Tél. : +82-1588-9510
Courriel : gcs@vatech.co.kr

Site Internet : www.vatech.com

Nom du manuel : Manuel de I'utilisateur PaX-i3D Green™ (Modéle : PHT- 60CFO)
Numéro du document: VDH-UM-055
Version : 1.75

Date de publication : 2021-07
Copyright © 2018 par VATECH

Tous droits réservés.

La documentation, les marques et les logos utilisés dans ce manuel sont
soumis a la législation sur la propriété intellectuelle.

Aucune partie de ce manuel ne peut étre reproduite, transmise ou transcrite
sans l'autorisation écrite préalable du fabricant.

Nous nous réservons le droit de modifier le présent manuel afin d'y intégrer
les dernieres améliorations techniques.
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Conventions utilisées dans ce

manuel

Les pictogrammes suivants sont utilisés dans I'ensemble du manuel. Veillez

a bien comprendre la signification de chaque pictogramme et a suivre les

instructions qui les accompagnent.

Avertissement : indique une information dont il faut impéra-
tivement tenir compte. En cas de non-respect d'un avertisse-
ment, I'appareil risque d'étre gravement endommagé et/ou
I'opérateur et/ou le patient risque d'étre blessé.

Mise en garde : indique une situation requérant une action
rapide, une réaction spécifique ou une attention urgente.

® P »

Rayons X : indique un risque d'exposition aux rayons X.

<

Important : indique une situation ou une action susceptible
d'endommager l'appareil ou d'en perturber le bon fonctionne-
ment.

I 2

Remarque : souligne une information importante ou indique
des conseils et des astuces utiles.

%)

UTILISATION UNIQUE : Indique un composant devant étre
remplacé entre chaque patient.

04
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Présentation du systeme
d'acquisition d'images PaX-i3D
Green™

Le systéeme PaX-i3D Green™ est un systéme de diagnostic dentaire
numérique avancé capable d'acquérir des images panoramiques (PANO),
céphalométriques (CEPH) et CBCT 3D.

Le systeme PaX-i3D Green™ utilise des capteurs de haute technologie pour
générer des images 2D et 3D trés nettes de la téte, et notamment des régions
dentaires/maxillofaciales, a des fins de planification et de diagnostic.

Le systeme PaX-i3D Green™ ne doit étre utilisé que par des dentistes, des
techniciens en radiologie et autres professionnels titulaires d'une licence
reconnue par la Iégislation en vigueur dans le pays d'utilisation les autorisant a
réaliser des radiographies.

Normes et réglementations

Le systeme PaX-i3D Green™ est concu et fabriqué pour répondre aux normes
suivantes :

IEC/UL 60601-1, IEC/EN 60601-1-2, IEC 60601-1-3, IEC 60601-1-6, IEC
60601-2-63

Publication des normes NEMA PS 3.1-3.18, 2008

Le systeme CE garantit que cet équipement respecte la Directive eu-
ropéenne 93/42/CEl relative aux dispositifs médicaux qui a été modifiée par
2007/47/EC comme appareil de la classe llb.

Le symbole UL garantit que cet équipement est conforme a la norme CAN/
CSA C22.2 No.601.1

Classifications (IEC60601-1 6.1):

Protection contre la pénétration de I'eau : équipement ordinaire : IPX0

Protection contre les décharges électriques : équipement de classe 1, pieces
de type B appliquées
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1.1 Vue générale du PaX-i3D Green™

CEPH Une capture

14
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N° Produit Détails
. apteur d'imagerie CEPH (en option).
, | CAPTEUR ARAYONS X © 1p1 ”T 'e ur?e C'a Ct:ure (en option)
(CEPH) P , P
- 1-2. Type d’acquisition
- Permet de positionner le patient pendant I'imagerie
CEPH.

2 POSITIONNEUR NASAL N _ e

- Laregle est utilisée pour compenser la différence entre le
format de I'image acquise et 'image actuelle.

3 BRANCHES AURICULAIRES Sécurisent la téte du patient pendant I'imagerie CEPH.

4 COLLIMATEUR SECONDAIRE Limite firridiation aux rayons X pendant lacquisiton CEPH.

5 TUBE A RAYONS X Source d’émission des rayons X.
P I i lac-

6 SUPPORT TEMPORAL elrr.n.et de supporter les tempes du patient pendant I'ac
quisition PANO.

. T t la tét tient tr iti

7 UNITE ROTATIVE ourne autour d§ a e.e du patient pendant I'exposition

(selon le mode d’imagerie).
: utilisé Pi ie CBCT et PANO.
CAPTEURS DE RAYONS X Capteurs : uti |se§ pour |magerle C .C et (0]

8 (CBCT / PANO) Le capteur est interverti automatiquement (CBCT «
PANO) selon la sélection du mode d’'imagerie.
Supporte le menton du patient pendant I'acquisition de

9  REPOSE-MENTON >UPP U patient p quist
limage.
Permet a I'opérateur de contrdler les fonctions et affiche
I 2 f i . P | inf -

10 PANNEAU DE COMMANDE ¢.as parametres de fonctionnement. Pour plus d informa
tions, voir 1.2 Panneau de commande et 1.3 Ecran tac-
tile

11 POIGNEE Maintenu.e. fermemerjf par le patient pendant I'imagerie
pour stabiliser sa position.

. Permet de déplacer la colonne vers le haut ou vers le bas

12 COLONNE TELESCOPIQUE © dep _ Y utouy
pour positionner le patient.

13 COLONNE FIXE Partie de la colonne fixée a 'unité de base.

14 BASE Utilisée pour équilibrer et stabiliser I'équipement.

% The structural overview of the PaX-i3D Green™ may differ
~ depending on the model.
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1.2 Panneau de commande

7=

=

PaX-i3D

Boutons

Ecran tactile

Fonctions

Permet de configurer les parameétres de
chaque mode d’imagerie. Pour en savoir
plus, voir 1.3 Ecran tactile.

Faisceau Laser activé/
désactivé

Active/désactive les Faisceaux Laser.

READY

Indique que les parameétres et I'alignement
du patient ont été définis et que I'imagerie
est préte.

Colonne vers le haut

Remonte la colonne.

Repose-menton vers
le bas

Descend le repose-menton.
- Ne fonctionne qu’en mode imagerie CBCT.

Faisceau Laser de
positionnement du
plan de Francfort vers
le bas

Descend le Faisceau Laser de Positionne-
ment du plan de Francfort
- Ne fonctionne qu'en mode d'imagerie PANO.

Colonne vers le bas

Descend la colonne.

Repose-menton vers
le haut

Remonte le repose-menton.
- Ne fonctionne qu’en mode imagerie CBCT.

Faisceau Laser de
positionnement du
plan de Francfort vers
le haut

Monte le Faisceau Laser de Positionnement
du plan de Francfort.
- Ne fonctionne qu'en mode d'imagerie PANO.
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1.3 Ecran tactile

Vous pouvez configurer les paramétres de chaque mode a l'aide de I'écran

tactile. L’écran tactile de I'’équipement et le programme d’imagerie de
l'ordinateur sont synchronisés en temps réel. lis affichent les mémes paramétres.

Ne jamais utiliser d’objets pointus, tells qu’un stylo a bille ou

A { un crayon, pour manipuler ’écran ACL car ils pourraient rayer

CAUTION -
: ou endommager I’écran.

Man | ™Normal

120 x 90

160x 100 170 x 150

CBCT > 160*%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
v i ¥ Y i i
4 5 6 7 8
N° Fonction Description
1 Informations sur les Affiche les informations définies telles que le type de patient et
paramétres d’'imagerie les valeurs des paramétres des rayons X.
Sélection FOV Affiche le modéle de capteur CBCT monté.
3 Paramétres de sélection Affiche les sélections en cours en ordre séquentiel.
Sélection du mode d'imagerie = Permet de sélectionner le mode d’'imagerie.
5 INFO Permet a l'utilisateur de définir le sexe du patient et l'intensité
des rayons X ainsi que les commandes kVp / mA.
Retour Permet de revenir au niveau précédent.
Avancer Permet de passer au niveau suivant.
CONFIRM Cliquez sur ce bouton lorsque les paramétres sont définis.

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 09
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kvp89 | mAGS | Man |

Right

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

N° Fonction Description

L ; Permet de sélectionner la position des
1 Sélection de zone d’examen
dents.

2 Image de référence _

INFO
1 2 3 4

mA 6.5 | Man |

Woman Normal

Child

CBCT > 160*¥100 > Mn > Center

PANO CEPH CONFIRM

N° Fonction
1 Tension du tube HAUT / BAS
2 Intensité du tube HAUT / BAS
3 Sélection du genre du patient
4 Choix des rayons X du patient
5 Affiche les parametres définis
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Réglage du support temporal

Open Close

LU

RETURN

Permet a l'unité rotative de revenir a sa position initiale pour I'exposition suivante.

PANO

1 - kp74 | mA14.0 Man |

Normal

Magic Pan Normal

Narrow Normal

Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH INFO

N° Fonction

1 Paramétres d’'imagerie définis

CONFIRM

Description

Type de Pano

Normal, Magic Pan(En option)

3 Qualité de I'image

HD, Normal

4 Sélection de la méachoire

Sélectionne le type de machoire
du patient

5 Mode Orthogonal

Réduit le chevauchement de
limage

6 Parametres sélectionnés

Affiche les sélections en cours
en ordre séquentiel.
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CEPH : modéle OP (type une capture)

1 -- kpo20 | mA10.0 | Man | Normal

La.ge

Lateral (12¢10)

Medium

Waters View {9x10)

Small

Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CONFIRM

CEPH : modéle SC (Type d’acquisition)

| mA10.0 | Man | Normal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

CONFIRM

N° Fonction Description
1 Parametres d’imagerie définis
2 Examen CEPH

3 Taille du FOV CEPH (pouces)

| . Permet a I'utilisateur de régler la durée
Réglage de la durée Type une , e
4 . d’exposition a I'aide des boutons HAUT et
d’exposition capture
BAS.
5 Qualité de 'image Fast _
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2 Prise en main

2 Prise en main

2.1 Mise sous tension du PaX-i3D Green™

Ne pas positionner le patient dans I'appareil durant la
WARNNG ~ Pphase d'initialisation.

- De la condensation risque de se former a l'intérieur de
I'appareil si ce dernier n'est pas a température ambiante.
N'allumer l'appareil que lorsque celui-ci est revenu a
A température ambiante.
CAUTION - Patienter au moins 20 secondes aprés avoir éteint
I'appareil avant de le rallumer.
- Laisser I'équipement chauffer pendant au moins 5 minutes
avant d'acquérir des images. Il est préférable d'attendre 30
minutes afin d'obtenir des images de qualité supérieure.

1. Placez l'interrupteur MARCHE / ARRET situé sous la poignée en position

MARCHE.
I
ARRET(O)
= |\
/ W MARCH(I)

2. Insérez le dongle accompagnant le
logiciel Ez3D plus dans le port USB situé
a l'arriere du PC. La clé USB de licence
accompagnant le logiciel Ez3D plus
doit impérativement étre inséré dans le

port USB du PC pour que vous puissiez
visualiser et analyser les images 3D.

Clé USB de licence accompagnant
le logiciel Ez3D plus

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 13
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2 Prise en main

2.2

2.21

Lancement de la visionneuse d'images

EasyDent /| EzDent-i est une plate-forme d’imagerie de base pour tous les
équipements de radiographie dentaire de VATECH. Le programme d’imagerie
est interfacé avec EasyDent / EzDent-i.

Sur votre bureau, cliquez deux fois sur 'icbne EasyDent /| EzDent-i. La fenétre
principale EasyDent / EzDent-i s’affiche.

% Pour en savoir plus sur ce sujet, consultez le Manuel de
'~ Putilisateur EasyDent / EzDent-i.

Création d'un dossier patient
Pour créer un dossier patient, procédez comme suit :

EasyDent

1. Cliquez sur l'icéne Patient ( ;ﬁn ) située en haut a gauche de la fenétre
principale du logiciel EasyDent.

Musuer Brage Tool bmplen Wndew Py

» y vl @
ke | v

s 0 @ 4 = 0 -
B e e Ron mme | e | e mwesd W oow wened il et

Pamert Ligt e Lt
Ptant Hama. st Gunder 2 Bnany g Type Captned Dute

2. La boite de dialogue suivante apparait.

Aabd Paierit — o =
= Chart No. : ZDLLLZZ3 180547 Auto. | [# sute Ho.
= Fret Nama ;| |
* Last Name :
Socal D ¢

Brindey [zma___ +)3 -2 -
G:ndtr:ii\ﬁe x| Treatment | Treatmenc -

Addressl ©
Arcress2 :
E-mai Q
Ta: Mok =
Uocter :1 -
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2 Prise en main

3. Entrez les informations requises concernant le patient. Les champs N°
de dossier, Prénom et Nom sont des champs obligatoires qui doivent
impérativement étre renseignés. Tous les autres champs sont facultatifs, mais
il est recommandé de les remplir.

4. Cliquez sur Ajouter pour enregistrer le dossier du patient.

EzDent-i

1. Cliquez sur I'icbne Add Patient dans la fenétre de l'interface utilisateur
graphique principale.

= 8
EZ Dent 1 ‘4& 5 Please, select a pa
satient Search
Pat - Chart No. @Dae (L A ] @ Modsity Al )
== ‘* Name
Search i
e Gender/Age
Bith Date

2. Entrez les informations requises concernant le patient. Les champs
Chart Number, E-Mail address, First Name et Last Name doivent
étre obligatoirement remplis. (Le numéro de graphique est indiqué
automatiquement.)

Add Patient

a

HChart No. 201304117171614‘
HNarme LastName First Name
PHOTO
Gender [ viale: )
Birth Date Year Month Day
Open
EFTeaa e r——
E-mal

[ dd 1 coa |

3. Cliquez sur Add pour enregistrer le dossier du patient.
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2 Prise en main

2.2.2

Double-clic

Recherche de dossiers patient
EasyDent

Vous pouvez effectuer une recherche dans la base de données des patients a
partir du numéro de dossier, du prénom ou du nom du patient.

1. Dans le volet Informations patient, double-cliquez sur le champ N° de
dossier, Prénom ou Nom pour faire apparaitre un clavier virtuel.

Jessen V<o

G

o Meswre  brage  Tc Implast  Window  Help

*» ¥ -,\aa

r o = &
BGT (ONTWRST  GAER J00N  WRONPER | REPORI | DRAERG  BERSIRE  WPLANT  OROBN  DWTENNG SNEWGRDT  BOVE | SELECT | NRWLDE

&t

2. Saisissez le N° de dossier, le Prénom ou le Nom du patient en cliquant sur
les touches appropriées du clavier virtuel a 'aide de votre souris ou de votre
clavier. Lorsque vous avez terminé, cliquez sur Entrée.

3. Les informations concernant le patient sont consultables dans le volet
Informations patient et dans la Liste des patients.

File Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help

\‘—a f | e T 0 9@ A ¥ ‘ ; % ¥

PRTIENT 157D WiNDOW IMAGE BRIGHT  CONTRAST  GAMMA Z0OM  MAGNIFIER |  REPORT DRAWING ~ MEASURE  IMPLANT  (ROWN  WHITENING SCREENSH
3

ey N, B

pao/EPH | SENSOR || CRRFERR | OENTRL 1

Patiert | Explorer |

Patient | image View | _Penapical | Consukation | Mourts|

\ £
| | Patient List
‘ Patient Name Chart No. Gender _ Age Birthda

o ooy (W insookim [ 0111223180732 | Male | 0 |
First Name  jinsoo
Last Name kim
Social ID

Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment

i
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2 Prise en main

EzDent-i

1. Entrez le nom ou le numéro de graphique du patient a rechercher dans le
volet Search, puis cliquez sur le bouton Search. Les informations du patient
répondant aux critéres de recherche sont affichées.

PATIENT E SUL =

L o @ m
Chart No. @ Date Al @ Modality Al )
Name
Gender/Age
Birth Date

E-mal
CHART NO. INAME BIRTH DATE
20130410_095948 WUy 1992/05/06 I

- Cliquez deux fois sur I'icone du clavier pour afficher le
. clavier virtuel. Vous pouvez rechercher les informations du
| patient par le biais de ce clavier.

h
|| patie

NOTE |

2. Cliquez deux fois sur les informations du patient pour obtenir plus de détails
comme indiqué ci-dessous.

TEX

20130410_095948 IU y

“ s ChartNo. 20130410 095348 epae (LM ) evoday C_m )
——— Name wy
Gender/Age  Female /20Y 11M
A Brrth Date 1992/05/06
Emal
CHART NO, NAVE BIRTH DATE
Cliquer deux fois ---4----------- 200410 09548 Uy 1992/05/06
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2 Prise en main

2.3

Lancement du programme d'acquisition d'images

EasyDent

1. Commencez par cliquer sur les informations du patient dans la liste des

patients, puis cliquez sur l'icbne CT dentaire ( ﬁ%u ) située en haut a gauche

de la fenétre principale d'EasyDent pour ouvrir le logiciel d'acquisition d'images.

|1] EasyDent V4 §
File Edit View Database Draw Measure Image Tool [mplant Window Help

ga i!\__’.‘_.{zl.l-(-iﬂ«

PA T5FD BINDOW  IMAGE BRGHT  (ONTRAST GAMMA 200N  MAGMFIER

Zolgf STy

ORAUING  MERSURE  IMPLRNT  (ROBN  WHITENING SCREEMSH

REPORT

« i
Patient | image View | Periapical | Consulation | Mounts |
| Patient List

Patient Name Chart N Gender Ag Birthda
i | 2011122318072 | Male |

| Chart No.  20111223_.. *

2. La fenétre suivante apparait. Cette derniere permet de contrdler les
paramétres de I'appareil et d'acquérir des images.

PANO - Standard

PANO TYPE

IMAGE QUALITY ———

ARCH SELECTION

Chart No. : 99999

Name : Vatech SW

Left
Gender : Male
Age: 25

Birthday : 1986-05-16 —— SPECIAL EXAMINATION ——

TMJ LAT TMJ LAT Close
TMJ PA Open ™
Sinus LAT Sinus PA

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

74 kVp % 14.0 mA% ﬂ
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2 Prise en main

EzDent-i

1. Recherchez et sélectionnez le patient a capturer.

' 5 PATIENT
1 48&A
EZpent-1 .4 +
Patient Search ChartNo.  20130410_095948 @pae (A ) eveday (___a )
| =]
— Name Wy

Gender/Age  Female /20Y 11M

A BrthDate  19%2/05/06
Emal |

CHART NO. NAME BIRTH DATE

20130410_095948 Wy 1992/05/06

i AcouisTion ARrenes T ==X
feZom-1
Dent 20130410_095948 IU y

3. L’écran principal du mode sélectionné s’affiche. A partir de cet écran, vous
pouvez configurer les paramétres d'imagerie avant de capturer une image.

Veuillez passer au chapitre suivant.
"""""""" N o
% . Référez-vous aux chapitres 3 a 5 pour toute information
complémentaire concernant lI'acquisition des images.
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

3 Acquisition d'images panoramiques
(PANO)

3.1 Réglage des paramétres d'exposition

Procédez comme suit pour sélectionner les parameétres d'exposition adaptés au
mode de capture et au patient.

Vous pouvez définir les paramétres d’imagerie sur I’écran
h 3 . . . .
- tactile ou dans le programme d’imagerie fonctionnant
' sur l'ordinateur. lls sont synchronisés en temps réel et
. affichent les mémes paramétres d’environnement.

Programme d’imagerie Ecran tactile

PANO TYPE

- |

—— —— IMAGE QUALITY ——

“ Normal

——— ARCH SELECTION

Kp74 | mA14.0 | Man | Normal

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

PANO EXAMINATION

Right

Front Left
| e
’7

1. Choisissez un mode d'acquisition d'images dans Mode d'acquisition.

2. Sélectionnez le type PANO.

Mode Définition
Normal Image normale.
Magic PAN  Image avec résolution ultra élevée Option Payé
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

3. Sélectionnez la qualité de 'image.

Mode Définition
HD Image avec résolution plus élevée qu'en mode Normal
Le temps d'acquisition de I'image est plus long que Normal.
Normal Image normale

4. Sélectionnez le type de machoire du patient. Par défaut, ce parametre est

réglé sur Normal.

Mode Orthogonal : Ce mode permet de minimiser l'impact des zones de la

ROI ou des dents se chevauchent lors de I'acquisition des images. Si le type de

méchoire sélectionné est orthogonal, ses sous-modes sont activés.

ARCH SELECTION

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Normal Narrow

Magic Pan Normal

Child Orthogonal

— PANO EXAMINATION

Sous-modes activés --- ”"7
I
’7

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

‘CBCT PANO CEPH INFO <

Normal

Child

> CONFIRM

5. Sélectionnez la ROI choisie pour l'acquisition de I'image panoramique dans

Examen PANO.

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Standard Right

Special

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO <

Front

> CONFIRM

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Ver.1.0.0.7

kWp74a | mA140 | Man | Normal

Man Hard

Woman Normal

Child Soft

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. Le sexe du patient est automatiquement mis a jour a partir des informations
concernant le patient enregistrées dans EasyDent / EzDent-i Néanmoins, nous

vous recommandons de vérifier cette information.

Groupe genre / age Norme de VATECH
Child 2 ~12ans
Man
Adult > 12 ans
Woman

7. Sélectionnez l'intensité des rayons X.
N Lintensité des rayons X (Hard, Normal, Soft) dépend du

% choix de 'opérateur.

NOTE Soft < Normal < Hard
8. Une valeur par défaut de la tension du tube (kVp) et du courant (mA) sera
affichée en fonction du sexe du patient et de I'intensité des rayons X. Si
nécessaire, vous pouvez modifier ces réglages a l'aide des fleches situées a
droite de chaque valeur.

9. Cliquez sur le bouton Confirmer pour valider les paramétres.

CONFIRM CONFIRM
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

% Patientez quelques instants, le temps que I'unité rotative
revienne a sa position d'acquisition d'origine.

Lorsque vous cliquez sur le bouton Confirmer,

®m |e bouton Prét commence a clignoter, ce qui indique que le systeme est
activé et prét a lancer I'exposition aux rayons X.

®  L'unité rotative revient alors a sa position d'acquisition d'origine.

m  Trois Faisceaux Laser de positionnement (plan médio-sagittal, plan de
Francfort et canines) s'activent pour faciliter le positionnement du patient.
Ces faisceaux disparaissent au bout de 20 minutes ou lorsque le bouton
Prét est actionné.

. Boutons d’activation / désactivation du Faisceau Laser :
% : Programme d’imagerie

D : Panneau de commande

Scan Time : 0.0 m Le temps d'acquisition et le
facteur PDS (Produit dose-surface)

estimé correspondant a I'exposition
sélectionnée s'affichent dans la fenétre
principale.

DAP : 0.00 uGy x m*2

10. Guidez le patient vers I'appareil. Positionnez le patient dans I'appareil. Pour
toute information complémentaire concernant le positionnement du patient,
référez-vous a la section 3.2 Positionnement du patient.
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

3.2 Positionnement du patient

Avant de positionner le patient

®  Demandez au patient de retirer tous ses bijoux et les objets métalliques
qu'il porte sur lui, comme les boucles d'oreilles, les épingles a cheveux, les
lunettes, les dentiers et les appareils orthodontiques. Ces objets risquent
d'altérer la qualité des images et de compliquer le diagnostic.

m || est recommandé d’équiper le patient d’un tablier en plomb pour se
protéger des possibles radiations éparses.

m  Ajustez la hauteur de la colonne pour qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton ou l'interrupteur UP/DOWN de la colonne.

F ———————————— - Colonne vers le haut
Y= W/
Interrupteur haut/
F 777777777777 - Colonne vers le bas bas de la colonne
(facultatif)

h Le bon positionnement du patient est un facteur trés
% ~ important pour obtenir la meilleure image possible. En
NOTE effet, cela réduit I'apparition des cervicales sur I'image.

Si vous ne réglez pas les Faisceaux Laser pour I'alignement
A du patient (vertical, horizontal et de positionnement des
CAUTION canines), une partie de I'image peut étre agrandie ou

réduite ou une image fantéme peut apparaitre sur I'image.

| Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement
A | dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui
occasionner des lésions oculaires graves.

24
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*Pour la connexion au

manuel vidéo :
capturez le code QR
a l'aide du téléphone
intelligent ou du pavé
tactile.

3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Modes Standard Pano et Bitewing

Positionnement du patient

************ Housse
hygiénique

Bloc de mordu

- ......'

Molette de verrouillage /
libération du bloc de morseur

1. Insérez le bloc de morsure dans
le réceptacle du repose-menton de
équipement.

2. Placez une housse hygiénique sur le
bloc de mordu.

. housse hygiénique entre chaque patient.

La housse hygiénique qui recouvre le bloc de morsure et le
| repose-menton est a usage unique. Remplacez toujours la

a I'aide d’un chiffon sec.

| Désinfectez le repose-menton et le bloc de morsure a I'aide
| d’une solution a base d’alcool et essuyez tous les résidus

3. Desserrez les supports temporaux

en cliquant sur le bouton de réglage

correspondant.

4. Guidez le patient — orienté vers le repose-menton — vers l'appareil.

5. Ajustez la hauteur de la colonne a l'aide du bouton ou de l'interrupteur haut/

bas (facultatif) jusqu'a ce que le menton du patient repose confortablement sur

le repose-menton.

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

6. Demandez au patient :
® De se tenir droit
m De saisir fermement la poignée
m D'appuyer légérement sa poitrine
contre l'appareil

m Positionnez ses pieds Iégérement en
avant et en ouverture

7. Assurez-vous que les épaules du
patient sont alignées et que sa nuque est

détendue. La colonne vertébrale doit étre
droite.

8. Demandez au patient de mordu le bloc
de morsure le long des rainures avec ses
incisives supérieures et inférieures.

9. Fixez fermement le bloc de morsure en
tournant la molette de verrouillage vers la
droite.

10. Demandez au patient :

m De refermer ses lévres autour du
bloc de mordu

® De maintenir sa langue appuyée
contre son palais

m De fermer les yeux
De rester immobile jusqu'a la fin de

I'examen.

Afin d'améliorer la qualité d’image, demandez au patient :
- De ne pas respirer ou avaler sa salive durant I'acquisition
de lI'image

CAUTION
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Positionnement du patient anodonte

L@
—

1. Retirez le bloc de morsure du réceptacle
du repose-menton de I'équipement.

2. Desserrez les supports temporaux
en cliquant sur le bouton de réglage
correspondant.

3. Guidez le patient — orienté vers le
repose-menton — vers I'appareil.

4. Ajustez la hauteur de la colonne a
l'aide du bouton ou de Tinterrupteur haut/
bas (facultatif) jusqu’a ce que le menton
du patient repose confortablement sur le
repose-menton.

5. Demandez au patient :

® De se tenir droit

® De saisir fermement la poignée

®m D'appuyer légérement sa poitrine
contre l'appareil

m Positionnez ses pieds Iégérement en
avant et en ouverture

6. Demandez au patient :
m De refermer ses levres autour du
bloc de mordu

® De maintenir sa langue appuyée
contre son palais

® De fermer les yeux

De rester immobile jusqu'a la fin de
I'examen.
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Faisceau Laser de
positionnement du --
plan médio-sagittal

Faisceau Laser de
positionnement du --
plan de Francfort

Faisceau Laser de
positionnement des -
canines

Faisceau Laser de

positionnement des ----

canines

Alignement des faisceaux laser

A

WARNING

Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement
. dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui
| occasionner des lésions oculaires graves.

1. Faisceau Laser de positionnement du plan médio-sagittal : Dirigez le

Faisceau Laser du plan médio-sagittal vers le centre du visage du patient afin

de prévenir le grossissement des bords gauche et droite de I'image finale.

2. Faisceau Laser de positionnement du plan de Francfort : Positionnez

la téte du patient de maniére a ce que le plan de Francfort soit aligné avec le

Faisceau Laser correspondant.

Bouton BAS du Faisceau Laser
de Positionnement du plan de

F Francfort

g

Bouton HAUT du Faisceau
Laser de Positionnement du
plan de Francfort

3. Faisceau Laser de positionnement des canines :

Demandez au

patient de sourire afin de pouvoir diriger correctement le Faisceau Laser de

Positionnement des canines vers le centre des canines du patient.

Levier de réglage du Faisceau
Laser de Positionnement des
canines
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

3.2.2

Repose-mentonrt ----

Molette de verrouillage ____
/ Libération du bloc de
morsure

Derniére étape de la phase de positionnement du patient

1. Aprés avoir confirmé le positionnement du patient et I'alignement du
faisceau, ajustez les deux supports temporaux pour qu’ils s’adaptent
parfaitement des deux cétés de la téte du patient en cliquant sur la molette de
réglage du support temporal.

2. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
A ce stade, aucun rayon X n'est émis.

3. Passez a la section 3.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.

Mode TMJ (ATM) ouvert

Il existe deux sous-modes TMJ (ATM) : TMJ (ATM) ouvert et TMJ (ATM)
fermé. Capturez d’abord une image ouverte TMJ, puis une image fermée TMJ.
Procédez comme suit pour préparer et positionner le patient.
I Si vous devez examiner un enfant présentant un grand tour
% de téte, sélectionnez le mode Homme/Femme au lieu du
NOTE mode Enfant.

Positionnement du patient

1. Insérez le repose-menton dans le
réceptacle correspondant de I'équipement.

' i Désinfectez le repose-menton a l'aide d'une solution a base

{ d'alcool et essuyez tous les résidus avec un chiffon sec

CAUTION ¢ .
| avant de continuer.
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

2. Desserrez les supports temporaux

Open Close

en cliquant sur la molette de réglage du

! ﬁ ‘ |E‘ support temporal.

3. Guidez le patient — orienté vers le repose-menton — vers l'appareil.

4. Ajustez la hauteur de la colonne a I'aide du bouton ou de l'interrupteur haut/
bas (facultatif) jusqu'a ce que le menton du patient repose confortablement sur
le repose-menton.

5. Demandez au patient :

®  De se tenir droit

®  De saisir fermement la poignée

m  D'appuyer légérement sa poitrine contre l'appareil

®  De positionner ses pieds lIégérement en avant.

6. Réglez le repose-menton pour qu'il sadapte parfaitement au menton et sécurisez
fermement le repose-menton en tournant la molette de verrouillage vers la droite.

7. Demandez au patient de placer son acanthion sur le repose-menton et
d’incliner sa téte de 5 degrés.

8. Pour acquérir une image en mode TMJ
ouvert, demandez au patient :

()

m D'ouvrir la bouche aussi grand que
possible

® De maintenir sa langue contre son
palais

m De fermer les yeux.

m Assurez-vous que le menton ne touche
aucune partie de I'équipement.

9. Assurez-vous que les épaules du patient sont alignées et que sa nuque est
détendue. La colonne vertébrale doit étre droite. Demandez au patient de rester
immobile jusqu'a la fin de I'examen.

Afin d'améliorer la qualité d’image, demandez au patient :
i - De ne pas respirer ou avaler sa salive durant I'acquisition

CAUTION de I'image
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Faisceau Laser de
positionnement du
plan médio-sagittal

Faisceau Laser de
positionnement du
plan de Francfort

Alignement des faisceaux laser

| Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement
A | dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui
. occasionner des lésions oculaires graves.

1. Faisceau Laser de positionnement du plan médio-sagittal : Dirigez le
Faisceau Laser de Positionnement du plan médio-sagittal vers le centre du
visage du patient afin de prévenir le grossissement des bords gauche et droite
de l'image finale.

2. Faisceau Laser de positionnement du plan de Francfort : Positionnez
la téte du patient de maniere a ce que le plan de Francfort soit aligné avec le
Faisceau Laser correspondant.

Bouton BAS du Faisceau Laser
de Positionnement du plan de

Tﬁ Francf?)rt

g

Bouton HAUT du Faisceau
Laser de Positionnement du
plan de Francfort
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3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

Derniére étape de la phase de positionnement du patient

1. Aprés avoir confirmé le positionnement du patient et 'alignement du
faisceau, ajustez les deux supports temporaux pour qu’ils s’adaptent

parfaitement des deux c6tés de la téte du patient en cliquant sur la molette de
réglage du support temporal.

2. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
Ace stade, aucun rayon X n'est émis.

3. Passez a la section 3.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.

3.2.3 Mode TMJ (ATM) fermé

. Capturez d’abord une image ouverte TMJ, puis une image

1N fermée TMJ. Pour effectuer une acquisition d'image en

% mode TMJ fermé, demandez au patient de fermer les lévres

NOTE tout en conservant la position utilisée pour I'acquisition en
' mode TMJ ouvert.

1. Le message suivant apparait quelques secondes aprés avoir achevé

I'acquisition d'une image en mode TMJ ouvert : « Voulez-vous procéder a
I'acquisition d'une image en mode TMJ fermé ? » Appuyez sur le bouton OK
pour procéder a l'acquisition d'une image en mode TMJ fermé.

2. Réglez le repose-menton pour qu’il s’adapte parfaitement au menton et
sécurisez fermement le repose-menton en tournant la molette de verrouillage
vers la droite.

3. Demandez au patient de placer son acanthion sur le repose-menton et
d’incliner sa téte de 5 degrés.

4. Pour acquérir une image en mode TMJ
fermé, demandez au patient :

m De fermer la bouche

® De maintenir sa langue contre son
palais

m De fermer les yeux

Acanthion Point ----

La partie supérieure du repose-menton
doit rester en contact avec I'acanthion du

patient pendant 'exposition.

5. Les Faisceaux Laser de positionnement doivent étre alignés de la méme
maniére que dans le mode TMJ ouvert.

6. Passez a la section 3.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.
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3.24

Mode Sinus

Positionnement du patient

Repose-mentonrt ----

Molette de verrovuillage __ __
/ Libération du bloc de
morsure

1. Insérez le repose-menton dans
le réceptacle correspondant de
I'équipement.

| Désinfectez le repose-menton a l'aide d'une solution a base

A | d'alcool et essuyez tous les résidus avec un chiffon sec

CAUTION .
i avant de continuer.

2. Desserrez les supports temporaux

Open Close

en cliquant sur la molette de réglage du

! ﬁ ‘ .ﬁ‘ support temporal.

3. Guidez le patient — orienté vers le repose-menton — vers |'appareil.

Demandez au patient de se tenir droit au centre de I'appareil.

4. Ajustez la hauteur de la colonne a l'aide du bouton ou de l'interrupteur haut/
bas (facultatif) jusqu'a ce que le menton du patient repose confortablement sur
le repose-menton.

5. Demandez au patient :

®  De se tenir droit

®m  De saisir fermement la poignée

m  D'appuyer légerement sa poitrine contre I'appareil

m  De positionner ses pieds Iégerement en avant.

6. Réglez le repose-menton pour qu’il s’adapte parfaitement au menton et
sécurisez fermement le repose-menton en tournant la molette de verrouillage
vers la droite.
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7. Alignez le patient de sorte que la zone située sous les levres touche la partie
supérieure du repose-menton.

8. Assurez-vous que les épaules du patient sont alignées et que sa nuque est
détendue. La colonne vertébrale doit étre droite.

9. Demandez au patient :
m De pencher sa téte de 10-15° en
arriere
m De fermer la bouche

® De maintenir sa langue appuyée
contre son palais

m De fermer les yeux

Demandez au patient de rester immobile
jusgqu'a la fin de I'examen.

Afin d'améliorer la qualité d’image, demandez au patient :
{ - De ne pas respirer ou avaler sa salive durant I'acquisition
CAUTION de l'image
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Alignement des faisceaux laser

' | Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement

dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui

Faisceau Laser de
positionnement du - --
plan médio-sagittal

Faisceau Laser de
positionnement du ---
plan de Francfort

occasionner des lésions oculaires graves.

1. Faisceau Laser de positionnement du
plan médio-sagittal : Dirigez le Faisceau
Laser de Positionnement du plan médio-
sagittal vers le centre du visage du patient
afin de prévenir le grossissement des
bords gauche et droite de l'image finale.

2. Faisceau Laser du plan Frankfurt : le
Faisceau Laser du plan Frankfurt doit étre
situé entre le haut de l'oreille et I'extrémité
nasale lorsque la téte du patient est
inclinée vers l'arriere de 10 a 15 °.

Bouton BAS du Faisceau Laser de
Positionnement du plan de Francfort

P

Y= R

F

Bouton HAUT du Faisceau Laser de

Positionnement du plan de Francfort
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Derniére étape de la phase de positionnement du patient

1. Aprés avoir confirmé le positionnement du patient et 'alignement du
faisceau, ajustez les deux supports temporaux pour qu’ils s’adaptent

parfaitement des deux c6tés de la téte du patient en cliquant sur la molette de
réglage du support temporal.

2. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
A ce stade, aucun rayon X n'est émis.

3. Passez a la 3.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.

36 Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



3 Acquisition d'images panoramiques (PANO)

3.3 Lancement de I'exposition aux rayons X

La méthode d'exposition aux rayons X et ses différentes étapes sont les
mémes pour les modes PANO standard et PANO spécial. L'exemple fourni
dans ce manuel utilise le mode PANO Standard.

Procédez comme suit pour démarrer I'émission des rayons X.

- N'utilisez pas le PC pendant I'exposition.

- Lorsqu'il utilise cet appareil, I'opérateur doit respecter a
WARNING tout moment les régles de sécurité relatives a l'utilisation

 des appareils a rayons X en vigueur dans son pays.

{ En cas d'urgence lors de l'acquisition d'une image,
A | relachez le bouton d'exposition pour interrompre I'émission
i de rayons X.

1. Sortez de la salle d'examen et refermez la porte. L'opérateur doit surveiller
visuellement le patient en permanence pendant I'acquisition de I'image.

2. Maintenez le bouton d'exposition enfoncé jusqu'a la fin de I'acquisition.

Lors de I'émission des rayons X, assurez-

vous que
Le voyant indicateur
d'exposition devient

jaune

m |a LED située sur le haut de I'appareil
est jaune, ce qui indique une émission
de rayons X ;

® |a lampe d'avertissement située a
I'extérieur de la salle d'examen est
allumée ;

Jaune : Exposition

® e mode d'annonce sous forme de
bip sonore ou de musique est activé,
selon la configuration.

Indicateur d'émission

® |e symbole de radiation situé en haut
' de rayons X a gauche de I'lUG devient jaune, ce qui

F‘m indique une émission de rayons X.
(]
a

3. L'image apparait en temps réel sur I''UG du logiciel d'acquisition d'images.
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Ex) Magic PAN

PANO - Standard A lel=] ] x

PANO TYPE

IMAGE QUALITY ————

e

ARCH SELECTION

\ U

ey

Buunus
1

u iy i ) —— PANO EXAMINATION

Riiilcam
——

—— SPECIAL EXAMINATION ——

Son Please select the most desired image, and then click SAVE. [—
n Time G
13.5 Sec
|
117.527565 mGy x Cm*2

T4kVp% 14.0mA% ﬂ‘ Hf m

Deux images sont acquises, chacune étant dans Magic PAN et Normal
respectivement. Pour les comparer, vous pouvez cliquer sur les boutons
correspondants.

Les boutons :

- Normal
Magic PAN

4.Cliquez sur le bouton Save pour sauvegarder l'image.

Aprés l'acquisition d'une image

Une fois l'acquisition terminée, procédez comme suit :
m  Desserrez les supports temporaux et libérez le patient.

m  Retirez la housse hygiénique du bloc de morsure (mode PANO Standard
uniguement).

m  Appuyez sur RETURN pour remettre I'unité rotative a sa position initiale.
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4 Acquisition d'images
céphalométriques (CEPH)

4.1 Réglage des parameétres d'exposition

Vous pouvez définir les paramétres d’imagerie sur I’écran
% tactile ou dans le programme d’imagerie fonctionnant
NOTE sur l'ordinateur. lls sont synchronisés en temps réel et
affichent les mémes parameétres d’environnement.
Procédez comme suit pour sélectionner les paramétres d'exposition adaptés au
mode de capture et au patient.

Selon le type de capteur utilisé, I'un des trois types de logiciel d'imagerie
accompagne I'équipement d'examen en mode CEPH.

Programme d’imagerie Ecran tactile

kvpoo | mA100 | Man | Normal

CEPH EXAMINATION

SMV Waters View
Carpus

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CEPH FOV SIZE

Medium Small
12x10 (9x10) (8x8)

EXPOSURE TIME

O Ra

OP (capteur 1210 SGA :
type Une capture)

CONFIRM

1. Cliquez sur le bouton CEPH.

2. Sélectionnez le mode de capture sous CEPH Examination.
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3. Sélectionnez la taille du FOV pour le mode d'imagerie spécifique.

Modeéle : Capteur de type une capture

FOV
12 x 10 (pouces)
30.48x25.40 (cm)

Détails

Taille complete

9 x 10 (pouces)
22.86x25.40 (cm)

La zone non concernée a l'arriére de la téte est élim-
inée afin de réduire la zone d’exposition aux rayons X.

8 x 8 (pouces)
20.32x20.32 (cm)

Enfant

4. Durée d'exposition

% Il est possible de régler la durée d’exposition par incrément

IMAGE QUALITY ——

CEPH EXAMINATION

Full Lateral
Waters View Carpus

SC (Xmaru2301CF Sensor: Scan Type)

@ Image Quality

@ CEPH Examination

de 0,1 s dans la plage de 0,5s a 1,2 s.

kvp85 | mA10.0 | Man I Normal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

CEPH CONFIRM

Full Lateral (en option) : acquisition entiére d’une image latérale.

40

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



4 Acquisition d'images céphalométriques (CEPH)

90 kVp

Wp8s | mAl10.0 | Man | Normal

Woman Normal

Child

Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. Le sexe et I'dage du patient sont automatiquement sélectionnés en fonction
des informations saisies dans to EasyDent / EzDent-i. Néanmoins, nous vous
recommandons de Vérifier cette information.

Groupe genre / age Norme de VATECH
Child 2~12ans
Man
Adult > 12 ans
Woman

Est considérée comme un Enfant toute personne dont
% I’age est compris entre 2 et 12 ans. Si I'option Enfant est
NOTE sélectionnée, la taille de I'image et la dose d'exposition
. sont automatiquement réduites.

N Lintensité des rayons X (Hard, Normal, Soft) dépend du choix de
% I'opérateur.

 Soft <Normal < Hard

7. Une valeur par défaut de la tension du tube (kVp) et du courant (mA) sera
affichée en fonction du sexe du patient et de l'intensité des rayons X. Si
nécessaire, vous pouvez modifier ces réglages manuellement a l'aide des
fleches situées a droite de chaque valeur.
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8. Cliquez sur le bouton Confirmer pour valider les paramétres.

CONFIRM CONFIRM

Lorsque vous cliquez sur le bouton CONFIRM :

®  Le bouton READY commence a clignoter, ce qui indique que le systéme est
activé et prét a lancer I'exposition aux rayons X.

Scan Time : 0.0 m Le temps d'acquisition et le facteur DPS (Produit dose-surface) estimé
DAP : 0.00 uGy x m*2 correspondant a I'exposition sélectionnée s'affichent dans la fenétre
principale.

9. Guidez le patient vers I'appareil. Positionnez le patient. Référez-vous a la
section 4.2 Positionnement du patient.
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4.2 Positionnement du patient

Procédez comme suit pour préparer et positionner le patient en vue de
I'acquisition d'une image céphalométrique (CEPH).

Avant de positionner le patient

m  Demandez au patient de retirer tous ses bijoux et les objets métalliques
qu'il porte sur lui, comme les boucles d'oreilles, les épingles a cheveux, les
lunettes, les dentiers et les appareils orthodontiques. Ces objets risquent
d'altérer la qualité des images et de compliquer le diagnostic.

m || est recommandé d’équiper le patient d’un tablier en plomb pour se
protéger des possibles radiations éparses.

m  Ajustez la hauteur de la colonne pour qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton ou l'interrupteur haut/bas de la colonne (facultatif).

F ———————————— - Colonne vers le haut
@/fx /2
Interrupteur haut/
F" 777777777777 - Colonne vers le bas bas de la colonne
(facultatif)

% Le bon positionnement du patient est un facteur trés
NOTE important pour obtenir la meilleure image possible.

i Vérifiez que le positionneur nasal n’est pas déplié, avant
A i de régler les branches auriculaires dans la direction
| appropriée.

. Assurez-vous que la hauteur de I'appareil est réglée de
A maniére a ce que le patient ne se trouve pas en contact
. avec des piéces mobiles.
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4.21 Mode latéral

Procédez comme suit pour positionner le patient.

1. Augmentez I'écartement des deux tiges
auriculaires.

*Pour la connexion au

manuel vidéo :
capturez le code QR

a l'aide du téléphone
intelligent ou du pavé

tactile

Tiges auriculaires

% L'indicateur de position du porion permet a I'opérateur
NOTE d'identifier facilement la position du porion sur I'image.

2. Guidez le patient vers I'appareil céphalométrique.

3. Ajustez la hauteur de l'appareil pour
qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton haut/bas de la
colonne.

4. Demandez au patient de se tenir droit.

5. Assurez-vous que les épaules du
patient demeurent a la méme hauteur et
que sa nuque est détendue.
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| Aprés avoir ajusté la hauteur de la colonne en fonction de

A i la hauteur du patient, insérez les tiges auriculaires dans les

CAUTION canaux auditifs du patient.

6. Les tiges auriculaires doivent s’insérer
correctement dans le canal auditif externe
du patient. Le plan de Francfort du patient
doit étre paralléle au sol.

Plan de Francfort ---
7. Placez le positionneur nasal au-dessus

du nasion du patient. Le positionneur

nasal peut étre réglé en hauteur.

8. Demandez au patient d'avaler sa salive et de rester immobile jusqu'a ce que
I'acquisition soit terminée.

9. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
Ace stade, aucun rayon X n’est émis.

10. Passez a la section 4.3 Lancement de I’exposition aux rayons X.
4.2.2 Mode Frontal (PA)

Procédez comme suit pour positionner correctement le patient.

1. Tournez les tiges auriculaires de 90°

. dans le sens des aiguilles d'une montre
Positionneur nasal --- . . o )
. . ) par rapport a la position d'origine (voir
Tiges auriculaires --- . .
lllustration).

Indicateur de position

du porion 2. Augmentez I'écartement des deux tiges

auriculaires.

3. Le positionneur nasal doit étre replié

vers le haut et sur le c6té afin de ne pas

géner l'acquisition de l'image.

% L'indicateur de position du porion permet a I'opérateur
NOTE d'identifier facilement la position du porion sur I'image.

4. Guidez le patient vers I'appareil céphalométrique.
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5. Ajustez la hauteur de l'appareil pour
qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton haut/bas de la
colonne.

6. Demandez au patient de se tenir droit
devant le capteur.

Assurez-vous que les épaules du patient
sont alignées et que sa nuque est
détendue. La colonne vertébrale doit étre
droite.

Aprés avoir ajusté la hauteur de la colonne en fonction de
A la hauteur du patient, insérez les tiges auriculaires dans les

canaux auditifs du patient.

7. Les tiges auriculaires doivent s’insérer
correctement dans le canal auditif externe
du patient. Le plan de Francfort du patient

doit étre paralléle au sol.
Plan de Francfort ---+---1

8. Demandez au patient d'avaler sa salive et de rester immobile jusqu'a ce que
I'acquisition soit terminée.

9. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
A ce stade, aucun rayon X n'est émis.

10. Passez a la section 4.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.
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4.2.3 Mode SMV

Procédez comme suit pour préparer et positionner le patient.

1. Augmentez |'écartement des deux tiges
auriculaires.

Positionneur nasal ---- 2. Le positionneur nasal doit étre replié

vers le haut et sur le coté afin de ne pas

Tiges auriculaires ---- géner l'acquisition de limage

3. Guidez le patient vers l'appareil
céphalométrique.

4. Ajustez la hauteur de l'appareil pour
qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton haut/bas de la
colonne.

5. Demandez au patient de se tenir droit
devant le tube a rayons X.

Assurez-vous que les épaules du patient
sont alignées et que sa nuque est
détendue.

| Aprés avoir ajusté la hauteur de la colonne en fonction de
A | la hauteur du patient, insérez les tiges auriculaires dans les
i canaux auditifs du patient.

6. Placez les tiges auriculaires le long des oreilles du patient. Assurez-vous que
les tiges sont fermement en place, et qu'elles ne génent pas le patient.
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7. Inclinez doucement la téte du patient
vers l'arriere jusqu'a ce que son plan de
Francfort soit perpendiculaire au sol (cf. ci-
dessous).

Plan de Francfort -----

8. Cliquez sur le bouton Prét aprés avoir correctement positionné le patient. A
ce stade, aucun rayon X n'est émis.

9. Passez a la section 4.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.

4.2.4 Mode Incidende de Waters

Procédez comme suit pour préparer et positionner le patient en vue de
I'acquisition d'une image en mode Incidence de Waters.

1. Augmentez I'écartement des deux tiges
auriculaires.

Positionneur nasal --+-
2. Retournez le positionneur nasal sur

le coté et vers le haut pour 'empécher
d’obstruer I'acquisition d'image.

3. Guidez le patient vers l'appareil céphalométrique.

4. Demandez au patient de se tenir droit devant le capteur. Assurez-vous que
les épaules du patient sont alignées et que sa nuque est détendue.

5. Ajustez la hauteur de I'appareil pour qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton haut/bas de la colonne.

| Aprés avoir ajusté la hauteur de la colonne en fonction de
A | la hauteur du patient, insérez les tiges auriculaires dans les

canaux auditifs du patient.
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6. Placez les tiges auriculaires le long des oreilles du patient. Assurez-vous que
les tiges sont fermement en place, et qu'elles ne génent pas le patient.

7. Demandez au patient d'avaler sa salive,
de fermer la bouche et d'incliner la téte
de 30 ~ 40 ° vers l'arriere jusqu'a ce que
I'acquisition soit terminée.

8. Cliquez sur le bouton Prét aprés avoir correctement positionné le patient. A
ce stade, aucun rayon X n'est émis.

9. Passez a la section 4.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.
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4.2.5 Mode CARPES

Fixation de la plaque carpienne

1. Insérez I'encoche située sur la plaque

Boulon de blocage carpienne sur l'extrémité du positionneur

nasal.
Positionneur nasal

Boulon fixe

Encoche

Plaque carpienne

2. Faites glisser la plaque carpienne sur le

positionneur nasal.

3. Faites glisser le bouton de blocage de
la plaque carpienne vers le positionneur
nasal et tournez-le pour maintenir la

plaque en place.

4. Assurez-vous que la plaque carpienne
est bien fixée.

1. Demandez au patient de mettre sa main
droite a plat sur la plaque carpienne. Il est

important de veiller a ce que le patient ne
plie pas ses doigts.

2. Demandez au patient de fermer les

yeux et de ne pas bouger jusqu'a la fin de
I'examen.

Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



4 Acquisition d'images céphalométriques (CEPH)

| Demandez au patient de ne pas géner le mouvement de la
| regle située sur le positionneur nasal avec ses doigts. Cela

pourrait altérer la qualité de I'image.
3. Cliquez sur le bouton Prét aprés avoir correctement positionné le patient. A
ce stade, aucun rayon X n'est émis.

4. Passez a la section 4.3 Lancement de I'exposition aux rayons X.
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4.3 Lancement de I'exposition aux rayons X

La méthode et le procédé d'exposition aux rayons X sont identiques pour tous
les modes CEPH. L'exemple et les images ci-dessous correspondent a une
radiographie réalisée en mode CEPH latéral.

- N'utilisez pas le PC pendant I'exposition. Le non-
| respect de cette instruction risque d'entrainer un
dysfonctionnement du systéme.
WARNING - Lorsqu'il utilise cet appareil, I'opérateur doit respecter a
 tout moment les régles de sécurité relatives a I'utilisation
des appareils a rayons X en vigueur dans son pays.

{ En cas d'urgence lors de I'acquisition d'une image,
A i relachez le bouton d'exposition pour interrompre I'émission
i de rayons X.
1. Sortez de la salle d'examen et refermez la porte. L'opérateur doit surveiller
visuellement le patient en permanence pendant I'acquisition de l'image.

2. Maintenez le bouton d'exposition enfoncé jusqu'a la fin de l'acquisition.

Lors de I'émission des rayons X, assurez-
vous que

Le voyant indicateur
d'exposition devient ---
jaune

-la LED située sur le haut de I'appareil
est jaune, ce qui indique une émission

. de rayons X ;
Jaune : Exposition
-la lampe d'avertissement située a

|'extérieur de la salle d'examen est
allumée ;

-Le mode d'annonce sous forme de
bip sonore ou de musique est active,
selon la configuration.

-le symbole de radiation situé en haut a
Indicateur d'émission gauche de I''UG devient jaune, ce qui

! de rayons X indique une émission de rayons X.

L'image apparait en temps réel sur I'lUG du logiciel d'acquisition d'images.
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3. Cliquez sur le bouton Enregistrer pour sauvegarder l'image. Si la fonction
de sauvegarde automatique est activée (réglage par défaut), I'image sera
automatiquement enregistrée.

Exemples d'images : un type de cliché uniquement

Full Lateral : FOV 12 x 10 (pouces) Lateral : FOV 9 x 10 (pouces)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

FOV 8 x 8 (pouces)
20.32x20.32 (cm)

Aprés l'acquisition d'une image

Une fois I'image acquise, procédez comme suit :
®  Repliez le positionneur nasal.

m  Desserrez les supports des tiges auriculaires et retirez ces derniéres des
oreilles du patient.

®m  Libérez le patient.
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5 Acquisition d'images CBCT

5.1 Réglage des paramétres d'exposition

| Vous pouvez définir les paramétres d’imagerie sur I’écran

% tactile ou dans le programme d’imagerie fonctionnant

. sur lordinateur. lls sont synchronisés en temps réel et

. affichent les mémes paramétres d’environnement.

Procédez comme suit pour sélectionner les parameétres d'exposition adaptés au

mode de capture et au patient.

Programe d’imagerie

M‘ PANO CEPH

—— - FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50

80 x 80 120 x 90
160 x 100 |

i —— VERTICAL POSITION ———

Ex : avec capteur
Xmaru1524CF Master Plus

Touch Screen

kvpB9 | mA6S5 | Man | Normal

120x 90

160 x 100 170 x 150

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CONFIRM

kvpBo | mAGS | Man I Normal

Right

Center

Left

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

% La taille de FOV est déterminé par le capteur CBCT fixé sur

I’équipement.
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1. Sélectionnez la taille de FOV.

2. Sélectionnez la ROI a capteur dans POSITION VERTICALE et POSITION
HORIZONTALE. Les informations sélectionnées sont affichées sur I'image de
référence

Pour un FOV de 50 x 50, vous pouvez sélectionner une position dentaire
spécifique a capturer sur I'image de référence de la machoire compléte.

Image de référence FOV (mm) ROI

170 x 150 Mn - Center

160 X 100 Mn - Center

had

150 X 150 Mn - Center

120 X 90 Mn - Center

100 X 80 Mn - Center

80 X 80 Mn - Center

80 X 50 Mn - Center

Mn / Left Central Inci-
sor

50 X 50
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— IMAGE QUALITY —
en

kvpgo | mAeSs | Man I Normal
-High Resolution Gre

VOXEL SIZE High Resolution Standard Skip

Standard (0'2[")) ApDhCBtiDﬂ { 0 - Green Application Apply

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

-
Apply CBCT > 50*50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. Sélectionnez le mode de qualité de I'image.
4. Sélectionnez la résolution du voxel.

5. Si une réduction des artéfacts métalliques est nécessaire, cliquez sur
Appliquer dans Réduction des artéfacts métalliques. La fonction de
réduction des artéfacts métalliques réduit I'aspect du métal sur I'image. Cette
fonction est plus efficace lorsqu'il y a moins de 3 artéfacts métalliques.

% La fonction MAR (réduction des artéfacts métalliques)
double le temps de reconstruction de lI'image.

Child

kp89 | mA6.5 | Man | Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

6. La sélection du sexe s'effectue automatiquement en fonction des
informations patient saisies dans EasyDent/EasyDent-i. Néanmoins, nous vous
recommandons de vérifier cette information.

56 Manuel d'utilisation du PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



5 Acquisition d'images CBCT

Groupe genre / age Norme de VATECH
Child 2~12ans
M
Adult an > 12 ans
Woman

7. Sélectionnez l'intensité des rayons X.

\ L’intensité des rayons X (Hard, Normal, Soft) dépend du
% choix de 'opérateur.

NOTE Soft < Normal < Hard

8. Une valeur par défaut de la tension du tube (kVp) et du courant (mA) sera
affichée en fonction du sexe du patient et de l'intensité des rayons X. Si
nécessaire, vous pouvez procéder a des ajustements manuels en cliquant sur
les fleches situées a droite de chaque valeur.

9. Cliquez sur le bouton Confirm pour valider les paramétres.

CONFIRM CONFIRM

% Patientez quelques instants, le temps que I'unité rotative
revienne a sa position d'acquisition d'origine.

®m Le bouton Confirmer active le
SCOUT et le bouton Prét est activé et
clignote. Cela signifie que I'appareil est
prét a lancer I'exposition aux rayons X.

La capture SCOUT est définie selon la taille de FOV 50 X
50 et 80 X 50. En cas de machoire anormale du patient,
le réglage de la hauteur du repose-menton a l'aide de
la fonction SCOUT permet a I'utilisateur d'acquérir une
% meilleure image.
NOTE Pour acquérir I'image SCOUT, commencez par positionner
. le patient, puis cliquez sur le bouton SCOUT.

Pour plus d'informations sur la capture d'images en mode
- SCOUT, référez-vous a la « Section 5.3 Acquisition d'une
- image SCOUT ».
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®m  |'unité rotative revient alors a sa position d'acquisition d'origine.

® Le repose-menton se régle automatiquement en fonction du mode
sélectionné.

B Trois Faisceaux Laser de positionnement (CBCT horizontal, Médio-
sagittal et CBCT vertical) s'activent pour faciliter I'alignement du patient.
Ces faisceaux disparaissent au bout de 20 minutes ou lorsque le bouton
Prét est actionné.

Boutons d’activation / désactivation du Faisceau Laser

h
% : Programme d’imagerie

u : Panneau de commande

Scan Time : 0.0 ® |a durée d’acquisition et la valeur
DAP (Dose Area Product) sont

indiquées sur I’écran principal pour
I'exposition prévue.

DAP : 0.00 uGy x m*2

10. Guidez le patient vers l'appareil. Positionnez le patient. Référez-vous a la
section 5.2 Positionnement du patient.
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5.2 Positionnement du patient

Suivez la procédure ci-dessous pour positionner correctement le patient en vue
d'une acquisition CBCT.

Avant de positionner le patient

®  Demandez au patient de retirer tous ses bijoux et les objets métalliques
qu'il porte sur lui, comme les boucles d'oreilles, les épingles a cheveux, les
lunettes, les dentiers et les appareils orthodontiques. Ces objets risquent
d'altérer la qualité des images et de compliquer le diagnostic.

m || est recommandé d’équiper le patient d’un tablier en plomb pour se
protéger des possibles radiations éparses.

m  Ajustez la hauteur de la colonne pour qu'elle corresponde a celle du patient,
en appuyant sur le bouton ou l'interrupteur haut/bas de la colonne (facultatif).

Eﬁ ———————————— - Colonne vers le haut
Y= /&
Interrupteur haut/
F 777777777777 - Colonne vers le bas bas de la colonne
(facultatif)

N Le bon positionnement du patient est un facteur trés
% important pour obtenir la meilleure image possible. En
NOTE effet, cela réduit I'apparition des cervicales sur I'image.

| Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement
A | dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui
occasionner des lésions oculaires graves.
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Positionnement du patient

1. Insérez le bloc de morsure dans le

------------ Housse
hygiénique

réceptacle correspondant de I'équipement.

2. Placez une housse hygiénique neuve
sur le bloc de mordu.

Molette de verrouillage/ ___
libération du bloc de

morseur

La housse hygénique qui recouvre le bloc de mordu est a

usage unique. Remplacez toujours la housse hygiénique
WARNING .

. entre chaque patient.

Désinfectez le repose-menton a I'aide d'une solution a base
A . d'alcool et essuyez tous les résidus avec un chiffon sec
CAUTION

i avant chaque nouveau patient.

3. Desserrez les supports temporaux
en cliquant sur le bouton de réglage

! E ‘ lﬁ‘ correspondant.

4. Guidez le patient — orienté vers le repose-menton — vers I'appareil.

5. Ajustez la hauteur de la colonne a l'aide du bouton ou de l'interrupteur haut/
bas (facultatif) jusqu'a ce que le menton du patient repose confortablement sur
le repose-menton.
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6. Demandez au patient :

® De se tenir droit

®m De saisir fermement les poignées
situées de chaque coté de l'appareil

®m D'appuyer légérement sa poitrine
contre l'appareil

m Positionnez ses pieds Iégérement en
avant et en ouverture

Assurez-vous que les épaules du patient
demeurent a la méme hauteur et que sa
nuque est détendue. La colonne vertébrale
doit étre droite.

7. Demandez au patient :

® De mordre le bloc de mordu le
long des rainures avec ses incisives
supérieures et inférieures

m De fermer les lévres

® De maintenir sa langue appuyée
contre son palais

m De fermer les yeux

m Le ligne d'occlusion du patient doit
étre paralléle au sol.

® Demandez au patient de rester
immobile jusqu'a la fin de I'examen.

l Afin d'améliorer la qualité d’image, demandez au patient :

i - De ne pas respirer ou avaler sa salive durant I'acquisition

CAUTION

de I'image
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Alignement des faisceaux laser

' Veillez a ne pas diriger les Faisceaux Laser directement
. dans les yeux du patient : vous risqueriez de lui

| occasionner des lésions oculaires graves.

Faisceau Laser de
Positionnement du
plan médio-sagittal

L'image CBCT 3D centre le FOV sur
I'intersection des trois Faisceaux Laser de
positionnement (CBCT Horizontal, Médio-

Faisceau Laser de sagittal et CBCT Vertical).

Positionnement -
Horizontal CBCT

Faisceau Laser de
Positionnement
Vertical CBCT (FOV 170 x 150)

1. Faisceau Laser de Positionnement Horizontal : Positionnez le Faisceau
Laser de Positionnement Horizontal CBCT au centre du FOV.

Bouton repose-
menton vers le haut

f?
Bouton repose-

menton vers le bas

2. Faisceau Laser de Positionnement du plan médio-sagittal : Positionnez
le Faisceau Laser de Positionnement du plan médio-sagittal au centre du FOV.

3. Faisceau Laser de Positionnement Vertical CBCT : Positionnez le
Faisceau Laser de Positionnement Vertical CBCT au centre du FOV depuis le

c6té du patient.
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Derniére étape de la phase de positionnement du patient

1. Apres avoir confirmé le positionnement
du patient et l'alignement du faisceau,

ajustez les deux supports temporaux pour
H ﬂ qu’ils s’adaptent parfaitement des deux

cOtés de la téte du patient en cliquant sur

la molette de réglage du support temporal.

2. Cliquez sur le bouton READY lorsque le patient est correctement positionné.
A ce stade, aucun rayon X n'est émis.

SCoUT @

READY

Si, pour la taille de FOV de 50 x 50 ou 80 X 50, I'image SCOUT doit étre
acquise, cliquez sur le bouton SCOUT.
La capture SCOUT est définie selon la taille FOV 50 X 50 et
80 X 50.
En cas de machoire anormale du patient, le réglage de la
% hauteur du repose-menton a l'aide de la fonction SCOUT

NOTE permet a l'utilisateur d'acquérir une meilleure image.

Pour plus d'informations sur la capture d'images en mode
SCOUT, référez-vous a la « Section 5.3 Acquisition d'une
image Scout ».
3. Passez a la « Section 5.4 Lancement de I'exposition aux rayons X ».
Mais si la fonction SCOUT est sélectionnée, passez a la « Section 5.3
Acquisition d'une image Scout », puis a la « Section 5.4 Lancement de

I'émission de rayons X ».
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5.3

5.3.1

N
SCOoUT

Acquisition d'une image SCOUT

En général, la trajectoire de capture des images est prédéfinie en fonction de
la forme normale de la machoire. En cas de machoire anormale du patient, le
réglage de la hauteur du repose-menton a l'aide de la fonction SCOUT permet
a l'utilisateur d'acquérir une meilleure image.

Démarrage de la capture d'images a I'aide de la fonction
SCOuT

Organigramme de la capture d'images SCOUT

The patient
positioned
’ Parameters set ‘ SCOUT image NO
i preferred ?
[ CONFIRM ] v
button clicked [ SCOUT ] [ READY ]
button clicked button clicked

Imaging ’ CT image acquired ‘

in the SCOUT mode

The patient cleared
from the equipment

Chinrest height
readjusted

Imagerie et compensation des coordonnées

Le réglage des parametres d'exposition et de positionnement du patient sont
identiques a ceux décrits dans les sections 5.1 et 5.2. Pour la capture d'images
a l'aide de la fonction SCOUT, procédez comme suit.

1. Lorsque le réglage des parametres et le positionnement du patient sont
terminés, cliquez sur le bouton SCOUT.
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2. Maintenez enfoncé le bouton d'exposition pour acquérir I'image SCOUT.

3. Guidez le patient pour sortir de l'appareil
Effectuez toujours le réglage des coordonnées du repose-
menton une fois que le patient est sorti de I'appareil.
A A défaut, il peut en résulter des dommages physiques
WARNING suite au déplacement vertical du repose-menton vers une
nouvelle position aprés activation du bouton CONFIRMER
~ de la fenétre de visualisation SCOUT.
4. Une fois I'imagerie terminée, I'image obtenue avec la fonction SCOUT
disparait.

La ligne horizontale de couleur verte apparait sur 'image SCOUT, lorsque le
bouton gauche de la souris est cliqué au point ou vous souhaitez vous déplacer
au centre de I'image.

Pour régler le contraste de I'image en vue de mettre en évidence le point de
compensation, vous pouvez régler le niveau de noir et de blanc a I'aide de la
commande Adjust située a droite de I'image.

N - Pour plus d'informations sur la fenétre de visualisation
%  SCOUT, référez-vous a la « Section 5.3.2 Fenétre de
NOTE  vjsualisation SCOUT ».

La ligne horizontale verte apparait sur I'image SCOUT, lorsque le bouton
gauche de la souris est activé a I'endroit ou vous souhaitez vous déplacer au
centre de l'image. (Ex : FOV 50 x 50)

5. En cliquant sur le bouton CONFIRMER, I'écran de visualisation SCOUT est
fermé, et le repose-menton se déplace verticalement vers la nouvelle position
compensée.

6. Guidez a nouveau le patient au niveau de I'appareil et positionnez-le.
7. Cliquez sur le bouton PRET de l'interface utilisateur graphique.

8. Maintenez enfoncé le bouton d'exposition pour capturer l'image CBCT :
référez-vous a la « 5.4 Lancement de I'exposition aux rayons X ».

% - Si I'image capturée ne vous satisfait pas, vous pouvez

répéter les étapes ci-dessous avec de nouvelles
NOTE ' coordonnées.
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5.3.2

Fenétre de visualisation SCOUT

2
Adjust E
whte © slack
LJ
: £
50 | [ 10

1. Fenétre de visualisation brute:

- Afficher l'image capturée et les lignes guides

- La ligne horizontale verte s'affiche lorsque la souris est activée a I'endroit du
déplacement sur I'image.

2. Ajuster
- Blanc : le niveau de blanc est plus blanc

- Noir : le niveau de noir est plus foncé

3. Initialiser: L'activation de ce bouton permet de revenir a I'état initial de fin de
la capture d'images SCOUT.

4. CONFIRMER: Lorsque ce bouton est activé, I'écran de visualisation SCOUT
est fermé et le repose-menton se déplace verticalement vers la nouvelle
position compensée.
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5.4 Lancement de I'exposition aux rayons X

Procédez comme suit pour acquérir une image en mode CBCT.

- N'utilisez pas le PC pendant I'exposition. Le non-
‘ respect de cette instruction risque d'entrainer un
. dysfonctionnement du systéme.
WARNING - Lorsqu'il utilise cet appareil, I'opérateur doit respecter a
 tout moment les régles de sécurité relatives a I'utilisation
des appareils a rayons X en vigueur dans son pays.

1. Sortez de la salle d'examen et refermez la porte. L'opérateur doit surveiller
visuellement le patient en permanence pendant I'acquisition de I'image.

2. Maintenez le bouton d'exposition enfoncé jusqu'a la fin de I'acquisition.

Lors de I'émission des rayons X, assurez-

o vous que

Le voyant indicateur

d'exposition devient
jaune

-la LED située sur le haut de l'appareil
est jaune, ce qui indique une émission
de rayons X ;

Jaune : Exposition -la lampe d'avertissement située a

I'extérieur de la salle d'examen est
allumée ;

-Le mode d'annonce sous forme de
bip sonore ou de musique est activé,
selon la configuration.

Indicateur d'émission

-le symbole de radiation situé en haut a
' de rayons X gauche de I''UG devient jaune, ce qui

indigue une émission de rayons X.
a

L'image apparait en temps réel sur I'lUG du logiciel d'acquisition d'images.

En cas d'urgence lors de I'acquisition d'une image,
A relachez le bouton d'exposition pour interrompre I'émission
CAUTION
i de rayons X.
3. L'image capturée est automatiquement reconstruite et convertie en fichier
DICOM. Cliquez sur le bouton Enregistrer pour sauvegarder le fichier dans la
base de données patients (si la fonction de sauvegarde automatique est activée

dans les paramétres du programme, l'image est sauvegardée automatiquement).
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Une fois l'acquisition terminée, I'image est automatiquement transférée vers
EasyDent / EzDent-i.

N Pour plus de détails sur le programme de visualisation 2D
% ou 3D, reportez-vous a EasyDent / EzDent-i et Ez3D plus /
NOTE  Ez3D-i.

Aprés l'acquisition d'une image

Procédez comme suit apres l'acquisition d'une image CBCT :
B dévissez les supports temporaux et faites sortir le patient ;
m  retirez la housse hygiénique du bloc de morsure ;

R ) ®  Appuyez sur RETURN pour remettre |'unité rotative a sa position initiale.
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Hinweis

Hinweis

Vielen Dank, dass Sie das Bildgebungssystem PaX-i3D Green™ extra-oral
gekauft haben.

Die Bedienungsanleitung ist Teil des Produkts. Diese Bedienungsanleitung
beschreibt, wie Sie das PaX-i3D Green™ anwenden. Es ist ratsam, dass
Sie sich mit dieser Anleitung vertraut machen, um Ihr System so effektiv wie
mdglich einzusetzen. Beachten Sie alle Vorsichts- und Sicherheitshinweise und
Warnungen, die in dieser Anleitung aufgefihrt sind.

Im Handbuch finden Sie den QR-Code, der mit der Videodatei verlinkt ist,
welche die Bilderfassung im Modus PANO Standard und CEPH Lateral
zeigt. Um das Video zu sehen, kénnen Sie ein Smartphone oder einen Tablet-
Rechner benutzen, auf dem eine Anwendung zum Lesen von QR-Codes
installiert ist.

Bewahren Sie diese Anleitung so auf, dass Sie leicht darauf zugreifen kénnen.
Die Informationen in dieser Anleitung kénnen ohne vorherige Ankilindigung
geandert werden. Um die aktuellsten Informationen zu erhalten, nehmen Sie
bitte Kontakt mit uns aus unter:

Tel: +82-1588-9510
E-Mail: gcs@vatech.co.kr

Website: www.vatech.co.kr

Titel der Bedienungsanleitung:

PaX-i3D Green™ (Modell: PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung
Dokumentnummer: VDH-UM-055

Version: 1.75

Datum der Veroffentlichung: 2021-07

Copyright © 2018 VATECH

Alle Rechte vorbehalten. Die Dokumentation, der Markenname und das
Logo in dieser Anleitung sind urheberrechtlich geschuitzt.

Ohne ausdriickliche schriftliche Erlaubnis des Herstellers darf kein Teil
dieser Anleitung reproduziert, Ubertragen oder transkribiert werden.

Wir behalten uns das Recht vor, Anderungen vorzunehmen, wenn
technische Verbesserungen das nahelegen.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 03

HOSLN3d



Konventionen in dieser Bedienungsanleitung

Konventionen in dieser
Bedienungsanleitung

In dieser Anleitung werden die folgenden Symbole verwendet. Achten Sie auf
diese Symbole und deren Bedeutung und befolgen Sie die Hinweise, die bei
ihnen stehen.

Warnung: Weist auf Informationen hin, die unbedingt

beachtet und eingehalten werden mussen. Bei

A Nichtbeachtung und Nichtbefolgung einer Warnung
kénnen dem Bediener und/oder Patienten schwere

Korperverletzungen beigebracht werden, und / oder das

Geréat kann schwer beschéadigt werden.

Vorsicht: Weist auf eine Situation hin, die sofortiges und
umsichtiges Handeln oder besondere Aufmerksamkeit zur
Unfallvermeidung fordert.

Rontgenstrahlung: Weist auf eine mogliche Gefahr durch
die Einwirkung durch Réntgenstrahlung hin.

® P

Wichtig: Weist auf eine Situation oder Handlung hin, die
moglicherweise zu Problemen beim Gerat oder bei dessen
Bedienung flihren kann.

<

Hinweis: Hebt wichtige Informationen hervor oder gibt
nutzliche Tipps und Hinweise.

I

Einmalige Benutzung: Kennzeichnet eine Komponente,
welche fur jeden neuen Patienten ausgewechselt werden
muss.

%)
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1 Uberblick tiber das PaX-i3D Green Bildgebungssystem

Uberblick uber das PaX-i3D Green™
Bildgebungssystem

Beim PaX-i3D Green™ System handelt es sich um ein modernes
digitales zahnmedizinisches Diagnosesystem, das panoramische (PANO),
kephalometrische (CEPH) sowie 3D CBCT Bildgebungsverfahren mit einem
einzigen System ermdglicht.

Das PaX-i3D Green™ System verwendet modernste Sensoren, um qualitativ
hochwertige 2D- und 3D-Bilder der Kopfregion zu erstellen, einschlieBlich der
dentalen / maxillofazialen Bereiche, um wertvolle Grundlagen fir Planung und
Diagnose zu liefern.

Das PaX-i3D Green™ System sollte nur von Zahnéarzten, Réntgen-Fachleuten
und anderem Fachpersonal verwendet werden, das in der Region, wo das
Gerat eingesetzt wird, gesetzlich befugt ist, Rdntgengeréate zu betreiben.

Standards und Bestimmungen

Das Produkt PaX-i3D Green™ wurde gemafn den folgenden Standards
entworfen und hergestellt: IEC/UL 60601-1, IEC/EN 60601-1-2, IEC 60601-1-3,
IEC 60601-1-6, IEC 60601-2-63

Publikationen zum NEMA-Standard, PS 3.1-3.18, 2008

Das CE-Symbol weist aus, dass dieses Gerat der europaischen Richtlinie
93/42/EEC fur Medizinprodukte entspricht und als Klasse IIb-Gerat mit der
revidierten Fassung 2007/47/EC konform ist.

Das Symbol weist aus, dass dieses Gerat der Norm CAN/CSA C22.2
No0.601.1 entspricht.

Klassifikationen nach (IEC60601-1 6.1):

Schutz gegen das Eindringen von Wasser: Gewdhnliches Geréat: IPX0

Schutz gegen Stromschlag: Klasse Gerét, verwendete Teile Typ B

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 05
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1.1 Gesamtansicht des PaX-i3D Green™

One-Shot CEPH

06 PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung
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Nr. Gegenstand Details
CEPH Bildsensor (optional).
1 RONTGEN-SENSOR (CEPH) - 1-1 Typ One-Shot
- 1-2 Typ fir Scannen
- Zum Positionieren des Patienten wahrend der CEPH-
Bilderfassung.

2 NASENPOSITIONIERER - Um den Unterschied zwischen der GroBe des erfassten
Bildes und des tatséchlichen Bildes auszugleichen,
verwenden Sie das Lineal.

3 OHRENSTABE Zum Fixi.eren des Kopfes des Patienten wahrend der

CEPH-Bilderfassung.

4 SEKUNDARER KOLLIMATOR Be_grenzt das abschlieBende Réntgendurchstrahlungsfeld

beim CEPH-Scannen.

5 RONTGENROHRE Hier tritt die Réntgenstrahlung aus.

Zum Abstltzen der Schlafen des Patienten wahrend des

6  SCHLAFENSTUTZE ! aie renen w

PANO-Scannens.
Dreht sich wah Aufnah Kopf
- DREHEINHEIT re. sic Yva rend c.jer ufnahme um den Kopf des
Patienten (je nach Bildmodus).
Sensoren: werden flir CBCT- und PANO-Bilderfassun
RONTGEN- SENSORS v Ry raeriassung
8 verwendet. Der Sensor wird bei Auswahl des Bildmodus
(CBCT/PANO) )
automatisch umgeschaltet (CBCT < PANO).
9 KINNSTUTZE Z%Jm Abstlitzen des Kinns des Patienten wahrend der
Bilderfassung.
Dient dem Bediener dazu, Funktionen zu steuern und zu
kontrollieren, und es zeigt Betriebsparameter an. Weitere
10 BEDIENFELD . ) . .
Informationen dazu finden Sie unter 1.2 Bedienfeld und
1.3 Touchscreen
Wi ah Bilderf Patienten fest

1 HANDGRIFFRAHMEN |rd. wéahrend d.er .| der as§L'|ng vom e.l.le.n en fes
ergriffen, um seine/ihre Position zu stabilisieren.
Die Saule kann nach oben oder unten bewegt werden, um

12 TELESKOPSAULE e vau " unten bewegt w !

den Patienten passend zu positionieren.

13 STANDBEIN Der Teil der Saule, der auf dem Gerateful3 montiert ist.

14 GERATEFUSS Mit dem FuB wird das Gerat stabilisiert und ausbalanciert.

% Je nach Modell kann die Strukturansicht des PaX-i3D

- Green™ unterschiedlich ausfallen.
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1.2 Bedienfeld

1 Uberblick (iber das PaX-i3D Green Bildgebungssystem

7— %= Wial{— 5

=

' P>
Pax-i3D

Tasten

Touchscreen

Funktionen

Zum Konfigurieren der Parametereinstellungen
bei jedem einzelnen Bildmodus. Weitere
Informationen dazu siehe 1.3 Touchscreen.

Laserstrahl EIN / AUS

Schaltet den Laserstrahl EIN bzw. AUS.

BEREIT

Zeigt an, dass die Einstellung der Parameter und
die Ausrichtung des Patienten abgeschlossen
sind und dass das Gerét bereit ist zur
Bilderfassung.

Séaule NACH OBEN

Bewegt die Saule nach oben.

Kinnstiitze NACH
UNTEN

Bewegt die Kinnstltze nach unten.
- Nur bei Bilderfassung im CBCT-Modus.

Laserstrahl
Frankfurter
Horizontale nach
UNTEN

Bewegt Laserstrahl Frankfurter Horizontale
nach UNTEN.
- Nur bei Bilderfassung im PANO-Modus.

Séaule NACH UNTEN

Bewegt die Saule nach unten.

Kinnstiitze NACH
OBEN

Bewegt die Kinnstltze nach oben.
- Nur bei Bilderfassung im CBCT-Modus.

Laserstrahl
Frankfurter
Horizontale nach
OBEN

Bewegt Laserstrahl Frankfurter Horizontale
nach OBEN.
- Nur bei Bilderfassung im PANO-Modus.

08
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1.3 Touchscreen

Mit dem Touchscreen kénnen Sie in jedem Modus die Parametereinstellungen

konfigurieren. Der Touchsreen des Gerats und das Bildgebungsprogramm

auf dem PC werden in Echtzeit synchronisiert, so dass die Parametereinstellungen

Ubereinstimmend angezeigt werden.

i Um den LCD-Bildschirm zu betatigen, niemals ein spitzes

Objekt wie z. B. einen Kugelschreiber oder Bleistift
benutzen, weil dadurch der Bildschirm zerkratzt oder

beschadigt werden konnte.

160x 100

Man | ™Normal

120x 90

170 x 150

CBCT > 160*%100 > Mn > Center

CEPH INFO CONFIRM

.

4 5 6 7 8

Nr. Funktion Beschreibung
1 Informationen uber Einstellungen = Zeigt die aktuell ausgewéahlten Daten an, wie z. B.
von Bildgebungs-Parametern Patiententyp und Réntgenparameter.
FOV Wahl Zeigt das Modell des angebrachten CBCT-Sensors.
Einstellungen von Auswabhl Zeigt die aktuelle Auswahl an, Anzeige in sequentieller Reihenfolge.
Auswahl des Bildmodus: Zum Auswahlen des Bildmodus.
Ermdglicht dem Benutzer, das Geschlecht des Patienten
5 | INFO anzugeben, die Intensitat der Rontgenstrahlung festzulegen
und Spannung (kVp) und Stromstarke (mA) zu kontrollieren.
Zurlck Geht zur Stufe davor zurlick.
Vorwérts Geht zur nachsten Stufe.
Bestatigen. Nach Festlegen der Parametereinstellungen auf
8 | CONFIRM . x .
diese Schaltflache driicken.
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kvp89 | mAGS | Man |

Right

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

Nr. Funktion Beschreibung
1 | Auswahl des Untersuchungsbereichs = Zur Auswahl der Zahnposition
2 | Fuhrungsbild

I mAes | Man I ™Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CONFIRM

Nr. Funktion
Réhren-Spannung MEHR / WENIGER
Réhren-Stromstarke MEHR / WENIGER
Auswahl des Geschlechts vom Patienten

Auswahl der Réntgenstrahlung des Patienten

a & WD =

Anzeige der Parametereinstellungen
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1 Uberblick tiber das PaX-i3D Green Bildgebungssystem

Anpassung der Schlafenstutzen

Open Close

L

RETURN

Bringt die Dreheinheit zurlick an ihre Ausgangsposition, so dass das nachste

Bild aufgenommen werden kann.

Return

Kp7 | mAld4.0 |

Normal

Magic Pan

Nr. Funktion

Man |

Narrow Normal

Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH INFO CONFIRM

Beschreibung

1 Informationen Uber Einstellungen
von Bildgebungs-Parametern -

2 Pano-Typ Normal, Magic Pan(Optional)

3 Bildqualitat HD, Normal
Zum Auswahlen des Bogens,in dem die Zahne

4 Auswahl des Bogens . 9 .
des Patienten angeordnet sind

5 Orthogonaler Modus Minimiert die Uberlagerung von Bildbereichen
Zeigt die aktuelle Auswahl an, Anzeige in

6 Einstellungen von Auswabhl 9 . . 9
sequentieller Reihenfolge.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung

11

HOSLN3d



1 Uberblick tiber das PaX-i3D Green Bildgebungssystem

CEPH: OP-Modell (Typ One-Shot)

kvna0o | mA10.0 | Man I Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CONFIRM

CEPH: SC-Modell (Typ fur Scannen)

kvp85 | ma10.0 | Man | ™Normal

-- Lateral Full Lateral
5
Waters View Carpus
Ceph > Fast > Lateral
CONFIRM
Nr. Funktion Beschreibung

Informationen Uber Einstellungen von
Bildgebungs-Parametern -
2 CEPH-Untersuchung

3 CEPH FOV-GréBe (in Inch)

Typ One- | Einstellen der Belichtungszeit mithilfe der
Shot Tasten MEHR bzw. WENIGER
5 Bildqualitat Fast

4 Einstellung der Belichtungszeit

12 PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung



2 Die ersten Schritte

2 Die ersten Schritte

2.1

PaX-i3D Green™ einschalten

CAUTION

. Der Patient sollte nicht am Gerat platziert werden,
solange dieses noch in der Initialisierungsphase ist.
Der Patient konnte verletzt werden, falls das Gerat nicht
ordnungsgemaB funktioniert.

- Innerhalb des Gerats kann Feuchtigkeit kondensieren,

wenn die Luft im umgebenden Raum eine andere
Temperatur hat als das Gerat. Schalten Sie das Gerat
erst ein, wenn dessen Temperatur der Raumtemperatur
entspricht.

- Wenn Sie das Gerat nach dem Ausschalten wieder

einschalten wollen, dann warten Sie mindestens 20
Sekunden damit.

- Damit eine gute Bildqualitat erzielt wird, sollte das Gerat

vor dem Erfassen von Bildern mindestens 5 Minuten lang,
besser Uber 30 Minuten lang Zeit fur die Aufwarmphase
haben.

1. Den EIN/AUS-Schalter unterhalb des Handgriffrahmens auf EIN stellen.

- AUS(O)
| AY 7

\ B

EIN()

Lizenzschlussel fur Ez3D plus

2. Den Lizenzschlissel fiur Ez3D plus
in einem USB-Anschluss des PCs
einsetzen. Um 3D-Bilder darzustellen und
zu analysieren, muss der Lizenzschllssel
fir Ez3D plus eingesetzt sein.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO)

Bedienungsanleitung 13
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2 Die ersten Schritte

2.2

2.2.1

Mit dem Bildviewer arbeiten

EasyDent / EzDent-i ist die Bildgebungsplattform fir alle zahnmedizinischen
Réntgengerate von VATECH. EasyDent / EzDent-i bildet die Schnittstelle des
Bildgebungsprogramms.

Klicken Sie auf dem Desktop auf das Symbol EasyDent / EzDent-i. Das
EasyDent / EzDent-i-Hauptfenster wird angezeigt.

% Fur weitere Informationen zum Programm siehe die
- Bedienungsanleitung zu EasyDent / EzDent-i.

Neue Patientendatei anlegen

Zum Anlegen einer neuen Patientendatei fihren Sie die folgenden Schritte aus:

EasyDent

1. Im EasyDent-Hauptfenster oben links in der Ecke auf das Patientensymbol

klicken.

( PATIENT )

2. Das folgende Dialogfeld wird angezeigt.

A Palimnt e - i = =
= Chart Mo. : L1123 180547 Aute | [+ sute No.
= First Nama ;| |
Lt Name
Secal o

e T e |

Gender inb | Treatment | Treatmen: -

Addrassl :
Arrinessd
E-fizi [
Ta : Mohi
Uogtor :1 -

14
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2 Die ersten Schritte

3. Die erforderlichen Patientendaten eingeben. Chart Number, First Name und
Last Name sind Felder, die ausgefullt werden mussen. Alle weiteren Felder
sind optional, aber es wird empfohlen, auch hier Angaben zu machen.

4. Um die Patientendatei zu speichern, auf Add klicken.

EzDent-i

1. Im Hauptfenster auf das Symbol Patient hinzufugen klicken.

Chart No, @pae [ Al ) @ Modaity Al )

Search [3 PHOTO

Name

Gender/Age

Birth Date

2. Die erforderlichen Patientendaten eingeben. Die Felder Chart Number
und flur E-Mail-Adresse, Vorname (First Name) und Familienname (Last
Name) missen ausgeflllt werden. (Das Feld Chart Number wird automatisch

ausgefillt.)
Add Patient ==

*ChartNo. | 20130411_171614|
*hame LastName First Name

PHOTO
Gender [ Male VJ
Brth Date Year Month Day

Oy

= () (i v [t v
E-mal
l Add I{ Cancel J

3. Um die Patientendatei zu speichern, auf Add klicken.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 15
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2 Die ersten Schritte

2.2.2

Double click

Patientendateien abrufen

EasyDent

Sie kdnnen die Pateientendatenbank durchsuchen, indem Sie die Chart-
Nummer, den Vornamen oder Nachnamen des gesuchten Patienten eingeben.

1. Im Patient information pane auf Chart No., First name oder Last name

doppelklicken, so dass die virtuelle Tastatur eingeblendet wird.

& P @ = ") ’ » * = \a;
MOU (CNG] GRS 008 WOWEN  MON | ek NESRE WUN GOSN SWIDWG 0mowr | wo | SE0 | wmar

2. Geben Sie die Chart No., First name oder Last name des gesuchten
Patienten ein, indem Sie mit der Maus auf die virtuelle Tastatur klicken, und
klicken Sie abschlieBend auf Enter.

3. Die Patientendaten werden im Patient information pane und in der Patient
List angezeigt.

File Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help

R B M v e 2 K ‘ ’ e 4

PRTIENT 1570 LiNOOW IMAGE BRIGHT  CONTRAST  GAMMA Z0OM  MAGNIFIER |  REPORT DRAWING  MEASURE  IMPLANT  (ROWN  WHITENING SCREENSH
S

il N, | B

PANO./C NSOR || CAMERA || DENTAL (T

Patient | Explorer |

<« (1]

Patient | image View | Peniapical | Consutation [ Mourts|

| Patient List
Patient Name Chart No. Gender _Age Birthda

ot omm sy (|l inscokim [ 2011223180732 | Male | 0 | 2011/01/01
First Name  jinsoo
Last Name  kim
Social ID

Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment

16
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2 Die ersten Schritte

EzDent-i

1. Im Feld Search den Namen oder die Chart Number des Patienten eingeben,
nach dem gesucht werden soll, und dann auf die Taste Search klicken. Es
werden die Patienten angezeigt, deren Daten den Suchkriterien entsprechen.

Please, select a patient.

Chart No. @®Dae [ Al ) @ Moddity [ Al )
Name
Gender/Age
Brth Date
Emal
CHART NO, NAME BIRTH DATE
20130410_095948 Wy 1992/05/06 I

. Um die virtuelle Tastatur einzublenden, auf das Tastatur-
Symbol doppelklicken. Sie kobnnen die virtuelle Tastatur
benutzen, um die Daten zur Suche nach Patienten

% einzugeben.

NOTE Patier

2. Um wie im Bild unten weitere Daten zu einem Patienten einzusehen, auf den
betreffenden Patienteneintrag doppelklicken.

PATIENT ACQUISITION | VIEWER CONSULT REPORT ==X

20130410 095948 IU y

Chart No, 20130410_095048 @ Date Al @ Modality Al
Name wy

seacn () 1 2013/04/10

Gender/Age  Female /207 11M

A Brth Date 1992/05/06
E-mal
CHART NO. NAME BIRTH DATE
Doppelklicken il I Pom0410 005948 1Uy. 1992/05/06

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 17
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2 Die ersten Schritte

2.3

Bildgebungsprogramm initialisieren

EasyDent

1. Um das Bildgebungsprogramm zu 6ffnen, zunéchst in der Patientenliste
auf den gewilinschten Patienteneintrag und dann oben links im EasyDent-

Hauptfenster auf das Symbol Dental CT ( & ) klicken.

DENTAL (T

Edit  View atagase Draw Measure Image Tool Implant Window Help

File

M D o 1 @ A AT

PATIENT 15F0 BINDOU IBAGE BRIGHT ~ CONTRAST  GAMNA Z00M  MAGNIFIER | REPORT DRAUING  MEASURE  IMPLANT  CROUN  WHITENING SCREEMSH
wls [ B
PAND/CEPH| | SENSOR
Patient. | Explorer |

ar i

Patient | image View | Periapical | Consutation | Mounts |

[ Patient List |

Patient Name Chart No. Gender Age Birthda
ChartNo. 20111223_... :| | 2011223180732 | Male | 0 | 2011/01/01

2. Das nachfolgende Bildgebungsprogramm-Fenster wird angezeigt. Dieses Fenster
dient nur dazu, die Gerateeinstellungen zu kontrollieren und Bilder zu erfassen.

PANO - Standard

Chart No. : 99999

Name : Vatech SW

Gender : Male
Age: 25

Birthday : 1986-05-16

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

74 kVp % L % ﬂrr FJ
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2 Die ersten Schritte

EzDent-i

1. Den Patienten suchen und auswéahlen, von dem ein Bild erfasst werden soll.

o REPORT =B
e .

EZpent-1 d’\?’ é @.. 20130410_095948 IU y
Ratiens Search ChartNo. 20130410 095948 @Dae (L AL emModay LA )
| =

Name wy
e T

Gender/Age  Female /207 11M

E-mal

CHART NO NAME BIRTH DATE
20130410 095948 Uy 1992/05/06

2. Auf Acquisition klicken und dann auf den gewiinschten Bildmodus (CT,

A BithDate  1992/05/06
d e
| I

Panorama oder Cephalo).

7
PATIENT ACQUISITION REPORT ==X

e
Z Dent ‘1 20130410_095948 U y

Patient Search

=2

s (4]

Cephalo

3. Der Hauptbildschirm des ausgewéhlten Modus erscheint. Im Hauptbildschirm
kénnen Sie vor der Bilderfassung erst die Parametereinstellung fir die
Bildgebung konfigurieren.

Fahren Sie bitte fort mit dem (zum)né&chsten Kapitel.

% In den Kapiteln 3 ~ 5 erhalten Sie weitere Informationen
- zum Erfassen von Bildern.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 19
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3 PANO-Bilder erfassen

3 PANO-Bilder erfassen

3.1 Aufnahmeparameter festlegen

Gehen Sie wie folgt vor, um fir einen bestimmten Patienten und
Erfassungsmodus die Erfassungsparameter auszuwahlen.
Sie konnen die Bildgebungs-Parameter Uber den
N Touchscreen einstellen oder im Bildgebungsprogramm,
% das auf dem PC ausgefuhrt wird. Sie werden in Echtzeit
NOTE synchronisiert, so dass die Einstellungen ubereinstimmend
angezeigt werden.

Touchscreen

kp74 | mAl4.0 | Man I Normal

o

—— —— IMAGE QUALITY ———

“ Normal

ARCH SELECTION

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

onal

PANO EXAMINATION

Front Left
| i
.

1. Unter Imaging Mode e i nen Bildgebungsmodus wéhlen.

2. Den PANO-Typ auswahlen.

Modus Details
Normal Normales Bild
Magic PAN Bild mit ultrahoher Auflésung Zahlbare Option

20 PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung



3 PANO-Bilder erfassen

3. Die Bildqualitat auswahlen.

Modus Details
HD Bild mit héherer Auflésung als im Normal-Modus
Erfordert 1angere Scanzeit als bei Normal.
Normal Normales Bild

4. Den beim Patienten vorliegenden Bogentyp der Zahnanordnung auswéhlen.
By default, Normal is selected.

ARCH SELECTION

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal i Child

PANO EXAMINATION

Orthogonal

Diese Untermodi --- Q Right
werden aktiviert ’? ’7
’7

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

Orthogonal-Modus: Bei der ROI-Bilderfassung ist es in diesem Modus
maoglich, die sich Uberschneidenden Zahn-Abbildbereiche zu minimieren. Ist

Orthogonal ausgewahlt, werden die zugehdrigen Untermodi aktiviert.

5. Fur panoramische Bilderfassung unter PANO Examination die Option ROI

auswahlen.

kwp7a | mA140 | Man | Normal

Standard Right Front

Special

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 21
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3 PANO-Bilder erfassen

Ver.1.0.0.7

kWp74 | mA140 | Man | Normal

Man Hard

Woman Normal

Child Soft

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. Auf Grundlage der mit EasyDent/EasyDent-i registrierten Patientendaten wird
das Geschlecht des Patienten automatisch ausgewahit. Prifen Sie dennoch,
ob diese Informationen korrekt sind.

Geschlechts / Altersgruppe VATECH Standard
Child 2 ~ 12 Alter
Man
Adult > 12 Alter
Woman

7. Intensitat der Rontgenstrahlung auswéhlen.

\ Der Bediener entscheidet, welche Rontgenstrahlungs-
% Intensitat (Hard, Normal, Soft) anzuwenden ist.

Soft = Normal = Hard

8. Je nach Geschlecht und Réntgenstrahlungs-Intensitat werden fir Spannung
(kVp) und Stromstarke (mA) der Rohre Standardwerte angezeigt. Falls
erforderlich, kénnen Sie die angezeigten Werte mithilfe der Pfeilsymbole rechts
neben den Wertangaben weiter anpassen.
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3 PANO-Bilder erfassen

Scan Time : 0.0
DAP : 0.00 uGy x m*2

% Warten Sie einen Moment, wahrend sich die Dreheinheit in
die Anfangsposition zum Scannen bewegt.

Wenn Sie auf die Schaltfliche CONFIRM klicken, geschieht Folgendes:

B Die Schaltfliche READY beginnt zu blinken, um anzuzeigen, dass die

Aktivierung vollzogen ist.
Die Dreheinheit bewegt sich zur Anfangsposition.

Um die Positionierung des Patienten zu erleichtern, werden drei
Laserstrahlen aktiviert: fir die mittig-sagittale Ebene, Frankfurter
Horizontale und Eckzahnebene. Diese Strahlen verschwinden nach
Klicken auf die Schaltflache READY oder sonst nach 20 Minuten.

 Tasten fur Laserstrahl EINAUS

h
% : Bildgebungsprogramm

NOTE -
: Bedienfeld

In der Hauptanzeige werden die flr den ausgewéhlten Zweck verwendeten
Werte der Scanzeit und des voraussichtlichen DAP (Dose Area Product)
angezeigt.

10. Geleiten Sie den Patienten zum Gerét. Positionieren Sie den Patienten beim
Gerat. Fur weitere Informationen iber die ordnungsgeméafe Positionierung des
Patienten am Geréat siehe Abschnitt 3.2 Positionierung des Patienten.
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3 PANO-Bilder erfassen

3.2 Positionierung des Patienten

Vor der Positionierung des Patienten

0 Bitten Sie den Patienten, allen Schmuck und metallische Objekte wie z. B.

Ohrringe, Haarspangen, Birille, kiinstliches Gebiss oder kieferorthopadische

Hilfsmittel zu entfernen. Diese Gegensténde kénnen zu Schatten auf der

Aufnahme fuhren, die fir die Diagnose hinderlich sind.

0 Der Patient sollte unbedingt eine schutzende Bleischirze tragen, da es zu

Streustrahlung kommen kann.

0 Mit den UP/DOWN-Tasten oder mit dem entsprechenden Schalter die
Teleskopsaule des Gerats auf die fir den Patienten passende Hohe bringen.

ON/OFF

%/ﬁ'

o o
“@ @
'
BEAM

READY

F ------------ - Saule NACH OBEN

Nach-oben- bzw.
F ———————————— - Saule NACH UNTEN Nachunten-Schalter fur
Saule (optional)

- Damit das Bild moglichst gut wird, ist es sehr wichtig, dass
der Patient in der richtigen Position ist. Durch eine gute
Positionierung wird verhindert, dass die Halswirbelsaule
auf der Aufnahme erscheint.

Wenn Sie die Laserstrahlen zur Ausrichtung des Patienten
(vertikal, horizontal und auf Eckzahnebene) nicht anpassen,
kann es passieren, dass ein Teil des Bildes ein- oder
ausgezoomt erscheint oder das Bild Schatten aufweist.

- Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht
direkt auf die Augen des Patienten gerichtet werden.
Dadurch konnte das Sehvermogen des Patienten schwer
geschadigt werden.

24
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3 PANO-Bilder erfassen

3.2.1

Pano Standard und Bissfligel-Modus

Positionierung des Patienten

PANO Standard_DEU
*Fur den Link zum
Handbuch mit Video-
Anleitung: Scannen Sie
mit Ihrem Smartphone

1. Den Bissblock in die Stecksockel der

Hygiene-
Abdeckung Kinnstiitze einsetzen.

2. Eine Hygiene-Abdeckung Uber den
Bissblock stulpen.

Knopf zum Fixieren /
Lésen des Bissblocks

Die Hygiene-Hullen fur den Bissblock und die Kinnstutze
A | sind nur fur einmaligen Gebrauch. Tauschen Sie die
Hygiene-Hulle immer aus, bevor ein anderer Patient kommt.

Desinfizieren Sie die Kinnstutzte und den Bissblock mit

einer alkoholhaltigen Reinigungslosung, und wischen Sie
i alle Ruckstande mit einem trockenen Tuch ab.

3. Die Schlafenstiitze 16sen; dazu auf die
Open Close

Tasten zur Einstellung der Schlafenstiitzen

H ﬁ Kiicken.

4. Den Patienten anleiten, dass er - der Kinnstltze zugewandt - die richtige
Position am Gerat einnimmt.

5. Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-Tasten oder mit dem entsprechenden
Schalter (optional) die Teleskopsaule des Gerats auf die richtige Héhe bringen,
bis das Kinn des Patienten angenehm auf der Kinnstitze ruht.
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3 PANO-Bilder erfassen

6. Bitten Sie den Patienten,

M aufrecht zu stehen

M fest die Handgriffe zu fassen

H sich mit der Brust leicht ans Gerat
anzulehnen

M So positionieren, dass die FiBe nach
vorne gerichtet sind, und die Stellung
offnen.

7. Achten Sie darauf, dass die Schultern

des Patienten auf gleichem Niveau sind
und dass Nacken und Hals entspannt
sind. Die Halswirbelsédule sollte gerade

und aufrecht gerichtet sein.

8. Fordern Sie den Patienten auf, in den
Bissblock zu beiBen, indem sie/er ihre/
seine oberen und unteren Schneidezahne
in die dazu vorgesehenen Rillen bringt.

9. Den Bissblock gut fixieren, dazu rechts
am Knopf zum Fixieren drehen.

10. Bitten Sie den Patienten,

M die Lippen um den Bissblock herum zu
schlieBen

M die Zunge gegen den Gaumen zu driicken

M die Augen zu schlieBen.
Bitten Sie den Patienten, sich nicht
zu bewegen, bis der Scanvorgang

abgeschlossen ist.

Damit das Bild moglichst gut wird, bitten Sie den Patienten,
A - wahrend der Bilderfassung nicht zu atmen oder zu
CAUTION  schlucken

| - sich wahrend der Bilderfassung nicht zu bewegen

26
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3 PANO-Bilder erfassen

Positionierung des zahnlosen Patienten

1. Beim Gerat den Bissblock von der
Kinnstiitze entfernen.

2. Die Schlafenstitze 16sen; dazu auf die
Tasten zur Einstellung der Schlafenstitzen
klicken.

3. Den Patienten anleiten, dass er -
der Kinnstitze zugewandt - die richtige
Position am Geréat einnimmt.

4. Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-

Tasten oder mit dem entsprechenden

Schalter (optional) die Teleskopséule des

Gerats auf die richtige Héhe bringen, bis

das Kinn des Patienten angenehm auf

der Kinnstitze ruht.

5. Bitten Sie den Patienten,

W aufrecht zu stehen

M fest die Handgriffe zu fassen

M sich mit der Brust leicht ans Gerat
anzulehnen

M So positionieren, dass die FlBe nach
vorne gerichtet sind, und die Stellung
offnen.

6. Bitten Sie den Patienten,
M die Lippen um den Bissblock herum zu
schlieBen

M die Zunge gegen den Gaumen zu driicken
H die Augen zu schlieBen.

Bitten Sie den Patienten, sich nicht
zu bewegen, bis der Scanvorgang
abgeschlossen ist.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO)

Bedienungsanleitung
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3 PANO-Bilder erfassen

Laserstrahlen ausrichten

Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht
A direkt auf die Augen des Patienten gerichtet werden(wird).
WARNING Dadurch konnte das Sehvermogen des Patienten schwer
geschadigt werden.
1. Laserstrahl, mittig-sagittale Ebene: Den Laserstrahl der mittig-sagittalen
Ebene auf die Mitte des Gesichts des Patienten richten, damit die linke und
rechte Seite in gleicher Gré3e aufgenommen werden.

2. Laserstrahl Frankfurter Horizontale: Den Kopf des Patienten so
ausrichten, dass der Laserstrahl fur die Frankfurter Horizontale auf diese
gerichtet ist.

- Taste flur Laserstrahl Frankfurter
Laserstrahl, mittig- .
. -- Horizontale nach UNTEN
sagittale Ebene .
Laserstrahl F
Frankfurter --
Horizontale |
Y= L/
Laserstrahl |
Eckzahnebene JTFH
Taste fur Laserstrahl Frankfurter
Horizontale nach OBEN
3. Laserstrahl Eckzahnebene: Bitten Sie den Patienten zu lacheln, um den
Laserstrahl flir die Eckzahnebene auf die Mitte der Eckzdhne des Patienten zu
richten.
Laserstrahl |
Eckzahnebene Hebel des Laserstrahls
Eckzahnebene

28 PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung




3 PANO-Bilder erfassen

Patientenpositionierung abschlieBen

1. Nachdem Sie sich davon Uberzeugt haben, dass der Patient in der richtigen
Position ist und die Laserstrahlen richtig ausgerichtet sind, passen Sie die

Position der Schlafenstitzen an, damit sie auf beiden Seiten am Kopf des
Patienten anliegen. Klicken Sie dazu auf die Tasten zur Einstellung der
Schlafenstitzen.

2. Auf die Schaltflache Ready klicken, sobald der Patient in der korrekten
Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung

ausgegeben.

3. Fahren Sie fort mit Abschnitt 3.3 Rontgenaufnahme initiieren.

3.2.2 Modus TMJ-Offen

Es gibt zwei TMJ-Untermodi: TMJ-Offen und TMJ-Geschlossen. Scannen Sie
erst eine TMJ-Offen-Aufnahme und dann eine TMJ-Geschlossen-Aufnahme.
Um den Patienten vorzubereiten und korrekt zu positionieren, folgen Sie der
nachfolgenden Anleitung.
% Hat ein Kind einen groBen Kopfumfang, kann die Auswahl
des Mann/Frau-Modus statt Kind-Modus sinnvoller sein.

Positionierung des Patienten

1. Die Kinnstlitze in die Stecksockel des
Gerats einsetzen.

Kinnstiitze ---

Knopf zum Fixieren/ ---
Lésen des Bissblocks

. Desinfizieren Sie zunachst die Kinnstutze und den
A Bissblock mit einer alkoholhaltigen Reinigungsléosung und
CAUTION wischen Sie alle Ruckstande mit einem trockenen Tuch ab,
bevor Sie weitere Schritte unternehmen.
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2. Die Schlafenstutzen 16sen; dazu
auf die Tasten zur Einstellung der

! E ‘ !ﬁ‘ Schlafenstiitzen klicken.

3. Den Patienten anleiten, dass er - der Kinnstiitze zugewandt - die richtige

Position am Gerat einnimmt.

4. Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-Tasten oder mit dem entsprechenden
Schalter (optional) die Teleskopséule des Gerats auf die richtige Hohe bringen,
bis das Kinn des Patienten angenehm auf der Kinnstutze ruht.

5. Bitten Sie den Patienten

B aufrecht zu stehen

M fest die Handgriffe zu fassen

B sich mit der Brust leicht ans Gerat anzulehnen

B die FiBe nach vorne zu richten.

6. Die Position der Kinnstlitze so anpassen, dass das Kinn bequem darauf
ruhen kann. Dann die Kinnstutze gut fixieren. Dazu rechts am Knopf zum
Fixieren drehen.

7. Achten Sie darauf, dass das Philtrum des Patienten auf der Kinnstiitze ruht.
Neigen Sie seinen/ihren Kopf um 5 Grad nach vorne.

8. Zur TMJ Open (TMJ-Offen) Bilderfassung

bitten Sie den Patienten,

M so weit wie moglich den Mund zu

K offnen

M die Zunge gegen den Gaumen
gedrickt zu halten

M die Augen zu schlieBBen.

M darauf achten, dass das Kinn nicht

einen Teil des Gerates bertihrt.

9. Achten Sie darauf, dass die Schultern des Patienten auf gleichem Niveau
sind und dass Nacken und Hals entspannt sind. Die Halswirbelsaule sollte
gerade und aufrecht gerichtet sein. Bitten Sie den Patienten, sich nicht zu
bewegen, bis der Scanvorgang abgeschlossen ist.
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Damit das Bild moglichst gut wird, bitten Sie den Patienten,
A - wahrend der Bilderfassung nicht zu atmen oder zu
caution | schlucken

- sich wahrend der Bilderfassung nicht zu bewegen.

Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht
A direkt auf die Augen des Patienten gerichtet werden.
WARNING Dadurch konnte das Sehvermo6gen des Patienten schwer
geschadigt werden.
1. Laserstrahl, mittig-sagittale Ebene: Den Laserstrahl der mittig-sagittalen
Ebene auf die Mitte des Gesichts des Patienten richten, damit die linke und
rechte Seite in gleicher GréBe aufgenommen werden.

2. Laserstrahl Frankfurter Horizontale: Den Kopf des Patienten so
ausrichten, dass der Laserstrahl fir die Frankfurter Horizontale auf diese
gerichtet ist.

Taste fur Laserstrahl Frankfurter
Horizontale nach UNTEN

C
Y= (/2
I

Taste flr Laserstrahl Frankfurter
Horizontale nach OBEN

Laserstrahl, mittig-
sagittale Ebene

Laserstrahl --
Frankfurter
Horizontale
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Patientenpositionierung abschlieBen

1. Nachdem Sie sich davon Uberzeugt haben, dass der Patient in der richtigen
Position ist und die Laserstrahlen richtig ausgerichtet sind, passen Sie die Position
der Schlafenstitzen an, damit sie auf beiden Seiten am Kopf des Patienten
anliegen. Klicken Sie dazu auf die Tasten zur Einstellung der Schlafenstiitzen.

2. Auf die Schaltflache Ready klicken, sobald der Patient in der korrekten Position
ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung ausgegeben.

3. Fahren Sie fort mit Abschnitt 3.3 Rontgenaufnahme initiieren.

3.2.3 Modus TMJ-geschlossen

~ Scannen Sie erst eine TMJ-Offen-Aufnahme und dann

L eine TMJ-Geschlossen-Aufnahme. Zur Bilderfassung

% - TMJ-Geschlossen bitten Sie den Patienten, die Lippen

NOTE geschlossen zu halten. Im Ubrigen sollte der Patient dieselbe
Position beibehalten wie bei der TMJ-Offen Bilderfassung.

1. Kurz nachdem die Bilderfassung TMJ-Offen abgeschlossen ist, wird folgende

Meldung angezeigt: “Wollen Sie immer die Bilderfassung TMJ-Geschlossen

nehmen?" Um das TMJ-Geschlossen-Bild zu erfassen, auf die OK-Schaltflache

klicken bzw. diese berthren.

2. Die Position der Kinnstlitze so anpassen, dass das Kinn bequem darauf
ruhen kann. Dann die Kinnstutze gut fixieren. Dazu rechts am Knopf zum
Fixieren drehen.

3. Achten Sie darauf, dass das Philtrum des Patienten auf der Kinnstlitze ruht.
Neigen Sie seinen/ihren Kopf um 5 Grad nach vorne.

4. Zur TMJ Close (TMJ-Geschlossen)

Bilderfassung bitten Sie den Patienten,

L M den Mund zu schlieBen

Philtrium--- B die Zunge gegen den Gaumen zu
driicken

M die Augen zu schlieBBen.

Wahrend des Aufnahmevorgangs
mussen das Oberteil der TMJ-Stlitze und
das Philtrum des Patienten in Beriihrung
bleiben.

5. Die Laserstrahlen sollten genauso ausgerichtet sein wie bei der TMJ Open
(TMJ-Offen) Bilderfassung.

6. Fahren Sie fort mit Abschnitt 3.3 Rontgenaufnahme initiieren.
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3.2.4  Sinus-Modus

Positionierung des Patienten

1. Die Kinnstitze in die Stecksockel des
Gerats einsetzen.

Kinnstitze ---

Knopf zum Fixieren / ---
Lésen des Bissblocks

Desinfizieren Sie zunachst die Kinnstutze und den
Bissblock mit einer alkoholhaltigen Reinigungslosung und

wischen Sie alle Ruckstande mit einem trockenen Tuch ab,
. bevor Sie weitere Schritte unternehmen.

2. Die Schlafenstitze |6sen; dazu
Close

auf die Tasten zur Einstellung der

! E ‘ iE‘ Schlafenstutzen klicken.

3. Den Patienten anleiten, dass er - der Kinnstlitze zugewandt - die richtige

Position am Gerat einnimmt. Veranlassen Sie den Patienten, sich aufrecht in
die Mitte des Gerats zu stellen.

4. Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-Tasten oder mit dem entsprechenden
Schalter (optional) die Teleskopsaule des Gerats auf die richtige Héhe bringen,
bis das Kinn des Patienten angenehm auf der Kinnstiitze ruht.

5. Bitten Sie den Patienten,

M aufrecht zu stehen

M fest die Handgriffe zu fassen

M sich mit der Brust leicht ans Gerat anzulehnen

Bl die FiBe nach vorne zu richten.
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6. Die Position der Kinnstitze so anpassen, dass das Kinn bequem darauf
ruhen kann. Dann die Kinnstltze gut fixieren. Dazu rechts am Knopf zum
Fixieren drehen.

7. Den Patienten so ausrichten, dass der Bereich rechts unterhalb der Lippen
den oberen Teil der Kinnstltze beruhrt.

8. Achten Sie darauf, dass die Schultern des Patienten auf gleichem Niveau
sind und dass Nacken und Hals entspannt sind. Die Halswirbelsaule sollte
gerade und aufrecht gerichtet sein.

9. Bitten Sie den Patienten,

l den Kopf um 10° bis 15° nach hinten
Zu neigen

l den Mund zu schlieBen

M die Zunge gegen den Gaumen zu
driicken

M die Augen zu schlieBen.

Bitten Sie den Patienten, sich nicht
zu bewegen, bis der Scanvorgang

abgeschlossen ist.

Damit das Bild moglichst gut wird, bitten Sie den Patienten,

A - wahrend der Bilderfassung nicht zu atmen oder zu
CAUTION © schlucken

- sich wahrend der Bilderfassung nicht zu bewegen.
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Laserstrahlen ausrichten

Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht
A direkt auf die Augen des Patienten gerichtet werden.
WARNING Dadurch konnte das Sehvermobgen des Patienten schwer
geschadigt werden.

1. Laserstrahl, mittig-sagittale Ebene:
Den Laserstrahl der mittig-sagittalen
Ebene auf die Mitte des Gesichts
des Patienten richten, damit die linke
und rechte Seite in gleicher GréBe
aufgenommen werden.

2. Laserstrahl Frankfurter Horizontale:

Laserstrahl, mittig- Der Laserstrahl fir die Frankfurter

sagittale Ebene Horizontale sollte von der Ohrspitze

Uber die Nasenspitze des Patienten

Laserstrahl hinweggehen, wenn der Kopf des
Frankfurter --- . .

. Patienten um 10 — 15 Grad nach hinten
Horizontale

geneigt ist.

Taste fUr Laserstrahl Frankfurter
Horizontale nach UNTEN

F
e /£

F

Taste fur Laserstrahl Frankfurter
Horizontale nach OBEN
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3.3

Patientenpositionierung abschlieBen

1. Nachdem Sie sich davon Uberzeugt haben, dass der Patient in der richtigen
Position ist und die Laserstrahlen richtig ausgerichtet sind, passen Sie die
Position der Schlafenstitzen an, damit sie auf beiden Seiten am Kopf des
Patienten anliegen. Klicken Sie dazu auf die Tasten zur Einstellung der
Schlafenstutzen.

2. Nachdem der Patient ordnungsgeman positioniert ist, auf der GUI auf die
Schaltflache READY klicken bzw. driicken. Zu diesem Zeitpunkt wird noch kein
Roéntgenstrahl ausgegeben.

3. Fahren Sie fort mit Abschnitt 3.3 Rontgenaufnahme initiieren.

Rontgenaufnahme initiieren

Die Methode der Réntgenaufnahme und die Abléufe dabei sind bei den Modi
PANO Standard und PANO Spezial identisch. Als erlauterndes Beispiel wird in
dieser Anleitung der PANO Standard Modus gezeigt.

Zur Ausgabe der Rontgenstrahlen gehen Sie wie folgt vor:

- Wahrend des Aufnahmevorgangs keine Bedienschritte

A [ am PC vornehmen.

A - Der Bediener muss stets unbedingt die Rontgen-

WARNIN Sicherheitsvorschriften beachten, die fur das Land und
den Bereich gelten, wo das Gerat betrieben wird.

Falls wahrend der Bilderfassung ein Notfall eintritt,
A den Aufnahmeschalter loslassen, um die Ausgabe der
i Rontgenstrahlen zu beenden.
1. Verlassen Sie den Réntgenraum und schlieBen Sie die Tur. Wahrend der
gesamten Dauer der Bilderfassung muss der Bediener den Patienten visuell
Uberwachen.

2. Halten Sie den Aufnahmeschalter so lange gedrickt, bis die Bilderfassung
abgeschlossen ist.

36

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung



Das Aufnahme-

Lampchen wird gelb  ---

Gelb:
Aufnahmevorgang

--------- Anzeige
Roéntgenstrahlung EIN

3 PANO-Bilder erfassen

Wahrend der Ausgabe der Rdntgenstrahlen

vergewissern Sie sich,

- Die LED-Lampe an der Oberseite
des Gerats wird gelb, um die
Réntgenstrahlung anzuzeigen.

- Dass die Warnlampe auBerhalb des
Réntgenraums eingeschaltet ist

- Es erfolgt die Signalisierung durch ein
akustisches Signal oder durch Musik, je
nachdem, wie das System eingerichtet
ist.

- Dass das Strahlungssymbol oben
links auf der GUI gelb leuchtet und

damit anzeigt, dass die Ausgabe der
Roéntgenstrahlen aktiv ist.

3. Auf der GUI der Bildgebungseinheit wird das erfasste Bild in Realzeit angezeigt.

Z. B.: Magic PAN

PANO - Standard

n BEOEEE

PANO TYPE

“ JRe ..-.'.w"’_&': /7
Mupess ‘1- (\
>

-

AN

Scan Time

Please select the most desired image, and then click SAVE.
el El

=a
A A = H a
74 kVp | 14.0 mA v ﬂ‘ [ Ay

117.527666 mGy x CmA2

Es sind zwei Aufnahmen gemacht worden, beide im Modus Magic PAN oder
Normal. Um die Bilder zu vergleichen, kénnen Sie auf eine von den beiden
Schaltflachen klicken.
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Die Schaltflachen:

i Normal
Magic PAN

4. Um das Bild zu speichern, auf die Schaltflache "Save" klicken.

Nach der Bilderfassung

Nach der Bilderfassung sind folgende MaBnahmen zu treffen:
Bl Die Schlafenstiitzen 16sen, damit der Patient frei wird.

B Vom Bissblock die Hygiene-Abdeckung entfernen (nur bei Standard PANO-
Modus).

W Auf RETURN driicken, damit die Dreheinheit in ihre Ausgangsposition
zurlickkehrt.
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4 CEPH-Bilder erfassen

4.1 Aufnahmeparameter festlegen

Sie konnen die Bildgebungs-Parameter Uiber den Touchscreen
% einstellen oder im Bildgebungsprogramm, das auf dem PC
NOTE ausgefuhrt wird. Sie werden in Echtzeit synchronisiert, so
. dass die Einstellungen Ubereinstimmend angezeigt werden.
Gehen Sie wie folgt vor, um fir einen bestimmten Patienten und
Erfassungsmodus die Erfassungsparameter festzulegen.

Je nach eingesetztem Sensortyp wird das Gerat mit einer der drei Arten von
Bildgebungs-Software geliefert, um die Prifung im CEPH-Modus durchfiihren
zu kénnen.

Bildgebungsprogramm Touchscreen

CEPH EXAMINATION

SMV Waters View
Carpus

kvpoo | ma100 | Man | Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CEPH FOV SIZE

Medium
%10 (9x10)

— EXPOSURE TIME

CONFIRM

0.9 Sec

OP (1210 SGA Sensor:
Typ One-Shot)

1. Auf die Schaltflache CEPH klicken.

2. Unter CEPH-Untersuchung den Scan-Modus auswahlen.
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3. Fir einen bestimmten Aufnahmemodus die FOV-GréBe wahlen (FOV - Field
of View (Blickfeld)).

Modell: Mit Sensor fur One Shot (Einmal-Aufnahme)

FOV Details

12 x 10 (in Inch)
30.48x25.40 (cm)

Full size

Der irrelevante Bereich des Hinterkopfes wird
entfernt, um den Bereich, der der Réntgenstrahlung
ausgesetzt wird, so klein wie mdglich zu halten.

9 x 10 (in Inch)
22.86x25.40 (cm)

8 x 8 (in Inch)
20.32x20.32 (cm)

Child

4. Belichtungszeit

% Die Belichtungszeit kann im Bereich von 0.5 s bis 1,2 s in
Schritten von 0,1 s angepasst werden.

CBCT PANO m
KWp85 | mA10.0 | Man | Normal

IMAGE QUALITY ——

Lateral Full Lateral

CEPH EXAMINATION

Ful Lateral
Ceph > Fast > Lateral
Waters View Carpus CEPH CONFIRM

SC (Xmaru2301CF Sensor: Scan-Typ)

Waters View Carpus

@ Bildqualitat

(2 CEPH-Untersuchung

Voll Lateral (Optional): Scannt ein vollstandiges laterales Bild.
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90 kVp

kpB5 | mA10.0 | Man I Normal

Woman Normal

Child

Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. Auf Grundlage der mit EasyDent/EasyDent-i registrierten Patientendaten wird
das Geschlecht des Patienten automatisch ausgewahlt. Prifen Sie dennoch,
ob diese Informationen korrekt sind.

Geschlechts / Altersgruppe VATECH Standard
Child 2 ~ 12 Alter
Man
Adult > 12 Alter
Woman

N Eine Person, die zwischen 2 und 12 Jahre alt ist, gilt als
% - Kind. Bei Auswahl von "Kind" wird die BildgroBe und die
NOTE strahlendosis automatisch reduziert.

\ Der Bediener entscheidet, welche Rontgenstrahlungs-
% Intensitat (Hard, Normal, Soft) anzuwenden ist.

Soft = Normal = Hard

7. Je nach Geschlecht und Knochendichte des Patienten werden fiir Spannung
(kVp) und Stromstarke (mA) der Réhre jeweils Standardwerte angezeigt.
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Scan Time : 0.0
DAP : 0.00 uGy x m*2

8. Um die Parameterwerte zu Gbernehmen, auf "Confirm" klicken.

—

CONFIRM CONFIRM

Wenn Sie auf die Schaltflache Confirm klicken, geschieht Folgendes:

B Die Schaltflache Ready beginnt zu blinken, um anzuzeigen, dass die
Aktivierung vollzogen ist.

M In der Hauptanzeige werden die fir den ausgewahlten Zweck
verwendetenWerte der Scanzeit und des voraussichtlichen DAP (Dose
Area Product) angezeigt.

9. Geleiten Sie den Patienten zum Gerat. Bringen Sie den Patienten in die
richtige Position. Siehe Abschnitt 4.2 Positionierung des Patienten.
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4.2 Positionierung des Patienten

Um den Patienten auf die CEPH-Bilderfassung vorzubereiten und korrekt zu
positionieren, folgen Sie der nachfolgenden Anleitung.

Vor der Positionierung des Patienten

M Bitten Sie den Patienten, allen Schmuck und metallische Objekte wie z. B.
Ohrringe, Haarspangen, Brille, kiinstliches Gebiss oder kieferorthop&dische
Hilfsmittel zu entfernen. Diese Gegenstande kénnen zu Schatten auf der
Aufnahme fuhren, die fur die Diagnose hinderlich sind.

B Der Patient sollte unbedingt eine schiitzende Bleischiirze tragen, da es zu
Streustrahlung kommen kann.

Bl Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-Tasten oder mit dem entsprechenden
Schalter (optional) die Teleskopsaule des Gerats auf die fir den Patienten
passende Hohe bringen.

O O @
BEAM
ON/OFF READY

F ------------ - Saule NACH OBEN

Nach-oben- bzw.
F 777777777777 - Saule NACH UNTEN Nachunten-Schalter fur
Saule (optional)

% Damit das Bild moglichst gut wird, ist es sehr wichtig, dass
NOTE ~ der Patient in der richtigen Position ist.

A Erst den Nasenpositionierer links auseinander falten, dann
cauTioN | die Ohrstabe korrekt ausrichten.

A Bei der Hohenanpassung des Gerats darauf achten, dass der
WARNING  Patient nicht durch bewegliche Teile touchiert werden kann.
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4.2.1

[=]

VOTEeCH.
=

CEPH Lateral_DEU

20

*FUr den Link zum
Handbuch mit Video-
Anleitung: Scannen
Sie mit Ihrem

Lateraler Modus

Befolgen Sie die nachfolgende Anleitung, um den Patienten zu positionieren.

1. Den Abstand zwischen den beiden
Ohrstaben vergréBern.

Ohrenstabe

\ Anhand der Referenzanzeige fur die Porion-Position
% ~ kann der Bediener auf dem Bild leicht die Porion-Position
NOTE erkennen.

2. Geleiten Sie den Patienten in die CEPH-Einheit.

3. Mit dem Nach-oben- bzw. Nach-unten-
Schalter die Teleskopsaule des Gerats
auf die richtige H6he bringen.

4. Bitten Sie den Patienten, gerade zu
stehen.

5. Achten Sie darauf, dass die Schultern
des Patienten auf gleichem Niveau sind
und dass Nacken und Hals entspannt
sind.
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6. Die Ohrstéabe sollten genau auf den auBeren Gehdrgédngen des Patienten
positioniert sein. Die Frankfurt-Ebene des Patienten sollte parallel zum
FuBboden verlaufen.

7. Den Nasenpositionierer auf den Nasion-Punkt bringen. Die Héhe des
Nasenpositionierers kann angepasst werden

8. Bitten Sie den Patienten, Speichel,
der sich im Mund angesammelt haben
kénnte, zu schlucken, und dann mit
geschlossenem Mund bewegungslos

Frankfurter zu verharren, bis die Réntgenaufnahme

Horizontale

gemacht worden ist.

9. Auf die Schaltflache READY klicken, sobald der Patient in der korrekten
@ Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Rdntgenstrahlung

READY ausgegeben.

10. Fahren Sie fort mit Abschnitt 4.3 Rontgenaufnahme initiieren.
4.2.2  Frontal-Modus (PA)

Befolgen Sie die nachfolgende Anleitung, um den Patienten korrekt zu
positionieren.

1. Die Ohrstédbe ausgehend von ihrer
Ausgangsposition um 90° nach rechts

o drehen - siehe Abbildung.
Nasenpositionierer ---- ) ]

oh ‘b 2. Den Abstand zwischen den beiden
renstabe Ohrstaben vergréBern.
Referenzanzeige fur

die Porion-Position

3. Der Nasenpositionierer sollte zur Seite

und hochgeklappt werden, damit die

Bilderfassung nicht behindert wird.

% Anhand der Referenzanzeige fur die Porion-Position kann der
- Bediener auf dem Bild leicht die Porion-Position erkennen.

4.Geleiten Sie den Patienten in die CEPH-Einheit.

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung 45

HOSLN3d



4 CEPH-Bilder erfassen

Frankfurter

Horizontale

READY

5. Mit dem Nach-oben- bzw. Nach-unten-
Schalter die Teleskopsaule des Gerats
auf die richtige H6he bringen.

6. Bitten Sie den Patienten, dem Sensor
zugewandt aufrecht zu stehen.

Achten Sie darauf, dass die Schultern
des Patienten auf gleichem Niveau sind
und dass Nacken und Hals entspannt
sind.

' Nachdem Sie die Teleskopsaule des Gerats auf die fur den

Patienten richtige Hohe gebracht haben, fuhren Sie die

CAUTION
i Ohrstabe in die Gehorgange des Patienten ein.

7. Die Ohrstabe sollten genau auf den
auBeren Gehoérgangen des Patienten
positioniert sein. Die Frankfurt-Ebene des
Patienten sollte parallel zum FuBboden
verlaufen.

8. Bitten Sie den Patienten, Speichel, der sich im Mund angesammelt haben
kénnte, zu schlucken, und dann mit geschlossenem Mund bewegungslos zu
verharren, bis die Rdntgenaufnahme gemacht worden ist.

9. Auf die Schaltflache READY Kklicken, sobald der Patient in der korrekten
Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Rdntgenstrahlung
ausgegeben.

10. Fahren Sie fort mit Abschnitt 4.3 Rontgenaufnahme initiieren.
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4.2.3  SMV-Modus

Befolgen Sie die nachfolgende Anleitung, um den Patienten vorzubereiten und
korrekt zu positionieren.

1. Den Abstand zwischen den beiden
Ohrstaben vergroéBern.

Nasenpositionierer ----- 2. Der Nasenpositionierer sollte zur Seite
. und hochgeklappt werden, damit die
Ohrenstabe --1- . . . .
Bilderfassung nicht behindert wird.

3. Geleiten Sie den Patienten in die
CEPH-Einheit.

4. Mit dem Nach-oben- bzw. Nach-unten-
Schalter die Teleskopséule des Gerats
auf die richtige H6he bringen.

5. Bitten Sie den Patienten, der
Réntgenrdhre zugewandt aufrecht zu
stehen.

Achten Sie darauf, dass die Schultern
des Patienten auf gleichem Niveau sind
und dass Nacken und Hals entspannt
sind.

Nachdem Sie die Teleskopsaule des Gerats auf die fur den
A Patienten richtige Hohe gebracht haben, fuhren Sie die
Ohrstabe in die Gehdrgange des Patienten ein.
6. Die Ohrenstabe an die Ohren des Patienten bringen. Darauf achten, dass
die Stabe fest sitzen, dass es dem Patienten aber nicht unangenehm ist.
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7. Den Kopf des Patienten sanft nach
hinten neigen, bis seine Frankfurt-Ebene
senkrecht zum FuBBboden verlduft - siehe
Abbildung.

Frankfurter
Horizontale

8. Auf die Schaltflache READY Kklicken, sobald der Patient in der korrekten
Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung

ausgegeben.

9. Fahren Sie fort mit Abschnitt 4.3 Rontgenaufnahme initiieren.

4.2.4  Modus Waters View

Um den Patienten auf die Bilderfassung im Waters View Modus vorzubereiten
und korrekt zu positionieren, folgen Sie der nachfolgenden Anleitung.

1. Den Abstand zwischen den beiden
Ohrstaben vergréBern.

2. Der Nasenpositionierer sollte zur Seite
und hochgeklappt werden, damit die
Bilderfassung nicht behindert wird.

Nasenpositionierer ---+--

Ohrenstabe --71--f

3. Geleiten Sie den Patienten in die CEPH-Einheit.

4. Bitten Sie den Patienten, dem Sensor zugewandt aufrecht zu stehen. Achten
Sie darauf, dass die Schultern des Patienten auf gleichem Niveau sind und
dass Nacken und Hals entspannt sind.

5. Mit dem Nach-oben- bzw. Nach-unten-Schalter die Teleskopsaule des

Gerats auf die richtige H6he bringen.

48 PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung



4 CEPH-Bilder erfassen

6. Die Ohrenstabe an die Ohren des Patienten bringen. Darauf achten, dass
die Stabe fest sitzen, dass es dem Patienten aber nicht unangenehm ist.

Nachdem Sie die Teleskopsaule des Gerats auf die fur den
A Patienten richtige Hohe gebracht haben, fuhren Sie die
Ohrstabe in die Gehorgange des Patienten ein.

7. Bitten Sie den Patienten, Speichel,
der sich im Mund angesammelt haben
kénnte, zu schlucken, den Kopf um 30°
bis 40° nach hinten zu neigen und dann
mit geschlossenem Mund bewegungslos
zu verharren, bis die Réntgenaufnahme
gemacht worden ist.

8. Auf die Schaltflache READY klicken, sobald der Patient in der korrekten
Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung

ausgegeben.

9. Fahren Sie fort mit Abschnitt 4.3 Rontgenaufnahme initiieren.
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4.2.5 CARPUS-Modus

CARPUS-Platte anbringen

1. Den Einschnitt auf der CARPUS-Platte

Arretierstift ---- an das Ende des Nasenpositionierers

bringen.
Nasenpositionierer ----

Befestigungsschraube ----

Einschnitt ----

CARPUS-Platte ----

2. Die CARPUS-Platte auf den
Nasenpositionierer schieben.

3. Den Arretierstift auf der CARPUS-
Platte in Richtung Nasenpositionierer
schieben und dann drehen, um die
CARPUS-Platte zu fixieren.

4. Darauf achten, dass die CARPUS-
Platte fest sitzt.

1. Bitten Sie den Patienten, seine/ihre
rechte Hand flach auf die CARPUS-Plate
zu legen. Es ist wichtig, dass die Finger

des Patienten nicht gekrimmt sind.

2. Bitten Sie den Patienten, die Augen zu

schlieBen und sich nicht zu bewegen, bis
der Scanvorgang abgeschlossen ist.
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Bitten Sie den Patienten, nicht mit den Handen den Regler
A auf dem Nasenpositionierer zu blockieren. Sonst konnte
die Bildqualitat beeintrachtigt werden.

Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung

READY

— @ 3. Auf die Schaltflache READY klicken, sobald der Patient in der korrekten

READY ausgegeben.

4. Fahren Sie fort mit Abschnitt 4.3 Rontgenaufnahme initiieren.
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4.3

Das Aufnahme-
Lampchen wird gelb

Gelb:
Aufnahmevorgang
XY
2
O Anzeige

Réntgenstrahlung EIN

Rontgenaufnahme initiieren

Bei allen CEPH-Modi sind Methode und Vorgang zum Erstellen
von Réntgenaufnahmen gleich. Nachfolgend wird am Beispiel einer
Réntgenaufnahme im Modus CEPH Lateral und entsprechenden Abbildungen
der Vorgang beschrieben.

- Wahrend des Aufnahmevorgangs keine Bedienschritte
. am PC vornehmen. Sonst konnte es beim System zu

A Fehlfunktionen kommen.

WARNING - Der Bediener muss stets unbedingt die Rontgen-
. Sicherheitsvorschriften beachten, die fur das Land und

den Bereich gelten, wo das Gerat betrieben wird.

Falls wahrend der Bilderfassung ein Notfall eintritt,
A den Aufnahmeschalter loslassen, um die Ausgabe der
i Rontgenstrahlen zu beenden.
1. Verlassen Sie den Réntgenraum und schlieBen Sie die Tur. Wahrend der
gesamten Dauer der Bilderfassung muss der Bediener den Patienten visuell
Uberwachen.

2. Halten Sie den Aufnahmeschalter so lange gedrickt, bis die Bilderfassung
abgeschlossen ist.

Wahrend der Ausgabe der Rontgenstrahlen

vergewissern Sie sich,

- Die LED-Lampe an der Oberseite des
Gerats wird gelb, um die Réntgenstrahlung
anzuzeigen.

- Dass die Warnlampe auBerhalb des
Roéntgenraums eingeschaltet ist

- Es erfolgt die Signalisierung durch ein
akustisches Signal oder durch Musik, je
nachdem, wie das System eingerichtet ist.

- Dass das Strahlungssymbol oben links auf
der GUI gelb leuchtet und damit anzeigt,

dass die Ausgabe der Rdntgenstrahlen
aktiv ist.
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Auf der GUI der Bildgebungseinheit wird das erfasste Bild in Realzeit angezeigt.

3. Um das Bild zu speichern, auf die Schaltflache "Save" klicken. Falls
automatisches Speichern als Standard ausgewahlt wurde, wird das Bild
automatisch gespeichert.

Beispielbilder: Sensor des Typs fur einmalige Aufnahme (One Shot)

Full Lateral : FOV 12 x 10 (in Inch) Lateral : FOV 9 x 10 (in Inch)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

Lateral(Kind) : FOV 8 x 8 (in Inch) Carpus
20.32x20.32 (cm)

Nach der Bilderfassung

Nach der Bilderfassung sind folgende MaBnahmen zu treffen:
Bl Den Nasenpositionierer auseinander falten.

B Die Ohrstabhalter 16sen und die Ohrstabe von den Ohren des Patienten
entfernen.

Bl Den Patienten aus seiner Position entlassen.
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5 CBCT-Aufnahmen

5.1 Aufnahmeparameter festlegen

Sie konnen die Bildgebungs-Parameter Uiber den Touchscreen
% einstellen oder im Bildgebungsprogramm, das auf dem PC

ausgefuhrt wird. Sie werden in Echtzeit synchronisiert, so
dass die Einstellungen Uibereinstimmend angezeigt werden.

Gehen Sie wie folgt vor, um fiir einen bestimmten Patienten und Erfassungsmodus
die Erfassungsparameter festzulegen.

Bildgebungsprogramm Touchscreen

M‘ PANO CEPH

——- FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50
80 x 80 120 x 90

160 x 100 ‘

kvpB9 | mA6S5 |  Man | Normal

120x 90

160 x 100 170 x 150

VERTICAL POSITION

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CONFIRM

kvpgs | mae6s5 | Man | Normal

Bsp.: Mit Sensor Xmaru1524CF ; Right
Master Plus

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANC CEPH INFO < > CONFIRM

% Die FOV-GroBe wird durch den CBCT-Sensor bestimmt, mit
- dem das Gerat ausgestattet ist.
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1. Die FOV-Gr6Be auswahlen.

2. Unter VERTICAL POSITION und HORIZONTAL POSITION die ROI (Region
of Interest) auswahlen, die erfasst werden soll. Auf dem Fuhrungsbild wird der
angegebene Bereich kenntlich gemacht.

Bei FOV 50 x 50 kdénnen Sie die gewiuinschte Zahnposition auswahlen, um sie
in der gesamten Reihe des Filhrungsbildes zu erfassen.

Fuhrungsbild FOV (mm) ROI

170 x 150 Mn - Center

160 X 100 Mn - Center

150 X 150 Mn - Center
120 X 90 Mn - Center
100 X 80 Mn - Center
80 X 80 Mn - Center
80 X 50 Mn - Center
50 X 50 Mn / Lef.t Central

Incisor
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IMAGE QUALITY —

kvpgo | mAeSs | Man I Normal
-High Resolution G

areen
————— VOXEL SIZE ——— High Resolution Standard Skip

Standard (0.200) N ESsl il (VReIVl1)] ey eI Ay

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

Apply
Skip pp CBCT > 50*50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. Die Bildqualitat auswahlen.
4. Voxel-Auflésung auswahlen.

5. Ist Metal Artifact Reduction notwendig, unter Metal Artifact Reduction
auf Apply klicken. Mit "Metal Artifact Reduction" (Reduzierung metallischer
Artefakte) wird das Erscheinen von Metall reduziert. Diese Funktion ist &uBerst
wirksam, wenn weniger als 3 metallische Gegenstande vorhanden sind.

% Bei der Funktion MAR (Metal Artifact Reduction) verdoppelt
sich die Zeit zur Rekonstruktion des Bildes.

kp89 | mA6.5 | Man | Normal

Hard
Woman Normal

Child Soft

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

6. Auf Grundlage der mit EasyDent/EasyDent-i registrierten Patientendaten wird
das Geschlecht des Patienten automatisch ausgewahlit. Prifen Sie dennoch,
ob diese Informationen korrekt sind.
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Geschlechts / Altersgruppe VATECH Standard
Child 2 ~ 12 Alter
Man
Adult > 12 Alter
Woman

7. Intensitat der Rdntgenstrahlung auswéhlen.

" Der Bediener entscheidet, welche Rontgenstrahlungs-
% Intensitat (Hard, Normal, Soft) anzuwenden ist.

Soft = Normal = Hard

8. Je nach Geschlecht und Réntgenstrahlungs-Intensitat werden fiir Spannung
(kVp) und Stromstarke (mA) der Réhre Standardwerte angezeigt. Falls
erforderlich, kénnen Sie die angezeigten Werte mithilfe der Pfeilsymbole rechts
neben den Wertangaben weiter anpassen.

9. Um die Parameterwerte zu bernehmen, auf CONFIRM klicken.

CONFIRM

% Warten Sie einen Moment, wahrend sich die Dreheinheit in
die Anfangsposition zum Scannen bewegt.

Wenn Sie auf die Schaltflache "CONFIRM" klicken, geschieht Folgendes:

B Das "Confirm" auf der Schaltflache wechselt zu "SCOUT", und die
Schaltflache "READY" wird aktiviert, so dass sie blinkt. Das bedeutet, das
Gerat ist bereit, eine Réntgenaufnahme zu machen.

~ Die Erfassung in SCOUT steht nur bei FOV-GroBe 50 X 50
und 80 X 50 zur Verfugung. Liegt beim Patienten eine starke
Krummung vor, kann uber die SCOUT-Funktion die Hohe
N der Kinnstutze angepasst werden, so dass das Bild besser
% erfasst werden kann. Muss ein SCOUT-Bild erfasst werden,
NOTE  positionieren Sie erst den Patienten und klicken dann
auf die SCOUT-Schaltflache. Weitere Informationen uber
Bilderfassung im SCOUT-Modus finden Sie in Abschnitt 5.3,

~ SCOUT-Bild erfassen.
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H Die Dreheinheit bewegt sich zur Scan-Anfangsposition.
B Je nach ausgewahltem Modus passt sich die Kinnstutze an.

B Es werden drei Laserstrahlen aktiviert (CBCT horizontal, mittig-sagittal
und CBCT vertikal), um das Positionieren des Patienten zu unterstitzen.
Diese Strahlen verschwinden nach Klicken auf die Schaltflache "Ready"
oder sonst nach 20 Minuten.

 Tasten fur Laserstrahl EINAUS

N
% : Bildgebungsprogramm

NOTE -
: Bedienfeld

Scan Time : 0.0 B In der Hauptanzeige werden die fiir den ausgewéhlten Zweck verwendeten
DAP : 0.00 uGy x m"2 Werte der Scanzeit und des DAP (Dose Area Product) angezeigt.
10. Geleiten Sie den Patienten zum Gerat. Bringen Sie den Patienten in die
richtige Position. Siehe Abschnitt 5.2 Positionierung des Patienten.
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5.2 Positionierung des Patienten

Um den Patienten fiir den CBCT-Scanvorgang korrekt zu positionieren, folgen
Sie der nachfolgenden Anleitung.

Vor der Positionierung des Patienten

M Bitten Sie den Patienten, allen Schmuck und metallische Objekte wie z. B.
Ohrringe, Haarspangen, Brille, kiinstliches Gebiss oder kieferorthopadische
Hilfsmittel zu entfernen. Diese Gegenstande kdnnen zu Schatten auf der
Aufnahme fuhren, die fur die Diagnose hinderlich sind.

B Der Patient sollte unbedingt eine schitzende Bleischiirze tragen, da es zu
Streustrahlung kommen kann.

Bl Mit den UP/DOWN-Tasten oder mit dem entsprechenden Schalter (optional) die
Teleskopsaule des Gerats auf die fir den Patienten passende Hoéhe bringen.

D D@
BEAM

READY

ON / OFF

F ------------ - Saule NACH OBEN

W e (/2

Nach-oben- bzw.
F 777777777777 - Saule NACH UNTEN Nachunten-Schalter fur
Saule (optional)

. Damit das Bild moglichst gut wird, ist es sehr wichtig, dass
% der Patient in der richtigen Position ist. Durch eine gute
Positionierung wird verhindert, dass die Halswirbelsaule

. auf der Aufnahme erscheint.

Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht direkt
A auf die Augen des Patienten gerichtet werden. Dadurch konnte
. das Sehvermbgen des Patienten schwer geschadigt werden.
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Positionierung des Patienten

1. Die normale Kinnstitze und den
Bissblock ins Gerat bzw. die Kinnstltze

Hygiene-Abdeckung --- einsetzen.

Bissblock --- 2. Eine neue Hygiene-Abdeckung uber

den Bissblock bringen.

Knopf zum Fixieren/ ---
Lésen des Bissblocks

Die Hygiene-Abdeckung fur den Bissblock ist nur
® A fur einmalige Benutzung. Tauschen Sie die Hygiene-
Abdeckung immer aus, bevor ein anderer Patient kommt.

Desinfizieren Sie die Kinnstuitze und den Bissblock mit
A einer alkoholhaltigen Reinigungslosung, und wischen Sie
CAUTION alle Ruckstande mit einem trockenen Tuch ab, bevor ein
neuer Patient an die Reihe kommt.

3. Die Schlafenstiitze |6sen; dazu auf
die Taste flr das Rad zur Einstellung der

! E ‘ |ﬁ‘ Schlafenstitzen klicken.

4. Den Patienten anleiten, dass er - der Kinnstiitze zugewandt - die richtige

Position am Gerat einnimmt.

5. Mit den Nach-oben- bzw. Nach-unten-Tasten oder mit dem entsprechenden
Schalter (optional) die Teleskopsaule des Gerats auf die richtige Héhe bringen,
bis das Kinn des Patienten angenehm auf der Kinnstltze ruht. Achten Sie
darauf, dass das Kinn Kontakt mit der Kinnstltzte hat.
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6. Bitten Sie den Patienten,

W aufrecht zu stehen

M die Handgriffe an beiden Seiten fest
zu greifen

M sich mit der Brust leicht ans Gerat
anzulehnen

M So positionieren, dass die FlBe nach
vorne gerichtet sind, und die Stellung
offnen.

Achten Sie darauf, dass die Schultern

des Patienten auf gleichem Niveau sind
und dass Nacken und Hals entspannt
sind. Die Halswirbelséule sollte gerade
und aufrecht gerichtet sein.

7. Bitten Sie den Patienten,

M auf den Bissblock zu beiBen, so
dass seine oberen und unteren
Schneidezéhne in den Einkerbungen
liegen

H die Lippen zu schlieBen

M die Zunge gegen den Gaumen zu
driicken

H die Augen zu schlieBen.

Die Okklusionsebene des Patienten

sollte parallel zum FuBboden verlaufen.

Bitten Sie den Patienten, sich nicht
zu bewegen, bis der Scanvorgang

abgeschlossen ist.

Damit das Bild moglichst gut wird, bitten Sie den Patienten,

{ - wahrend der Bilderfassung nicht zu atmen oder zu
CAUTION schlucken

- sich wahrend der Bilderfassung nicht zu bewegen.
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Laserstrahlen ausrichten

' Unbedingt darauf achten, dass die Laserstrahlen nicht
direkt auf die Augen des Patienten gerichtet werden.

Dadurch konnte das Sehvermogen des Patienten schwer
- geschadigt werden.

Beim 3D CBCT-Bild wird das FOV durch die
Schnittpunkte der drei Laserstrahlen bestimmt
(CBCT Horizontal, mittig-sagittal und CBCT
Vertikal).

Laserstrahl der mittig-
sagittalen Ebene

Horizontaler CBCT-
Laserstrahl
Vertikaler CBCT-
Laserstrahl
(FOV 170 x 150)
1. Horizontaler CBCT-Laserstrahl : Den Horizontalen CBCT-Laserstrahl auf
die Mitte des FOV-Bereichs richten.
il
Nach-oben-Taste der ----- Ei) /5 /&
Kinnstitze

Nach-unten-Taste der ---------------------------:
Kinnstitze

2. Laserstrahl der mittig-sagittalen Ebene : Den Laserstrahl der mittig-
sagittalen Ebene auf die Mitte des FOV-Bereichs richten.

3. Vertikaler CBCT-Laserstrahl : Den Vertikalen CBCT-Laserstrahl seitlich
von der Kérpermittelebene auf die Mitte des FOV-Bereichs richten.
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Patientenpositionierung abschlieBen

1. Nachdem Sie sich davon Uberzeugt
haben, dass der Patient in der richtigen
Position ist und die Laserstrahlen
richtig ausgerichtet sind, passen Sie die
Position der Schlafenstutzen mit Hilfe

des entsprechenden Einstellrades so an,
dass sie auf beiden Seiten am Kopf des
Patienten anliegen.

2. Auf die Schaltflache Ready klicken, sobald der Patient in der korrekten
Position ist. Zu diesem Zeitpunkt wird noch keine Réntgenstrahlung
ausgegeben.

READY

Muss ein SCOUT-BIld erfasst werden mit einer FOV-GréBe von 50 X 50 oder
80 X 50, klicken Sie auf die Schaltflache SCOUT.
Die Erfassung in SCOUT steht nur bei FOV-GroBe 50 X 50 und
~ 80 X 50 zur Verfugung.

% Liegt beim Patienten eine starke Krummung vor, kann uiber
die SCOUT-Funktion die Hohe der Kinnstutze angepasst
werden, so dass das Bild besser erfasst werden kann.Weitere
Informationen uiber Bilderfassung im SCOUT-Modus finden Sie

in Abschnitt 5.3, Scout-Bild erfassen.

3. Fahren Sie fort mit Abschnitt 5.4 Rontgenaufnahme initiieren.

Ist aber die SCOUT-Funktion ausgewahlt, wechseln Sie zu folgendem
Abschnitt: 5.3 Scout-Bild erfassen, und dann zum Abschnitt 5.4
Rontgenaufnahme initiieren.
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5.3 SCOUT-Bild erfassen

Im Allgemeinen ist die Trajektorie fur die Bilderfassung vordefiniert durch
die normale Liegt beim Patienten eine starke Krummung vor, kann Uber die
SCOUT-Funktion die Hohe der Kinnstiitze angepasst werden, so dass das Bild
besser erfasst werden kann.

5.3.1  Bilderfassung starten mit der SCOUT-Funktion

SCOUT-Bilderfassung, Ablaufdiagramm

The patient
positioned
’ Parameters set ‘ SCOUT image NO
l preferred ?
[ CONFIRM ] v
button clicked [ SCOUT] [ READY ]
button clicked button clicked

Imaging ’ CT image acquired ‘

in the SCOUT mode i

The patient cleared
from the equipment

Chinrest height
readjusted

Bilderfassung und Koordinatenausgleich

Die Setzung von Parameterwerten fir Belichtung und Patientenpositionierung
erfolgt auf dieselbe Weise, wie es in den Abschnitten 5.1 und 5.2 beschrieben
ist. Fir die SCOUT-spezifische Bildererfassung vollziehen Sie die Schritte wie
folgt.

N 1. Sind die Parameter gesetzt und ist die Positionierung des Patienten
SCouT
vollzogen, auf die Schaltflache SCOUT klicken.
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2. Den Aufnahmeschalter so lange gedriickt halten, bis die SCOUT-
Bilderfassung abgeschlossen ist.

3. Den Patienten aus dem Gerét helfen.

Nachdem der Patient das Gerat verlassen hat, immer die

Anpassung der Kinnstutzen-Koordinaten durchfuhren.
A Sonst besteht Verletzungsgefahr, wenn sich bei Klicken
auf die CONFIRM-Schaltflache im SCOUT-Viewer die
Kinnstutze vertikal in eine neue Position bewegt.

WARNING

4. Sobald die Bilderfassung abgeschlossen ist, wird das mit der SCOUT-
Funktion erzeugte Bild angezeigt.

Wenn Sie die linke Maustaste an dem Punkt klicken, den Sie in die Mitte des
Bildes riicken wollen, erscheint im SCOUT-BIld die griine horizontale Linie. Um
die durch Koordinatenausgleich in den Mittelpunkt gerlickten Bereiche besser
sichtbar zu machen, kénnen Sie den Kontrast erh6hen. Dazu passen Sie mit
den Reglern rechts neben dem Bild die Schwarz- und WeiBwerte entsprechend
an.

5. Nach Klicken auf die Schaltflache CONFIRM wird das Fenster mit der
SCOUT-Ansicht geschlossen, und die Kinnstiitzte bewegt sich vertikal zur neu
angeglichenen Position.

6. Fihren Sie den Patienten erneut zum Gerat und positionieren Sie ihn.
7. Auf der GUI auf die Schaltfliche READY klicken.

8. Den Aufnahmeschalter so lange gedrlckt halten, bis die CBCT-Bilderfassung
abgeschlossen ist. Siehe dazu Abschnitt 5.4 Rontgenaufnahme initiieren.

4 Wenn das aufgenommene Bild unbefriedigend ist, kbnnen
% ~ Sie die oben beschriebenen Schritte mit veranderten
NOTE Koordinaten erneut ausfiihren.
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5.3.2 SCOUT-Viewer

2
.
Adjust :
¢
White Black
1 -
=
=]
50 10
h Initialize ” CONFIRM ‘
. *
| |
3 4

1. Fenster fur unverarbeitete Ansicht (Raw View):
- Zeigt das erfasste Bild und die Fuhrungslinien
- Die griine horizontale Linie wird in dem Moment angezeigt, wenn Sie
mit der Maus an die Stelle klicken, zu dem der Ausschnitt verschoben
werden soll.
2. Adjust (Anpassen)
- WeiB3: Erhéht den derzeitigen Wei3-Wert
- Schwarz: Erhdht den derzeitigen Schwarz-Wert

3. Initialize (Initialisieren) : Bei Klicken auf INITIALIZE erfolgt die Ruckkehr
zum Anfangsstatus zur Durchfiihrung der SCOUT-Bilderfassung.

4. CONFIRM : Nach Klicken auf die Schaltflache CONFIRM wird das Fenster
mit der SCOUT-Ansicht geschlossen, und die Kinnstitzte bewegt sich vertikal
zur neu angeglichenen Position.
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5.4

Das Aufnahme-

Lampchen wird gelb - -+

Gelb:
Aufnahmevorgang

fffffffff Anzeige
Réntgenstrahlung EIN

Rontgenaufnahme initiieren

Perform the following process to acquire an image in CBCT mode.

- Wahrend des Aufnahmevorgangs keine Bedienschritte
. am PC vornehmen. Sonst konnte es beim System zu

Fehlfunktionen kommen.

WARNING - Der Bediener muss stets unbedingt die Rontgen-
Sicherheitsvorschriften beachten, die fur das Land und

den Bereich gelten, wo das Gerat betrieben wird.

1. Verlassen Sie den Réntgenraum und schlieBen Sie die Tur. Wahrend der
gesamten Dauer der Bilderfassung muss der Bediener den Patienten visuell
Uberwachen.

2. Halten Sie den Aufnahmeschalter so lange gedruckt, bis die
Bilderfassung abgeschlossen ist.

Wahrend der Ausgabe der Réntgenstrahlen
vergewissern Sie sich,

- Die LED-Lampe an der Oberseite des
Gerats wird gelb, um die Réntgenstrahlung
anzuzeigen.

- Dass die Warnlampe aufBBerhalb des
Réntgenraums eingeschaltet ist

- Es erfolgt die Signalisierung durch ein
akustisches Signal oder durch Musik, je
nachdem, wie das System eingerichtet ist.

- Dass das Strahlungssymbol oben links auf
der GUI gelb leuchtet und damit anzeigt,

dass die Ausgabe der Réntgenstrahlen
akitiv ist.

Falls wahrend der Bilderfassung ein Notfall eintritt,
A den Aufnahmeschalter loslassen, um die Ausgabe der

CAUTION .
i Rontgenstrahlen zu beenden.
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=

3. Aus den Bilderfassungsdaten wird automatisch das Bild rekonstruiert
und in eine DICOM-Datei umgewandelt. Um die Datei in der Patienten-
Datenbank zu speichern, klicken Sie auf die Schaltflache Save. (Falls in den
Programmeinstellungen automatisches Speichern als Standard ausgewahlt
wurde, wird das Bild automatisch gespeichert.)

Sobald das Bild vollstandig erfasst ist, wird es automatisch zu EasyDent/
EasyDent-i Gbertragen.

% Fur weitere Informationen uber den 2D- oder 3D-Viewer
- siehe EasyDent/ EzDent-i, and Ez3D plus / Ez3D-i.

Nach der Bilderfassung

Nach der Erfassung des CBCT-Bildes sind folgende MaBnahmen zu treffen:
B Die Schlafenstiitzen I6sen und den Patienten aus seiner Position entlassen.
M Vom Bissblock die Hygiene-Abdeckung entfernen.

Hl Auf RETURN dricken, damit die Dreheinheit in ihre Ausgangsposition
zuriickkehrt.

68

PaX-i3D Green™ (PHT- 60CFO) Bedienungsanleitung



ITALIANO

N [0 ] - R | X

1.1
1.2
1.3

2.1
2.2
2.3

3.1
3.2
3.3

4.1
4.2
4.3

5.1
5.2
5.3
5.4

Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green™ 05

Schema generale di PaX-i8D Green™ ..........ccccocoieiiieeeiieeenee e 06
Pannello di CONEION0. ......cuiiieiie e 08
SChermMO tattile ....eeeiiiiieee e 09
Operazioni preliminari........ccccceiieiininnsnmemnnrnneseses 13
Accensione di PaX-i8D Green™..........ccoociiiiiiiiiieeee e eaeaa e 13
Esecuzione del visualizzatore di immagini..........cccocoeeeiieeniieeiniieniieeens 14
Avvio del programma di iMagiNg........ccueeeereeriimeeiiiee e eeee e 18
Acquisizione di immagini PANO..........ccccccmmrriiiiniiinnnes 20
Impostazione dei parametri di €SPOSIZIONE........ccevvvieviviiiiiiiiiiiieeeeeeeeeenn 20
Posizionamento del paziente..........ooooeeveiiiiiiiiiiiiiieieie e 24
Awvio dell'esposizione ai raggi X....c.ueeeeeiiueeeeeiiiiiieeeeiiieeeessieeee e seneeee s 37
Acquisizione di immagini CEPH ............ccccceeiiiiiiiinnennn. 39
Impostazione dei parametri di €SpOSIZIONE........ccoevvvviiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeenn. 39
Posizionamento del paziente..........ooooeveeiiiiiiiiiiiiiieiee e 43
Avvio dell'esposizione ai raggi X....ooeeiieeiiiiiiiiiiiieie e 52
Acquisizione di immagini CBCT ..........ccccccmmmmrrnnnniinnnes 54
Impostazione dei parametri di €SPOSIZIONE.......cceeeeieeiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeen 54
Posizionamento del paziente.............eeeeeeeiiiiiiiiiiiiee e 59
Acquisizione di un'immaging SCOUT ..........coccieiiiiieiiiee e 64

Awvio dell'esposizione @i raggi X.......eeeeeiiuureeeriiiieeeeiaieeee s e ssnneeeens 67






Nota

Grazie per aver acquistato il sistema di imaging extraorale PaX-i3D Green™.
Il manuale utente fa parte del prodotto.

In questo manuale viene descritto come utilizzare il sistema PaX-i3D Green™.
Si consiglia di leggere con attenzione le informazioni contenute in questo
manuale per ottenere le prestazioni migliori dal sistema. Osservare tutte le
precauzioni, i messaggi di sicurezza e le avvertenze che vengono visualizzate
in questo manuale.

Il codice QR correlato al file video sull'acquisizione dell'immagine per PANO
Standard e CEPH Lateral si trova nel manuale. Per guardare il video, e
possibile utilizzare smartphone e tablet dotati di un programma applicativo con
lettore di codici QR.

Tenere questo manuale a portata di mano.

Le informazioni contenute nel manuale sono soggette a modifica senza
preavviso. Per qualsiasi ulteriore informazione, contattare:

Tel: +39 02 97696950
Email: info@vatech.it
Sito Web: www.vatech.com

Nome del manuale: Manuale per I'utente PaX-i3D Green™ (Modello: PHT-
60CFO)

Numero documento: VDH-UM-055
Versione: 1.75

Data di pubblicazione: 2021-07
Copyright © 2018 VATECH
Tutti i diritti riservati.

La documentazione, il nome dei marchi e i logotipi presenti nel manuale
sono soggetti a copyright.

Nessuna parte del presente manuale puo essere riprodotta, trasmessa o
trascritta senza I'esplicito consenso scritto del produttore.

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche che possono essere necessarie
a causa di miglioramenti tecnici.
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Convenzioni presenti nel manuale

Convenzioni presenti nel manuale

In tutto il manuale verranno usati i seguenti simboli. Accertarsi di averli
compresi correttamente e di rispettare le istruzioni correlate.

Avvertenza: indica informazioni che devono essere seguite
con la massima attenzione. Se trascurate, possono causare
danni gravi all'apparecchiatura o lesioni all'operatore e/o al
paziente.

Attenzione: indica la presenza di una situazione che richiede
un‘azione immediata ma eseguita con attenzione, una cura
specifica o un caso di emergenza.

Raggi X: indica un possibile pericolo di esposizione alle
radiazioni.

Importante: indica una situazione o un'azione che pud
potenzialmente causare problemi all'apparecchiatura e/o al
suo funzionamento.

8 ® B b

Nota: sottolinea informazioni importanti o fornisce
suggerimenti e indicazioni utili.

i

MONOUSO: Indica un componente che deve essere sostituito
per ciascun nuovo paziente.

%)
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

Panoramica del sistema di imaging
PaX-i3D Green™

Il sistema PaX-i3D Green™ & un sistema di diagnostica dentale digitale
avanzato che incorpora funzionalita di imaging CBCT, Panoramiche (PANO)
Cefalometriche (CEPH) e 3D in un singolo sistema.

Il sistema PaX-i3D Green™ utilizza sensori avanzati per produrre la piu elevata
qualita delle immagini in 2D e in 3D della regione della testa, incluse le regioni
dentale/maxillofacciale, per pianificazione e diagnostica.

Il sistema PaX-i3D Green™ pud essere usato solo dai dentisti, dai tecnici
radiologi e da altri professionisti che hanno la licenza per eseguire radiografie
in base alla normativa vigente nel proprio paese.

Standard e Normative

PaX-i3D Green™ & progettato e realizzato in conformita ai seguenti standard:

IEC/UL 60601-1, IEC/EN 60601-1-2, IEC 60601-1-3, IEC 60601-1-6, IEC
60601-2-63

NEMA Standard publication PS 3.1-3.18, 2008

Il simbolo CE garantisce che questa apparecchiatura & conforme alla
Direttiva europea sui dispositivi medici 93/42 / CEE modificata dalla 2007/47
/ CE come dispositivo di classe llb.

Questo simbolo garantisce la conformita dell'apparecchiatura con CAN /
CSA C22.2 No.601.1

Classificazioni (IEC60601-1 6.1):

Protezione contro l'ingresso di acqua: Apparecchiatura ordinaria: IPX0

Protezione da shock elettrico: Apparecchiatura di classe 1, Parti applicate di Tipo B
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

1.1 Schema generale di PaX-i3D Green™

Oneshot CEPH

14
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

N. Componente Dettagli
Sensore imaging CEPH (opzionale
SENSORE A RAGGI X e fmaging (opzionale)
1 1-1. Tipo istantanea
(CEPH) i ) .
1-2. Tipo di scansione
- Posizioni del paziente durante I'imaging CEPH.
2 POSIZIONATORE NASALE - Il righello viene utilizzato per compensare la differenza tra
la dimensione dell'immagine acquisita e di quella reale.
3 BARRE AURICOLARI Bloccare la testa del paziente durante I'imaging CEPH.
4 COLLIMATORE Limita il campo di irradiazione dei raggi X per la scansione
SECONDARIO CEPH.
5 TUBO A RAGGI X La fonte dell'emissione di raggi X.
6 SUPPORTO TEMPIA Supporta la testa del paziente durante la scansione PANO.
- UNITA ROTANTE Ruota attorno aII_a‘ te.st.a del_ paziente durante l'esposizione (in
base alla modalita di imaging).
Sensori: usati per I'imaging CBCT e PANO.
8 SENSORI A RAGGI X: Il sensore verra impostato automaticamente (sensore
(CBCT/PANO) Panorama < Sensore CBCT) tramite la selezione della
modalita di imaging.
9 MENTONIERA Supporta il mento testa del paziente durante la scansione.
Consente all'operatore di controllare le funzioni e visualizza
10 PANNELLO DI CONTROLLO | iparametri operativi. Per ulteriori informazioni, consultare 1.2
Pannello di controllo e 1.3 Schermo tattile
Il paziente la impugna in modo ben fermo durante I'imagin
11 IMPUGNATURA pazi . P9 I. . ! maging
per stabilizzare la propria posizione.
12 COLONNA TELESCOPICA Si r.nLljove verso l'alto .e verso il basso per consentire il
posizionamento del paziente.
13 COLONNA STAZIONARIA Questa parte della colonna ¢ fissata alla base.
14 BASE Usata per bilanciare e stabilizzare I'apparecchiatura.

% La panoramica strutturale di PaX-i3D Green™ puo essere

diversa a seconda del modello.

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

1.2 Pannello di controllo

7=

=

PaX-i3D

Pulsanti

Schermo tattile

Funzioni

Configura le impostazioni dei parametri in
ciascuna modalita di imaging. Per ulteriori
informazioni, consultare 1.3 Schermo tattile.

Fascio laser ON / OFF

Accende e spegne i fasci laser.

Indica che le impostazioni dei parametri e

READY I'allineamento del paziente sono terminati e
I'imaging € pronto.
Column UP Sposta la colonna in alto.

Chinrest DOWN

Abbassa la mentoniera.
-Funziona solo nella modalita di imaging
CBCT.

Raggi Laser del piano
di Francoforte GIU

Sposta il Raggio Laser del piano di
Francoforte GIU
- Funziona solo nella modalita di imaging PANO.

Column DOWN Abbassa la colonna.
Sposta la mentoniera in alto.
Chinrest UP -Funziona solo nella modalita di imaging

CBCT.

Raggi Laser del piano
di Francoforte SU

Sposta Raggi Laser del piano di Francoforte
Su.
-Funziona solo nella modalita di imaging PANO.

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)




1.3

1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

Schermo tattile

Usando lo schermo tattile & possibile configurare le impostazioni dei parametri
in ciascuna modalita. Lo schermo tattile sull'apparecchiatura e il programma
di imaging sul PC sono sincronizzati in tempo reale e visualizzano le stesse
impostazioni dei parametri.

' Non usare mai oggetti appuntiti, come la punta di una penna a

sfera o una matita per manipolare lo schermo LCD in quanto

CAUTION
i possono graffiare o danneggiare lo schermo LCD.

i - ma 6.5 | Man I Normal

160x 100

N. Funzione

Informazioni sulle impostazioni
dei parametri di imaging

4 5 6 7 8

120x 90

170 x 150

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CEPH INFO CONFIRM

* *

- A
e

'
T
'
'

Descrizione

Visualizza le informazioni al momento impostate come il tipo
di paziente e i valori delle impostazioni per i raggi X.

2 Selezione FOV

Mostra il modello di sensore CBCT montato.

3 Impostazioni selezione

Visualizza le selezioni correnti in ordine di sequenza.

4 | Selezione modalita imaging

Selezionare la modalita di imaging.

5 | INFO

Consente all'utente di impostare il sesso del paziente,
l'intensita dei raggi X e i controlli kVp/mA.

6 Back

Sposta al livello precedente

7 Forward

Sposta al livello successivo

8 | CONFIRM

Fare clic su questo pulsante quando le impostazioni dei
parametri sono terminate.

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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ica del sistema di imaging PaX-i

Right

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
N. Funzione Descrizione
1 Selezione area esame Seleziona la posizione del dente

2 | Immagine guida

ma 65 | Man

Woman Normal

Child

CBCT > 160%¥100 > Mn > Center

CBCT PANC CEPH < > CONFIRM
N. Funzione
1 Tensione tubo SU / GIU
2 Corrente tubo SU / GIU
3 Selezione sesso paziente
4 Selezione raggi X paziente
5 Visualizza le impostazioni dei parametri

10
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

Regolazione del supporto temporale

Open Close

L

RETURN

Consente all'unita di rotazione di tornare in posizione iniziale per la prossima
esposizione.

Return

RO

1 - kvp74 | mAl4.0 Man |

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH INFO CONFIRM

N. Funzione Descrizione
1 Informazioni sulle impostazioni
dei parametri di imaging -
2 Tipo Pano Normal, Magic Pan(Opzionale)
3 Qualita immagine HD, Normal
4 Selezione arco Seleziona il tipo di arco dentale del paziente
5 Modalita Orthogonal Riduce al minimo la sovrapposizione dell'immagine
6 Impostazioni selezione Visualizza le selezioni correnti in ordine di sequenza.
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1 Panoramica del sistema di imaging PaX-i3D Green

CEPH: Modello OP (tipo Oneshot)

1 -- kvpao | mAl100 | Man I Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CONFIRM

CEPH: Modello SC (Tipo di di scansione)

I ma10.0 | Man I Normal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

CONFIRM

Funzione Descrizione

Informazioni sulle impostazioni dei
parametri di imaging -

Esame CEPH

Misura del CEPH FOV (mm)

Consente all'utente di regolare il tempo di

Regolazione tempo di esposizione | Tipo Oneshot
9 P P P esposizione con | pulsanti UP e DOWN.

Qualita immagine Fast

12
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2 Operazioni preliminari

2 Operazioni preliminari

2.1 Accensione di PaX-i3D Green™

. Non posizionare il paziente nell'unita mentre si sta
| avviando. Eventuali malfunzionamenti dell'apparecchiatura

WARNING - hossono procurare lesioni al paziente.
{ - All'interno dell'apparecchiatura puo formarsi della
i condensa, se questa e a una temperatura differente rispetto
alla stanza circostante. Accendere I'apparecchiatura solo
: quando ha raggiunto la temperatura ambiente.
A | - Attendere almeno 20 secondi dopo che I'apparecchiatura
CAUTION | e stata spenta, prima di riaccenderla.

{ - Lasciare che I'apparecchiatura si riscaldi per almeno 5

. minuti prima di eseguire l'acquisizione delle immagini
oppure preferibilmente per piu di 30 minuti per la qualita
delle immagine.

1. Posizionare l'interruttore ON / OFF al di sotto del telaio della maniglia in
posizione ON.

OFF (O)

ON ()

2. Inserire la chiave della licenza per
Ez3D plus nella porta USB sul retro
del PC. La chiave della licenza per
Ez3D plus deve essere collegata per
visualizzare o analizzare le immagini 3D.

Chiave licenza per Ez3D plus

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 13
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2 Operazioni preliminari

2.2

2.2.1

Esecuzione del visualizzatore di immagini

EasyDent / EzDent-i & una piattaforma di imaging di base per tutte le
apparecchiature per radiografie dentali della VATECH. Il Programma di
imaging si interfaccia con EasyDent / EzDent-i. Sul desktop, fare doppio clic
sull'icona EasyDent / EzDent-i. Viene visualizzata la finestra principale di
EasyDent / EzDent-i.

Per ulteriori dettagli su questo argomento, consultare il
NOTE manuale utente EasyDent / EzDent-i.

Creazione di una nuova scheda del paziente
Per creare una scheda del paziente, seguire la procedura indicata di seguito:
EasyDent

1. Fare clic sull'icona Paziente (
finestra GUI principale di EasyDent.

oies ) nell'angolo superiore sinistro della

Fig [t View Dodhios Do bosss bvege Todl leplew Wedow Help
IR M 7 s » o . 2 : LY . W ol G
ma | T s R | e G G R G WO | e e e 8N BEDes NPl w0 | 60 | e
e X,
Febeed | o

=4 TEEN | I = T

2. Verra visualizzata la seguente finestra di dialogo.

Audd Patlient e - e E
= Chart No. : 20111223 180547 [CAute ] @ auta Ho.
= Fret Nama ;| |
* Lagt Name !
Socal D :
prinday: (2ol w1 w1 =
Gender :[Mae  ~| Trastment: |Treatmem:
Addressl ;
Ardres2 :
E-mai : e
Tal: Mohis -
Doctor : -
acd | Gncel |
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2 Operazioni preliminari

3. Inserire le informazioni richieste sul paziente. Chart Number, First Name e
Last Name sono campi obbligatori. Tutti gli altri campi sono opzionali, ma se
ne consiglia la compilazione.

4. Fare clic su Add per salvare la scheda del paziente.

EzDent-i

1. Fare clic sullicona Add Patient dalle finestra GUI principale.

N 4 T T T
= 8
Ez Dent 1 {& 3 Please, select a patient.
Patient Search - -
...... GeFERe: @nate [ Al ) @ Moddity A )
— Name
Search &) PHOTO
Gender/Age
Brth Date

2. Inserire le informazioni richieste sul paziente. | campi Chart Number, E-Mail
address, First Name e Last Name sono obbligatori. Il numero di cartella viene
inserito automaticamente.

Add Patient

K

*ChartNo. | 20130411 171614]

*Name Last Name First Name

PHOTC
Gender [ Male )
Birth Date Year Month Day
6]
e | ——

E-mal

[ add 10 e |

3. Fare clic su Add per salvare il record del paziente.
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2 Operazioni preliminari

2.2.2  Recupero scheda del paziente

EasyDent

E possibile cercare all'interno del database dei pazienti in base al numero di
cartella clinica, al nome o al cognome.

1. Nel riquadro Patient Information, fare doppio clic su Chart No., First
name o Last name del paziente e viene visualizzata la tastiera virtuale.

ase Deaw  Messore  Image Tool lmplast  Window Hel

& [ ] » X ’ L 3 - 5 <
G (ONTIG]  GAERR 008 WRNFER | FEMORT | DG NERSURE  WRUT NN TDNNG SOEENGRT  NOVE | SRR INRDE

D TSFD
T S0TION FOA DENTAL

Fare doppio ~---t---------oo-
clic .crm No :

2. Nel riquadro Patient Information, fare doppio clic su Chart No., First name

o Last name del paziente e viene visualizzata la tastiera virtuale. E possibile
usare anche la tastiera fisica.

3. Le informazioni sul paziente possono essere visualizzate nel riquadro
Informazioni Paziente e in Patient List.

File Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help

R B M oy e b e A ‘ ’ e 4

PRTIENT 1570 LiNOOW IMAGE BRIGHT  CONTRAST  GAMMA Z0OM  MAGNIFIER |  REPORT DRAWING  MEASURE  IMPLANT  (ROWN  WHITENING SCREENSH
e . ﬂ

PANO/CEPH OR || (CAMERA || DENTAL (T

Patient | Explorer |

<« (1]

‘ Patient | image View | Peniapical | Consutation [ Mourts|
| | Patient List
‘ Patient Name Chart No. Gender Age Birthda

ot omm sy (|l inscokim [ 2011223180732 | Male | 0 | 2011/01/01
First Name  jinsoo
Last Name  kim
Social ID

Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment
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2 Operazioni preliminari

EzDent-i

1. Immettere il nome o il numero di cartella del paziente da ricercare sul
riquadro Search e quindi fare clic sul pulsante Search. Vengono visualizzate le

informazioni sul paziente che corrispondono alla condizione di ricerca.

' 4 PATIENT V. L
EZ Dent‘l d}:.‘ é ﬁ% Please, select a pa
Patient Search . a A )
44444 Chart No. @Dae [ Al ) @ Modsity Al )
Co ) -
Search + TO
Gender/Age
Bith Date
E-mal
CHART NO NAVE BIRTH DATE
20130410 05948 WUy e |

- Fare doppio clic sull'icona della tastiera per visualizzare
. la tastiera virtuale. Usando la tastiera virtuale & possibile
% | ricercare le informazioni paziente.

NOTE |
| Search |ZJ

2. Fare doppio clic sulle informazioni paziente per visualizzare altri dettagli sul
paziente come riportato di seguito.

- PATIENT ACQUISITION | VIEWER CONSULT REPORT ==X

20130410_095948 IU y

Chart No. 20120410_095948

® Date * @ Modality *
— Name Wy
Search & 2013/04/10

Gender/Age  Female /207 11M

N BirthDate  1992/05/06 v i N
n
Emal i

CHART NO. NAME BIRTH DATE

Fare doppio clic ---4----------- 0m0410 095948 Uy 1992/05/06
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2 Operazioni preliminari

2.3

Avvio del programma di imaging

EasyDent

1. Innanzitutto, fare clic sulle informazioni sul paziente nell'elenco pazienti e

fare clic sull'icona Dental CT ( i ) nell'angolo superiore sinistro della finestra

DENTAL (T

principale di EasyDent per aprire il programma di acquisizione delle immagini.

Eile Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help

BM w40 exagli8 sl
PATIENT 15F0 BINDOU IMAGE BRIGHT  CONTRRST  GAMNA Z00M  MAGMNIFIER | REPORT DRAWING  MEASURE  IMPLANT  C(ROWN  WHITENING SCREEMSH
P“'MEP"
Patient | Explorer |
i it
Patient | image View | Periapical | C | Mourts |
[ Patient List ]
Patient Name Chart No. Gender Age Birthda
ChartNo. 20111223_. * | 2011223180732 | Male |
| First Name  jinsoo
| Last Name kim

2. Viene visualizzata la seguente finestra del programma di acquisizione
immagini. L'unico scopo di tale schermata & il controllo delle impostazioni
dell'apparecchiatura e l'acquisizione delle immagini.

PANO - Standard m HHEHHH

PANO TYPE

Chart No. : 99999

Name : Vatech SW

Gender : Male
Age : 25

Birthday : 1986-05-16 —— SPECIAL EXAMINATION ——

TMJLAT Open ||| TMJ
TM PA Open ™:
Snus LAT Sinus PA

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

74kVp% 14.0mA% ﬁ rfﬂ
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2 Operazioni preliminari

EzDent-i

1. Cercare e selezionare il paziente per la scansione.

3 ;
EZpent-1 qrr% é. i3
Patient Searct ChartNo.  20130410_095948 ® Date Al @ Modalty Al )
| :=:]
Name wy
+) ki

Gender/Age  Female /20Y 114

A Birth Date 1992/05/06.
4 i
E-mal 1=
CHART NO. NAME BIRTH DATE
§120130410_095948 Uy 1992/05/06

2. Fare clic su Acquisition e sulla modalita di imaging (CT, Panorama o
Cephalo).

PATIENT ACQUISITION U ==X

=
Z Dent‘l 20130410_095948 U y

Patient Search
=2
m

o
Cephalo

3. Viene visualizzata la schermata principale per la modalita selezionata. Dalla
schermata principale, € possibile configurare le impostazioni del parametro di
imaging prima di acquisire un'immagine.

Passare al capitolo successivo.

Fare riferimento ai capitoli 3 ~ 5 per informazioni relative
all'acquisizione delle immagini.
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3 Acquisizione di immagini PANO

3 Acquisizione di immagini PANO

3.1 Impostazione dei parametri di esposizione

Eseguire le procedure indicate per selezionare i parametri di acquisizione per
un paziente e una modalita specifica.
E possibile impostare i parametri di imaging sullo schermo
I\ 3 . . . L .
- tattile o con il programma di imaging in esecuzione sul PC.
NOTE ' Questi sono sincronizzati in tempo reale e visualizzano le
. stesse impostazioni ambientali.

Schermo tattile

PANO TYPE

e |

—— —— IMAGE QUALITY —

“ Normal

—=— — ARCH SELECTION

Kp74 | mA14.0 | Man | Normal

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

—— PANO EXAMINATION

Front Left
RS ——
S

1. Scegliere una modalita di imaging sotto Imaging Mode.

2. Selezionare il tipo PANO.

Modalita Dettagli
Normal Immagine normale.
Magic PAN Immagine ad altissima risoluzione = Opzione pagata
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3 Acquisizione di immagini PANO

3. Selezionare la qualita dellimmagine.

Modalita Dettagli

Immagine con risoluzione piu elevata rispetto alla modalita
HD Normal
Impiega un tempo di scansione superiore a normale.

Normal Immagine normale

4. Selezionare il tipo di arcata del paziente sotto Arch Selection. Come
impostazione predefinita, € selezionata Normal.

Modalita Orthogonal: Questa modalita consente di sovrapporre le regioni dei
denti da ridurre al minimo quando si acquisiscono le immagini nella ROI. Se
viene selezionato I'arco orthogonal, vengono attivate le modalita secondarie.

ARCH SELECTION

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Click ----
Normal Narrow Normal
i3
-". Magic Pan Normal Child
Orthogonal
Orthogonal
Activated ---

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

‘CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

kwp74 | mA140 | Man | Normal

Standard Right Front

Special

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
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3 Acquisizione di immagini PANO

Ver.1.0.0.7
kwp74 | mA140 | Man | Normal
Man Hard
Woman Normal
Child Soft

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. Il sesso del paziente verra automaticamente selezionato in base alle
informazioni sul paziente registrate in EasyDent/EasyDent-i. Nondimeno,
assicurarsi che queste informazioni siano corrette.

Gruppo sesso/eta Standard VATECH
Child 2 ~ 12 anni di eta
Man
Adult > 12 anni di eta
Woman

7. Selezionare l'intensita dei raggi X.

\ L'intensita dei raggi X (Hard, Normal e Soft) viene
% selezionata in base alla scelta dell'operatore.

8. Viene visualizzato un valore predefinito per il voltaggio del tubo (kVp) e la
corrente (mA) in base al genere e all'intensita dei raggi X. Se necessario, €
possibile apportare ulteriori regolazioni usando le frecce alla destra di ciascun
numero.

9. Fare clic sul pulsante CONFIRM perché questi parametri diventino effettivi.

CONFIRM CONFIRM
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3 Acquisizione di immagini PANO

1Y 3 s .
% - Attendere un momento, mentre l'unita rotante si porta alla
| posizione di scansione iniziale.

0 Il pulsante READY inizia a lampeggiare per indicare la sua attivazione.
0 L'unita rotante si spostera nella posizione di scansione iniziale.

0 Per facilitare il posizionamento del paziente verranno attivati tre Raggi
Laser, piano sagittale medio, piano di Francoforte e Canino. Questi raggi
scompariranno dopo 20 minuti oppure se si fa clic sul pulsante READY.

 Pulsanti On / Off fascio laser:

h
% : Programma di imaging

NOTE -
: Pannello di controllo

Scan Time : 0.0 0 Il tempo di scansione e il valore DAP (Dose Area Product, prodotto dose-

DAP : 0.00 uGy x m”2 area) stimato verranno visualizzati sul display principale per I'esposizione
prevista.

10. Accompagnare il paziente vicino all'apparecchiatura. Posizionare il paziente

all'interno dell'apparecchiatura. Per ulteriori informazioni sul posizionamento del
paziente, consultare la sezione 3.2 Posizionamento del paziente.
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3 Acquisizione di immagini PANO

3.2 Posizionamento del paziente

Prima del posizionamento del paziente

0 Il paziente deve togliere tutti i gioielli e oggetti metallici eventualmente
indossati, come orecchini, fermagli per capelli, occhiali, dentiere e
apparecchi ortodontici. Questi oggetti possono causare ombre sulle
immagini e impedire la diagnosi.

0 Siraccomanda di far indossare al paziente un grembiule in piombo per la
protezione contro ogni eventuale dispersione di radiazioni.

0 Regolare l'altezza della colonna in base all'altezza del paziente usando il
pulsante o l'interruttore up/down.

F ———————————— - Pulsante colonna Su
Wi /&
Interruttore su/giu
F ———————————— - Pulsante colonna Giu  colonna (opzionale)
I Un posizionamento corretto e un fattore importante per
% acquisire la migliore immagine possibile. Il posizionamento

NOTE  corretto riduce I'ombra della spina cervicale sull'immagine.

Se non si desidera regolare i fasci laser per I'allineamento
A del paziente (raggio verticale, orizzontale e canino), parte
CAUTION dell'immagine potrebbe risultare ingrandita o ridotta

oppure nell'immagine potrebbe comparire un fantasma.

. Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente
A negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare
gravemente la vista.

24
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3 Acquisizione di immagini PANO

3.2.1  Modalita PANO Standard e Bitewing

Posizionamento del paziente

E E ””””” Copertura

oEn igienica
VBTEEH..i !
I .

(=] S == Bike block

PANO Standard_ITA

*Per collegare il
manuale guidato
con video: acquisire
il codice QR con un
telefono o un tablet Manopola di blocco /

smart. rilascio per bite block

1. Inserire il bite block nel vano della
mentoniera sull'apparecchiatura.

2. Posizionare una copertura igienica sul
bite block.

La copertura igienica per il bite block e il supporto per il
® A mento e prevista solo monouso. Sostituire la copertura

. igienica per ciascun nuovo paziente.

Disinfettare la mentoniera, il supporto per il mento e il bite
. block usando una soluzione detergente a base alcolica e

i asciugare tutti i residui con un panno asciutto.

3. Allentare i supporti temporali facendo

clic sul pulsante di regolazione del

supporto temporale.

4. Accompagnare il paziente, rivolto alla mentoniera, vicino all'apparecchiatura.

5. Regolare l'altezza della colonna usando il pulsante o l'interruttore su/giu

della colonna (opzionale) finché il mento del paziente non si appoggia in modo

confortevole sulla mentoniera.

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 Acquisizione di immagini PANO

6. Chiedere al paziente di:

0 Stare diritto

0 Tenere saldamente l'impugnatura

0 Appoggiare il torace leggermente
contro I'apparecchiatura

0 Posizionare i piedi leggermente in
avanti e in posizione aperta

7. Accertarsi che le spalle del paziente

siano alla stessa altezza e che il collo sia
rilassato. La spina cervicale deve essere
in posizione diritta.

8. Indicare al paziente di mordere il bite
block lungo le scanalature con gli incisivi
superiori e inferiori.

9. Fissare il bite block fermamente
girando la manopola di blocco a destra.

10. Dire al paziente di:

0 Chiudere le labbra attorno al bite block

0 Tenere la lingua premuta contro il
palato

0 Chiudere gli occhi
Chiedere al paziente di rimanere fermo

fino al termine della scansione.

Per acquisire la migliore immagine possibile, chiedere al
paziente di NON:
A | - Respirare o ingoiare saliva durante l'acquisizione
CAUTION o .
dell'immagine

- Spostarsi durante I'acquisizione dell'immagine
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3 Acquisizione di immagini PANO

Posizionamento del paziente edentulo

1. Rimuovere il blocca-morso dal
poggiamento sull'apparecchiatura.

2. Allentare i supporti temporali facendo
clic sul pulsante di regolazione del
supporto temporale.

3. Accompagnare il paziente, rivolto alla
mentoniera, vicino all'apparecchiatura.

4. Regolare l'altezza della colonna
usando il pulsante o l'interruttore su/giu
della colonna (opzionale) finché il mento
del paziente non si appoggia in modo
confortevole sulla mentoniera.

5. Chiedere al paziente di:

0 Stare diritto

0 Tenere saldamente I'impugnatura

0 Appoggiare il torace leggermente
contro I'apparecchiatura

0 Posizionare i piedi leggermente in
avanti e in posizione aperta

6. Dire al paziente di:

0 Chiudere le labbra attorno al bite block

0 Tenere la lingua premuta contro il
palato

0 Chiudere gli occhi

Chiedere al paziente di rimanere fermo

fino al termine della scansione.

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 Acquisizione di immagini PANO

Allineamento dei raggi laser

Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente
A negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare

WARNING .
. gravemente la vista.

1. Raggi Laser del piano sagittale medio: Posizionare il Raggio Laser del
piano sagittale medio al centro del viso del paziente per impedire ingrandimenti
sul lato sinistro o destro nell'immagine finale.

2. Raggi Laser del piano di Francoforte: Posizionare la testa del paziente in
modo che il piano di Francoforte sia allineato con il Raggio Laser del piano di
Francoforte.

Pulsante Raggi Laser del piano
di Francoforte GIU

f

Y e /2

i

Pulsante Raggi Laser del
piano di Francoforte SU

Raggi Laser del piano
sagittale medio

Raggi Laser del piano
di Francoforte

Raggi Laser canino  ---

3. Raggi Laser canino: Chiedere al paziente di sorridere per posizionare
correttamente il Raggio Laser canino al centro del canino del paziente.

Raggi Laser canino --- .
Leva Raggio Laser canino
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3 Acquisizione di immagini PANO

3.2.2

Supporto mento

Manopola di blocco/ ___

rilascio per bite block

Completamento del posizionamento del paziente

1. Dopo aver confermato il posizionamento del paziente e I'allineamento
del raggio, regolare il supporto temporale affinché si adatti correttamente a
entrambi i lati della testa del paziente facendo clic sul pulsante di regolazione
del supporto temporale.

2. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

3. Procedere alla sezione 3.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.

Modalita TMJ Open

Sono disponibili due modalita secondarie: TMJ Open e TMJ Close. Eseguire
prima la scansione di un'immagine dell'articolazione temporomandibolare
aperta e poi eseguire la scansione di un‘immagine dell'articolazione
temporomandibolare chiusa. Per preparare e posizionare il paziente, seguire i
passaggi indicati di seguito.

N Per un bambino con una circonferenza testa grande, &
- possibile selezionare la modalita Man/Woman invece di
NOTE  child.

1. Inserire il supporto per mento nel vano
della mentoniera sull'apparecchiatura.

' | Disinfettare la mentoniera usando una soluzione detergente

| a base alcolica e asciugare tutti i residui con un panno

CAUTION . . .
| asciutto prima di procedere.
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3 Acquisizione di immagini PANO

2. Allentare i supporti temporali facendo
clic sul pulsante di regolazione del

u & supporto temporale.

3. Accompagnare il paziente, rivolto alla mentoniera, vicino all'apparecchiatura.

4. Regolare l'altezza della colonna usando il pulsante o l'interruttore su/giu
della colonna (opzionale) finché il mento del paziente non si appoggia in modo
confortevole sulla mentoniera.

5. Chiedere al paziente di:

0 Stare diritto

0 Tenere saldamente lI'impugnatura

0 Appoggiare il torace leggermente contro l'apparecchiatura
0 Posizionare i piedi leggermente in avanti.

6. Regolare il supporto per mento in modo che si appoggi in modo confortevole
sul mento e fissarlo in modo sicuro girando la manopola di blocco a destra.

7. Fare appoggiare al paziente il punto Acanthion sul supporto del mento e
inclinare la testa in avanti di 5 gradi.

8. Per l'imaging TMJ Open, dire al

paziente di:

)

0 Spalancare al massimo la bocca

0 Tenere la lingua posizionata verso il
palato

0 Chiudere gli occhi.

0 Assicurarsi che il mento non tocchi

nessuna parte dell'apparecchiatura.

9. Accertarsi che le spalle del paziente siano alla stessa altezza e che il collo
sia rilassato. La spina cervicale deve essere in posizione diritta.Chiedere al
paziente di rimanere fermo fino al termine della scansione.

Per acquisire la migliore immagine possibile, chiedere al
I - paziente di NON:
i - Respirare o ingoiare saliva durante l'acquisizione
CAUTION . .
dell'immagine
| - Spostarsi durante I'acquisizione dell'immagine
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3 Acquisizione di immagini PANO

Raggi Laser del piano
sagittale medio

Raggi Laser del piano
di Francoforte

Allineamento dei raggi laser

Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente
A negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare
gravemente la vista.
1. Raggi Laser del piano sagittale medio: Posizionare il Raggio Laser del
piano sagittale medio al centro del viso del paziente per impedire ingrandimenti
sul lato sinistro o destro nell'immagine finale.

2. Raggi Laser del piano di Francoforte: Posizionare la testa del paziente in
modo che il piano di Francoforte sia allineato con il Raggio Laser del piano di
Francoforte.

Pulsante Raggi Laser del
piano di Francoforte GIU

F
e /£

T

Pulsante Raggi Laser del piano di
Francoforte SU
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3 Acquisizione di immagini PANO

Completamento del posizionamento del paziente

1. Dopo aver confermato il posizionamento del paziente e l'allineamento
del raggio, regolare il supporto temporale affinché si adatti correttamente a
entrambi i lati della testa del paziente facendo clic sul pulsante di regolazione
del supporto temporale.

2. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

3. Procedere alla sezione 3.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.

3.2.3 Modalita TMJ Close

Eseguire prima la scansione di un'immagine dell'articolazione

N temporomandibolare aperta e poi eseguire la scansione di
un'immagine dell'articolazione temporomandibolare chiusa.
NOTE  Pper la scansione TMJ Close, chiedere al paziente di chiudere la

bocca mantenendo la stessa posizione della modalita TMJ Open.

1. Subito dopo il completamento dell'imaging TMJ Open, viene ricevuto il
seguente messaggio: “Si vuole acquisire continuamente I'immagine TMJ
Close?” Premere il pulsante OK" per catturare un'immagine TMJ Close.

2. Regolare il supporto per mento in modo che si appoggi in modo confortevole
sul mento e fissarlo in modo sicuro girando la manopola di blocco a destra.

3. Fare appoggiare al paziente il punto Acanthion sul supporto del mento e
inclinare la testa in avanti di 5 gradi.

4. Per l'imaging TMJ Close, dire al

paziente di:

0 Chiudere la bocca

0 Tenere la lingua premuta contro il
palato

0 Chiudere gli occhi

Punto Acanthion ---

Durante l'esposizione, la parte superiore
del supporto TMJ deve rimanere a
contatto con il punto Acanthion del
paziente.

5. | Raggi Laser devono essere allineati allo stesso modo dell'imaging TMJ
Open.

6. Procedere alla sezione 3.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
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3 Acquisizione di immagini PANO

3.2.4  Modalita Sinus

Posizionamento del paziente

1. Inserire il supporto per mento nel vano
della mentoniera sull'apparecchiatura.

Supporto mento ---

Manopola di blocco/ ___
rilascio per bite block

| Disinfettare la mentoniera usando una soluzione detergente
a base alcolica e asciugare tutti i residui con un panno

asciutto prima di procedere.

2. Allentare i supporti temporali
facendo clic sul pulsante di regolazione
del supporto temporale.

3. Accompagnare il paziente, rivolto alla mentoniera, vicino all'apparecchiatura.
Indicargli di rimanere diritto, in piedi al centro dell'apparecchiatura.

4. Regolare l'altezza della colonna usando il pulsante o l'interruttore su/giu
della colonna (opzionale) finché il mento del paziente non si appoggia in modo
confortevole sulla mentoniera.

5. Chiedere al paziente di:

0 Stare diritto

0 Tenere saldamente l'impugnatura

0 Appoggiare il torace leggermente contro I'apparecchiatura

0 Posizionare i piedi leggermente in avanti.
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3 Acquisizione di immagini PANO

6. Regolare il supporto per mento in modo che si appoggi in modo confortevole
sul mento e fissarlo in modo sicuro girando la manopola di blocco a destra.

7. Allineare il paziente in modo che l'area al di sotto delle labbra sfiori la parte
superiore del supporto per il mento.

8. Accertarsi che le spalle del paziente siano alla stessa altezza e che il collo
sia rilassato. La spina cervicale deve essere in posizione diritta.

9. Dire al paziente di:

0 Inclinare la testa all'indietro di 10-15°

0 Chiudere la bocca

0 Tenere la lingua premuta contro il
palato

0 Chiudere gli occhi

Chiedere al paziente di rimanere fermo
fino al termine della scansione.

Per acquisire la migliore immagine possibile, chiedere al
- paziente di NON:

cAUTIoN | - Respirare o ingoiare saliva durante l'acquisizione
i dell'immagine
- Spostarsi durante I'acquisizione dell'immagine
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Allineamento dei raggi laser

Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente
A negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare
- gravemente la vista.

1. Raggi Laser del piano sagittale medio:
Posizionare il Raggio Laser del piano
sagittale medio al centro del viso del
paziente per impedire ingrandimenti sul
lato sinistro o destro nell'immagine finale.

2. Raggi Laser del piano di Francoforte:
Raggi Laser del piano
sagittale medio

Il Raggio Laser del piano di Francoforte
va dalla punta dell'orecchio alla punta

del naso quando la testa del paziente &
Raggi Laser del piano

di Francoforte inclinata all'indietro di 10 —15 °.

Pulsante Raggi Laser del
piano di Francoforte GIU

F
Yre /s

T

Pulsante Raggi Laser del
piano di Francoforte SU
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Completamento del posizionamento del paziente

1. Dopo aver confermato il posizionamento del paziente e l'allineamento
del raggio, regolare il supporto temporale affinché si adatti correttamente a
entrambi i lati della testa del paziente facendo clic sul pulsante di regolazione
del supporto temporale.

2. Fare clic sul pulsante READY sulla GUI dopo aver posizionato correttamente
il paziente. In questo caso non verra attivata I'emissione dei raggi X.

3. Procedere alla sezione 3.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
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3.3

La spia dell'indicatore
di esposizione diventa --
gialla

Gialla: Esposizione

Indicatore raggi X ON

Avvio dell'esposizione ai raggi X

I metodo di esposizione ai raggi X e le relative procedure sono uguali per
le modalita PANO Standard e PANO Special. L'esempio utilizzato in questo
manuale e la modalita PANO Standard.

Per I'emissione di raggi X, seguire la procedura indicata.

| - Durante I'esposizione non mettere in funzione il PC.

. - L'operatore deve osservare la normativa di sicurezza
. relativa ai raggi X applicabile all'area in qualsiasi

momento durante il funzionamento di questa
apparecchiatura.

WARNING

| Se durante I'acquisizione dell'immagine si verifica
A | un'emergenza, rilasciare l'interruttore di esposizione per
: cessare |I'emissione dei raggi X.

1. Allontanarsi dalla sala raggi X e chiudere la porta. L'operatore deve
monitorare visivamente il paziente continuamente durante l'acquisizione
dell'immagine.

2. Tenere premuto l'interruttore di esposizione fino al termine dell'acquisizione

delle immagini.

Durante l'irradiazione di raggi X, assicurarsi

che:

- Laspia LED in cima
all'apparecchiatura diventa gialla per
indicare I'emissione di raggi X.

- La lampada di avvertenza al di fuori
della sala radiografica si accende.

- Viene avviata la modalita di avviso con
segnale acustico o musica, in base
all'impostazione.

- Il simbolo di radiazione nell'angolo
superiore sinistro della GUI diventa

giallo per indicare i raggi X che

vengono emessi.

3. L'immagine viene visualizzata in tempo reale sulla GUI dell'imaging.
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3 Acquisizione di immagini PANO

Es) Magic PAN

PANO - Standard

IMAGE QUALITY

ARCH SELECTION

E
-0

EXAMINATION ——

Please select the most desired image, and then click SAVE.
Scan Time

13.5 Sec

DAP
117.6276656 mGy x CmA2

A |
Takvp

Risultano due immagini, rispettivamente in modalita Magic PAN e Normal. Per

confrontarle tra di loro, premere entrambi i pulsanti.

| pulsanti sono:

i Normal
Magic PAN

4. Fare clic sul pulsante Save per salvare I'immagine.

Dopo l'acquisizione dell'immagine

Dopo l'acquisizione dell'immagine, eseguire le operazioni indicate:
l Allentare i supporti temporali per rilasciare il paziente.

Hl Rimuovere la protenzione igienica del bite block (solo per la modalita PANO
standard).

Bl Premere RETURN per riportare I'unita rotante alla sua posizione iniziale.
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4 Acquisizione di immagini CEPH

4 Acquisizione di immagini CEPH

4.1 Impostazione dei parametri di esposizione

E possibile impostare i parametri di imaging sullo schermo
% tattile o con il programma di imaging in esecuzione sul PC.
NOTE Questi sono sincronizzati in tempo reale e visualizzano le
. stesse impostazioni ambientali.
Eseguire le procedure indicate per impostare i parametri di esposizione per un
paziente e una modalita specifici.

Il base al tipo di sensore utilizzato, insieme all'apparecchiatura viene fornito uno
di tre tipi di S/W di imaging per I'esame in modalita CEPH.

Programma di imaging Schermo tattile

CEPH EXAMINATION

SMV Waters View
Carpus

kvpoo | mA100 | Man | Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (&8)

Ceph > Lateral

B CEPH FOV SIZE CONFIRM
m Medium Smal
1210 (9x10) (8x8)

— EXPOSURE TIME

OP (sensore 1210 SGA:
Tipo One shot)

1. Fare clic sul pulsante CEPH.

2. Selezionare la modalita di scansione in CEPH Examination.
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3. Selezionare il formato FOV per la modalita specifica di imaging.

Modello: Con sensore di tipo istantanea

FOV (pollici) Details

12 x 10 (pollici)

Formato originale
30.48x25.40 (cm)

La regione non interessata della parte posteriore
della testa viene eliminata per ridurre al minimo
l'area di esposizione ai raggi X.

9 x 10 (pollici)
22.86x25.40 (cm)

8 x 8 (pollici)

Bambino
20.32x20.32 (cm)

4. Tempo di esposizione

h . .. s
Il tempo di esposizione pub essere regolato per una
NOTE . risoluzione di 0,1 s nell'intervalloda 0,5s a 1,2 s.

IMAGE QUALITY ——|

a Lateral Full Lateral

CEPH EXAMINATION

kvp85 | mA100 | Man | Normal

Ful Lateral
Waters View Carpus
Ceph > Fast > Lateral
Waters View Carpus CONFIRM

SC (sensore Xmaru2301CF: Tipo scansione)

(@ Qualita immagine

(2 Esame CEPH

Full Lateral (Opzionale): Esegue una scansione dell'immagine in vista laterale
completa.
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90 kVp

kpB5 | mA10.0 | Man I Normal

Woman Normal

Child
Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. Il genere e l'eta del paziente verranno automaticamente selezionati in base
alle informazioni sul paziente di EasyDent. Nondimeno, assicurarsi che queste
informazioni siano corrette.

Gruppo sesso/eta Standard VATECH
Child 2 ~12 annidi eta
Man
Adult > 12 anni di eta
Woman

~Per Child (Bambino) si intende una persona di eta
% compresa tra 2 e 12 anni. Se viene selezionato Child, le

dimensioni dell'immagine e la dose di esposizione vengono
automaticamente ridotte.

\ L'intensita dei raggi X (Hard, Normal e Soft) viene
% ~ selezionata in base alla scelta dell'operatore.

Soft = Normal = Hard

7. Viene visualizzato un valore predefinito per il voltaggio del tubo (kVp) e la
corrente (mA) in base al genere e all'intensita dei raggi X. Se necessario, e

possibile regolare manualmente questi valori usando le frecce sulla destra di
ciascun valore.
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8. Fare clic su CONFIRM per accettare i parametri.

CONFIRM CONFIRM

Quando si fa clic sul pulsante CONFIRM:
H |l pulsante READY inizia a lampeggiare per indicare la sua attivazione.
Scan Time : 0.0 M |l tempo di scansione e il valore DAP (Dose Area Product, prodotto dose-
DAP : 0.00 uGy x m"2 area) stimato verranno visualizzati sul display principale per l'esposizione
prevista.

9. Accompagnare il paziente vicino all'apparecchiatura. Posizionamento del
paziente. Fare riferimento alla sezione 4.2 Posizionamento del paziente.
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4.2 Posizionamento del paziente

Per preparare e posizionare il paziente per I'imaging CEPH, seguire i passaggi
indicati.

Prima del posizionamento del paziente

B |l paziente deve togliere tutti i gioielli e oggetti metallici eventualmente
indossati, come orecchini, pinze per capelli, occhiali, dentiere e apparecchi
ortodontici. Questi oggetti possono causare ombre sulle immagini e
impedire la diagnosi.

B Si consiglia fortemente di far indossare al paziente un grembiule in piombo
per la protezione contro ogni eventuale dispersione di radiazioni.

B Regolare l'altezza della colonna in base all'altezza del paziente usando il
pulsante o l'interruttore su/giu (opzionale).

F ------------ - Pulsante colonna Su
Y= /&
Interruttore su/giu
F 777777777777 - Pulsante colonna Giu  colonna (opzionale)
I\ 3 . X .
- Un posizionamento corretto & un fattore importante per
NOTE acquisire la migliore immagine possibile.

A Prima di regolare gli auricolari nella direzione corretta,
CAUTION assicurarsi che il posizionatore nasale sia dispiegato.

A Assicurarsi che il paziente sia lontano da tutte le parti
WARNING mobili mentre regola I'altezza dell'apparecchiatura.
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4.2.1 Modalita Lateral

Per posizionare il paziente seguire i passaggi indicati.

1. Aumentare la distanza tra i due
auricolari.
CEPH Lateral_TA
*Per collegare il
manuale guidato
con video: acquisire
il codice QR con un
telefono o un Smart Barre auricolari
N L'indicatore di riferimento della posizione Porion consente
% all'operatore di identificare facilmente la posizione del

NOTE  porion sull'immagine.

2. Accompagnare il paziente vicino all'unita CEPH.

3. Regolare l'altezza dell'unita in base al
paziente premendo i pulsanti in alto e in
basso della colonna.

4. Chiedere al paziente di rimanere in
posizione eretta.

5. Accertarsi che le spalle del paziente
siano alla stessa altezza e che il collo sia
rilassato.
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6. Le barre auricolari devono adattarsi in modo corretto lungo il meato acustico
esterno del paziente. Il piano di Francoforte del paziente deve essere parallelo
al pavimento.

7. Il regolatore di posizione nasale deve trovarsi in corrispondenza del punto
Nasion. L'altezza del regolatore di posizione nasale puo essere regolata.

8. Chiedere al paziente di ingoiare la
saliva e di rimanere fermo con la bocca
chiusa fino al termine dell'esposizione ai
raggi X.

Piano di Francoforte ------

9. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

10. Procedere alla sezione 4.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
4.2.2  Modalita Frontal (PA)

Per posizionare correttamente il paziente seguire i passaggi indicati.

1. Girare le barre auricolari di 90° in
Regolatore di ..

s | senso orario dalla posizione iniziale
posizione nasale

come mostrato in figura.

2. Aumentare la distanza tra i due

Barre auricolari --- . .
auricolari.

Indicatore di
riferimento posizione
Porion

3. Il regolatore di posizione nasale deve
essere ruotato lateralmente e verso l'alto

affinché non ostruisca l'acquisizione delle

immagini.

h L'indicatore di riferimento della posizione Porion consente
% all'operatore di identificare facilmente la posizione del
NOTE  porion sull'immagine.

4. Accompagnare il paziente vicino all'unita CEPH.
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5. Regolare l'altezza dell'unita in base al
paziente premendo i pulsanti in alto e in
basso della colonna.

6. Chiedere al paziente di rimanere in
posizione eretta di fronte al sensore.
Accertarsi che le spalle del paziente
siano alla stessa altezza e che il collo sia
rilassato.

Dopo aver regolato la colonna all'altezza del paziente,
CAUTION | inserire le barre auricolari nei condotti uditivi del paziente.

7. Le barre auricolari devono adattarsi in modo corretto lungo il meato acustico
esterno del paziente. |l piano di Francoforte del paziente deve essere parallelo
al pavimento.

8. Chiedere al paziente di ingoiare la
saliva e di rimanere fermo con la bocca
chiusa fino al termine dell'esposizione ai
raggi X.

Piano di Francoforte ---+----

9. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato il paziente. In questo
momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

10. Procedere alla sezione 4.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
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4 Acquisizione di immagini CEPH

Per preparare e posizionare il paziente seguire i passaggi indicati.

Regolatore di |
posizione nasale

Barre auricolari -----

1. Aumentare la distanza tra i due
auricolari.

2. Il regolatore di posizione nasale deve
essere ruotato lateralmente e verso l'alto
affinché non ostruisca l'acquisizione delle
immagini.

3. Accompagnare il paziente vicino
all'unita CEPH.

4. Regolare l'altezza dell'unita in base al
paziente premendo i pulsanti in alto e in
basso della colonna.

5. Chiedere al paziente di rimanere
in posizione eretta di fronte al tubo
radiogeno. Accertarsi che le spalle del
paziente siano alla stessa altezza e che
il collo sia rilassato.

A | Dopo aver regolato la colonna all'altezza del paziente,
CAUTION | inserire le barre auricolari nei condotti uditivi del paziente.

6. Posizionare le barre auricolari in corrispondenza delle orecchie del paziente.

Accertarsi che le barre siano posizionate in modo fermo ma confortevole per il

paziente.
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7. Inclinare con delicatezza la testa del
paziente all'indietro fino a quando il piano
di Francoforte non sia perpendicolare la
piano, come riportato di seguito.

8. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

9. Procedere alla sezione 4.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.

4.2.4  Modalita Waters View

Per preparare e posizionare il paziente per I'acquisizione delle immagini in
modalita Waters View, seguire i passaggi indicati.

1. Aumentare la distanza tra i due
auricolari.

Regolatore di _____[_ 2. Ruotare il regolatore di posizione

posizione nasale nasale lateralmente e verso l'alto
affinché non ostruisca 'acquisizione delle

immagini.

3. Accompagnare il paziente vicino all'unita CEPH.

4. Chiedere al paziente di rimanere in posizione eretta di fronte al sensore.
Accertarsi che le spalle del paziente siano alla stessa altezza e che il collo sia
rilassato.

5. Regolare l'altezza dell'unita in base al paziente premendo i pulsanti in alto e
in basso della colonna.

A { Dopo aver regolato la colonna all'altezza del paziente,
CAUTION inserire le barre auricolari nei condotti uditivi del paziente.
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6. Posizionare le barre auricolari in corrispondenza delle orecchie del paziente.

Accertarsi che le barre siano posizionate in modo fermo ma confortevole per il

paziente.

7. Chiedere al paziente di ingoiare la
saliva e di inclinare la testa di 30° -
40° con la bocca chiusa fino al termine
dell'esposizione ai raggi X.

8. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

9. Procedere alla sezione 4.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
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4.2.5

Modalita CARPUS

Collegamento della piastra CARPUS

Bulloni di blocco ----

Regolatore di
posizione nasale

Bullone di fissaggio ----

Tacca ----

Piastra CARPLUS ----

1. Portare la tacca sulla piastra CARPUS
in corrispondenza alla fine del regolatore
di posizione nasale.

2. Fare scorrere la piastra CARPUS sul
regolatore di posizione nasale.

3. Fare scorrere il bullone di blocco sulla
piastra CARPUS verso il regolatore di
posizione nasale e girare per fissare la
piastra CARPUS in posizione.

4. Assicurarsi che la piastra CARPUS sia
ferma in posizione.

1. Indicare al paziente di posizionare
la mano destra aperta sulla piastra
CARPUS. E importante assicurarsi che il
paziente non pieghi le dita.

2. Chiedere al paziente di chiudere gli
occhi e rimanere fermo fino al termine
della scansione.
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Chiedere al paziente di non bloccare il righello o I'indicatore
A di posizione nasale con le dita. La qualita dell'immagine

paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

READY

— @ 3. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il

READY

4. Procedere alla sezione 4.3 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
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4.3

Avvio dell'esposizione ai raggi X

Il metodo di esposizione ai raggi X e le relative procedure sono uguali per tutte

le modalita CEPH. L'esempio e le immagini che seguono sono ripresi da una

radiografia eseguita in modalita CEPH Lateral.

WARNING

- Durante I'esposizione non mettere in funzione il PC.

Se non si seguono queste istruzioni & possibile che il
sistema non funzioni correttamente.

| - L'operatore deve osservare la normativa di sicurezza

relativa ai raggi X applicabile all'area in qualsiasi
momento durante il funzionamento di questa

apparecchiatura.

Se durante l'acquisizione dell'immagine si verifica
un'emergenza, rilasciare l'interruttore di esposizione per
i cessare I'emissione dei raggi X.

1. Allontanarsi dalla sala raggi X e chiudere la porta. L'operatore deve

mantenere il contatto visivo con il paziente continuamente durante

I'acquisizione dell'immagine.

2. Tenere premuto l'interruttore di esposizione fino al termine dell'acquisizione

delle immagini.

La spia dell'indicatore
di esposizione diventa ---
gialla

Gialla: Esposizione

Indicatore raggi X ON

L)

Durante l'irradiazione di raggi X, assicurarsi
che:

La spia LED in cima
all'apparecchiatura diventa gialla per
indicare I'emissione di raggi X.

La lampada di avvertenza al di fuori
della sala radiografica si accende.
Viene avviata la modalita di avviso con
segnale acustico o musica, in base
all'impostazione.

Il simbolo di radiazione nell'angolo
superiore sinistro della GUI diventa
giallo per indicare i raggi X che
vengono emessi.

L'immagine viene visualizzata in tempo reale sulla GUI dell'imaging.
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3. Fare clic sul pulsante Save per salvare I'immagine acquisita. Se come
opzione predefinita viene selezionato il salvataggio automatico, I'immagine
viene salvata automaticamente.

Immagini di esempio: un sensore tipo istantanea

o

Full Lateral : FOV 12 x 10 (pollici) Lateral : FOV 9 x 10 (pollici)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

Lateral(Child) : FOV 8 x 8 (pollici)
20.32x20.32 (cm)

Dopo l'acquisizione dell'immagine

Dopo l'acquisizione dell'immagine, eseguire le operazioni indicate:
B Ripiegare il regolatore di posizione nasale.

B Allentare i supporti delle barre auricolari e rimuoverle dalle orecchie del
paziente.

M Rilasciare il paziente.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

5.1 Impostazione dei parametri di esposizione

E possibile impostare i parametri di imaging sullo schermo
1 3 . . - - .
- tattile o con il programma di imaging in esecuzione sul PC.
NOTE Questi sono sincronizzati in tempo reale e visualizzano le
. stesse impostazioni ambientali.
Eseguire le procedure indicate per impostare i parametri di acquisizione per un
paziente e una modalita specifici.

Programma di imaging Schermo tattile

M‘ PANO CEPH

— - FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50
80 x 80 120 x 90

160 x 100 ‘

Man | Normal

120x 90

160 x 100 170 x 150

VERTICAL POSITION

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CONFIRM

kvpge | ma6s5 | Man | Normal

Es: con sensore Xmaru1524CF
Master Plus

Right
Center

Left

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANC CEPH INFO < > CONFIRM

% Le dimensioni FOV vengono determinate dal sensore CBCT
~ attaccato all'apparecchiatura.
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1. Selezionare le dimensioni FOV.

2. Selezionare la ROI da catturare in VERTICAL POSITION e HORIZONTAL
POSITION. Quelle informazioni selezionate verranno visualizzate sull'immagine
guida.

Per la FOV 50 X 50, & possibile selezionare un posizione specifica di un dente
da acquisire sullimmagine guida dell'arcata completa.

Guidance Image FOV (mm) ROI

170 x 150 Mn - Center

160 X 100 Mn - Center

150 X 150 Mn - Center
120 X 90 Mn - Center
100 X 80 Mn - Center
80 X 80 Mn - Center
80 X 50 Mn - Center
50 X 50 Mn / Lef.t Central

Incisor
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IMAGE QUALITY

kvpB89 | mAGS | Man I Normal

High Resolution Standard Skip

Green Application Apply

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

Apply CBCT > 50%50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. Selezionare la qualita dellimmagine.
4. Selezionare la risoluzione voxel.

5. Se & necessaria la Metal Artifact Reduction, fare clic su Apply in Metal
Artifact Reduction. Metal Artifact Reduction riduce la visibilita del metallo
nell'acquisizione. E efficace soprattutto se non sono presenti piti di 3 artefatti
metallici.

% La funzione MAR (Metal Artifact Reduction) raddoppia il
tempo di ricostruzione dell'immagine.

kvp89 | mA6.5 | Man | Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANQ CEPH INFO < > CONFIRM

6. La selezione del sesso del paziente avverra automaticamente in base
alle informazioni sul paziente registrate in EasyDent / EzDent-i. Nondimeno,
assicurarsi che queste informazioni siano corrette.
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Gruppo sesso/eta Standard VATECH
Child 2 ~12 annidi eta
Man
Adult > 12 anni di eta
Woman

7. Selezionare l'intensita dei raggi X.

\ L'intensita dei raggi X (Hard, Normal e Soft) viene
% selezionata in base alla scelta dell'operatore.

Soft = Normal = Hard

8. Viene visualizzato un valore predefinito per il voltaggio del tubo (kVp) e la
corrente (MmA) in base al genere e all'intensita dei raggi X. Se necessario, e
possibile eseguire regolazioni manuali usando le frecce alla destra di ciascun
numero.

9. Fare clic su COMFIRM per accettare questi parametri.

CONFIRM

Attendere un momento, mentre l'unita rotante si porta alla
- posizione di scansione iniziale.

M Il pulsante Confirm diventa SCOUT e
quindi il pulsante Ready viene abilitato e
lampeggia. Cio significa che & possibile

avviare l'esposizione ai raggi X.

La cattura SCOUT & disponibile solo con dimensioni FOV

50 X 50 e 80 X 50. In caso di arcata anomala del paziente, la

regolazione dell'altezza della mentoniera attraverso la funzione
% SCOUT consente all'utente di acquisire un'immagine migliore.
NOTE Quando & necessario acquisire lI'immagine SCOUT, posizionare
- innanzitutto il paziente, quindi fare clic sul pulsante SCOUT. Per
i dettagli relativi all'imaging in modalita SCOUT, fare riferimento
alla sezione 5.3 "Acquisizione immagine SCOUT".

Manuale utente PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 57

ONVITIVLI



5 Acquisizione di immagini CBCT

B L'unita rotante si spostera nella posizione di scansione iniziale.
B La mentoniera si regolera in base alla modalita selezionata.

B Per facilitare il posizionamento del paziente verranno attivati tre Raggi
Laser, (CBCT orizzontale, sagittale medio e CBCT verticale). Questi
raggi scompariranno dopo 20 minuti oppure se si fa clic sul pulsante Ready.

Pulsanti On / Off fascio laser:

h
% : Programma di imaging

NOTE -
: Pannello di controllo

Scan Time : 0.0 l [l tempo di scansione e il valore DAP (Dose Area Product, prodotto dose-

DAP : 0.00 uGy x m"2 area) verranno visualizzati sul display principale per I'esposizione prevista.
10. Accompagnare il paziente vicino all'apparecchiatura. Posizionamento del
paziente. Fare riferimento alla sezione 5.2 Posizionamento del paziente.
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5.2 Posizionamento del paziente

Per preparare e posizionare il paziente per la scansione CBCT, seguire i
passaggi indicati.

Prima del posizionamento del paziente

M |l paziente deve togliere tutti i gioielli e oggetti metallici eventualmente
indossati, come orecchini, fermagli per capelli, occhiali, dentiere e
apparecchi ortodontici. Questi oggetti possono causare ombre sulle
immagini e impedire la diagnosi.

B Si raccomanda di far indossare al paziente un grembiule in piombo per la
protezione contro la dispersione di radiazioni.

B Regolare l'altezza della colonna in base all'altezza del paziente usando il
pulsante o l'interruttore up/down (opzionale).

F ———————————— - Pulsante colonna Su
Y= Lira
Interruttore su/giu
Fﬂ' 777777777777 - Pulsante colonna Git  colonna (opzionale)
N Un posizionamento corretto € un fattore importante per
% acquisire la migliore immagine possibile. Il posizionamento

NOTE corretto riduce I'ombra della spina cervicale sull'immagine.

Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente
A negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare
| gravemente la vista.
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Posizionamento del paziente

1. Inserire il bite block nel vano della
mentoniera sull'apparecchiatura.

Copertura igienica ---
2. Posizionare una nuova copertura

Bike block --- igienica sul bite block.

Manopola di blocco / ---
rilascio per bite block

La copertura igienica per il bite block & prevista solo
® A monouso. Sostituire la copertura igienica per ciascun
| nuovo paziente.

Disinfettare la mentoniera e il bite block usando una
A soluzione detergente a base alcolica e asciugare tutti
CAUTION i residui con un panno asciutto prima di ogni nuovo
paziente.

3. Allentare i supporti temporali facendo
clic sul pulsante di regolazione della

! E ‘ IE‘ rotellina del supporto temporale.

4. Accompagnare il paziente, rivolto alla mentoniera, vicino all'apparecchiatura.

5. Regolare l'altezza della colonna usando il pulsante o l'interruttore su/giu
della colonna (opzionale) finché il mento del paziente non si appoggia in modo
confortevole sulla mentoniera. Verificare che il mento sia ben appoggiato sulla
mentoniera.
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6. Chiedere al paziente di:

M Stare diritto

M Afferrare saldamente le maniglie ai
due lati dell'unita.

B Appoggiare il torace leggermente
contro I'apparecchiatura

M Posizionare i piedi leggermente in
avanti e in posizione aperta

Accertarsi che le spalle del paziente
siano alla stessa altezza e che il collo sia
rilassato. La spina cervicale deve essere

in posizione diritta.

7. Dire al paziente di:

M Mordere il bite block lungo le
scanalature con gli incisivi superiori e
inferiori.

M Chiudere la bocca

M Tenere la lingua premuta contro il
palato

H Chiudere gli occhi

La linea di occlusione del paziente deve

essere parallela al pavimento.

Chiedere al paziente di rimanere fermo
fino al termine della scansione.

| Per acquisire la migliore immagine possibile, chiedere al
| paziente di NON:
A i - Respirare o ingoiare saliva durante I'acquisizione
dell'immagine

| - Spostarsi durante l'acquisizione dell'immagine
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5 Acquisizione di immagini CBCT

Aligning the Laser Beams

Fare attenzione a non proiettare i Raggi Laser direttamente

negli occhi del paziente in quanto possono danneggiare
- gravemente la vista.

Raggi Laser del piano
sagittale medio ---

L'immagine 3D CBCT centra il FOV
sull'intersezione dei tre Raggi Laser (CBCT
Orizzontale, sagittale medio e CBCT

Verticale).
Raggi Laser
Orizzontale CBCT

Raggi Laser Verticale

CBCT
(FOV 170 x 150)
1. Raggi Laser Orizzontale CBCT : Posizionare il Raggio Laser Orizzontale
CBCT al centro dell'area FOV.
f°
Pulsante mentoniera Su ----- @ e /2

Pulsante mentoniera Giti ---------------------------=

2. Raggi Laser del piano sagittale medio : Posizionare il Raggio Laser
sagittale medio al centro dell viso del paziente

3. Raggi Laser Verticale CBCT : Posizionare il Raggio Laser Verticale CBCT
al centro dell'area FOV dal lato del paziente.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

Completamento del posizionamento del paziente

1. Dopo aver confermato il posizionamento

Open Close del paziente e l'allineamento del raggio,
regolare il supporto temporale affinché si
H ﬂ adatti correttamente a entrambi i lati della

testa del paziente usando il pulsante di

regolazione del supporto temporale.

2. Fare clic sul pulsante READY dopo aver posizionato correttamente il
paziente. In questo momento non verra attivata alcuna emissione di raggi X.

READY

Se, per le dimensioni FOV 50 X 50 / 80 X50, € necessario acquisire I'immagine
SCOUT, fare clic sul pulsante SCOUT.
La cattura SCOUT & disponibile solo con dimensioni FOV
- 50 X 50 e 80 X 50.

% In caso di arcata anomala del paziente, la regolazione

dell'altezza della mentoniera attraverso la funzione SCOUT

- consente all'utente di acquisire un'immagine migliore.

Per i dettagli relativi all'imaging in modalita SCOUT, fare
riferimento alla sezione 5.3 Acquisizione immagine Scout.

3. Procedere alla sezione 5.4 Avvio dell'esposizione ai raggi X.

Ma se viene selezionata la funzione SCOUT, spostarsi alla sezione seguente:
5.3 Acquisizione immagine Scout e quindi alla sezione 5.4 Avvio
dell'esposizione ai raggi X.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

5.3

5.3.1

7~
scouTt

Acquisizione di un'immagine SCOUT
In generale, la traiettoria dell'imaging viene predefinita in base a una forma
di arcata normale. In caso di arcata anomala del paziente, la regolazione

dell'altezza della mentoniera attraverso la funzione SCOUT consente all'utente
di acquisire un'immagine migliore.

Avvio dell'imaging con funzione SCOUT

Grafico del flusso imaging SCOUT

The patient
posiioned
’ Parameters set ‘ SCOUT image NO
L preferred ?
[ CONFIRM | )
button clicked [ SCOUT] [ READY ]

button clicked button clicked

Imaging ’ CT image acquired ‘

in the SCOUT mode i

The patient cleared
from the equipment

Chinrest height
readjusted

Imaging e compensazione coordinate

L'impostazione dei parametri per I'esposizione e il posizionamento del paziente
€ uguale a quella descritta nelle sezioni 5.1 e 5.2. Per I'imaging specifico della
funzione SCOUT, eseguire quanto riportato di seguito.

1. Al termine dell'impostazione di parametri e del posizionamento del paziente,
fare clic sul pulsante SCOUT.

2. Tenere premuto l'interruttore di esposizione per acquisire Iimmagine SCOUT.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

3. Allontanare il paziente dall'apparecchiatura.

Eseguire sempre la regolazione delle coordinate
della mentoniera quando il paziente & lontano
dall'apparecchiatura.

WARNING In caso contrario il paziente puo subire lesioni fisiche
. dovute al movimento verticale della mentoniera nella
nuova posizione indicata dopo aver premuto il pulsante
'CONFIRM' sul Visualizzatore SCOUT.

4. Al termine dell'imaging, viene visualizzata I'immagine risultante con la
funzione SCOUT.

Sullimmagine SCOUT viene visualizzata la linea orizzontale verde, quando si
fa clic con il pulsante sinistro del mouse sul punto che si desidera spostare al
centro dell'immagine.

Per regolare il contrasto dell'immagine per per distinguere il punto di
compensazione, €& possibile regolare il livello bianco e nero con il controllo
Adjust sulla destra dellimmagine.

% Per i dettagli relativi al Visualizzatore SCOUT, fare
NOTE riferimento alla sezione 5.3.2 Visualizzatore SCOUT.

5. Quando si fa clic sul pulsante CONFIRM, la schermata di visualizzazione
SCOUT viene chiusa e la mentoniera si sposta in una posizione appena
compensata in senso verticale.

6. Accompagnare il paziente di nuovo vicino all'apparecchiatura e posizionarlo.
7. Fare clic sul pulsante READY dalla GUI

8. Tenere premuto l'interruttore di esposizione per acquisire Iimmagine CBCT.
fare riferimento alla sezione 5.4 Avvio dell'esposizione ai raggi X.
N Se I'immagine acquisita non e soddisfacente, & possibile
% ripetere i punti indicati in precedenza con una coordinata
NOTE  diversa.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

5.3.2  Visualizzatore SCOUT

2
i
'
Adjust :
0
White Black
1
=l
]
50 10
h Initialize i ‘ COMNFIRM ‘
| '
j j
3 4

1. Finestra vista non elaborata:
- Visualizza I'i'mmagine acquisita e la linea guida

- La linea verde orizzontale viene visualizzata quando si fa clic con il
mouse sul punto da spostare sull'immagine

2. Adjust (Regolare)
- White (Bianco): rendere il livello corrente di bianco piu bianco

- Black (Nero): rendere il livello corrente di nero piu scuro

3. Initialize (Inizializza) : Quando si fa clic, si ritorna allo stato iniziale di
completamento dell'imaging SCOUT.

4. CONFIRM (CONFERMA) : Quando si fa clic sul pulsante CONFIRM, la
schermata di visualizzazione SCOUT viene chiusa e la mentoniera si sposta in
una posizione appena compensata in senso verticale.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

5.4 Avvio dell'esposizione ai raggi X

La spia dell'indicatore

di esposizione diventa ---

gialla

Gialla: Esposizione

Indicatore raggi X ON

f 3

Per acquisire un'immagine in modalita CBCT eseguire la procedura indicata di

seguito.
- Durante I'esposizione non mettere in funzione il PC.
Se non si seguono queste istruzioni e possibile che il
' sistema non funzioni correttamente.
- L'operatore deve osservare la normativa di sicurezza
WARNING

relativa ai raggi X applicabile all'area in qualsiasi

momento durante il funzionamento di questa

apparecchiatura.

1. Allontanarsi dalla sala raggi X e chiudere la porta. L'operatore deve

monitorare visivamente il paziente continuamente durante l'acquisizione

dell'immagine.

2. Tenere premuto l'interruttore di esposizione fino al termine dell'acquisizione

delle immagini.

Durante l'irradiazione di raggi X, assicurarsi
che:

La spia LED in cima all'apparecchiatura
diventa gialla per indicare I'emissione di
raggi X.

La lampada di avvertenza al di fuori della
sala radiografica si accende.

Viene avviata la modalita di avviso con
segnale acustico o musica, in base
all'impostazione.

Il simbolo di radiazione nell'angolo
superiore sinistro della GUI diventa giallo
per indicare i raggi X che vengono emessi.

L'immagine viene visualizzata in tempo reale sulla GUI dell'imaging.

' Se durante l'acquisizione dell'immagine si verifica

| un'emergenza, rilasciare l'interruttore di esposizione per

CAUTION

cessare l'emissione dei raggi X.
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5 Acquisizione di immagini CBCT

3. L'immagine acquisita verra automaticamente ricostruita e convertita in un file
DICOM. Fare clic sul pulsante Save per memorizzare il file nel database dei
pazienti (se viene selezionato il salvataggio automatico nelle impostazioni del
programma, l'immagine verra automaticamente salvata).

Una volta terminata l'acquisizione, I'immagine verra trasferita automaticamente
a EasyDent/EasyDent-i.

% Per ulteriori dettagli sul visualizzatore 2D o 3D, fare
riferimento a EasyDent / EzDent-i e Ez3D plus / Ez3D-i.

Dopo l'acquisizione dell'immagine

Eseguire le seguenti attivita dopo aver acquisito unimmagine CBCT:
H Allentare i supporti temporali e rilasciare il paziente.
Bl Rimuovere la protezione igienica dal bite block.

Bl Premere RETURN per riportare I'unita rotante alla sua posizione iniziale.
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Aviso

Gracias por adquirir el sistema de captura de imagenes extraorales PaX-i3D
Green™.

El manual de usuario forma parte del producto.

Este manual describe cémo utilizar el sistema PaX-i3D Green™. Le
recomendamos que se familiarice con este manual para sacar el maximo
partido posible a este equipo. Tenga en cuenta todas las precauciones,
mensajes de seguridad y advertencias que aparecen en este manual.

El cédigo QR vinculado al archivo de video sobre la captura de iméagenes en
los modos PANO Standard y CEPH Lateral esta incluido en el manual. Para
ver el video puede utilizar smartphones y teclados que tengan instalados
programas de aplicaciones de lectura de cédigos QR.

Mantenga este manual al alcance de su mano.

La informacién que contiene este manual esta sujeta a modificaciones sin
necesidad de tener que informar a las personas implicadas. Para obtener la
informacion mas actualizada, pédngase en contacto con nosotros a través de:

Tel.: +82-1588-9510

Correo electrénico: gcs@vatech.co.kr

Sitio web: www.vatech.com

Nombre del manual:
Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (modelo: PHT- 60CFO)

Ndmero de documento: VDH-UM-055
Versidn: 1.75

Fecha de publicacién: 2021-07

Copyright © 2018 by VATECH

Todos los derechos reservados.

La documentacion, los nombres de marcas y los logotipos que se utilizan
en este manual estan protegidos por derechos de autor.

Queda prohibida la reproduccién, transmisién o transcripcion de este
manual, tanto parcial como total, sin el permiso previo por escrito del
fabricante. Nos reservamos el derecho a realizar todas las modificaciones
necesarias debido a mejoras técnicas.
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Convenciones de este manual

Convenciones de este manual

Los siguientes simbolos se utilizan en este manual. Asegurese de que los
comprende por completo y siga las instrucciones que los acompafan.

Advertencia: indica informacion que debe tenerse en
cuenta con el maximo cuidado posible. Si no se siguen las
advertencias indicadas podrian producirse dafios graves en
el equipo o lesiones fisicas tanto en el operador como en el
paciente.

Precaucion: indica una situaciéon que exige una accion
rapida pero prudente, una solucion especifica o atencién de
emergencia.

® B b

Rayos X: indica un posible peligro de exposicion a radiacion.

Importante: indica una situacién o accioén que podria causar
problemas en el equipo o en su funcionamiento.

<

Nota: resalta informacién importante o proporciona consejos
y sugerencias utiles.

Il 2

UN SOLO USO: Denota un componente que debe sustituirse
con cada nuevo paciente.

%)
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

Descripcion general del sistema de
captura deimagenes PaX-i3D Green™

PaX-i3D Green™ es un sistema de diagndstico dental digital avanzado
que incluye funciones de captura de imagenes Panoramicas (PANO),
Cefalométricas (CEPH) y CBCT 3D en un unico equipo.

El sistema PaX-i3D Green™ utiliza sensores avanzados para producir una
mayor calidad de imagen en 2D y 3D de la regién de la cabeza, incluidas las
regiones dental y maxilofacial, con fines de planificacion y diagnéstico.

El sistema PaX-i3D Green™ solo puede ser utilizado por dentistas, técnicos
de rayos X y otros profesionales que estén autorizados para manipular rayos X
segun la ley de la region en la que se utilice el equipo.

Normativas y leyes

El modelo PaX-i3D Green™ esta disefiado y fabricado para cumplir con los
siguientes estandares: IEC/UL 60601-1, IEC/EN 60601-1-2, IEC 60601-1-3, IEC
60601-1-6, IEC 60601-2-63

Publicacién de estandar NEMA PS 3.1-3.18, 2008

El simbolo CE garantiza el cumplimiento de este equipo con la Directiva
Europea sobre Dispositivos Médicos 93/42/EEC, incluyendo las
modificaciones incluidas en 2007/47/EC como dispositivo de clase Ilb.

El simbolo UL garantiza el cumplimiento de este equipo de la normativa
CAN/CSA C22.2 N.© 601.1

Clasificaciones: (IEC60601-1 6.1)

Proteccién contra la entrada de agua: Dispositivo ordinario: IPX0

Proteccion contra descargas eléctricas: Equipo de clase 1, piezas aplicadas de tipo B
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

1.1 Vista general del sistema PaX-i3D Green™

One Shot CEPH

Z |

11

14

06
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

N.° Elemento Detalles
- Sensor de imagen CEPH (opcional).
1 SENSOR DE RAYOS X 1-1. Tipo Olne ghot ore )
(CEPH) - P
- 1-2. Tipo escaneado
- - Posiciona al paciente durante la captura de imagenes
CEPH.

2 POSICIONADOR NASAL - - Laregla se usa para compensar la diferencia existente
entre el tamafo de la imagen adquirida y el tamafio de la
imagen real.

3 VARILLAS PARA OREJA Fija la cabeza del paciente durante la captura de imagenes CEPH.

4 COLIMADOR SECUNDARIO Limita el campo de irradiacion de rayos X en el escaneado CEPH.

5 TUBO DE RAYOS X Es la fuente de una emision de rayos X.

i la si | ient te el

6 SOPORTE DE LA SIEN Sirve de apoyo para la sien del paciente durante e

escaneado PANO.
Gi Irededor de la cabeza del paciente d te la

7 | UNIDAD GIRATORIA 'ra airededor abez paciente duran

exposicion (segun el modo de captura de imagenes).
Sensores: se emplean para la captura de imagenes CBCT
8 SENSORES DE RAYOS X y PANO. El sensor conmutara automaticamente (CBCT
(PANO/CBCT) <~ PANO) al cambiar la seleccion del modo de captura de
imagenes.
9 SOPORTE DE LA BARBILLA Sirvg q§’apoy9 ;:,>ara la barbilla del paciente durante la
adquisicion de imagenes.
Permite al operador controlar funciones y muestra
Amet ti .
10  PANEL DE CONTROL Parametros operativos. y
Si desea obtener mas informacién, consulte los apartados
1.2 Panel de control y 1.3 Pantalla tactil.
El paciente debe agarrarla con firmeza durante la captura
11 ESTRUCTURA DEL ASA o . .
de imagenes para estabilizar su posicion.

12 COLUMNA TELESCOPICA Permit.e. movgr la columna_ hacia arriba y hacia abajo para

el posicionamiento del paciente.

13 COLUMNA ESTATICA Esta parte de la columna esta fijada a la unidad base.

14 BASE Se utiliza para equilibrar y estabilizar el equipo.

% La vision general estructural del sistema PaX-i3D-Green™

podria variar en funcion del modelo.
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

1.2 Panel de control

7=

Pax-i3D

Botones

Pantalla tactil

Funciones

Configura los ajustes de parametro de cada modo de captura de
imagenes. Si desea obtener mas informacion sobre esta cuestion,
consulte 1.3 Pantalla tactil.

Laser Beam ON / OFF

Activa y desactiva los haces laser.

Indica que han concluido los procesos de configuracion de parametros

READY y de alineacion del paciente, y que el dispositivo esté preparado para
la captura de imagenes.
Column UP Desplaza la columna hacia arriba.

Chinrest DOWN

Desplaza el soporte de la barbilla hacia abajo.
-Solo funciona en el modo de captura de imagenes CBCT.

BAJAR Haz de Laser
de plano Frankfurt

BAJA el Haz de Laser del plano Frankfurt.
- Funciona tnicamente en el modo de captura de imagenes PANO.

Column DOWN

Desplaza la columna hacia abajo.

Chinrest UP

Desplaza el soporte de la barbilla hacia arriba.
-Solo funciona en el modo de captura de imagenes CBCT.

SUBIR Haz de Laser
de plano Frankfurt

SUBE el Haz de Laser del plano Frankfurt.
- Funciona tnicamente en el modo de captura de imagenes PANO.
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

1.3 Pantalla tactil

Con la pantalla tactil puede configurar la configuracion de parametros de cada
modo. La pantalla tactil del equipo y el programa de captura de imagenes
del PC se sincronizan en tiempo real, y muestran la misma configuracién de
parametros.

No utilice nunca objetos puntiagudos, como por ejemplo
boligrafos o lapices, para manipular la pantalla LCD, ya que

| podrian arahar o dahar la pantalla LCD.

CBCT
1
2 - 120 x 50
160 x 100 170 x 150
3 - CBCT > 160%100 > Mn > Center
PANO CEPH INFO < > CONFIRM
. * * ’ *
4 5 6 7 8
N.° Funcion Descripcion
1 Informacién de configuracién del Muestra informacioén actualmente definida, como por ejemplo
parametro de captura de imagenes | el tipo de paciente y los valores de configuracion de rayos X.
Seleccion de FOV Muestra el modelo de sensor CBCT montado.
3 Configuracion de la seleccion Muestra las selecciones actuales en orden secuencial.

Seleccion del modo de . . o
4 Permite seleccionar el modo de captura de imagenes.

captura de imagenes

Permite al usuario establecer el sexo de un paciente y la

5 INFO . .
intensidad de los rayos X'y controla los kVp/mA.
Volver Vuelve al nivel anterior.
Adelante Accede al siguiente nivel.
Haga clic en este botdén cuando haya completado la
8  CONFIRM ga cl ! y P

configuracién de parametros.
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1 Descripcion general del sistema de captura de imagenes PaX-i

kvpB89 | mAGS | Man |

Right

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

N.° Funcion Descripcion
Permite seleccionar la posicion del
diente.

1 Seleccioén del area de examen

2 Imagen de guia

Man |

Woman Normal

Child

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CEPH INFO CONFIRM

N.° Funcién
AUMENTAR/REDUCIR voltaje del tubo

AUMENTAR/REDUCIR corriente del tubo

Seleccion de sexo del paciente

Seleccion de rayos X del paciente

a b WON =

Muestra la configuracion del parametro
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1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

Ajuste de apoyo

de la sien

Open Close

e e

RETURN

Permite a la unidad giratoria girar hasta su 5 posicion inicial para la siguiente exposicion.

Return

1 - p7a | maldo |

Normal

Magic Pan

N.°

Informacion de configuracion del
parametro de captura de imagenes

Man |

Narrow Normal

Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH INFO CONFIRM

Funcion Descripcion

Pano Type

Normal, Magic Pan(Opcional)

Image Quality

HD, Normal

4 Arch Selection

Permite seleccionar el tipo de
arco dental del paciente.

5 Modo ortogonal

Minimiza la superposicién de
la imagen

6 Configuracion de la seleccion

Muestra las selecciones
actuales en orden secuencial.
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N.° Funcion Descripcion

1 Descripcién general del sistema de captura de imagenes PaX-i3D Green

CEPH: modelo OP (tipo Oneshot)

1 -- | mAa10.0 | Man | Normal

Large
Lateral (12x10)

Medium

Waters View {9x10)

Small
Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CBCT PANO CEPH INFO <

CEPH: modelo SC (tipo escaneado)

I ma1o.0 | Man I Neormal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

Informacién de configuracion del
parametro de captura de imagenes

>

CONFIRM

CONFIRM

2 CEPH Examination _

3 Tamafo FOV CEPH (pulgadas) _

4 Aiuste del tiempo de exposicion Tipo Permite al usuario ajustar el tiempo de
: P P Oneshot exposicion con los botones ARRIBA y ABAJO.
5 Image Quality Fast
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2 Primeros pasos

2 Primeros pasos

2.1 Encendido del PaX-i3D Green™

. No coloque al paciente en la unidad mientras se esta
A | iniciando. Podrian producirse lesiones en el paciente si se
| origina un error de funcionamiento en el equipo.

- Podria producirse condensacion en el interior del equipo
. si se encuentra a una temperatura diferente a la de
| la sala. Encienda el equipo unicamente cuando haya
A alcanzado la temperatura de la sala.
- Espere al menos 20 segundos después de haber
CAUTION apagado el equipo para volver a encenderlo.
- Permita que el equipo se caliente durante al menos
. 5 minutos antes de la adquisicion de imagenes o
preferentemente mas de 30 minutos para obtener calidad
de imagen.

1. Coloque el interruptor ON / OFF situado debajo de la estructura del asa en
la posicién ON.

2. Introduzca la llave de licencia de Ez3D
plus en el puerto USB situado en la parte
trasera del PC.

La llave de licencia de Ez3D plus debe
estar insertada para poder ver o analizar

las imagenes en 3D.
Llave de licencia de Ez3D plus

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 13
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2 Primeros pasos

2.2 Utilizacion del visor de imagenes

2.21

EasyDent/EzDent-i es una plataforma de captura de imagenes basica para
todos los equipos de rayos X dentales de VATECH. El Programa de captura
de imagenes esta interconectado con EasyDent/EzDent-i.

En el escritorio, haga doble clic en el icono EasyDent/EzDent-i. Aparecera la
ventana principal de EasyDent/EzDent-i.

% Si desea obtener mas informacion sobre esta cuestion,
NOTE consulte el manual de usuario de EasyDent/EzDent-i.

Creacién de un registro de paciente nuevo

Para crear un nuevo registro de paciente, siga estos procedimientos:

EasyDent

1. Haga clic en el icono Patient ( :{& ) que aparece en la esquina superior

izquierda de la ventana de la interfaz grafica de usuario principal de EasyDent.

Fig [t Vew Dosbor Do blsesr bvage Tool leplew Wiedew Help

00 BE. B AR S ; % s Ve
| W e e mm_w““_ummmmmwmrm
i R

Friert | Expiore

2. Se abrira el siguiente cuadro de dialogo.

Add Patiert — - =]
= Chart No. : 20L11223_180547 [LAuse ] @ aute Ho.
“mevama:] 000
“ Last Name :
Socal D :
Brindy:faom w1 w1 =
Gender :{r;ﬁe_ v|  Trestmest Treatmenr
Addressl ;
Arres2 ;
E-mai : 2
Tal ¢ Mohie =
Doetor : =
Acd m
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2 Primeros pasos

3. Introduzca la informacién necesaria del paciente. Chart Number, First

Name y Last Name son campos obligatorios que deben rellenarse. Los demas

campos son opcionales, pero se recomienda que también se rellenen.

4. Haga clic en Add para guardar el registro de paciente.

EzDent-i

1. Haga clic en el icono Add Patient de la ventana principal de la interfaz

grafica de usuario.

Search [ZJ

Chart No.
Name

Gender/Age

Birth Date

Please, select a patient.

eDae | Al ) @modsity Al )

2. Escriba la informacion solicitada del paciente. Los campos Chart Number,

E-Mail address, First Name y Last Name son campos obligatorios que deben

rellenarse (el numero de ficha se rellena automaticamente).

Add Patient

PHOTO

*Chart No. | 20130411_171614]

Hhame Last Name First Name

gl

Gender [ Male "J
Birth Date Year Month Day
Open
e Fa s wa——
E-mail
l Add I{ Cancel J

3. Haga clic en Add para guardar el registro de paciente.

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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2 Primeros pasos

2.2.2

Double click

Recuperacion de registros de pacientes
EasyDent

Puede buscar en la base de datos de pacientes utilizando el nimero de grafico,
el nombre o los apellidos del paciente.

1. En el panel de informacién del paciente, haga doble clic en Chart No.,
First name o Last name y aparecera el teclado virtual.

Jessen V<o

G

o Meswre  brage  Tc Implast  Window  Help

& B - e 9 & < = » by AR
i e [ WG (ONTWST AR 008 WCNFER | REPORI | DRAERG  BERSIRE  EPLINT  OROBN  WTENNG SOEEWGRT  OVE SELECT | NARE
gl x B

o E | SO | S | bea (7

Paert | Explorer

2. Rellene el campo Chart No., First name o Last name del paciente haciendo
clic en el ratén en el teclado virtual y haciendo clic en Enter.

3. La informacién del paciente puede aparecer en el panel de informacion del
paciente y en Patient List.

IE] EasyDent V4 Vi
File Edit View Database Draw Measure Image Tool Implant Window Help
i - .
R B M e g L X ‘ ' b P
PPATIENT SFD WINDOW  IMAGE BRIGHT  (ONTRAST  GAMMA Z00M  MAGNIFIER | REPORT | DRAWNG MEASURE IMPLANT  (ROUN  WHITEMING SCREENSH

&
CANERA || DENTAL CT

4T i

Patient | |mage View | Periapical [ Cx
[ Patient List

Patient Name

Chart No. Gender Age Birthda
linssokim | 20mi23180732 | Male | 0 | 2011/01/01

First Name  jinsoo
Last Name  kim
Social ID
Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment
Mobie

Tel

Foad & |
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EzDent-i

1. Escriba el nombre o el numero de ficha del paciente que desee buscar en
el panel Search y, a continuacion, haga clic en el botén Search. Aparecera
la informacion del paciente que se ajuste a los criterios de busqueda

especificados.
PS - B PATIENT UISITION | VIEWER | col } =
Ez Dem_l {& @ ﬁﬁ Please, select a patient.
Patient Search e —_—
...... LU @D [ Al ) @ Modaity Al )
— Name
seach (] FHOTO
Gender/Age
Brth Date
Emal
CHART NO. NAVE BIRTH DATE
20130410_095948 Wy 1992/05/06 I

. Haga doble clic en el icono del teclado para mostrar el

. teclado virtual. Con este teclado virtual podra buscar
. informacién sobre el paciente.

NOTE

2. Haga doble clic en el registro de informacion del paciente para obtener mas
informacion sobre el paciente, tal y como se muestra a continuacion.

=R

20130410_095948 IU y

! OhdtNo, I epae [ Al ) @ mModdity Al )
—— Name uy

[ sean  J[+] 2013/04/10

Gender/Age  Female /20Y 11M
h Brth Date 1992/05/06
Eomal
. CHART NO. INAME BIRTH DATE
Haga dObIe ClIC R 20130410_095948 WUy 1992/05/06

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 17
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2.3

Inicio del programa de captura de imagenes

EasyDent

1. En primer lugar, haga clic en la informacion del paciente en la lista de

pacientes, y haga clic en el icono Dental CT ( L ) que aparece en la esquina

DENTAL (T

superior izquierda de la ventana principal de EasyDent para abrir el programa
de captura de imagenes.

|1] EasyDent V4 §
File Edit View Database Draw Measure Image Tool [mplant Window Help
M we Do X R A 28

PATIENT 15F0 BINDOW IMAGE BRIGHT ~ CONTRRST  GANNA Z00M  MAGNEFIER | REPORT DRAWING  MERSURE  INPLANT  CROBN  WHITENING SCREENSH
o[ 1a . [B
paoceph| senson || catiern | cenTaL 0
Patient | Explorer |

[ i,

Patiert | image View | Penapical | C | Mounts|

| Patient List

Patient Name Chart No. Gender Age Birthda

| Chart No. 20111223 .. *

Jiinsoo kim | 2011123180732 | Male |

2. Se abrira la siguiente ventana del programa de captura de imagenes. El

unico objetivo de esta ventana es controlar la configuracion del equipo y

capturar imagenes.

Chart No. : 99999

Name : Vatech SW

Gender : Male
Age : 25

Birthday : 1986-05-16

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

74 kVp

hd

PANO - Standard

PANO TYPE
Noma [

IMAGE QUALITY

—— PANO EXAMINATION ——

———
———

—— SPECIAL EXAMINATION ——

TMJ LAT Open
TMJ PA Open ™ se
LAT
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EzDent-i

1. Busque y seleccione el paciente del que desee obtener informacion.

e P PATIENT REPORT
€EZpent-1 A @ @..
v“«mvv"‘m«""' = ChartNo, 20130410 035548 @pae (A ) eveday (___a )
B Name vy

Gender/Age  Female /20Y 110

A BrthDate  1992/05/06 I J’ i

E-mal

CHART NO. NAME BIRTH DATE
§|20130410_095948 WUy 1992/05/06 |

2. Haga clic en Acquisition y en el modo de captura de imagenes (CT,

Panorama o Cephalo).

v
PATIENT ACQUISITION SRUISE REPORT ==X

@
EZpent-1 20130410_095948 IU y

Patient Search

)

3. Aparecera la pantalla principal del modo seleccionado. Desde la pantalla
principal podra configurar los parametros de captura de imagen antes de
adquirir una imagen.

Continude con el siguiente capitulo.
% Consulte los capitulos 3 ~ 5 para obtener informacion
sobre la captura de imagenes.

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 19
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3 Captura de imagenes PANO

3

3.1

Captura de imagenes PANO

Ajuste de los parametros de exposicion

Realice los siguientes procedimientos para seleccionar los parametros de

captura del paciente y el modo de captura especificados.

Podra definir los parametros de captura de IMAGENES tanto en
% la pantalla tactil como en el programa de captura de imagenes

' que tenga en ejecucion en el PC. Ambos se sincronizan en

. tiempo real y muestran la misma configuracion de entorno.

Programa de captura

de imagenes

PANO TYPE

B

IMAGE QUALITY ——

“ Normal

ARCH SELECTION

Or onal

—— PANO EXAMINATION

Front Left
(SN S
S

Pantalla tactil

Kp74 | mA14.0 |  Man

I Normal

Normal

Magic Pan Normal

Narrow Normal

Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT CEPH INFO < >

CONFIRM

1. Elija un modo de captura de imagenes en Imaging Mode.

2. Seleccione el valor de PANO Type.

Modo Detalles
Normal Imagen normal.
i Imagen con una resolucion .
Magic PAN Opcion de pago

extremadamente alta

20
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3 Captura de imagenes PANO

3. Seleccione la calidad de la imagen.

Modo Detalles
Imagen con una resolucién mas alta con respecto al modo
HD Normal . .
Conlleva un mayor tiempo de escaneado que la imagen
Normal.
Normal Imagen normal

4. Seleccione el tipo de arco del paciente. De forma predeterminada, se
selecciona la opcion Normal.

ARCH SELECTION

kvp74 | mA140 | Man | Normal

Haga clic ----

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal Child

Orthogonal

— PANO EXAMINATION

[
.

Orthogonal

Se activaran estos ----
submodos

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

‘CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

Orthogonal Mode: este modo permite superponer regiones de los dientes que
se minimizaran para capturar imagenes en la ROI. Si se selecciona el arco
orthogonal, se activaran sus submodos.

5. Seleccione la ROI para capturar imagenes panoramicas en PANO Examination.

kp74 | mA140 | Man | Normal

Standard Right Front

Special

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
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3 Captura de imagenes PANO

Ver.1.0.0.7

kWp74a | mA140 | Man | Normal

Man Hard
Woman Normal
Child Soft

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. El sexo del paciente se seleccionara automaticamente segun la informacion
del paciente registrada en EasyDent/EasyDent-i. Sin embargo, asegurese de

que esta informacion es correcta.

Sexo/grupo de edad Estandar de VATECH
Child 2 ~ 12 anos de edad
Man
Adult > 12 afhos de edad
Woman

7. Seleccione la intensidad de los rayos X.

La intensidad de los rayos X (Hard, Normal, Soft) se
% ~ establece de acuerdo con la decision del operador.

Soft = Normal = Hard

8. Se mostrara un valor predeterminado para el voltaje del tubo (kVp) y la
corriente (mA) en base al género y la intensidad de los rayos X. En caso
necesario, es posible realizar ajustes utilizando las flechas situadas a la
derecha de cada numero.

9. Haga clic en el botén CONFIRM para que se implementen los parametros.

CONFIRM CONFIRM
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3 Captura de imagenes PANO

Scan Time : 0.0
DAP : 0.00 uGy x m*2

h . . . .
% - Espere un momento mientras la unidad giratoria se
- desplaza hasta su posicion de escaneado inicial.

Al hacer clic en el boton CONFIRM ,
®  El botén READY empezara a parpadear para indicar que se ha activado.
B La unidad giratoria se desplazara hasta su posicién de escaneado original.

m  Se activaran tres haces de laser, plano Mediosagital, plano Frankfort
y Canino, para facilitar la colocacién del paciente. Estos haces
desapareceran cuando hayan transcurrido 20 minutos o si se hace clic en
el botéon READY.

Botones de encendido/apagado del Haz de Laser:

A i
% : Programa de captura de imagenes

NOTE -
§ : Panel de control

m  El tiempo de escaneado y los valores DAP (Dose Area Product) estimados
apareceran en la pantalla principal para la exposicion seleccionada.

10. Guie al paciente hacia el equipo. Coloque al paciente en el equipo. Para
obtener mas informacion sobre como colocar al paciente consulte la seccion 3.2
Colocacion del paciente.
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3.2

Colocacioén del paciente

Antes de colocar al paciente

®m [nste al paciente a que se quite todas las joyas y objetos metalicos, como
por ejemplo pendientes, horquillas, gafas, prétesis dentales y ortodoncias.
Estos objetos pueden provocar sombras en las imagenes, que podrian
oscurecer el diagnostico.

®  Se recomienda encarecidamente que el paciente lleve un delantal de plomo
para protegerse de posibles radiaciones de dispersion.

m  Ajuste la altura de la columna segun la altura del paciente utilizando el
botdn o interruptor UP/DOWN (opcional).

La colocacion correcta es un factor muy importante a la
I\ 3 i . .
- hora de capturar imagenes con la mayor calidad posible.
- Una buena posicion reducira la aparicion de las vértebras
| cervicales en la imagen.

Si no ajusta los Haces de Laser de alineacion del paciente
A (haces vertical, horizontal y canino), parte de la imagen
CAUTION podria aparecer ampliada o reducida, o la imagen podria
presentar un fantasma.

- Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser
‘ directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria
- dahar seriamente la vision del paciente.

24
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3 Captura de imagenes PANO

3.21 Modos Standard Pano y Bitewing

Colocacion del paciente

. o 1. Inserte el protector bucal en el
.- Cubierta higiénica i )
receptaculo para el soporte para la barbilla

del equipo.

Eth
=
S

*Para acceder a un

'
'
'
'
'
'
'
'
'

1

2. Coloque una cubierta higiénica sobre el

protector bucal.

vinculo con el manual
en video: escanee

el cédigo QR con

el smartphone o el | Protector bucal

teclado inteligente. Perilla de bloqueo/
desbloqueo del protector bucal

La cubierta higiénica del protector bucal y del soporte para
® A la barbilla es de un solo uso. Sustituya la cubierta higiénica
. con cada nuevo paciente.

Desinfecte el soporte y el apoyo para la barbilla y el
| protector bucal utilizando una solucion a base de alcohol y

i elimine todos los residuos con un trapo seco.

3. Afloje los soportes de la sien haciendo
clic en el botén de ajuste del soporte de la
sien.

4. Guie al paciente hacia el equipo en direccién al soporte de la barbilla.

5. Ajuste la altura de la columna por medio del botén o interruptor arriba/
abajo de la columna (opcional), hasta que la barbilla del paciente se coloque
correctamente sobre el soporte de la barbilla.
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3 Captura de imagenes PANO

Para capturar la mejor imagen posible, pida al paciente que

A

CAUTION

6. Pida al paciente que:
® Permanezca erguido
m Agarre con firmeza el asa

m Apoye el pecho ligeramente sobre el
equipo

m Coloque los pies ligeramente hacia
adelante y en posicion abierta

7. Asegurese de que los hombros del
paciente permanezcan nivelados y de que
mantenga el cuello relajado. La columna
vertebral debera estar erguida y recta.

8. Pida al paciente que muerda el protector
bucal a lo largo de las ranuras utilizando
los incisivos superiores e inferiores.

9. Fije firmemente el protector bucal
girando la perilla de bloqueo hacia la
derecha.

10. Pida al paciente que

m Cierre los labios cubriendo el
protector bucal

m Presione la lengua contra el paladar

m Cierre los ojos

Pida al paciente que se quede quieto
hasta que finalice el escaneado.

- Respire ni trague saliva durante la captura de imagenes
{ - Se mueva durante la captura de imagenes
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Posicionamiento del paciente edéntulo

1. Retire el protector bucal del receptaculo
del soporte de la barbilla del equipo.

2. Afloje los soportes de la sien haciendo
clic en el botdn de ajuste del soporte de la
sien.

3. Guie al paciente hacia el equipo en
direccion al soporte de la barbilla.

4. Ajuste la altura de la columna por medio
del botén o interruptor arriba/abajo de la
columna (opcional), hasta que la barbilla
del paciente se coloque correctamente
sobre el soporte de la barbilla.

5. Pida al paciente que:
B Permanezca erguido
m Agarre con firmeza el asa

® Apoye el pecho ligeramente sobre el
equipo

m Coloque los pies ligeramente
inclinados hacia delante un poco
separados

6. Pida al paciente que

m Cierre los labios cubriendo el
protector bucal

® Presione la lengua contra el paladar

m Cierre los ojos

Pida al paciente que se quede quieto
hasta que finalice el escaneado.

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 Captura de imagenes PANO

Alineacion de los haces de laser

Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser
A directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria

WARNING . - .
. danar seriamente la vision del paciente.

1. Haz de Laser del plano Mediosagital: coloque el Haz de Laser del plano
Mediosagital en el centro de la cara del paciente para evitar ampliaciones en
los lados izquierdo y derecho de la imagen final.

2. Haz de Laser del plano Frankfort: coloque la cabeza del paciente de modo
que el plano Frankfort esté alineado con el Haz de Laser del plano Frankfort.

Haz de Laser del Boton BAJAR Haz de Laser
plano Mediosagital de plano Frankfurt

F .
Y= /2

i

Botén SUBIR Haz de
Laser de plano Frankfurt

Haz de Laser del
plano Frankfort

Haz de Laser canino ---

3. Haz de Laser canino: solicite al paciente que sonria, para colocar
correctamente el Haz de Laser canino en el centro de los dientes caninos del
paciente.

Haz de Laser canino ----

Palanca de Haz de Laser
canino
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Finalizacién de la colocacion del paciente

1. Después de comprobar la colocacion del paciente y la alineacion del haz,
ajuste los soportes de la sien para que se adapten de forma cémoda a ambos
lados de la cabeza del paciente haciendo clic en el botdn de ajuste del soporte
de la sien.

2. Haga clic en el botén READY después de haber colocado al paciente
correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

3. Continte con la seccion 3.3 Inicio de la exposicion a rayos X.

3.2.2 Modo TMJ Open

Existen dos submodos TMJ: TMJ Open y TMJ Close. Primero escanee una
imagen de la ATM abierta y luego escanee una imagen de la ATM cerrada.
Para preparar y colocar al paciente, realice los siguientes pasos.

A L . . .
- Si un niho tiene una gran circunferencia, es posible
. seleccionar el modo Man/Woman en lugar del modo Child.

Colocacion del paciente

1. Inserte el soporte de la barbilla en el
receptaculo para el soporte para la barbilla
Soporte de la barbilla --- del equipo.

Perilla de bloqueo/ ---
desbloqueo del
protector bucal

' Desinfecte el soporte de la barbilla utilizando una solucion

basada en alcohol y elimine todos los residuos con un

CAUTION .
| trapo seco antes de continuar.

2. Afloje los Soportes de la sien haciendo
clic en el botdn de ajuste del soporte de la
sien.
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3. Guie al paciente hacia el equipo en direccion al soporte de la barbilla.

4. Ajuste la altura de la columna por medio del botén o interruptor arriba/
abajo de la columna (opcional), hasta que la barbilla del paciente se coloque
correctamente sobre el soporte de la barbilla.

5. Pida al paciente que:

B Permanezca erguido

m  Agarre con firmeza el asa

®  Apoye el pecho ligeramente sobre el equipo

m  Coloque los pies ligeramente inclinados hacia delante.

6. Ajuste el soporte de la barbilla de forma que quede apoyado de forma
cémoda sobre la barbilla, y fije con firmeza el soporte de la barbilla girando la
perilla de bloqueo hacia la derecha.

7. Solicite al paciente que coloque el punto de acantion en el soporte de la
barbilla y que incline la cabeza 5 grados hacia delante.

8. Para capturar imagenes TMJ Open,
pida al paciente que:

()

® Abra la boca todo lo posible

® Mantenga la lengua colocada hacia
el paladar

= Cierre los ojos.

®m Tenga cuidado de que la barbilla no

toque ninguna parte del equipo.

9. Asegurese de que los hombros del paciente permanezcan nivelados y de
que mantenga el cuello relajado. La columna vertebral debera estar erguida y
recta. Pida al paciente que se quede quieto hasta que finalice el escaneado.

Para capturar la mejor imagen posible, pida al paciente que

A no:

CAUTION - Respire ni trague saliva durante la captura de imagenes
| - Se mueva durante la captura de imagenes
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Alineacion de los haces de laser

Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser
A directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria

WARNING | . - :
. dahar seriamente la vision del paciente.

1. Haz de Laser del plano Mediosagital: coloque el Haz de Laser del plano
Mediosagital en el centro de la cara del paciente para evitar ampliaciones en
los lados izquierdo y derecho de la imagen final.

2. Haz de Laser del plano Frankfort: coloque la cabeza del paciente de modo
que el plano Frankfort esté alineado con el Haz de Laser del plano Frankfort.

Boton BAJAR Haz de Laser
de plano Frankfurt

F .
e L/£

T

Boton SUBIR Haz de
Laser de plano Frankfurt

Haz de Laser del

plano Mediosagital

Haz de Laserdel
plano Frankfort
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Finalizacion de la colocacion del paciente

1. Después de comprobar la colocacién del paciente y la alineacion del haz,
ajuste los soportes de la sien para que se adapten de forma cémoda a ambos
lados de la cabeza del paciente haciendo clic en el botén de ajuste del soporte
de la sien.

2. Haga clic en el boton READY después de haber colocado al paciente
correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

3. Continue con la seccion 3.3 Inicio de la exposicion a rayos X.

3.2.3 Modo TMJ Close

- Primero escanee una imagen de la ATM abierta y luego
- escanee una imagen de la ATM cerrada.

%
Pida al paciente que cierre los labios para capturar
. imagenes TMJ Close mientras mantiene la misma posicion
' que se utiliza para capturar imagenes TMJ Open.

1. Poco después de la captura de imagenes TMJ Open, recibira el siguiente
mensaje: “4Desea capturar la imagen TMJ Close de forma continua?” Pulse el
botén OK para capturar una imagen TMJ Close.

2. Ajuste el soporte de la barbilla de forma que quede apoyado de forma
comoda sobre la barbilla, y fije con firmeza el soporte de la barbilla girando la
perilla de bloqueo hacia la derecha.

3. Solicite al paciente que coloque el punto de acantion en el soporte de la
barbilla y que incline la cabeza 5 grados hacia delante.

4. Para capturar imagenes TMJ Close,
pida al paciente que:

= Cierre la boca
Punto de acantion --- .
m Presione la lengua contra el paladar

m Cierre los ojos

La parte superior del soporte de la barbilla
debe permanecer en contacto con el
punto de acantién del paciente durante la
exposicion.

5. Los Haces de Laser deben alinearse del mismo modo que en la captura de
imagenes TMJ Open.
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3 Captura de imagenes PANO

3.2.4 Modo Sinus

Colocacion del paciente

1. Inserte el soporte de la barbilla bucal
en el receptaculo para el soporte para la

Soporte de la barbilla --- barbilla del equipo.

Perilla de bloqueo/ ---
desbloqueo del
protector bucal

' Desinfecte el soporte de la barbilla utilizando una solucion

| basada en alcohol y elimine todos los residuos con un
CAUTION .
i trapo seco antes de continuar.

2. Afloje los soportes de la sien haciendo
clic en el botdn de ajuste del soporte de la
sien.

3. Guie al paciente hacia el equipo en direccién al soporte de la barbilla. Inste
al paciente a que permanezca erguido en el centro del equipo.

4. Ajuste la altura de la columna por medio del botén o interruptor arriba/
abajo de la columna (opcional), hasta que la barbilla del paciente se coloque
correctamente sobre el soporte de la barbilla.

5. Pida al paciente que:

®  Permanezca erguido
m  Agarre con firmeza el asa
®  Apoye el pecho ligeramente sobre el equipo

m  Coloque los pies ligeramente inclinados hacia delante.

6. Ajuste el soporte de la barbilla de forma que quede apoyado de forma
cémoda sobre la barbilla, y fije con firmeza el soporte de la barbilla girando la
perilla de bloqueo hacia la derecha.
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7. Alinee al paciente de forma que el area situada bajo los labios esté en
contacto con la parte superior del soporte de la barbilla.

8. Asegurese de que los hombros del paciente permanezcan nivelados y de
que mantenga el cuello relajado. La columna vertebral debera estar erguida y
recta.

9. Pida al paciente que:

® Incline la cabeza hacia atras unos
10-15°

m Cierre la boca
® Presione la lengua contra el paladar

m Cierre los ojos

Pida al paciente que se quede quieto

hasta que finalice el escaneado.

Para capturar la mejor imagen posible, pida al paciente que

A no:

CAUTION - Respire ni trague saliva durante la captura de imagenes
| - Se mueva durante la captura de imagenes

34
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3 Captura de imagenes PANO

Alineacion de los haces de laser

' Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser

directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria

WARNING : - :
| danar seriamente la vision del paciente.

1. Haz de Laser del plano Mediosagital:
El rayo laser de plano Frankfurt debe ir
desde la parte superior de la oreja a la punta
de la nariz cuando la cabeza del paciente
esté inclinada 10 - 15° hacia atras.

Haz de Laser del 2. Haz de Laser del plano Frankfort: el

plano Mediosagital Haz de Léaser del plano Frankfort debera
atravesar la punta de la nariz del paciente

. cuando su cabeza esté inclinada entre 10
Haz de Laser del

plano Frankfort 15 grados hacia atras

Botén BAJAR Haz de
Laser de plano Frankfurt

v
Y= L2

T

Boton SUBIR Haz de Laser de plano

Frankfurt

Finalizacion de la colocacion del paciente

1. Después de comprobar la colocacion del paciente y la alineacion del haz,
ajuste los soportes de la sien para que se adapten de forma cémoda a ambos

lados de la cabeza del paciente haciendo clic en el botdn de ajuste del soporte
de la sien.
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3 Captura de imagenes PANO

3.3

La luz del indicador
de exposicién se
vuelve amarilla

Amarillo: Exposicién

Yy
-

---Indicador de rayos
X activados

2. Haga clic en el boton READY de la GUI después de haber colocado al
paciente correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

3. Continue con la seccién 3.3 Inicio de la exposicién a rayos X.

Inicio de la exposicion a rayos X

El método de exposicién a rayos X y sus secuencias son idénticas para los
modos PANO Standard y PANO Special. El ejemplo utilizado en este manual
es el modo PANO Standard.

Para emitir rayos X, realice el siguiente procedimiento.

A

WARNING

- No utilice el PC durante la exposicion.

- El operador debe cumplir en todo momento la normativa

 de seguridad relativa a los rayos X aplicable a su area
durante el funcionamiento de este equipo.

| Si se produce una emergencia durante la captura de
| imagenes, suelte el interruptor de exposicion para detener
. la emision de rayos X.

1. Abandone la sala de rayos Xy cierre la puerta. El operador debe observar al
paciente en todo momento durante la captura de imagenes.

2. Mantenga pulsado el interruptor de exposicion hasta que finalice la
adquisicion de la imagen.

Durante la irradiacion de rayos X, asegurese de que

- Elindicador LED situado en la parte superior
del equipo se vuelve amarillo para indicar la
emision de rayos X.

- Se enciende el indicador de advertencia situado
fuera de la sala de rayos X.

- En funcién de la configuracién se iniciara el
modo de aviso con un pitido 0 con musica.

- El simbolo de radiacién situado en la esquina
superior izquierda de la interfaz grafica de usuario

se vuelve amarillo para indicar que se estan
emitiendo rayos X.
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3 Captura de imagenes PANO

3. La imagen aparece en tiempo real en la interfaz grafica de usuario de
captura de imagenes.

Ej. Magic PAN

PANO - Standard

PANO TYPE

IMAGE QUALITY ————

- |

ARCH SELECTION

‘ U @ -

U U

—— PANO EXAMINATION ——

—
e
SPECIAL EXAMINATION

Please select the most desired image, and then click SAVE. _
Scan Time
e B
|| —
117.527665 mGy x CmA2

A (A ; 2y . Ia
741-(Vp7 14.0mA|1| ﬂ‘ H l

Se obtienen dos imagenes, cada una en los modos Magic PAN y Normal,

respectivamente. Puede hacer clic en cualquiera de los botones para
compararlas entre si.

Los botones:

Normal
A Magic PAN

4. Haga clic en el boton Save para guardar la imagen.

Tras la captura de imagenes

Tras capturar las imagenes, realice estos pasos:
m  Afloje los soportes de la sien para liberar al paciente.

m  Retire la barrera higiénica del protector bucal (solo para el modo PANO
D Standard).

®m  Pulse RETURN para devolver la unidad giratoria a su posicion inicial.
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4 Captura de imagenes CEPH

4.1 Ajuste de los parametros de exposicion

Podra definir los parametros de captura de IMAGENES

\ tanto en la pantalla tactil como en el programa de captura

% de imagenes que tenga en ejecuciéon en el PC. Ambos

NOTE se sincronizan en tiempo real y muestran la misma
configuracién de entorno.

En funcién del tipo de sensor utilizado, uno de los tres tipos de S/W de captura

de imagenes incluye el equipo necesario para realizar el examen en el modo

CEPH.

Programa de captura

. Pantalla tactil
de imagenes

kvpoo | mA100 | Man | Normal

Large
Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Waters View

Small
Carpus (©x8)

Ceph > Lateral

Carpus
CEPH CONFIRM

CEPH FOV SIZE

m Medium Smal
0 (9x10) (8x8)

— EXPOSURE TIME

OP (sensor 1210 SGA: Tipo
One Shot)

1. Haga clic en el boton CEPH.

2. Seleccione el modo de escaneado en CEPH Examination.
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4 Captura de imagenes CEPH

3. Seleccione el tamafo FOV para el modo de captura de imagenes especifico.

Modelo: Con sensor tipo One Shot
FOV Detalles

12 x 10 (pulgadas)

Tamafo completo
30.48x25.40 (cm)

Se elimina la parte no interesante de la region
9 x 10 (pulgadas) o i
trasera de la cabeza, para minimizar el area de
22.86x25.40 (cm) o
exposicion a rayos X.

8 x 8 (pulgadas)

Nifios
20.32x20.32 (cm)

4. Tiempo de exposicion

% El tiempo de exposicion puede ajustarse con una
NnoTe  resolucion de 0.1s, entre 0.5y 1.2 s.

IMAGE QUALITY ———

CEPH EXAMINATION

kvpgs | maioo | Man | Normal

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus
PA SMV
Ceph > Fast > Lateral
Waters View Carpus ‘CONFIRM

SC (sensor Xmaru2301CF : Tipo escaneado)

@ Image Quality

@ CEPH Examination

Full Lateral (opcional): escanea por completo una imagen en vista lateral.
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4 Captura de imagenes CEPH

kvp85 | mA100 | Man | Normal

Woman Normal

Child

Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. El sexo y la edad del paciente se seleccionaran automaticamente segun la
informacion del paciente registrada en EasyDent/EasyDent-i. Sin embargo,
asegurese de que esta informacion es correcta.

Sexo/grupo de edad Estandar de VATECH
Child 2 ~ 12 anos de edad
Man
Adult > 12 afios de edad
Woman

Un niho (Child) es una persona con edad comprendida
% entre los 2 y los 12 ahos. Si se selecciona Child, la dosis

de exposicion y el tamaho de la imagen se reduciran
automaticamente.

La intensidad de los rayos X (Hard, Normal, Soft) se
% ~ establece de acuerdo con la decision del operador.

7. Se mostrara un valor predeterminado para el voltaje del tubo (kVp) y la
corriente (mA) en base al género y la intensidad de los rayos X. En caso
necesario, puede ajustar manualmente estos valores utilizando las flechas que
aparecen en la parte derecha de cada valor.
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8. Haga clic en Confirm para aceptar los parametros.

CONFIRM

Al hacer clic en el botén CONFIRM:

m  El botén READY empezara a parpadear para indicar que se ha activado.
Scan Time : 0.0 m  El tiempo de escaneado y los valores DAP (Dose Area Product) estimados
DAP : 0.00 uGy x m"2 apareceran en la pantalla principal para la exposicién especificada.

9. Guie al paciente hacia el equipo. Coloque al paciente. Consulte la seccién 4.2
Colocacion del paciente.

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 41

TONVdSH



4 Captura de imagenes CEPH

4.2

Colocacién del paciente

Siga este procedimiento para preparar y colocar al paciente para la captura de
imagenes CEPH.

Antes de colocar al paciente

®m [nste al paciente a que se quite todas las joyas y objetos metalicos, como
por ejemplo pendientes, horquillas, gafas, prétesis dentales y ortodoncias.
Estos objetos pueden provocar sombras en las imagenes, que podrian
oscurecer el diagnostico.

®  Se recomienda encarecidamente que el paciente lleve un delantal de plomo
para protegerse de posibles radiaciones de dispersion.

m  Ajuste la altura de la columna segun la altura del paciente utilizando el
botdn o interruptor UP/DOWN (opcional).

F ------------ - Botén subir columna
W= /&
Interruptor arriba/
F ffffffffffff - Boton bajar columna  abajo de la columna
(opcional)
h . .
. La colocacion correcta es un factor muy importante a la

hora de capturar imagenes con la mayor calidad posible.

A | Asegirese de dejar el posicionador nasal abierto antes de

CAUTION ajustar las varillas para oreja en la direccion correcta.

A - Asegirese de que el paciente esta fuera del alcance de las
WARNING piezas moviles mientras ajusta la altura del equipo.
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*Para establecer un
vinculo con el manual
en video: escanee
el cédigo QR con el
smartphone o con el
teclado inteligente

Modo Lateral

Siga este procedimiento para colocar al paciente.

Varillas para oreja

1. Amplie la distancia entre las dos varillas
para oreja.

% El indicador de referencia de la posicion del porion permite

. al operador identificar facilmente la posicion del porion en

NOTE jaimagen.

2. Guie al paciente hacia la unidad CEPH.

3. Ajuste la altura de la unidad para que
se adapte al paciente pulsando el botén
up/down (arriba/abajo) de la columna.

4. Solicite al paciente que se mantenga
erguido.

5. Asegurese de que los hombros del
paciente estén nivelados y de que
mantenga el cuello relajado.
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6. Las varillas para oreja deberan encajar correctamente con el meatus
acustico externo del paciente. El plano Frankfort del paciente debe estar
paralelo al suelo.

7. Coloque el posicionador nasal en el punto de nasién del paciente. La altura
del posicionador nasal puede ajustarse.

8. Pida al paciente que trague saliva y se
quede quieto con la boca cerrada hasta
que la exposicion a los rayos X se haya
completado.

Plano Frankfort --r--r

9. Haga clic en el botén READY después de haber colocado al paciente
correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

10. Continue con la seccién 4.3 Inicio de la exposicién a rayos X.

4.2.2 Modo Frontal (PA)

Siga este procedimiento para colocar al paciente correctamente.

1. Gire las varillas para oreja 90° hacia
la derecha desde su posicion inicial tal y

como muestra la ilustracion.

Posicionador nasal -----1- ’ _ ) _
2. Amplie la distancia entre las dos varillas

Varillas para oreja -----f .
para oreja.

Indicador de
referencia de la
posicién del porion

3. El posicionador nasal deberia estar
inclinado hacia el lateral y hacia arriba,

para impedir la obstruccion de la captura

de imagenes.

\ Elindicador de referencia de la posicion del porion permite
% al operador identificar facilmente la posicion del porion en
NOTE  |aimagen.

4. Guie al paciente hacia la unidad CEPH.
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5. Ajuste la altura de la unidad para que
se adapte al paciente pulsando el botén
up/down (arriba/abajo) de la columna.

6. Solicite al paciente que permanezca
erguido orientado hacia el sensor.

Asegurese de que los hombros del
paciente estén nivelados y de que
mantenga el cuello relajado.

' Después de ajustar la columna seguin la altura del paciente,

inserte las varillas para oreja en los canales auditivos del
CAUTION .
| paciente.

7. Las varillas para oreja deberan encajar
correctamente con el meatus acustico
externo del paciente. El plano Frankfort

del paciente debe estar paralelo al suelo.
Plano Frankfort ---

8. Pida al paciente que trague saliva y se quede quieto con la boca cerrada
@ hasta que la exposicion a los rayos X se haya completado.

9. Haga clic en el boton READY después de haber colocado al paciente.

READY

10. Continue con la seccion 4.3 Inicio de la exposicion a rayos X.
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4.2.3 Modo SMV

Siga este procedimiento para preparar y colocar al paciente.

1. Amplie la distancia entre las dos varillas
para oreja.

Posicionador nasal ----
. . 2. El posicionador nasal deberia estar
Varillas para oreja --- o . i .
inclinado hacia el lateral y hacia arriba,

para impedir la obstruccion de la captura

de imagenes.

3. Guie al paciente hacia la unidad CEPH.

4. Ajuste la altura de la unidad para que
se adapte al paciente pulsando el boton
up/down (arriba/abajo) de la columna.

5. Solicite al paciente que se mantenga
erguido orientado hacia el tubo de rayos X.

Asegurese de que los hombros del
paciente estén nivelados y de que
mantenga el cuello relajado.

| Después de ajustar la columna segin la altura del paciente,
A | inserte las varillas para oreja en los canales auditivos del
i paciente.

6. Coloque las varillas para oreja junto a
las orejas del paciente. Asegurese de que
las varillas queden colocadas de forma
firme pero cémoda.

Plano Frankfort --- 7. Incline suavemente la cabeza del
paciente hacia atras hasta que el plano

Frankfort esté perpendicular al suelo, tal y

como se indica a continuacion.
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8. Haga clic en el botén READY después de haber colocado al paciente
@ correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

READY

9. Continte con la seccion 4.3 Inicio de la exposicion a rayos X.

4.2.4 Modo Waters View

Siga este procedimiento para preparar y colocar al paciente para la captura de
imagenes en el modo Waters View.

1. Amplie la distancia entre las dos varillas
para oreja.

Posicionador nasal ----

Varillas para oreja ---- 2. Incline el posicionador de forma lateral
y hacia arriba, para impedir la obstrucciéon

de la captura de imagenes.

3. Guie al paciente hacia la unidad CEPH.

4. Solicite al paciente que se mantenga erguido orientado hacia el sensor,
Asegurese de que los hombros del paciente estén nivelados y de que
mantenga el cuello relajado.

5. Ajuste la altura de la unidad para que se adapte al paciente pulsando el
botén up/down (arriba/abajo) de la columna.

| Después de ajustar la columna segin la altura del paciente,
A | inserte las varillas para oreja en los canales auditivos del
CAUTION .
i paciente.

6. Coloque las varillas para oreja junto a las orejas del paciente. Asegurese de
que las varillas queden colocadas de forma firme pero comoda.

7. Pida al paciente que trague la saliva
que tenga en la boca e incline el cuello
hacia atras entre 30° y 40° con la boca
cerrada hasta que la exposicion a rayos X
se haya completado.
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8. Haga clic en el botén READY después de haber colocado al paciente
correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

READY

9. Continte con la seccidn 4.3 Inicio de la exposicién a rayos X.

4.2.5 Modo CARPUS

Colocacion de la placa CARPO

1. Haga coincidir la muesca de la placa

Perno de bloqueo ----
CARPO con la parte final del posicionador

Posicionador nasal ---- nasal.

Perno fijado ----

Muesca ----

Placa CARPO ----

2. Deslice la placa CARPO hacia el
posicionador nasal.

3. Deslice el perno de bloqueo de la placa
CARPO hacia el posicionador nasal y
girelo para fijar la placa CARPO.

4. Asegurese de que la placa CARPO

esta colocada correctamente.

1. Pida al paciente que coloque la mano
derecha en la placa CARPO. Es muy
importante asegurarse de que el paciente
no dobla los dedos.

2. Pida al paciente que cierre los ojos
y se quede quieto hasta que finalice el
escaneado.

48 Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



4 Captura de imagenes CEPH

' Pida al paciente que no bloquee el calibre del posicionador

{ nasal con los dedos. Podria deteriorar la calidad de
CAUTION

correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

READY

— @ 3. Haga clic en el botén READY después de haber colocado al paciente

READY

4. Continue con la seccion 4.3 Inicio de la exposicion a rayos X.
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4.3 Inicio de la exposicion a rayos X

El proceso y el método de exposicion a rayos X son similares en todos los
modos CEPH. El ejemplo y las imagenes siguientes se han tomado de una
exposicion a rayos X realizada en el modo CEPH Lateral.

' - - No utilice el PC durante la exposicion. Si no cumple
con esta instruccion podrian producirse errores de

A - funcionamiento en el sistema.

WARNING - - El operador debe cumplir en todo momento la
normativa de seguridad relativa a los rayos X aplicable a

su area durante el funcionamiento de este equipo.

Si se produce una emergencia durante la captura de
A imagenes, suelte el interruptor de exposicion para detener
. la emision de rayos X.
1. Abandone la sala de rayos X y cierre la puerta. El operador debe mantener
el contacto visual con el paciente en todo momento durante la captura de
imagenes.

2. Mantenga pulsado el interruptor de exposicidon hasta que se capture la
imagen.

Durante la irradiacion de rayos X, asegurese
de que:

La luz del indicador
de exposicion se  ---

vuelve amarilla - Elindicador LED situado en la parte superior

del equipo se vuelve amarillo para indicar la

Amarillo: Exposicién .
emision de rayos X.

- Se enciende el indicador de advertencia
situado fuera de la sala de rayos X.

- En funcioén de la configuracion se iniciara el
modo de aviso con un pitido o con musica.

- El simbolo de radiacion situado en la

m esquina superior izquierda de la interfaz grafica

- --Indicador de rayos de usuario se vuelve amarillo para indicar que

X activados se estan emitiendo rayos X.

50 Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



4 Captura de imagenes CEPH

La imagen aparece en tiempo real en la interfaz grafica de usuario de captura
de imagenes.

3. Haga clic en el botén Save para guardar la imagen capturada. Si ha
seleccionado el almacenamiento automatico como opcion predeterminada, la
imagen se guardara automaticamente.

Imagenes de muestra: sensor tipo One Shot

Full Lateral : FOV 12 x 10 (pulgadas) Lateral : FOV 9 x 10 (pulgadas)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

FOV 8 x 8 (pulgadas)
20.32x20.32 (cm)

Tras la captura de imagenes

Tras capturar la imagen, realice los siguientes pasos:
®  Doble el posicionador nasal.

m  Afloje los soportes de las varillas para oreja y retirelos de las orejas del
paciente.

®  Libere al paciente.
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5 Captura de imagenes CBCT

5 Captura de imagenes CBCT

5.1 Ajuste de los parametros de exposicion

~ Podra definir los parametros de captura de IMAGENES tanto en
N - .y
. la pantalla tactil como en el programa de captura de imagenes
que tenga en ejecucion en el PC. Ambos se sincronizan en
| tiempo real y muestran la misma configuracion de entorno.
Realice los siguientes procedimientos para establecer los parametros de
captura del paciente y el modo de captura especificados.

Programa de captura Pantalla tactil
de imagenes

—— FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50
80 x 80 120 x 90

160 x 100 ‘

VERTICAL POSITION

Man | Normal

120x 90

160 x 100 170 x 150

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CONFIRM

kvpgs | mae6s5 | Man | Normal

Ej.: con sensor Xmaru1524CF
Master Plus

Right

Center

Left

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANC CEPH INFO < > CONFIRM

% El tamaho de FOV se determina segun el sensor CBCT
~ acoplado al equipo.
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5 Captura de imagenes CBCT

1. Seleccione el tamaio de FOV.

2. Seleccione la ROl que desee capturar en VERTICAL POSITION y
HORIZONTAL POSITION. La informacién seleccionada se mostrara en la
imagen de guia.

En FOV 50 x 50, puede seleccionar una posicién del diente especifica que
desee capturar en la imagen de guia del arco.

Imagen de guia FOV (mm) ROI
170 x 150 Mn - Center
|
160 X 100 Mn - Center

150 X 150 Mn - Center
120 X 90 Mn - Center
100 X 80 Mn - Center
80 X 80 Mn - Center
80 X 50 Mn - Center

Mn / Left Central

50 X 50 )
Incisor
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— IMAGE QUALITY —
en

kvpgo | mAeSs | Man I Normal
“High Resolution Gre

VOXEL SIZE High Resolution Standard Skip

Standard (O'ZM) ApDhCBtiDﬂ { 0 - Green Application Apply

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

-
Apply CBCT > 50%50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. Seleccione el modo de calidad de la imagen.
4. Seleccione la resolucion de voxel.

5. Si es necesario utilizar la opcion Reduccién de artefactos de metal, haga
clic en Apply en Metal Artifact Reduction. La reduccion de artefactos de
metal reduce la aparicion de metal en las imagenes. Esta funcidon es mas eficaz
cuando hay menos de 3 artefactos de metal.

% La funcion MAR (Reduccion de artefactos de metal) duplica
el tiempo de reconstruccion de la imagen.

kvp89 | mA65 | Man | Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
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6. El sexo se seleccionara automaticamente segun la informacion del paciente
registrada en EasyDent. Sin embargo, asegurese de que esta informacion es

correcta.
Sexo/grupo de edad Estandar de VATECH
Child 2 ~ 12 ahos de edad
Man
Adult > 12 anos de edad
Woman

7. Seleccione la intensidad de los rayos X.

N La intensidad de los rayos X (Hard, Normal, Soft) se
% establece de acuerdo con la decision del operador.

Soft = Normal = Hard

8. Se mostrard un valor predeterminado para el voltaje del tubo (kVp) y la
corriente (mA) en base al género y la intensidad de los rayos X. En caso
necesario, puede realizar ajustes manualmente haciendo clic en las flechas
que aparecen a la derecha de cada numero.

9. Haga clic en CONFIRM para aceptar estos parametros.

CONFIRM CONFIRM

h ) ) . .
% - Espere un momento mientras la unidad giratoria se
. desplaza hasta su posicion de escaneado inicial.

m E| botén CONFIRM se convierte en
SCOUT vy, a continuacion, se habilita y
parpadea el boton READY. Esto significa

que el equipo esta listo para la exposicién a
rayos X.
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NOTE

La captura SCOUT admite FOV con un tamano de 50 X 50 y
80 X 50.

En el caso de que el paciente tenga el arco anormal, el
ajuste de la altura del soporte de la barbilla a través de la
funcion SCOUT permitira al usuario capturar imagenes de
mayor calidad. Cuando deba capturarse la imagen SCOUT,
coloque al paciente en primer lugar y, a continuacion, haga
clic en el boton SCOUT.

Para obtener mas informacion sobre la captura de
~ imagenes en el modo SCOUT, consulte la “seccion 5.3
- Captura de una imagen SCOUT”.

®  La unidad giratoria se desplazara hasta su posicion de escaneado original.

m  E| soporte de la barbilla se ajustara automaticamente segun el modo

seleccionado.

B Se activaran tres Haces de Laser (CBCT horizontal, Mediosagital y

CBCT vertical) para facilitar la alineacion del paciente. Estos haces

desapareceran cuando hayan transcurrido 20 minutos o si se hace clic en

el botén Ready.

S

NOTE

Botones de encendido/apagado del Haz de Laser

: Programa de captura de imagenes

u : Panel de control

Scan Time : 0.0 m  Eltiempo de escaneado y los valores DAP (Dose Area Product) apareceran
DAP : 0.00 uGy x m"2 en la pantalla principal para la exposicién especificada.
10. Guie al paciente hacia el equipo. Coloque al paciente. Consulte la seccién
5.2 Colocacion del paciente.
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5.2 Colocacion del paciente

Realice el siguiente procedimiento para colocar correctamente al paciente para
el escaneado CBCT.

Antes de colocar al paciente

® [nste al paciente a que se quite todas las joyas y objetos metalicos, como
por ejemplo pendientes, horquillas, gafas, prétesis dentales y ortodoncias.
Estos objetos pueden provocar sombras en las imagenes, que podrian
oscurecer el diagnostico.

m  Se recomienda encarecidamente que el paciente lleve un delantal de plomo
para protegerse de las radiaciones de dispersion.

m  Ajuste la altura de la columna segun el paciente utilizando el interruptor up/
down (arriba/abajo) de la columna.

F ———————————— - Botdn subir columna
Y= Wrs
Interruptor arriba/
F" 777777777777 - Botdn bajar columna  abajo de la columna
(opcional)

- La colocacion correcta es un factor muy importante a la
h L . .
- hora de capturar imagenes con la mayor calidad posible.
NOTE ~ Una buena posicion reducira la aparicion de las vértebras
~ cervicales en la imagen.

A i Aseglrese de dejar el posicionador nasal abierto antes de
CAUTION ajustar las varillas para oreja en la direccion correcta.

| Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser
A directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria
danar seriamente la vision del paciente.
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Colocacion del paciente

1. Inserte el protector bucal en el
receptaculo para el soporte para la barbilla

Cubierta higiénica --- del equipo.

Protector bucal __. 2. Coloque una nueva cubierta higiénica

Perilla de bloqueo/ ___
desbloqueo del
protector bucal

sobre el protector bucal.

® A La cubierta higiénica del protector bucal es de un solo uso.

WARNING  Sustituya la cubierta higiénica con cada nuevo paciente.

Desinfecte el soporte para la barbilla y el protector bucal
A utilizando una solucion a base de alcohol y elimine todos
CAUTION los residuos con un trapo seco antes de cada nuevo
paciente.

3. Afloje los soportes de la sien haciendo
clic en el botén de ajuste de la rueda del

! 5 ‘ iﬁ‘ soporte de la sien.

4. Guie al paciente hacia el equipo en direccion al soporte de la barbilla.

5. Ajuste la altura de la columna por medio del botdn o interruptor arriba/
abajo de la columna (opcional), hasta que la barbilla del paciente se coloque
correctamente sobre el soporte de la barbilla. Asegurese de que la barbilla esté
en contacto con el soporte de la barbilla.
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6. Pida al paciente que:

B Permanezca erguido

® Agarre con firmeza las asas de
ambos lados de la unidad

® Apoye el pecho ligeramente sobre el
equipo

m Coloque los pies ligeramente hacia

adelante y en posicién abierta

Asegurese de que los hombros del

paciente permanezcan nivelados y de que

mantenga el cuello relajado. La columna
vertebral debera estar erguida y recta.

7. Pida al paciente que:

® Muerda el protector bucal a lo largo
de las ranuras utilizando los incisivos
superiores e inferiores

m Cierre los labios

® Presione la lengua contra el paladar

m Cierre los ojos

La linea de oclusion del paciente debe

estar paralela al suelo.

Pida al paciente que se quede quieto
hasta que finalice el escaneado.

Para capturar la mejor imagen posible, pida al paciente que

A no:

CAUTION | _ Respire ni trague saliva durante la captura de imagenes
| - Se mueva durante la captura de imagenes
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5 Captura de imagenes CBCT

Alineacion de los haces de laser

Tenga la precaucion de no proyectar los Haces de Laser
directamente hacia los ojos del paciente, ya que podria

- danar seriamente la vision del paciente.

Haz de Laser del
plano Mediosagital --- La imagen CBCT 3D centra el FOV en la
interseccion de los tres Haces de Laser (CBCT
Horizontal, Mediosagital y CBCT Vertical).

Haz de Laser
Horizontal CBCT

Haz de Laser Vertical

CBCT
(FOV 170 x 150)

1. Haz de Laser Horizontal CBCT: coloque el Haz de Laser Horizontal CBCT

en el centro del area de FOV.
Botén subir soporte _____ .

dela %’"lj/ﬁ: /2
Botén bajar soporte F
de la barbilla

2. Haz de Laser del plano Mediosagital : coloque el Haz de Laser del plano
Mediosagital en el centro del area de FOV.

3. Haz de Laser Vertical CBCT : coloque el Haz de Laser Vertical CBCT en el
centro del FOV desde el lateral del paciente.
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Finalizacién de la colocacion del paciente

1. Después de comprobar la colocacién
del paciente y la alineacién del haz,

ajuste los soportes de la sien para que se
H ﬂ adapten de forma cémoda a ambos lados

de la cabeza del paciente utilizando el

botdn de ajuste del soporte de la sien.

2. Haga clic en el boton READY después de haber colocado al paciente
correctamente. En este punto no se emitiran rayos X.

SCoUT @

READY

Si desea capturar la imagen SCOUT en FOV de 50 x 50 u 80 x 50, haga clic en
el boton SCOUT.

~ La captura SCOUT admite FOV con un tamano de 50 X 50 y

80 X 50.
N En el caso de que el paciente tenga el arco anormal, el
% ajuste de la altura del soporte de la barbilla a través de la

NOTE funcion SCOUT permitira al usuario capturar imagenes
de mayor calidad. Para obtener mas informacion sobre
la captura de imagenes en el modo SCOUT, consulte la
“seccion 5.3 Captura de una imagen Scout”.

3. Contintie con la seccién 5.4 Inicio de la exposicion a rayos X.

Sin embargo, si selecciona la funcién SCOUT, dirijase a la siguiente seccién 5.3
Captura de una imagen Scout y, a continuacion, a la seccion 5.4 Activacion
de los rayos X.
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N
scouTt

5.3

5.3.1

Captura de una imagen SCOUT

En general, la trayectoria de la captura de imagenes esta predefinida por la
forma normal del arco. En el caso de que el paciente tenga el arco anormal,
el ajuste de la altura del soporte de la barbilla a través de la funcion SCOUT
permitira al usuario capturar imagenes de mayor calidad.

Inicio de la captura de imagenes con la funcion SCOUT

Diagrama de flujo de la captura de imagenes SCOUT

? El paciente posicionado
‘ Establecer Pardmetros ‘ ¢Imagen de SCOUT NO
i preferida?

Haga clic en el bot6n 4

[CONFIRM] Boton Botén [READY]
[SCOUT] pulsado

pulsado

Imagen CBCT adquirida

'

Imagenes en el modo
SCOUT

El paciente se despeja
del equipo

Altura del menton
reajustada

Compensacion de coordenadas y captura de imagenes

El ajuste de pardmetros de la exposicion y la colocacion del paciente son
similares a los que se describen en las secciones 5.1 y 5.2. Para la captura
de imagenes especifica de la funcion SCOUT, siga los pasos en el siguiente
orden.

1. Cuando finalice el ajuste de parametros y la colocacién del paciente, haga
clic en el botén SCOUT.
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2. Mantenga pulsado el interruptor de exposicién para capturar la imagen
SCOUT.

3. Guie al paciente fuera del equipo.

Realice siempre el ajuste de coordenadas del soporte de
la barbilla una vez que el paciente haya salido del equipo.
A De lo contrario, podrian producirse lesiones fisicas debido
WARNING al movimiento vertical del soporte de la barbilla hacia
la nueva posicion establecida al hacer clic en el boton
“CONFIRM” del visor de SCOUT.

4. Una vez finalizada la captura de imagenes, aparecera la imagen capturada
con la funcién SCOUT. Una linea horizontal de color verde aparecera en la
imagen SCOUT al hacer clic en el botén izquierdo del ratén en el punto que
desee mover hacia el centro de la imagen. Para ajustar el contraste de la
imagen con el fin de que el punto de compensacion sea distinto, puede ajustar
el nivel de blanco y negro con el control de ajuste que aparece en la parte
derecha de la imagen.

% Para obtener mas informacion sobre el visor de SCOUT,
consulte la seccion 5.3.2 Visor de SCOUT.

5. Después de hacer clic en el boton CONFIRM, se cerrara la pantalla de
visualizacion SCOUT y el soporte de la barbilla se movera hasta la posicién
recién compensada de forma vertical.

6. Vuelva a guiar al paciente hacia el equipo y colédquelo correctamente.
7. Haga clic en el boton READY de la interfaz grafica de usuario

8. Mantenga pulsado el interruptor de exposicién para capturar la imagen
CBCT: consulte la seccidn: 5.4 Inicio de la exposicion a rayos X.

% Si la imagen capturada no le resulta satisfactoria, puede
repetir los pasos anteriores con una coordenada diferente.
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5.3.2 Visor de SCOUT

2
|
.
Adjust .
White EBlack
LJ
(-]
2 | [ o

1. Ventana de visualizacion sin procesar:

- Muestra la imagen capturada y las pautas

- Una linea horizontal de color verde aparecera al hacer clic en el ratén en el
punto que desee colocar en el centro de la imagen

2. Adjust

- White: aumentar el nivel de blanco actual

- Black: aumentar el nivel de negro actual

3. Initialize : Al hacer clic, vuelve al estado inicial de la finalizacion de la
captura de imagenes SCOUT.

4. CONFIRM : Al hacer clic, se cerrara la pantalla de visualizacién SCOUT vy el
soporte de la barbilla se movera hasta la posicidn recién compensada de forma
vertical.
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5.4 Inicio de la exposicion a rayos X

Realice el siguiente proceso para capturar una imagen en el modo CBCT.

- - No utilice el PC durante la exposicion. Si no cumple
. con esta instruccion podrian producirse errores de

A i funcionamiento en el sistema.

WARNING - - EIl operador debe cumplir en todo momento la
. normativa de seguridad relativa a los rayos X aplicable a

su area durante el funcionamiento de este equipo.

1. Abandone la sala de rayos X y cierre la puerta. El operador debe observar al
paciente en todo momento durante la captura de imagenes.

2. Mantenga pulsado el interruptor de exposicion hasta que finalice la
adquisicion de la imagen.

Durante la irradiacion de rayos X,
asegurese de que:
La luz del indicador

de exposicion se --
vuelve amarilla

- Elindicador LED situado en la parte
superior del equipo se vuelve amarillo
para indicar la emision de rayos X.

Amarillo: Exposiciéon . - .
P - Se enciende el indicador de advertencia

situado fuera de la sala de rayos X.

- En funcién de la configuracioén se
iniciara el modo de aviso con un pitido o
con musica.

- El simbolo de radiacion situado en la
m esquina superior izquierda de la interfaz
.
v gréfica de usuario se vuelve amarillo para
---Indicador de rayos
X activados

indicar que se estan emitiendo rayos X.

La imagen aparece en tiempo real en la interfaz grafica de usuario de captura
de imagenes.

| Si se produce una emergencia durante la captura de

A | imagenes, suelte el interruptor de exposicion para detener

CAUTION L
i la emision de rayos X.

Manual de usuario de PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 65

TONVdSH



5 Captura de imagenes CBCT

3. La imagen capturada se reconstruye automaticamente y se convierte en un
archivo DICOM. Haga clic en el boton Save para guardar el archivo en la base
de datos de pacientes (si se selecciona el almacenamiento automatico en la
configuracién del programa, la imagen se guardara automaticamente).

Una vez completada la captura, la imagen se transferira automaticamente a
EasyDent/EasyDent-i.

% Si desea obtener mas informacion sobre el visor en 2D o
3D, consulte EasyDent/EzDent-i y Ez3D plus/Ez3D-i.

Tras la captura de imagenes

Realice las siguientes tareas después de capturar una imagen CBCT:
m  Afloje los soportes de la sien y libere al paciente.
m  Elimine la barrera higiénica del protector bucal.

®  Pulse RETURN para devolver la unidad giratoria a su posicion inicial.
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MNpumeyaHne

NMpumeyaHune

Brarogapum Bac 3a NproGpETeHIe CUCTEMbI SKCTPAOPaNbHONM peHTreHorpadun PaX-
i3D Green™.

PyKOBOACTBO nosib3oBaTens ABNAETCA HEOTbeMIEMON YaCTblo npoAaykKTa.

B pyKOBOACTBE OMMCaHO, Kak ynpaBnaTh cuctemoii PaX-i3D Green™. Pekomerayem
BaM BHUMATENbHO N3YUYNTb PYKOBOACTBO, YTOObI MaKCMManbHO 3GPEKTUBHO ero
ncrnonb3osatb. CobniopanTe Bce NpeAynpexneHnsa 1 Mepbl MPeJoCTOPOXKHOCTY,

npreefeHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE.

QR-KofZi B pYKOBOACTBE COLAEPXKUT CCbUIKY Ha Buaeodaln c onucaHnem pekuma
PANO Standard (ctaHpapTHbI naHopamHbin) 1 CEPH Lateral (natepanbHblii
uedanomaeTpuyeckuii). na NpocMoTpa BUAEO MOXHO UCMOMb30BaTb CMapTHOHbI 1

nnaHLWeTHble KOMMbIOTEPbI, HA KOTOPbIX YyCTaHOBMIEHa Nporpamma yteHna QR-koaos .

[Jepxute pykoBoACTBO Bcerga nof pykoi. MHpopmauua B gaHHOM pyKOBOACTBE
MOXET N3MeHATbCA 6e3 NpeaBapUTeNbHOIO YBEAOMIEHNA 3aNHTEPECOBAHHbIX L.

AKTyanbHyto MHGOPMaLMI0 MOXHO MOJYUYNTb, 06PATUBLUNCH K HaM:

no tenedoHy: +82-1588-9510
no 3NeKTPOoHHoI noyTe: gcs@vatech.co.kr

Ha Be6-canTe: www.vatech.com

HasBaHue foKymeHTa:

PyKkoBoacTBO nonb3osaTtens K cucteme PaX-i3D Green™ (Mogenb: PHT- 60CFO)
Homep pokymenta: VDH-UM-055

Bepcusa: 1.75

[ata ny6nukaunsa: 2021-07

Copyright © 2018 by VATECH

Bce npaBa coxpaHATCA.

Ha LOoKyMeHTaLuIo, TOProBble MapKu 1 IOroTUMbl, UCMOfb3yemble B JaHHOM
PYKOBOACTBE, pacnpoCTPaHAIOTCA aBTOPCKME Npasa.

3anpelleHo BOCNPOV3BOANTb, NepefaBaTh Uv NepenucbiBaTb Kakne-nm6o
YacCTu 3TOrO AOKYMeHTa 6e3 NMpeABapUTENIbHOIO MMCbMEHHOTO Pa3peLLeHns
npousBoauTens.

Mbl ocTaBnsiem 3a coboil NPaBo BHOCUTb to6ble M3MEHEHUA 4J1 TEXHUYECKOTO
YCOBEPLUEHCTBOBAHUS.
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YcnoBHble 0603HauYeHusl, NCMob3yeMble B PyKOBOACTBE.

YcnoBHble 0603HaYeHus,
ncnonb3yemMblie B pPyKOBOACTBeE.

B PYKOBOACTBE MOXHO BCTPETUTb Clieaytoline CMMBOJbl. Bbl gONXHbI NONHOCTBIO

NOHATb UX 3HaYeHMe N BbINOJIHATb COOTBETCTBYIOLLME YKa3aHUA.

OCTOpPOXKHO!: 3TO NpeaynpexXaeHNe YKa3blBaeT Ha yKa3aHus,
KOTOPbIX MOJIb30BaTESNb AO/KEH NEePeaepKMBaThCa
HeYKOCHUTENbHO. HEBBIMONHEHNE 3TVX MEP MPEefOCTOPOKHOCTM
MOeT MPUBECTM K 3HaUMTENIbHOMY NMOBPeXAeHNI0 060pyfoBaHNA
UnK TpaBMe ornepaTtopa U (1nn) nauueHTa.

BHuMmaHume!IT10T cMBON yKa3blBaeT Ha CMTyaLumm, KOTopble
TpebyloT He3aMeANUTENbHOrO, HO 06YMaHHOIO AENCTBUS,
YCTPaHEHWA HEMCMPABHOCTM UM CPOYHOTO BMELLATENbCTBaA.

Pagunauunsa: YKa3blBaeT Ha ONaCcHOCTb O6I'Iy‘-IEHVI$|.

® > b

BaxxHo: YKa3bIBae€T Ha CUTyal o nnmn OencTeue, KOTOpble
CNOCO6HbI BbI3blBaTb NOJIOMKY O60py,ElOBaHI/Iﬂ nnn npmnBecTn K

<

c60naMm B ero paborte.

I'Ipmmeqal-wle: noAvyepKnBaeT BaKHYIO mw:bopmauvno nnmn naet

i

none3sHble CoOBEThI.

Ond OQHOPA30BOIO UCMOJIb3OBAHUA: Yka3biBaeT Ha
KOMMOHEHT, KOTOPbI MOANEXUT 3aMEHE AJIA KaXKLOro HOBOro

%)

nauneHTa.
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1 0630p peHTreHonormyeckon cuctembl PaX-i3D Green

2460

RS2
c us
E476672

R

O630p peHTreHONOrN4YeCcKon CUCTeMbI
PaX-i3D Green™

Cuctema PaX-i3D Green™ npepactaBnseT coboil COBpeMeHHyo UnMppoByto cuctemy
LA PeHTreHONOorMYecKrx nccnefoBaHunin B ctomatonorun. OHa no3sonsaeT nonyyatb
TpexmepHble (3D) KomnbloTepHble TOMOrpaduUCcKre N306paxkeHns, NaHoOpamMHble

VI306pa)KeHVIF| n VI306pa>KeHVIF| anAa ued)anomeTlequKoro aHann3a.

B cucteme PaX-i3D Green™ ncnosnb3yeTca COBPEMEHHbIN AaTUMK, KOTOPbIA No3BonseT
nonyyaTb BbICOKOKaueCTBEHHble ABYXMEPHbIE U TpeXMepHble n3obpaxeHna obnactu
ronoBbl, BKAtoUYaa 3y6bl U YentocT, ANA NNaHNPOBaHMA NeYEeHUA N MOCTaHOBKM

AMarHosa.

Mporpammy PaX-i3D Green™ moXeT MCNONb30BaTb TOIbKO CTOMATONOT,
PEHTreHOTEXHUK UM APYron Cneunannct, MMelLWnin pa3pelleHre Ha npoBefeHne

PEHTreHoNornyeckmnx o6cne,qoaan7|, B COOTBETCTBMN C MECTHbIM 3aKOHO4ATENIbCTBOM.

CTaHAaprI N HOpMaTNBHbI€ JOKYMEHTbI

YctaHoBKa PaX-i3D Green™ pa3spaboTaHa 1 M3roToB/IEHa B COOTBECTBUM CO CiefyoLwyMm

CTaHAapTamu:
IEC/UL 60601-1, IEC/EN 60601-1-2, [EC 60601-1-3, IEC 60601-1-6, IEC 60601-2-63

Crangapt NEMA, ny6nukauus PS 3.1-3.18, 2008

Cumeon CE rapaHTupyeT cooTBeTCTBME 060pynoBaHNA EBponelickoe AnpeKkTree
no MeanLMHCKUM ycTponctaom 93/42/EEC c nonpaskamun 2007/47/EC Kak
ycTpoicTao Kknacca llb.

Cumeon UL ceupetenbctByeT o cootBeTcTBUMN HopmaTtmay UL 60601-1 / CAN/CSA
C22.2 No.601.1

Knaccudukauums: (IEC60601-1 6.1):

3awmTa ot nonagaHusa sogbl: CtaHaapTHoe obopyrnosaHue: IPX0

3awmTa ot nopaxxeHnA 3N1IEKTPUYECKNM TOKOM: Knaccl, Tun B pa6oqaﬂ 4YacCTb

PykoBofcTBO Nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 05
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1 0630p peHTreHonornyeckorn cuctembl PaX-i3D Green

1.1 O6wwmin Bug ycraHoBkn PaX-i3D Green™

CEPH ogunH cCHUMOK

11—

/ CEPH CkaH

p
p

o

1-2
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06 PykoBoacTBO nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



1 0630p peHTreHonormyeckon cuctembl PaX-i3D Green

Ne KomnoHeHT OnucaHue
Hatunk nsobpaxeHunsa CEPH (gononHuTenbHo)
1 PeHTreH-gatuuk (CEPH) - 1-1. OgMH CHUMOK
- 1-2. CKkaHvnpoBaHue
- CnyunT AnA No3nLMOHNPoaHnNA nauuneHTa B pexnm CEPH
- JlnuHenka ncnonb3yeTcAa ANA KOMNeHcauun pasHuLbl
2 MoacTaBKa Ana Hoca
MeXy pa3mMepoM MOyUYeHHOro 1306paXXeHNsa N peanbHbIX
OpraHos.
3 YwHbie orpaHnumnTenn QuKcmpytoT rofioBy naumeHTa B pexvme CEPH.
4 BcnomoraTtenbHbi KonnumaTtop OrpaHuumBaeT o6nactb 06nyueHuns B pexmme CEPH.
5 PeHTreHoBcKas TpyoOKa NCTOYHUK peHTreHOBCKOro M3lyYeHuns.
6 BucouHbin gepxarenb DuKcmpyeT BUCKM NauuneHTa B pexnme PANO.
. BpaluaeTca BOKpyr rofioBbl NaLMeHTa BO BPema 3KCNo3numnm
7 lMoBOpOTHDIN WTAaTUB
(B 3aBMCMMOCTI OT peXKMMa BM3yanmsaumm).
Oatunk gna CBCT n PANO.
8 PEHTIFEH-OATYUK (CBCT/ PANO) [aTuuk 6ygeT nepeksntoyatbca asTomaTnyeckm (CBCT «
PANO) npu BbI6GOpe COOTBECTBYHIOLLEFO PEXKMMA.
MopnepkmBaeT Nog60POAOK NaLMeHTa BO BPEMS MOJTyUYeHs
9 Onopa gnsa nogéopoaka
n306paxKeHns.
Mo3BonaeT onepatopy ynpasnaaTb GyHKUMAMN 1 OToOpaxaeT
napameTpbl paboTbl yCTaHOBKM.
10 MaHenb ynpaBnexHns
MoapobHyto nHdopmauumio cm. B pasgenax 1.2 NaHenb
ynpasneHua n 1.3 CeHCOpHbI 3KpaH
11 MopyyeHb Mo3BonaeT NauneHTy AepaTbCA N COXPaHATb paBHOBeCKe.
MNepemeluaeTca BBepX 1 BHW3 418 NO3MLNOHMPOBAHMWA
12 Teneckonunuyeckas KOJIOHHa
nauueHTa.
13 HenoasumxHaa KonoHHa Ta YacTb OMNopbl 3aKpernsieHa Ha OCHOBaHMM.
14 OcHoBaHMne Cny»knT Ana 6anaHCMpPOBKY 1 CTabUNM3aumnm yCTaHOBKN.

% KoHcTpyKkuua yctaHoBku PaX-i3D Green™ moXeT oTamyatbcs B

3aBUCMMOCTUN OT Mogenun.

PykoBopgcTBO nonb3osatena PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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1 0630p peHTreHonormnyeckoi cmctemol PaX-i3D Green

1.2 TMaHenb ynpaBneHuvs

— W

By

BEAM
oN1OFF ReADY

7— %= Wial{— 5

=

PaX-i3D

KHonkn

1 | CeHCOpHbIN 3KpaH

OyHKLUN

CnyunT Ana BBOAa NapameTpoB B KaX4oM
13 PEXXMMOB B/3Yyanm3aLnu.
[lononHutenbHyto MHbOPMaLIO Bbl
HanpaeTe B pasgene 1.3 CeHCOPHbIN IKpaH.

2 | BKJI/BblK/1 na3epHoro nyya

Bkntouaet nnm Boikntoyaet Jla3epHblie nyyu.

3 | READY

YKa3blBaeT Ha To, UTO BCe MapaMeTpbl
3a/aHbl, NALMEHT HaXO[UTCA B
ONTVMasIbHOM MOMOXEHNWU, 1 YTO YCTaHOBKa
roToBa K MONYYEHNIO N306paKeHNs.

4  [logHATb KONOHHY

MepemeluaeT KONOHHY BBEpPX.

OnycTuTb onopy Ans
nogbopopka

Mepemeluaet onopy Ana noadbopoaKa BHU3.
-PabotaeT TonbKo B pexume CBCT.

JNazepHbin nyy
dpaHKydPTOBOI NNOCKOCTM
BHU3.

OnycTuTb NasepHbIli Nyy ppaHKyPpTOBON
NAOCKOCTHU.

- PaboTaet Tonbko B pexkum MAHO.

6 | OnycTUTb KONMOHHY

FlepememaeT KOJIOHHY BHU3.

MoagHATb onopy ana

MepemeLllaeT onopy 451 nog6opoaka

BBEPX.
nopgbopopka
- Pabotaet TonbKO B pexxume CBCT.
7
JlazepHbin nyy MoaHATb NasepHbI Nyy ppaHKyPpTOBON

$paHKyPTOBOI NIOCKOCTM
BBEPX.

NNOCKOCTH.
- PaboTaet Tonbko B pexum MAHO.

08
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1 0630p peHTreHonormyeckon cuctembl PaX-i3D Green

1.3 CeHCOpHbI 3KpaH

C nomoLblo CEHCOPHOTO 3KPaHa MOXHO 3ajaTb MapameTpbl ANA KaXXAoro

pexxuma. CeHCOpHbI 3KpaH Ha YCTaHOBKe M Nporpamma Busyanusauyum Ha MK
CUHXPOHW3MPOBaHbI 1 OTOOPAXKAOT OLMHAKOBbIN HAbOP NapaMeTPOB.

| Bo ns6exaHune nospexaeHuna XK-skpaHa sanpelyeHo HaXKuMaTb

A | Ha Hero ocTpbIMM NpegMeTaMu, TAKMMM KaK LIaPUKOBbIe PYUKM 1

CAUTION !
. KapaHpawwu.

1 - kvp89 | mAaGS | Man | Normal

2 - 120 x 90

160x 100 170 x 150

3 - CBCT > 160*100 > Mn > Center

INFO < > CONFIRM
* * * *
4 5 6 7 8
No. QyHKUMA OnucaHmne
] OTob6paxeHune napameTpoB OTob6parkaeT TeKyLUii Habop MHPOPMaLIMK, TaKoW KaK TUM NauyeHTa
BM3yanusauuu 1 3HaYEHUNA PEHTTeHOBCKOrO CM3JTyYeHus.
2 Bbi6op FOV OTob6paxaeT Mogesnb ycTaHoBeHHOro aatumka CBCT.
Bbi6op napameTpoB MocnepnoBaTenbHO oTOGparkaeT BbIOpaHHbIE MapameTpbl.

4 | Bbibop pexuma Busyanusaumu | [1o3BonAeT BbIGpaTh PEXMM NOyUYeHUs N306PaKEHNIA.

MNo3BonaeT 3agaTb NON NaLMeHTa U UHTEHCMBHOCTb PEeHTreH-

> INFO n3nyyeHua v ynpasnatb kVp / mA.
Hazap Bo3spart K npepblayLiemMy YpOBHHO.
Bnepen MNepexopa K cnegytowemy ypoBHIHo.
CONFIRM Ha)kmuTe 3Ty KHOMKy nocne 3aBepLueHns BBOAA NapaMeTpoB.

PykoBofcTBO Nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 09
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1 O630p PEHTreHONOrnYecko cnctembl PaX-i reen

kvp89 | mAGS | Man

Right

Center

Left

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
No. QyHKUMA OnncaHune
1 Bbl6op yyacTka obcnenoBaHus Bbl6epuTe pacrnonoxeHue 3yba

2 | 0630pHOe n306paxeHne

5 -- kvp89 | mAGS | Man

Woman Normal

Child

CBCT > 160*100 > Mn > Center

CONFIRM

No. QyHKUMA
1 YBenuueHne/ymeHblUeHME HaNPsXeHUsA TPYOKM
2 YBenuyeHune/ymeHblueHne ToKa TPYOKM
3 Bbibop nona nayuneHTa
4 BbI60p PeHTreHOBCKOTrO M3Ny4YeHus Ans naureHTa
5 OTob6paxeHre NapameTpoB

10 PykoBoacTBO nonb3ogatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



1 0630p peHTreHonormyeckon cuctembl PaX-i3D Green

PerynupoBKa BUICOYHOrO fiepXKaTens

RETURN

Bkniouaet BpauweHune 6noka ANnA BO3BpaTa B MUCXOQAHOE NONoOXeHMe nepen

cnepytoLen 3KkcosnLmen.

PANO

1 - KprM | maldo

Normal

Magic Pan

| Man | Normal

Narrow Normal

Normal Child

Orthogonal

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CEPH INFO CONFIRM

No. QyHKUMA OnncaHune
1 OTobparkeHvie NapameTpos
BU3yanunsaumm -
2 Pano Type Normal, Magic Pan(JononHuTtenbHo)
3 Image Quality HD, Normal
4 Arch Selection BbI6op TUMa 3y6HOW Ayry MaumneHTa
5 Pexxum Orthogonal CHWXKaeT HanoXeHne n3obpakeHns 3y6oB Apyr Ha Apyra.
6 Bbi6op napameTpos MocnefoBatenbHo oTobparkaeT BbIOpaHHbIe MapameTpbl.

PykoBopgcTBO nonb3osatena PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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1 O630p PEHTreHONOrnYecko cnctembl PaX-i reen

CEPH: Mogenb OP (OgnH CHUMOK)

kwpo20 | maloo | Man

Large
Lateral (12x10)

— Medium
Waters View (9x10)

Small
Carpus (8x8)

Ceph > Lateral

CONFIRM

CEPH: Mogenb SC (CkaHnpoBaHue)

kvp85 | mA10.0 | Man

Lateral Full Lateral

Waters View Carpus

Ceph > Fast > Lateral

CONFIRM

No. QOyHKUMA OnucaHune
1 OTob6pakeHre MapamMeTpOB BU3yanv3aLmn _
CEPH Examination _
CEPH FOV Size (B gloimax) _
OnuH lMo3BonAeT perynmpoBaThb Bpems SKCNo3uumm
4 PerynupoBka akcnosunuuu
CHUMOK C romolLLbto KHomnkok BBEPX 1 BHW3.
5 Image Quality Fast _

12
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2 Hauano pa6orbl

2

2.1

Hauano pa6otbli

BxnioueHne ycraHoBku PaX-i3D Green™

He pasmewaiiTe naymeHTa B yCTaHOBKe BO BpeMmsa ee
A | MHMUManusauun. B cnyyae HenmcnpaBHOCTU 06OpyROBaHNA

| MauueHT MoXeT nonyuymTb TpaBmy.

- BHyTpu o60pyAoBaHNA MOXET HaKanInBaTbCA KOHAEHcaT
{  npwu pasHuLUe TeMmnepaTypbl 060pyAOBaHUNA N OKpYKaloLen

cpenbl. OGopyaoBaHMEe MOXKHO BKJIlOYaTb TOJIbKO Toraa,
' | KOraa OHO MPMMeT KOMHaTHYI0 TeMneparypy.

CAUTION - NopoxAnTe, KaK MUHMMYM, 20 CEKYHA nepeA NOBTOPHbIM
| BK/JIOYeHNem o6opyAoBaHuA.

- NosBonseT nporpeTb o6opyfoBaHNe B TeYeHe 5 MUHYT
‘ nepepn nonyvyeHuem nsobpaxeHusa unu 6onee 30 MUHYT gnsa

AOCTUNKEHNA KavyecTBa v|306pame|-|vm.

1. KHOMKa BbIKNIOYEHUA U BbIK/MIOYEHNA MO PaMOi PYUYKM B MONOXEHUN
"BkntoueHo".

BBIKJT(O)

*
I
I
'

BKJI(I)

2. BctaBbTe Hakonutenb C INLEH3NOHHbIM
Kntoyom nporpammbl Ez3D plus B USB-
pa3bem Ha 3agHei naHenu K.

[lna npocmoTpa TPeXMepPHbIX 1N306parkeHNi
NNLEH3VOHHbIN KNtoy nporpammbl Ez3D

plus gonxeH 6bITb NOAKIIOYUEH.

JINUEH3MOHHbIN KNty

nporpammbl Ez3D plus
~ ~ L

PykoBoacTBo nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 13
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2 Hauano pa6otbi

2.2

2.2.1

3aHYCK nporpamMmmbl NnpocMoTpa CHUMKOB

EasyDent / EzDent-i — 370 6a3oBas nnatdopma nosyyeHmsa nsobpaxeHun ana
BCEX CTOMATONOrMYeCKUX PeHTreHycTaHOBOK Komnanun VATECH. Mporpamma

Bu3yanusauum ceasaHa ¢ EasyDent/ EzDent-i.

Ha cBoem paboyem cTone fBaxnAbl WenkHUTe Ha KHonke EasyDent / EzDent-i.

OTKpoeTCA rnaBHOe OKHO nporpammbl EasyDent / EzDent-i.

% Bonee noapo6Hylo nHopmaLuio Bbl HalljeTe B PyKOBOACTBE
nonb3oBaTtens K nporpammam EasyDent / EzDent-i.

Co3pgaHue KapTbl nayueHTa
YT106bl CO3AaTb KapTy NaLMeHTa, BbINMOMHUTE Criefyiolme AencTBus.
EasyDent

1. lWenkHnte no 3Hauky Patient (
nporpammbl EasyDent.

B ) B IeBOM BEepPXHEM yrny riaBHOro okHa

Fin [#t  Vew Dolibioe Do Mo bage Tosl Iepled Wedow Helg
-

rl P @ < = # » 3 . - | V|
G el N e e N RS R O R O L T | e

ida|il

HT
i
ha |y

2. OTKpoeTca cnefyiollee AMaloroBoe OKHO.

Aukd Patienit — - al
= Chart Mo, © 20111223 _180S4T [Laue | @ aut no.
“mmnama:] 00000
* Last Name :
Socal o :
T T S PO PO |
Gender:[Mae | Trestent [ Treamvens -
Addrage] :
Adrres?
E-mai 2
Tal & Mok =
soctor ;| -
Acd Cancel
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2 Hauano pa6orbl

3. BBegute Heobxogmmyto nHdopmaumio o nayunente. MNMona Chart Number, First
Name u Last Name fo/ikHbl 6bITb 3anosiHeHbl 06A3aTtenbHo. OcTanbHble nons

MOXHO OCTaBWUTb NMyCTbIMU, TEM HE MEHEE Mbl peEKOMeEHAYEM UX 3aNO/THUTb.

4. WenkHute Add, uToObI COXPaHNTL KapTy NauueHTa.

EzDent-i

1. B rmaBHOM OKHe WwenkHuTe no kHornke Add Patient.

REPORT

'Ez Dent ‘i qrg

Patient Search

Please, select a

Chart No, @pae [ Al ) @ Modaity Al )

Name

Gender/Age

Birth Date

2. Beenute Heobxonmmyto nHdopmaumio o naumente. Mona Chart Number, E-Mail
address, First Name, n Last Name 3anonHATb ob6a3atenbHo. (Homep KapTbl

npuceaviBaeTca ABTOMATUYECKM.)

Add Patient ‘z‘
*Chartho, | 20130411 171614)
Name  LastName First Name
PHOTO
Gender [ Male )
‘tij Birth Date Vear Month Day
| 0
‘ e (2013 =] 2 I 2
E-mal
| add J el |

3. WenkHute Add, uTo6bl COXPaHUTL KapTy NaLmeHTa.

PykoBoacTBo nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 15
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2 Hauano pa6otbi

2.2.2

[BonHomn
LenyoK

N3BneueHune KapTbl NayneHTa ns 6asbl AaHHbIX

EasyDent

Bbl moXeTe BbINOIHATL NOUCK KapTbl NayneHTa B 6aze AAHHbIX N0 HOMEP, UMEHU Unn

damunun.

1. Ha naHenu Patient information asaxgb! wenkHute no nonto Chart No., First

name unu Last name. Ha SKpaHe NoABUTCA BUPTYyalsibHaA KiiaBnaTypa.

[ § = X v L) * <
OS] N I08  WOWER | G | (WG NSAE B OOBN  BWIDW SEDGOT | WO | SBEO | eReE

DTSFD
TOTAC SOLTON PR DENAL

Chart No.

First Name  Yotech
Last Name

Socal I

Treatment

Te
Famad

2. Beegute HOMep KapTbl, UMA nnn ¢amvu1mo nayneHTa, HaXXnmafa Mbllblo Ha

KHOMKK BI/IpTyaJ'IbHOVI KNnaBuaTypbl, a 3aTeémM HaXMunTe Enter.

3. JaHHble naymeHTa MOryT oTobpaxaTbcsa Ha naHenu Patient information unu B

cnincke Patient List.

EasyDentVé\?
File Edit View Database Draw Measure Image Tecol Implant Window Help

Laz i! 3 & . - -~ ~ \ ¥ ’
PATIENT TSFD WINDOD IMAGE BRIGHT  (ONIRAST  GANMA Z0OM  HAGNIFIER ORAWING  MEASURE  IMPLANT  (ROWN  WHITENING SCREENSH

x| B
(AMERA || DENTAL T

i il

Patient | mage View | Pedepecal | Consutation [ Mounts|
[ Patient List

Patient Name

mmn

2011,/01/01

First Name  Jinsoo
Last Name kim
Social ID

Age/Gender 0/ Male
Treatment Treatment
Mobie

Tel

m
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2 Hauano pa6orbl

EzDent-i

1. B none Ha naHenu Search BBeanTe HOMEP KapTbl UV UMA MALMEHTa, Y HAXXMUTE

KHomnKy Search. MosaBuTca MHPopmauma o nayreHTax, oTBeyvalLan KpUTepruam
noucka.

Please, select a patient.

Patient Search P —
...... SLEL @D Al ] @ Modaiy [ A )
— Name
[ seacn [+ T
Gender/Age
Brth Date
Emal
CHART NO, NAME BIRTH DATE
20130410_095948 Wy 1992/05/06 I

- ABaxxabl WeNKHUTE MO 3HAYKY KNaBuaTtypbl, YTo6bl BbIBECTN
' Ha 3KpaH BUpTYanbHylo KiaBnatypy. Monck naumeHToB MOXKHO

OCyLlecTBIATb Npu nomMmoLin BIIIPTyal'IbHOﬁ KnaBuaTtypbl.

% i | Patient Search

NOTE

2. [lBaxAbl WenKHUTe No nHGopmauuy o naumneHTe, YTobbl MOCMOTpeTb Gonee

noapo6Hble CBefIeHUA, KaK MOKa3aHO HIXKe.

VIEWER CONSULT REPORT ==X

20130410_095948 IU y

Chart No. 20120410_095948

‘ — epate Al © Modsity Al
— Name wy

seacn () 2013/04/10

Gender/Age  Female /207 11M

A Brth Date 1992/05/06
E-mal
CHART NO. NAME BIRTH DATE
[BOVHONM WEeNYoK ---q----------- omoa1o 095048 1Uy 1992/05/06

PykoBoacTBo nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 17
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2 Hauano pa6otbi

2.3 3anyck nporpaMmmbl BU3yanusauyum

EasyDent

1. BbibepurTe NaumeHTa 13 Cnvcka 1 HaxkmuTe Ha 3Havok Dental CT ( = ) B BEpXHEM

DENTRL (T

NeBOM YTy OKHa nporpammbl EasyDent, utobbl 3amycTuTb NporpamMmy BU3yanusaumm.

Edi View Database Draw Measure Image Tool Impl: Window Help

> D @ QU X« 7 B I
BRIGHI (ONTRAST GANA  ZODM  MRGNFIER | REPORI | DRAUING MEASURE UPLRNI  CROUN  HIIENING SHEENSH
il i
Patient | image View | Periapical | C | Mounts |
[ Patient List |
Patient Name Chart No. Gender Age Birthda
[ ChartNo. 20111223_.. = liinsoo kim | 2011222180732 | Mate | 0 2011/01/01
First Name  jinsoo
Last Name  kim

2. OTKpoeTcA crepyioliee OKHO.

JTa nporpamMmma Ciy>kKUT ana ynpasneHnaA yCTaHOBKOIZ nnonyvyeHmAa |/|3o6pa>KeH|/||7|.

PANO - Standard

Chid

Chart No. : 99999 PANO EXAMINATION

Name : Vatech SW e
it Left
Gender : Male

Age: 25

Birthday : 1986-05-16 —— SPECIAL EXAMINATION ——

TMILAT Open |[| TMJ LAT Close
TMJ PA Open TMJ PA Close
Snus LAT Sinus PA

74 kVp % 14.0 mA j ﬂrr F L.A;TM‘M

Please select a capture mode, and then click CONFIRM.

18 PykoBoacTBO nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



2 Hauano pa6orbl

EzDent-i

1. Hangute 1 Bbi6epuTe NaymeHTa anis obcrenoBaHus.

' .
EZpent-1 ;rr% (g. FLFH’D 20130410_095948 IU y
“"““"" Seareh — ChartNo.  20130410_035048 @ Date m © Modsity Al
Name Wy
(s () 2540

Gender/Age  Female /20Y 114

E-mal

CHART NO. NAME BIRTH DATE
| 0130410 035348 Wy 1992/05/06

2. HaxxmunTe kHoMKy Acquisition v Bbibepute pexum Busyanusauyum (CT, Panorama

A Birth Date 1992/05/06. I

unu Cephalo).

PATIENT ACQUISITION F ‘ ==X

=
Z pent-1 20130410 095948 IU y

Patient Search
=2
m

|
Cephalo

3. OTKPOETCsA MMaBHblIi 3KPaH NoJlyyeHrs N306paxxeHnin. Ha rmaBHOM 3KpaHe MOXHO

HacTpoWTb NapamMeTpbl MONy4YeHWs n306paxeHnii Nepes Havanom obcnefoBaHM.

MepexoawnTe K cnepytoLen rnase.

A
. B rnaBax 3 ~ 5 copepxarca NHCTPYKUUN NO NONYYeHUIO

| PeHTreHOBCKMX n306paeHnii.
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3 lNonyyeHvie NAHOPAMHbIX U306 paAKEHNIA

3 [Mony4yeHne NnaHOpPaMHbIX N306paXKeHN

3.1 Hactpoiika napameTpoB 3KCNo3Mmunn

YT1o6bl 3apaTh NapaMeTpbl KOHKPETHOrO NaLMeHTa 1 BbIOpaTb HYXHbI peXxum,

BbINONIHUTE cnefytouimne AencTeusa.

. Bbl MOXeTe 3aaTb NapameTpbl BU3yanusauumm nn6o Ha cCeHCOpHOM
% 3KpaHe, Nn60 B nporpamme Busyanusauyum Ha Bawem MK. OHu
CUHXPOHM3NPOBaHbl B peaNbHOM BpeMeHU 1 oTobpaxatoT

opAvHaKoBbIli HA60p NapaMeTpoB.

CeHCOpHbIN 3KpaH

kp74 | mA14.0 | Man I Normal

Normal Narrow Normal
Magic Pan Normal Child

Orthogonal
Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

PANO EXAMINATION

| sandad (S

Front Left
| e
’7

1. BoibepuTe pexxvim B MmeHio Imaging Mode.

2. BbibepuTe pexumm PANO.

Pexxum OnucaHmne

Normal O6blyHOE N306pakeHMe.

Magic PAN MN306paxkeHune C BEPXBbICOKMM pa3pelueHnem | [naTHas onuyms
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

3. Boibepute KauecTBo n306paxeHUs.

Pexxum OnucaHne

HD CTaH,U,apTHOE VI306pa)KeHVIe BbICOKOIO paspeleHna

3aHumaer 6orblue BpemeHy, yem pexkum Normal.
Normal CTaHOapTHOE N306paxeHune

4, BblbepuTe TMN feHTanbHOW Ayrn nayneHTa. Mo ymonyaHuio BblbrpaeTca Tvn
Normal.

ARCH SELECTION

kvp74 | mA140 | Man | Normal

U.I,EJ']KHyTb MbIWbK -~~~

Normal Narrow Normal

Magic Pan Normal i Child

Orthogonal

AKTVBHbIE --- Pano > Normal > HD > Normal > Standard
OOMOJIHUTENbHbIE
PEXIMbI CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

Pexum Orthogonal: 5T0T peXxum nNo3BoNAeT yMeHbLNTb HallOKEeHNEe OJHOW
obnacTn Ha Apyrylo Npy ckaHMpoBaHUK yyacTka nHTepeca (ROI). Ecnu BbibpaH TvN

apku orthogonal, akTUBVpYOTCA AONONHUTENbHBIE NAPaMeTPbl HACTPOMKM.
5. Boibepute yyacTok nHTepeca Ans noslyuyeHrss NaHOPaMHOro N306paXKeHUs B MeHIO
PANO Examination.

kwp74 | mA140 | Man | Normal

Standard Right Front

Special

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
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kp74 | mA140 | Man | Normal

3 lNonyyeHvie NAHOPAMHbIX U306 paAKEHNIA

Ver.1.0.0.7

Woman Normal

Child

Pano > Normal > HD > Normal > Standard

CONFIRM

6. bynet BbIOpaH TOT MO NaLMeHTa, KOTOPLI yKa3aH B KapTe NaLMeHTa B NporpaMme

EasyDent/EasyDent-i. [lpoBepbTe NpaBuibHOCTb 3TOW MHbOPMaLmK.

Mon / Bo3pacTHaA rpynna CraHpapt VATECH
Child 2~12net
Man
Adult > 12 net
Woman

7. Bb|6ep|/|Te NHTEHCMBHOCTb PEHTIT€HOBCKOIO N3JTy4eHUA.

. VIHTeHCMBHOCTb peHTreHOBCKoro nsnyyenunsn (Hard (nnotHas),

D\ ‘
% Normal (o6biuHan), Soft (MaArkas)) BbibupaeTca nayneHToM.

Soft < Normal < Hard

8. Mo ymonyaHuio HanpsxeHue Tpybokn (kVp) n cuna Toka (MmA) yctaHaBnuBatoTcaA

B 3aBUCMMOCTN OT noJjia  NHTEHCUBHOCTUN PEHTFEHOBCKOIo UsnyyeHus. anI

Heo6XOAMMOCTY Bbl MOXEeTe LOMOSIHUTENIbHO OTPEryanmpoBaTh 3T NapameTpbl C

MOMOLLbK CTPENOK, PACNONOXKEHHDIX BO3J1€ KaXKA0ro 3Ha4eHUA.

9. WenkHuTe no kHonke Confirm, yTo6bl NPUMEHUTL 3TN NapPaMETPbI.

CONFIRM CONFIRM

h .
% HOAO)KAIIITQ HeMHOro, NoKa NOBOPOTHbIN LUTAaTUB NepemMecTuTCcA

B UCXOA4HOE NnoJjioXeHue.

PykoBopgctBo nonb3osatena PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

Scan Time : 0.0
DAP : 0.00 uGy x m*2

YTO NponcxoauT Npu HaxkaTum Ha KHonKy Confirm:
Il Kronka ReadyHauHeT muraTb, noKasbiBas, YTO OHa aKTUBMPOBaHa.
Bl Bpauaowniics 610K NepemMecTUTCs B ICXORHOE MOJIOXKEHVE 41 CKaHMPOBaHMS.

Bl BknwouyaTca nasepHble yyn — CPeAMHHbIN CarnTTaabHbIN, NIO0CKOCTb
®paHkpopTa N MapKep Kiblka — ANA TOYHOrO MO3MLVOHMPOBAHUA MaLMeHTa.
DTV Nyun BbIKNOYaTbCA Yepe3 20 MUHYT AN NP HaxkaTum KHonky Ready.

KHonka BKnioueHus/BbIKNIOYEHUA nasepa:

: Hporpamma BuU3syannsauynm

D :MaHenb ynpaBnenns

B 3HauyeHve BpemeHU ckaHUpoBaHua 1 DAP (npov3segeHne fo3bl 06/1yyeHns Ha

nnowaab) 6yaeT nokasaHo B rMaBHOM OKHe AN TEKYLLEN IKCMO3MLNN.

10. NopBeanTe NaumeHTa K ycTaHOBKe. PacnonoxuTe nayveHTa ansa nonyyeHua
n3obpaxeHus. Mogpo6HO NO3MLMOHNPOBAHKE MaLNeHTa ONKCaHo B rnase 3.2
Mo3unuymoHnpoBaHue NaymeHTa.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

3.2

NMo3snynoHmnpoBaHue NayveHTa

Mo3numnoHnpoBaHne NayneHTa - NoAroToBKa

| | I'Ionpocme nauneHTa CHATb yKpaleHna n MeTannnyeckme npegmetbl, Takme
KaK cepbru, 3aKonkn n 6yﬂaBKI/1, OYKW, CbeMHbIE NPOTE3bl N OPTOAOHTNYECKNE
annaparobl. Bce atn npeameTbl MOTYT AaTb TEHb Ha VI306pa)K6HVIVI N 3aTPyAHUTDb

AVNArHOCTUKY.

| | D,J'Iﬂ 3aWKnTbl OT paCCEﬂHHOVI Pagnaunm HaCToATENIbHO peKoMeHAYyeTCA HaAeTb Ha

nayueHTa PeHTreHO3aLWMTHBIN GpapTyK.

| | OTperynleyVlTe BbICOTY KOJIOHHbI B 3aBUCMMOCTU OT POCTa NMauneHTa, NCnosib3ys

nepekntoyatenb nnn kHonky UP/DOWN Ha KonoHHe.

F°
————————————— - MNoaHATb KONOHHY
e Wra
Mepekniouartens "BBEPX-
Fﬂ' 777777777777 - OnyCTUTb KOMOHHY BHM3" (onuynsA)

' MpaBunbHOe NonoXeHne NayneHTa NrpaeT BaxHylo ponb
%  ANA nonyueHus xopowero uso6paxenns. MpasunbHoe

noJsio)KeHne No3BonuT nsbexarb nonagaHuA WeNHoro otaena

| MO3BOHOYHMKaA Ha u306pa)KeH|/|e.

Ecnn He oTperynupoBaTb NOJMIOKeHNE na3epHbIX Ayyen

| ANA BbIpaBHMBaHUA NauyneHTa (B BepTUKaNbHO UAMK
A | ropnsoHTanbHOM NonoXeHun, nn6o No KAbiKkam), 4acTb
CAUTION ¢
| M306paXkeHNs MoXeT 6bITb yBeNMYeHa Wi yMeHblueHa, nn6o
| Ha M306paxKeHNN MOryT NOABUTHCA TEHW.
A ' He HanpaBnsiiTe nasepHbie Nyuyn B rnasa nayneHTy, NOCKONbKY
WARNING | OHM MOFYT NOBpeAunTb 3peHue.

24
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3.2.1

3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

CTtaHpapTHDbIN NaHOPaMHbI PEXUM 1 PeXUM onpeaeneHns

npuiKyca

MosnynoHnpoBaHue NaLmeHTa

PANO Standard_RUS
* InAa 3anycka
BUAEOPYKOBOACTBA
oTckaHupynte QR-Kkog
C nomMoLLbto cMapThoHa
MAN NNaHWETHOTO

KoMnbloTepa.

****** nrneHnyeckas
Haknagka

i MpukycHon
6nok

Pyuka 6nokmpoBKu/
pPa3bnoKNPOBKM NPUKYCHOro 6110Ka

1. BcTaBbTe NPUKYCHOW 610K B NIOXKOUHY
onopbl AnA nog6opoakKa.

2.HapeHbsTe Han pyKYCH O M GMOK MMIeHNYecKyo
HaKramKy.

| TMrmeHMYecKne HaKnaAKu Ha NPUKYCHON 610K N onopy
A AnA nopgo6opoaka npeAgHasHauyeHbl ANA OAHOPa30BOro
WARNING | Mcnonb3oBaHus. MeHAnTe rurmeHnyecKyio Haknaaky nepeg

| obcnenoBaHMeM KaXAoro clnefylowero nayeHTa.

Onopy AanA noa6opoaka n NnpukKycHoml 6nok cnepgyer

HeBI/IHd)I/IU‘MpOBaTb Cc noMmouWwblo CMNPTOBOIro Yyucrtauwero

| CpepAcTBa, OCTaTKN KOTOPOro BbiTUpaloT CyXOI?I BeTOoWblo.

Open Close

Rr e

3. OcnabbTe BMCOYHbIE AepXKaTenu,
WenKkHYB MO KHOMKE pPerynnpoBKu

BVCOYHbIX iepKaTenen.

4. TopBeauTe NaLUMeHTa K YCTaHOBKE JIMLIOM K onope Asia nogbopoaka.

5. OTperynupyiite BbICOTY KOMOHHbI C MOMOLLbIO NepeKodaTens (onuus) nnu

KHOMKW ABUXKEHUA KOJTOHHDbI BBer/BHVI3 TakK, 4ToObI I'IO,D,60pOF|OK nauneHTa ner Ha

onopy Ans nogbopoaka.

PykoBopgcTBO nonb3osatena PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

6. [MonpocuTe NauneHTa:

W cTatb npAmo,
H B3ATbCA KPErKO 3a NopyyHu,

B KOCHYTbCA FPyAbIO YCTAHOBKY,

Il cnerka caBUHbTE CTYNHWN NayneHTa

Bnepen n nonpocute pasBectn ux.

7. MaumneHT JOMmKeH fep»KaTb Nieyn PoBHO,

a wes fomkHa 6bITb paccnabneHHON.

LlenHbIM OTAENn NMO3BOHOYHUKA AONXKEH

6bITb BbINMpPAMNEH.

8. Monpocute nayneHTa NPUKYCUTb
NPUKYCHON 610K NOo XenobKy BepxXHUMHU
N HUWXKHUMKW pe3uamu. [na nauneHToB ¢
afleHTMen NCNoNb3ynTe COOTBETCTBYHOLLYIO

onopy AN nogbopoaka.

9. HapexHo 3adpuKcMpyinTe NpUKYyCcHoOm

610K, NOBEPHYB PYUKy 6/TOKMPOBKM BNPaBO.

10. MonpocuTe naymeHTa:
B COMKHYTb ry6bl BOKPYr MPUKYCHOTrO

6110Ka,

H npwvKaTb A3bIK K HeOY,
M 3aKpbiTb rasa.

I'Ionpocme naynmeHTa He ABUraTtbCA Ao

3aBepLleHNA CKaHUPOBaHUA.

: YT1006bI nonyynTb Ka4yeCTBEHHbIN CHUMOK, nonpocuTe nayneHTa:

A - He AblWaTb N He rnoTaTb CJIlOHY BO BpemMA nosny4yeHusa
CAUTION V|306Pa)KeH|/|ﬂ,

! - He WeBennTbCA BO BpemMsaA nony4vyeHna |n306pa)Keva.

26

PykoBogcTBo nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

nosmqmonmposanwe nauueHTa c aneHTllleﬁ

1. CHUMUTE NPUKYCHON 6NOK C rHe3fja

onopbl AnA non6oponKa Ha yCTaHOBKe.

2. OcnabbTe BMCOYHbIE AepXKaTenu,
WeNKHYB NO KHOMKe perynmpoBKu
BMCOYHBIX iepKaTenei.

3. MopBeauTe NaumeHTa K yCTaHOBKE NMLIOM

K onope ana nogbopoaka.

4. OTperynupynTe BbICOTY KOJIOHHbI C
nomolybto nepeknoyatens (onyma) nam
KHOMKW ABUXEHWA KOJNIOHHbI BBEPX/BHN3
TaK, 4Tobbl NoabopoaoK MauneHTa ner Ha

onopy ans nog6éopogakKa.

5.MonpocuTe nauneHTa:

W cTatb NpAmo,

[l B3ATbCA KPErKo 3a NopyyHu,

Il KOCHYTbCA rpyAblo yCTaHOBKM,

W cnerka cABUHbTE CTYMHU NauymneHTa

Bnepen n nonpocnTe pasBectn nx.

6. MonpocuTe nauveHTa:

Il COMKHYTb ry6bl BOKPYT MPUKYCHOTO
6510Ka,

W npwKaTb A3bIK K HeOY,

M 3aKpbITb rMasa.

[onpocute naumeHTa He ABUraTbCA [0

3aBepLleHna CKaHNpOoBaHUA.

PykoBopgcTBO nonb3osatena PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

BbipaBHMBaHMe Nla3epHbIX Jyyeil

| He HanpaBnsaiiTe nasepHbie Nyun B rnasa NaLNeHTY, NOCKONbKY

WARNING OHV MOTYT NOBPEeAUTb 3peHune.

1. CpeAMHHDII carnTanbHblil NasepHblil MapKep: 3TOT Nlyy JOSKeH pacrosnarartbes
no LEeHTPY NiMLa nauymeHTa, YTobbl NpefoTBPaTUTb yBeNMYeHEe Ha CHUMKE NIeBOW

mnn npaBoﬁ CTOPOHDI.

2. JlazepHblii mapKkep ¢ppaHKPYpPTCKOI rOPU3OHTaANN: PACMONIOKNTE FONOBY
nauveHTa Tak, 4tTobbl GpaHKPypTCKas ropusoHTasb coBnagana C 3TM la3epHbIM

Ny4yoMm.

KHonka onyckaHus nasepHoro
nyya ¢ppaHkdypTOBON NIOCKOCTH.

f

Y e /2

i

KHonka nogbema nasepHoro nyya
¢$paHKdypTOBOI NNOCKOCTU.

CpenviHHbIN
carnTTanbHbI -~
nasepHbln MapKep

JlazepHbit Mapkep

dpaHkdypTCKO
ropusoHTanu

JlazepHbiit Mapkep
KrblKa

3. JlazepHblil MapKep KiblKa: MonpocuTe nauueHTa yablbHyTbCsl, YToObl NPaBUIIbHO

COMOCTaBUTb NIa3ePHbIN MapPKeP KiblKa C KIbIKOM MaLjMeHTa.

JlazepHbii mapkep |

KnblKa Pbluar ynpasneHua nasepHbim

MapKepoM Kiiblka
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

3aBep|.ueH|ne no3UNOHNPOBaHNA NaLuneHTa

1. Mocne ycTaHOBKM NaLMeHTa B HY>KHOE MOJIOXKEHME 11 BbIPaBHMUBaHME N1a3ePHbIX
MapKepOB, C MOMOLLbIO MAaXOBUKa BUCOYHOTO GUKCATOPa OTPErynnpynTe nonoxeHue
BUCOUHbIX GpUKCATOPOB Tak, YTo6bl 06a NAOTHO MPUNEranu K rofoBe nauneHTa,

LLIeJIKHYB MO KHOMKe perynmpoBkn BUCOYHbIX Aep)KaTeHeVl.

2. PasmecTuB naumeHTa, WwenkHute no kHornke READY. Ha paHHoM 3Tane obnyuyeHne

He Ha4yHeTCA.

3. MNepexopunTe K pasgeny 3.3 3anyck SKCNoO3nyum.

3.2.2  Pexunm BHYC (oTKpbITbII)

MpenycmoTpeHo aga nogpexuma - TMJ Open (BHYC otkpbiTbin) n TMJ Close (BHUC
3aKpbITbii). CHayana nonyuymte nsobpaxeHne BHYC B OTKPbITOM COCTOAHMY, a 3aTem

— 3aKpbITOM. BbinonHute caegywoouwne AeﬁlCTBVIﬂ ONnA NOAroTOBKU N pa3MelleHnA

naumeHTa.
h N N N
- Ana peteit ¢ 60N1bLION ANINHOW OKPYXKHOCTN FOJI0Bbl MOXHO
NOTE ~ BbIGPATH He AETCKMIA, a B3POCAbIIi PEXIM (My>KunHa/»KeHwuHa).

1. BctasbTe onopy ansa nogboponka B
NOXO6MHY Ha 060pyAOBaHMN.

Onopa ana
nogbopoaka ----

Pyuka 6110KMpOBKN/ - - - -
Pa36roKMpPOBKY
NPUKYCHOro 6/10Ka

: Onopy anAa nop6opoaKka U NpuKycHoil 6nokK cnepgyer
A | pe3snHGUUMPOBATb C NOMOWbIO CAMPTOBOrO YNCTALLETO
CAUTION | CPeACTBa, 0CTaTKUN KOTOPOro BbITUPAIOT CYXOli BETOWbIO Nepep

| o6cnepoBaHMeM cneayiowero NnaymneHTa.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

2. OcnabbTe BucouHble gepxatenu,
WenKHYB NO KHOMKe peryanpoBKu

BUCOYHDbIX nep)KaTenel?l.

3.MopBeanTe NaLmMeHTa K yCTaHOBKe NNLIOM K orope AJif noabopogkKa.

4. OTperynupyiTe BbICOTY YCTaHOBKM C MOMOLLbIO MepeKoYaTeNs ABUXKEHNA
KOMOHHbI BBEPX/BHM3 TakK, 4ToObl Mof60poAOK MaLveHTa Jier Ha onopy Ans

CKaHMpoOBaHuA nasyx. ﬂo,q6opon0K OOJTXeH XOPOoLWOo NPpUXnNMaTbCA K onope.

5. MonpocuTe nauneHTa:

Il cTatb npamo,

[l B3ATbCA KPENKO 3a NOPYYHMU,
Il KOCHYTbCA rpyAbto YCTaHOBKY,

Wl cnerka cABUHYTb BNepea CTYMHU.

6. MoBepHYB pyuKy PerynvpoBKu BNpaBoO OTPErynvpynTe NonoxeHne onopbl Ans

nopgbopopka TaK, UTobbl OHa MAOTHO Npwuerana K Nogbopoaky 1 Gprkcuposana ero.

7. I'Ionpocme nayneHTa KOCHYTbCA HOCOBOW OCTblO onopbl anA no,q6opo,|:u<a n

HaK/OHWTE ero rofioBy Bnepes Ha 5 rpaaycos.

8. lnAa nonyyeHna nsobpaxeHuna
( ) oTkpbiToro BHYC nonpocute nayueHTa:
N~

Il OTKPbITb POT, HACKONIbKO BO3MOXHO,

B npwvKaTb A3bIK K HeOY,

Il 3aKpbITb rnasa.

M Non6opooK He JONXKEH KacaTbcA

YCTaHOBKM.

9. MaumneHT JoMKeH AepKaTb Neun POBHO, a WesA AO/MKHa ObiTb paccnabneHHo.
LLleHbI OTAEN MO3BOHOUYHKKA AOMKeH 6biTb BbiNpsAMeH. [NonpocrTe nauneHTa He
[BUraTbCs 10 3aBEPLUEHMS CKAHUPOBAHWS.

YT106bI nonyynTb KayeCTBEeHHbI CHUMOK, nonpocuTe nayneHTa:

A | - He AblWATb 1 He rN0TaTb CNIOHY BO BpeMA nony4yeHus
CAUTION = M300pamenns,

! - He WeBENUTbCHA BO BpemMsa nony4yeHuna |n306pa)Keva.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

CpepvHHbIN
CarnTTaNnbHbIN
Nla3epHbli MapKep

JlazepHbi Mapkep

dpaHKkdypTCKOI
ropv3oHTanu

BbipaBHMBaHuUe Nla3epHbIX iyyei

He HanpaBnsiiTe nasepHble Ayun B rnasa NaLueHTy, MOCKOAbKY

WARNING OHV MOTYT NOBpPEeAUTb 3peHune.

1. CpeAVHHDIN carnTanbHbIii Na3epHbIil MapKep: 3TOT JyY JO/MKEH pacnoaraTbes
No LEeHTPY NiMLa naymeHTa, YTobbl NpefoTBPaTUTb YBEeNIMYEHME Ha CHUMKE JIeBOW

WS MPaBOW CTOPOHBI.

2. JlazepHbiii MapKep ¢ppaHKPYPTCKO rOPU3OHTANN: PACNONIOXKNTE FONOBY
naumeHTa Tak, 4tobbl ppaHKPypTCKas ropmsoHTanb coBnagana C 3TUM fla3epHbIM

ny4yom.

KHorka onyckaHusa nasepHoro
nyya ¢paHkdypTOBOI NNOCKOCTH.

f°

We /2

i
KHonka nogbema nasepHoro nyyva
dpaHKdypTOBOW NNOCKOCTH.

PykoBofcTBO Nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 3

HI9EB UNNIIAd



3 lNonyyeHvie NAHOPAMHbIX U306 paAKEHNIA

3aBeplLueHe NO3NLMOHNPOBAHUA NaLieHTa

1. Mocne ycTaHOBKM NaLMeHTa B HYy»HOE MOJNIOXKEHME 1 BblpaBHUBaHWE Na3epHbIX
MapKepoB, C MOMOLLbI0 MaX0OBMKa BUCOYHOTO GprKCaTOpa OTPEryANPYITe MONOXKEHNE
BMCOUYHbIX GMKCATOPOB TaK, YTob6bl 06a NAOTHO MpWEranmu K ronose nayneHTa,

LLIeSIKHYB MO KHOMKe perynmpoBKM BUCOYHbIX nep)KaTenel?L

2. PaamecTnB naumeHnTa, WwenkHute no kHornke READY. Ha gaHHOM 3Tane o6nyyeHve

He Ha4yHeTCA.

3. MNepexopunTte K pasgeny 3.3 3anycK sKCnosnyun.

3.2.3  Pexum BHYC (oTKpbITbIN)

- CHauyana nonyuute nso6paxenue BHYC B oTkpbiTOM cocTOAHMY,
% a 3aTeM — 3aKpbiToM. [lonpocnTe naymeHTa 3akpbiTb poT, He
NOTE MeHAA NONOXKEeHUsA, B KOTOPOM OH HaXoAWICA NPU NOAyYEeHUN
| nsob6pakeHua BHYC B oTKpbITOM COCTOAHUM.
1. Nocne nonyuyeHua nsobpaxeHna BHYC B OTKPbITOM COCTOSHUN NMPO3BYUNT
cnepytolyee coobuleHne: “Do you want to take the TMJ Close image continuously?”
(3aBepweHo nonyvyeHns nsobpaxkeHns BHYC B OTKpbITOM MonoxeHumn. Xotute
nonyuntb nsobpaxeHne BHYC B 3akpbiTom nonoxenun?) Haxmute OK, ecnu Bbl
XOTUTe NonyunTb n3obpaxeHne BHYC B 3aKpbITOM NONOXKEHNN.

2. MNoBepHYB PyUKy PErynmpoBKM BMPaBO OTPErynnpyinTe nonoxeHre onopbl Ana
nopabopopkKa TaK, UTobbl OHa NAOTHO Npwuerana K Nogbopoaky 1 dprkcuposana ero.

3. I'Ionpocme nayneHTa KOCHYTbCA HOCOBOW OCTblO onopbl anAa no,q6opo,|:u<a n
HaKJIOHWNTE ero rosioBy Bnepea Ha 5 rpagycos.

4. ina nonyvyeHuna nsobpaxerHns BHYC
B 3aKPbITOM COCTOAHUM Nonpocute
HocoBas ocb --- nayueHTa:
Il 33aKpbITb POT,

l npwKaTb A3bIK K HeOy,

M 3aKpbiTb rasa.

MepenHAA HOcoBasA OCTb MaLMeHTa JomKHa

KacaTbca onopbl BHYC Ha npoTaxeHun

BCero CkaHnpoBaHuA.

5. NonoxeHwne Jla3epHbIX MapKepoB AOJIXHO OblITb TAaKMM Ke, KaK 1 ona

CKaHUpoBaHuA oTKpbiToro BHYC.

6. MepexopuTe K pasgeny 3.3 3anyck SKCNO3NLNN.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

3.24  Pexum nasyx

ﬂosvnumoumposaume nauneHTa

1. BctaBbTe onopy ana nogbopopnka B

NoX6VHY Ha 060pPYAOBaAHUN.
Onopa ana 4 PyA

nogbopoaka --- -

Pyuka 6nok1poBKU/ - - --
Pa3bnoKnpPoBKK
NPUKYCcHoro 61oka

: Onopy gna nop6opoaKka U NpuKycHoil 6nokK cnepgyer
A | pesnHGUUMpPOBaTb C NOMOLLbIO CNMMPTOBOFO YNCTALLETO
CAUTION | CpeAcCTBa, OCTaTKM KOTOPOFO BbITUPAIOT CyXOii BeTOWbIO nepep

| obcnegoBaHMeMm ceayioLWEro NayneHTa.

2. OcnabbTe BUCOUYHDbIE fiepXKaTenm,
Close

WeNnKHYB NO KHOMNMKe peryanpoBkKmn

! i ‘ ! ! ‘ BVICO‘IHbIXAeP)KaTeJ'IeﬁI.

3. MopBeanTe NaLMeHTa K YCTaHOBKE NINLIOM K onope ans nogbopogka. Monpocute

naynmeHTa CTaTtb NO LUEeHTPY YCTaHOBKW.

4. OTperynupynTe BbICOTY KOMOHHbI C MOMOLLbIO NepeknoyaTenda (onuyna) nnm
KHOMKM ABVXEHWA KONIOHHbI BBEPX/BHU3 TakK, YTo6bl MOAGOPOAOK NaLMeHTa fer Ha
onopy AnA nogbopoaka.

5.MonpocuTe nauneHTa:

Wl cTaTtb npamo,

[l B3ATbCA KPENKO 3a MOPYYHMU,
Il KOCHYTbCA rpyAblo YCTAaHOBKM,
|

cnerka CABUHYTb Briepen CTynHW.

6. MoBepHYB pyuKy perynmpoBKuU BNPaBO OTPErynmpyiTe nosioxeHre onopbl Ans

nopbopoaKa Tak, UToObl OHA MAIOTHO Npwunerana Kk Noabopoaky 1 prKcposana ero.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

7. Pacnonoxwute nauueHTa Tak, YTobbl yUacTOK LA, PAaCNONOXEHHDBI Cpa3y Hag,

ry6aM|/|, Kacancsa BerHeVI 4acTn onopbl AnA non6oponKa.

8. MaumeHT AomKeH aepaTtb Naeyr POBHO, a Wes JOSIXKHa ObiTb pacciiabneHHon.

LLlenHbIN OTAEN NO3BOHOYHMKA JOMKEH 6bITb BbINMpAMNIeH.

9. MonpocuTe NnauneHTa:

W OTKVMHYTb ronoBy Ha3apg Ha 10-15°
rpagycos,

[l 33KpbITb POT,

B npvKaTb A3bIK K Heby,

[l 3aKpblTb rMasa.

I'Ionpocme naynmeHTa He ABuUraTtbCAa Ao

3aBepLleHNA CKaHUPOBaHUA.

| YTo6bI NONYUNTb KAYeCTBEHHbII CHUMOK, NONPOCUTE NaLMeHTa:
A | - He AbIWATbL M He rNOTaTb C/IOHY BO BPeMsA Nony4YeHUs
CAUTION | m306paxeHus,

| - He WIeBeNUTbCA BO BPeMsA NONyYeHns n3obpaxeHus.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHbIX N300 PAKEHNIA

BbipaBHMBaHuUe Nla3epHbIX iyyei

He HanpaBnm?lTe Jla3epHble Jiyuun B rinasa nauneHTy, NoCKoJ/IbKy

WARNING | OHM MOTYT NOBPeANTb 3peHue.

1. CpeANHHDbIN caruTanbHbI Na3epHbI
MapKep: 3TOT Nly4 JOJIKeH pacrnonaraTbca
no LeHTPY Nuua naymeHTa, Yytobbl
npeaoTBPaTUTL YBENIMYEHNE HA CHUMKeE
NEeBOW WAV NPaBOW CTOPOHbI.

. 2. NasepHbiii MapKkep ¢paHKPypTCKOM
CpepvHHbIN
CarnTTaNbHbIA -~

nlasepHbl Mapkep

FTOPpU3OHTaNN: JONXKEH NPOXOAUTb OT
BerHeI‘/'l 4acTn yxa naunmeHTa 1 nagatb Ha

3 KOHUMK HOCa MauueHTa, Koraa ero rosiosa
JlazepHbIi Mmapkep

dpaHkdypTCKON -~ -
ropv3oHTanu

OTK/IOHeHa Ha 10 - 15 rpagycoB Ha3ag.

KHonKa onyckaHusA nasepHoro nyya
dpaHKdypPTOBOI MAOCKOCTU.

r
Pre /2

T

KHonka nogbema nasepHoro nyya
dpaHKdypTOBOI MNOCKOCTU.

3aBepLueHne NO3ULMOHNPOBAHUA NaLNeHTa

1. Mocne ycTaHOBKM NaLMeHTa B HYXKHOE MOJIOXKEHVE U BbipaBHVIBaHME JTa3ePHbIX
MapKepOoB, C MOMOLLbIO MaxOBVKa BUCOUHOTO drKcaTopa OTPErynnpyiiTe NonoxeHme
BMCOYHbIX pUKCATOPOB Tak, YTOObl 06a NIOTHO NpUerann K ronoBe nayueHTa,

LLENTIKHYB MO KHOMKe PerynmpoBky BUCOYHbDIX ,qep)KaTenel?l.

2. PazamecTuB nauueHTa, wenkHute no kHornke READY. Ha gaHHoOM 3Tane o6nydyeHune

HEe Ha4yHeTCA.

READY

3. MepexopunTe K pa3geny 3.3 3anyck SKCNo3nyum.
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3 lMNonyyeHrie NAHOPAMHBbIX N306pPaAKEHNIA

3.3 3anyck akcnosuuyuun

MocnenoBaTenbHOCTb 3anycKa aKcno3uummn dynet oanHakosow ana pexmmos PANO
Standard (MaHopamHoro ctaHgapTHoro) n PANO Special (MaHopamHoro oco6oro).
Hwxe npefctaBneH npumep pexxkuma PANO Standard.

[ns Hauana o6yyeHVs BbINOHATE CNefytoLLyto MpoLeaypy.

| - Bo Bpems 06/lyueHMA NaLMeHTa He clefyeT NoNb30BaTbCA
| KOMNbIOTEPOM NN CEHCOPHbIM 3KpaHoMm. HeBbinonHeHmne

. O3TWX Mep NPeAoOCTOPOXKHOCTN MOXET NpUBECTM K
A 3HauMTeNIbHOMY NOBpeXAeHNIo 060pyaoBaHNA.
WARNING - OnepaTop AoNXeH co6nwpgaTtb NnpaBusia TEXHUKN
. 6e3onacHoOCTWM Npu obGpaweHNM c ycTaHoBKamm,
reHepupyrLMN PeHTFeHOBCKOe N3NyYeHne Ha NPoTAXKeHnn
Bcero BpemeHu paboTbl 06opyaoBaHus.

' | Ecnu Bo BpemA nonyuyeHns n3obpaxeHns BOZHUKHET

BHelUTaTHaA cuTyalyusa, oTnycTuTe KHOMKY s3Kcnosnuyuu, YTOG6bI
CAUTION

npekpaTuTb o6nyyeHune.

1. BoiiguTte 13 peHTreHkabrHeTa u 3akponTte aBepb. OnepaTop AOMKEH MOCTOAHHO

Aep»KaTb NayeHTa B nosie 3peHuA.

2. HaxmuTte v yaep>KmBanTe KHOMKY 3KCMNO3MUMU A0 3aBepLieHusa npouecca

nonyyeHnsa n3obpaxkeHns.

Bo Bpems 06nyyeHuns ybegnTech B TOM, YTO:
3aropaetca XenTbin

VNHAONKATOP 3KCNo3nymmn
- Ecnu xentaa cBeTogmMopHaA namna B

XenTbin: skcnosnuma BEPXHe YacTn 060opyAOBaHMA FOPUT, 3TO
YKa3blBaeT Ha PEHTIEHOBCKOE M3JTyueHue.,

- BknoyaeTcs curHanbHas namna Hag aBepblo
PEeHTreHKabyHeTa CHapy»Ku,

- B 3aBMCMMOCTM OT 3aflaHHbIX HAaCTPOEK
BK/I0UAETCA PeXVIM OMOBELIEHNA: CUTHAN

nnu mysblka.

- CuMBON paanaunmn B BEPXHEM JIEBOM YTy

ffffffff BKntoueHHbI
WNHAMKATOP paavaymmn

SKpaHa oKpawnBaeTcAa B YKenTbl LBEeT.

3. Ha 3KpaHe nosBnseTca noslyyeHHoe 1306pakeHne B peXkriMe peanbHOro BpeMeH!.
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nyyYeHne NaHOPaMHbIX U300PaKeHN

Mpumep) Magic PAN

PANO - Standard

ARCH SELECTION

" via M -t
v

—— PANO EXAMINATION

= 4

S Please select the most desired image, and then click SAVE.
105 e
13.5 Sec

DAP
117.527565 mGy x Cm*2

A - —
74 kVp v 14.0mA|—| ﬂ‘ H/ m

Bynet nonyyeHo aBa usobpaxeHusa, B pexxume Magic PAN 1 Normal. Ina toro

UTOGbI CPAaBHUTL NX HEOBXO[MMO HaXKaTb KHOTKY.

KHonku:

i Normal
Magic PAN

4. lLlenkHuTe No KHomMKe Save, YTOObI COXPaHUTb U306PaXKeHNe.

MNMocne nonyyeHnsa nsobpakeHna

Mocne nonyyeHns N306pakeHns BbINONTHNTE TaKne AeCTBUSA:
B OcnabbTe BICOUHble GprKcaTOpbl M 0CBOBOANTE NaLMEHTa.

B CHumute rMrmeHn4YeCcKyto Haknagky c npukycHoro 6510Ka (Tonbko AnAa pexnma

PANO Standard (MaHopaMHbIi CTaHAAPTHBIN).

Bl Haxmute Ha kHonky RETURN (BoB3part), UTo6bl BepHYTb BpalLaloWmincs 610K B

NCXOOQHOE MoJioXKeHne.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

4 [onyuyeHune uedanomeTprnyecKmnx
N306parkeHNI

4.1 Hactponka napameTpoB 3KCNO3uULUN

Bbl MoXeTe 3ajaTb napameTpbl Busyanusauuum nn6o Ha
% CEeHCOPHOM 3KpaHe, 1n60 B Nnporpamme Bmsyanusauum Ha
NOTE Bawem [MK. OHN CMHXPOHN3NPOBaHbI B peasibHOM BpemMeHu n
| oTo6paxaloT oANHaKoBbI Ha6op napameTpos.
YT106bl 338aTb NapamMeTpbl KOHKPETHOTO MaLMeHTa 1 BbIGPAThb HYXKHYI SKCMO3ULMIO,
BbINOJSIHWTE CNieAyoLne JeNCTBYA.

B 3aBrcumocTn ot NCNoJ1Ib3yeMOro AaTumKa NoCTaBiAETCA Of4Ha N3 TpeX nporpaMmm (S/

W) nonyueHnsa nsobpaxxeHuii gna nccnegosanmnin CEPH.

Mporpamma Bu3syanusayum CeHCOpHbDIi 3KpaH

kvpoo | mA100 | Man | Normal

Large

Lateral (12x10)

Medium

Waters View (9x10)

Small

Carpus (@x8)

Carpus

Ceph > Lateral

CEPH FOV SIZE CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

EXPOSURE TIME

Aatumk OP (1210 SGA: oguH
CHUMOK)

1. WWenkHunTe no kHonke CEPH.

2. Boibepute pexunm ckaHnposaHusa CEPH Examination.

38 PykoBoacTBO nonb3ogatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



4 MonyueHve LedpanomeTpryecKrx M306paxxeHni

3. Bbibepute pasmep FOV gia KOHKPETHOrO pexxuma.

Mopgenb: OguH CHUMOK

FOV OnucaHue
12 x 10 (gronmbil)

MonHbINn pazmep
30.48x25.40 (cm)

. YyacToK 3afiHel YyacTu rofioBbl, KOTOPbIN He BXOAMUT B Nofie
9 x 10 (gronmbl)

0630pa, byaeT ynaneH ¢ n306paxkeHus, YTobbl CBECTU K
22.86x25.40 (cm)
MVIHMYMY 30HY O6MyUeHus.

8 x 8 (atorimbl)

Child (PebeHoK)
20.32x20.32 (cm)

4. Bpems aKcnosuuum

N
% BpeMﬂ 3KCNO3NLUN MOXKHO YCTAaHOBUTb B 3aBUCMMOCTN OT

NOTE . paspewueHus c warom B 0,1 ¢ B AnanasoHe ot 0,540 1,2 c.

Wp85 | mA100 | Man | Nermal
IMAGE QUALITY ——

Full Lateral

CEPH EXAMINATION

Waters View Carpus
PA SMV
Ceph > Fast > Lateral
Waters View Carpus ‘CONFIRM

HOatuuk ckaHupoBaHusa SC (Xmaru2301CF Sensor: CKaHMpoBaHue)

(@ KauecTBo nzo6paxkeHuns

(@ O6cnepoBanune CEPH

Full Lateral (JononHUTeNbHO): NOSHOE CKaHUPOBaHUE B laTepasibHO peXxume.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

kvp85 | mA100 | Man |

Woman Normal

Child

Ceph > Normal > Lateral

CONFIRM

5. Ey,qu Bbl6paH TOT NOJT 1 BO3pacCT NauneHTa, KOTOprM YKa3aH B KapTe nauveHTa B

nporpamme EasyDent/EasyDent-i. [poBepbTe NpaBuibHOCTb 3TOM MHPOPMaLMN.

Mon / Bo3pacTHasA rpynna Cranpapt VATECH
Child 2~12net
Man
Adult > 12 net
Woman

| Pe6eHKOM cuUMTalOTCA NaLMeHTbl B Bo3pacTe oT 2 go 12 ner.
% Ecnun Bbi6GpaTh AeTCKNN peXum CKaHMpOBaHWA, TO BpemMms
| aKcmo3MuMM M go3a oGnyueHus GyayT aBTOMaTMYeCKU

| yMeHblueHbl.

. VIHTE@HCMBHOCTb peHTreHoBCKoro usnyuyenus (Hard (nnotHas),

\ i
% Normal (o6biuHan), Soft (Markas)) BbiGupaeTca nayneHToMm.

NOTE |
- Soft < Normal < Hard

7. Mo ymonuaHuio HanpsaxeHne Tpy6kn (kVp) n cuna Toka (MA) ycTaHaBnvBatTCa
B 3aBUCUMOCTU OT NOJIa U MHTEHCUBHOCTU PEHTreHOBCKOro m3nydexus. Mpu
HeobX0AMMOCTY Bbl MOXKETe OTPeryimpoBaThb 3TV NapaMeTpbl C MOMOLLbIO CTPENOK,

PaCcnoONOXeHHbIX BO3/1€ KaXKA0ro 3Ha4yeHuA.
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yyeHue LedanoMeTPUUYECKMX N300PpaKeHN

8. UT06bl NpUHATL 3HaueHus, HaxxmuTe Confirm.

CONFIRM

YTO NPOVCXOANT NPU HaxaTun Ha KHorKy Confirm:
Il KHonka READY HayHeT Muratb, MOKa3blBas, YTO OHa aKTUBMPOBaHa.
Scan Time : 0.0 B 3HaueHue BpeMeHU cKaHMpoBaHua 1 DAP (npousseaeHue 103bl 061yUYeHNA Ha
. A -
DAP : 0.00 uGy x m*2 nnolwazb) GyeT NoKa3aHo B [MaBHOM OKHe [NA TeKyliel SKCMO3NLnN.

9. MopBeauTe nauneHTa K yctaHoBKe. Pacnonoxunte nauyneHtaCm. pasgen 4.2
Mo3nyMoHNpoBaHMe NayMeHTa.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

4.2

I'Iosmumoumposaume naluneHTa

BbinonHuTe cnepytowime fencTers Ana NOATOTOBKM MaLyeHTa K LedanomeTpu 1 ero

pasmeLlleHnA B yCTaHOBKeE.

Mo3uyMoHMpoBaHNe NayneHTa - NOArOTOBKaA

Hl [MonpocuTe NauneHTa CHATb YKpaLWeHWA 1 MeTannmyeckne npegmeTbl, Takme
KaK cepbril, 3aKOnKn 1 6ynaBKu, OUKUN, CbeMHble NPOTE3bl Y OPTOAOHTUYECKNE
annapartbl. Bce 3T npeameTbl MOryT AaTb TEHb Ha U306PaXKeHUW 1 3aTPYAHUTD

OVNArHOCTUKY.

W [1nA 3awmTbl OT pacCceAHHON paamnaLmy HacToATENIbHO PEKOMEHAYETCA HaAeTb Ha

nayueHTa PeHTreHO3aLWMTHBIN GpapTyK.

l OtperynupyiTe BbICOTY KOTOHHbI B 3aBUCMOCTU OT POCTa NaLMeHTa, MCNonb3ya

nepeksntoyaTens "BBepX-BHM3" Ha KONOHHe.

i
————————————— - [NoaHATb KONOHHY
W= /8
Mepeknioyartenb "BBEpPX-
F 777777777777 - OnycTTb KONOHHY BHu3" (onunsA)
% MpaBunbHoOe NonoXxeHne NaLyeHTa UrpaeT BaXKHyI0 ponb AnsA

| monyveHUsA XopoLlero n3o6paxeHus.

. Onopa ANA HOCa [ONXKHa 6bITb pPacKpbiTa, npexae yem

CAUTION perynnpoBaTb yUlHble OrpaHNYnTesI B HY>KHOM HamnpaBsieHuun.

. MauuneHT He AOMKEH HAXOAUTbCA B 30He ABMNXYyLMNXCA yacren

YCTAaHOBKU NPy N3MeHeHNU ee BbiCOTbl.

WARNING
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4 MonyueHve LedpanomeTpryecKrx M306paxxeHni

4.2.1

Pexxum Lateral (bokoBoin)

BbinonHute cnepywoouine AEMCTBVIH ANA pa3mMelleHna nayeHTa B yCTaHOBKe

CEPH Lateral_RUS
* AnAa 3anycka
BUAEOPYKOBOACTBA
oTckaHmpyiiTe QR-kopa ¢

nomoLLbto cMapTdoHa

1. Pa3gBuHbTE YLWHbI€ OrpaHNYnTENN.

| UHAMKaTOp TOYKM NOPUOHA NO3BONAET Bpayy Nerko
NOTE | OMPEAENNTL 3TY TOUKY Ha CHUMKe.

3. OTperynupyiite BbICOTY YCTaHOBKMU C
noMolblo NepekiloyaTensa ABUXEHUA

KOJIOHHbI BBEPX/BHI3.
4. MonpocuTe NayueHTa CTaTb POBHO.

5. MauuneHT JoMmKeH fep»KaTb Nieuy PoBHO,

a wes JOMXKHA ObITb pacciabneHHoN.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

6. YWHblE OrPaHNYNTENN JOJIKHBI TOYHO
pacrnonaratbcs y BEpXHEro Kpas MOUKM yXa.
DOpaHKbypTCKaa ropu3oHTasb JOMKHa ObITh

napannesibHa nosny.

OpaHkdypTckaa |
ropu3oHTasnb

7. MopBepuTe onopy ANA HOCa K

BerHeHOCOBOI;I TOUKe. BbICOTy onopbl anAa

HOCa MOXHO perynnpoBatb.

8. I'Ionpocme naymeHTa CrnoTHyTb CJZIIOHY, 3aKpPbiTb POT U HE ABUratbCA A0

3aBepLlieHnA o6nyqu|/|ﬂ.

9. PazmecTuB naumeHTa, wenkHuTe no kHorke READY. Ha faHHOM 3Tane o6nyuyeHune

He Ha4yHeTCA.

READY

10. MepexopuTe K pasgeny 4.3 3anycK SKCNO3NLMN.
4.2.2  (DOpoHTanbHbIN peXum (3agHenepegHNA)

BbinonHute canegyouine nencTeua ana pasmMeLlleHnAa nauneHTa B YyCTaHOBKeE.

1. NoBepHUTE yLWHbIE OrPaHNYUTENN Ha
90° Nno yacoBOW CTpenke B UCXOAQHOe

NOoNoXeHne Kak NoKa3aHO Ha PUCYHKe.

Onopa gnaHoca ---- 2. HaxmunTe Ha prKcaTop B BepxHeii YacTu

YiWHble orpaHuuuTenn ---- JIEBOIO YLWWHOro orpaHnynuTena n passegnte

MHpukaTop Toukmn YUWHbl€ OrpaHNYnTeNnn B CTOPOHbI.

noproHa

3. Onopy ANnA HOCa cnepyeTt oTBeCTU B

CTOPOHY 1 BBEPX, YTOObI OHa He 3aKpbiBana

coboli n3obpaxeHne.

% MHAMKaTop TOYKM NOpuUOHa NO3BONAET Bpauy Jierko
NOTE onpeaenuTb 3Ty TOUKY Ha CHUMKe.

4.TloaBeauTe NaLUVeHTa K yCTaHOBKe.
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4 TNonyyeHne uedpanoMeTpruueckmx N3o0bpakeHnin

OpaHkdpypTckaa

rOpu3OHTaNb

READY

READY

5. OTperynupynte BbiCOTY YCTaHOBKMN C
nomolbto nepeknoyaTena ABUXKEHUA

KOJIOHHbI BBEPX/BHI3.

6. MonpocuTe NaymeHTa CTaTb POBHO NNLIOM
K JaTumKy.
MauveHT JOMKEH fAep»KaTb NJeUn POBHO, a

e JosmkHa bbITb paccnabneHHo.

Mocne perynnpoBKM BbiCOTbl KOJIOHHbI BCTaBbTe YL HbIE

CAUTION | OFpaHM4YMTeNM B yWHble KaHa/bl NaLyeHTa.

7. YWwHble OrpaHNUnNTENN SOJIKHbI TOYHO
pacrnionaratbcs y BEPXHEro Kpas MOYKM yxa.
DOpaHKkdypTCKaa ropu3oHTas b JOMKHA ObITb

napannenbHa nony.

8. MNonpocute naumeHTa CrAOTHYTb CJIIOHY, 3aKPbITb POT U He ABUraTbCA O
3aBeplueHVs 0bnyyeHus.

9. PazamecTuB nauueHTa, wenkHute no KHonke READY. Ha gaHHoM 3Tane o6nydyeHune
He HauHeTCs.

10. MNepexopuTe K pa3geny 4.3 3anyck 3KCnosnyuu.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

4.2.3

Onopa gnAa Hoca -~ -+

YWHble orpaHuymTenu --- -

OpaHkdypTckaa |

ropvi3oHTanb

Pexum SMV

BbinonHute aiepgywouime [eiCTBUA ANA NOArOTOBKM 1 pa3smMeLleHnA NnaureHTa B yCTaHOBKe.

1. HaxkmuTe Ha prkcaTop B BepxHel Yactu
NeBOro YLIHOro OrpaHUYNTENa 1 passeguTe

YLWHbIE€ OrpaHNYnNTENN B CTOPOHDI.

2. OI'IOpy ANnA HOCa cnepyeTt OoTBeCTU B
CTOPOHY 1 BBEPX, yTOObl OHa He 3aKpblBana

coboi nsobpaxeHve.

3.ToaBeanTe NaumneHTa K yCTaHOBKe.

4. OTperynupyiite BbICOTY YCTaHOBKM C
nomolbio NepeknoyaTena ABUKEHNA

KOJIOHHbI BBer/BHVB.

5. MonpocuTe naumeHTa CTaTb POBHO NNLOM
K PEHTreHOBCKOM Tpy6Ke.
MaumeHT JomKeH aepaTb Maedyn PoBHO, a

Les AOMKHA OblTb pacciabneHHoN.

6. MoaBeanTe ylWHble OrpaHUYUTENN K
ywam nauueHTa. OHW LOSIKHbI 4OCTaTOUHO
NIOTHO MPUXMMATBLCA K YlIaM NauneHTa, Ho

He BbI3blBaTb AVickombopTa.

A Mocne perynnpoBKN BbiCOTbl KOJIOHHbI BCTaBbTe YW HbIE

CAUTION orpaHuunTeNnn B yuiHble KaHalbl NauyneHTa.

7. OpaHyKPypTCKana ropm3oHTasb AOKHA
6bITb NapannenbHa nony. OTperynmpyiite ee
MONOXEHWEe NyTEM NIErKOro HaK/oHa rofioBbl

nayneHTa Ha3af, Kak noka3aHo HIXe.
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4 MonyueHve LedpanomeTpryecKrx M306paxxeHni

READY

4.2.4

Onopa anA Hoca ---

YwHble orpaHunyuTenn ---

8. PazamecTuB nauueHTa, wenkHute no kHornke READY. Ha gaHHOM 3Tane o6nydyeHune

HEe Ha4yHeTCA.

9. MepexopuTe K pa3geny 4.3 3anyck s3KCNo3nyum.

Pexxum npoekuvn Yotepca

BboinonHute canepywouwne ,D,GVICTBI/IH OnA NOoAroToBKU NauneHTa K CKaHUPOBaHUIO B

pexxume npoekyumn Yotepca v ero pa3melLeHuns B yCTaHOBKE.

1. HaxkmuTte Ha duKcaTop B BEpXHEN YacTu
NeBOro YLIHOro OrpaHuYnTeNs 1 pa3seguTe

YLWHbIE OrPaHNYNTENN B CTOPOHDI.

2. Onopy pna Hoca cnepyeT OoTBeCTU B
CTOPOHY 1 BBEPX, UTOObI OHa He 3aKpblBaa

coboli n3obpaxeHue.

3.MopBeanTe NaumneHTa K yCTaHOBKe.

4. I'Ionpocvwe nayneHTa CcTaTtb POBHO JINLIOM K OaTUUKY. MayneHT gonxeH Aepxatb

nJieYn POBHO, a LWes AOSKHa OblTb paccnabneHHon.

5. OTperJ'II/IpyVITe BbICOTY YCTAaHOBKN C MOMOLWDbIO NepeknoYvaTena ABUXeHUA

KOJIOHHbI BBEPX/BHI3.

A Mocne perynmpoBKu BbiCOTbl KOJIOHHbI BCTaBbTe YyLUWHbIe
CAUTION OrpaHNYMTENN B YLIHbIE KaHaJibl NalieHTa.
6. Nogsegute YWHbIE OrpaHN4nTeNnn K ywam nauneHTa. OHu OOJ1KHbl 4OCTAaTOYHO

MJIOTHO NPUXMMaTbCA K ylaM NayeHTa, HO He Bbi3bliBaTb p,VICKOMq)OpTa.

7. MonpocuTte nauveHTa CriaoTHYTb CIOHY,
OTKMHYTb FONOBY Ha3aj Ha 30° - 40°,

3aKpbiTb POT 40O 3aBepLUEHNA O6J'IylleHVIﬂ.
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oJlyyeHve LedanomeTpryecKknx n3obpaxxeHni

8. PazmecTuB nauueHTa, wenkHute no kHonke READY. Ha gaHHOM 3Tane o6nyuyeHune

HE Ha4yHeTCA.

READY

9. MepexopuTe K pasgeny 4.3 3anyck 3KCNO3uynm.

4.2.5 MNonyuyeHne nsobpakeHNA KNCTN

DuKcayma KNCTeBoi NIaCTUHbI

5]10KI/IpyIOLLlI/II7I 6ONT --- - 1. ConocTaBbTe Ma3 Ha KUCTeBOW NacTUHe C

KOHLIOM MOACTaBKM AfA HOCa.

Onopa gnAa Hoca =~~~

OuKkcmpytownii 6onT - - - -

Ma3 ----

KucteBasa nnactmHa ----

2.BcTaBbTe KNCTEBYIO NN1aCTUHY B NOACTaBKY

AnA Hoca.

3. BcTaBbTe 6OKUpYtoWuii GONT B KCTEBYHO
MNacTUHy B CTOPOHY MOACTaBKM ANA HOca U

noBepHUTE AnA d)VIKcaLI,VIVI.

4. KncteBas nnacTuHa AOSIXKHA MPOYHO

CNAeTb Ha mecTe.

1. NMonpocuTe NauveHTa NpuaTb NPaByto

KNCTb Ha NnacTuHy. MNayneHT He fonXeH

CXKMMaTb MNaJibLbl — 3TO Ba*KHO.

2. MonpocuTe nauyreHTa 3akpbITb rnasa He

ABUTraTbCA [0 3aBePLUEHNA CKaHNPOBaHNA.
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4 TonyyeHne uepanoMeTpruuecknx n3obpakeHni

ﬂonpocvrre nauneHTa NoJIOKNTb PYKY Tak, YTOObI HE 3aKpbiBaTb
A | naabygamm nvmeﬁle Ha noAacCcTaBKe AnA Hoca. JTo MmoXxeT

CAUTION
nomewiaTtb Nosy4yeHNo Ka4yeCcTtBeHHOro |n306pa)|(e|-wm.

3. PaamecTuB naumeHTa, WwenkHute no kHornke READY. Ha gaHHoM 3Tane o6nyuyeHne
He HayHeTcA.

READY

4.epexopuTe K pasgeny 4.3 3anyck sKcnosnuymnn.
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4 TonyyeHne LepanomMeTpruueckmx 306 paKeHnin

4.3 3anyck 3Kcnosuuyum

ﬂ,ﬂﬂ BCex ue¢anomeTpmqecmx PeXrnmMoB UCNoNb3yeTca OAMH npouecc SKkCnosnynn.

Mpumep 1 n306paxkeHns HUXKe B3ATbl Ana pexkrma BokoBoli LedpanomeTpuueckmii.

| - Bo Bpemsa o6nyvyeHnn naymeHTa He csieAyeT Nob30BaThCA
| KOMMNbIOTEPOM WU CEHCOPHbIM 3KPaHOM. HeBbinonHeHmne

| 3TUX Mep NPefoOCTOPOXKHOCTN MOXET NpuBecTu K
A 3HauNTeNIbHOMY NOBpeXAeHUNI0 060pyaoBaHNA.
WARNING - OnepaTop AoNXeH co6nwpaaTtb NnpaBusia TEXHUKN
. 6e30macHOCTM npu o6bpaweHnn c yctTaHoBKamu,
reHepupyoWMN PEHTFEeHOBCKOE 1U3JTy4YeHne Ha NPOTKeHUN
BCero BpemeHu pabotbl 060pyaoBaHus.

' { Ecnn Bo BpemMsA nony4YyeHns n3ob6paxeHns BO3SHUKHET

BHelWITaTHaA cuTyayua, oTnycTuTe KHOMKY sKcnosnyuu, YTOO6bI

CAUTION
npeKkpaTutb o6nyyeHune.

Bo Bpema obnyyeHna ybe[utech B TOM, YTO:
- Ecnu xentaa cBeTognMopHan namna B

. BEpXHel YacTun obopyaoBaHuUA ropur,
3aropaetcs XenTbiii p pPyA puT,

NHAWKATOP 3KCno3vuun - - - 3TO yKa3blBaeT Ha peHTreHoBCKoOe

n3nyueHve.

KenToiii: sKkcnozuunA - BknouyaeTcAa curHanbHas namna Hap
[IBEPbI0 PEHTreHKabMHEeTa CHapyXu,

- B 3aBMCMMOCTIM OT 3aflaHHbIX HAaCTPOeK
BKJIOYAETCA PEXKVM OMOBELLEHUA: CUTHAN
UM My3blKa.

- CumBON paguauuy B BepxHem 1eBOM

Yrily 5KpaHa OKPaLUMBAETCA B XKEeNTbli

LBeT.

VHAVKATOP pagmauunm

Ha skpaHe nosenseTcsa nonyyeHHoe n306pakeHme B peXxmme peanbHOro BpemeHu.

3. LLlenkHUTE MO KHOMKe Save, 4To6bl COXPaHWUTL MoJlydeHHoe 13obpaxkeHue. Ecnn B
HaCTPOMKax BbIGPAHO aBTOMATUYECKOE COXPAHEHWE MOJTyYEHHOrO 1306paXxKeHus, T

OHO COXPaHNTbCA CaMo.
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4 TNonyyeHne uedpanoMeTpruueckmx N3o0bpakeHnin

Mpumepbl N306parkeHuIi: AaTYNK OQHOr0 CHUMKA

Full Lateral : FOV 12 x 10 (aoiimbi) Lateral : FOV 9 x 10 (aoiimbi)
30.48x25.40 (cm) 22.86x25.40 (cm)

Lateral(Pe6eHok) : FOV 8 x 8 (atoiimbi)
20.32x20.32 (cm)

Mocne nonyyeHns nsobpaxeHus

Mocne nonyyeHns n3o6pakeHVA BbIMONHUTE TaKne AencTBus:
B CnoxvTe NoacTaBKy Ans Hoca.
B OcnabbTe yLwHble orpaHUuUTENy 1 0CBOOOAUTE U3 HYX MALMEeHTa.

[ | OTBegunTe NayyeHTa ot YCTaHOBKW.

PykoBopcTso nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

5 TMNonyuyenune CBCT cHumKa

5.1 Hactpoiika napameTpoB 3KCNo3mumnn

Bbl MoKeTe 3aAaTbh NapameTpbl BU3yanu3auum 6o Ha CGHCOPHOM
% 3KpaHe, nn60 B nporpamme Busyanusauum Ha Bawem K. OHun

NOTE CUHXPOHN3NpPOBaHbI B peaJibHOM BpemMeHn n o1'06pa)|(a|o1'

- OpVHaKoBbIii HaGop NapameTpos.

Yto6bl 3apaTb NapameTpbl KOHKPETHOrO MauueHTa 1 BbIOpaTb HYXHbIN PeXnM,
BbIMONHWTE CriegyoLme AencTBmA.

Mporpamma Busyanusaunmn CeHCOpPHbIIN 3KpaH

—— FOV (Diameter x Height) ——

50 x 50 80 x 50
80 x 80 120 x 90
160 x 100

VERTICAL POSITION

120x 90

160 x 100 170 x 150

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CONFIRM

Mpumep: c gaTunKom
Xmaru1524CF Master

Right

Center

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

% Pasmep FOV onpepenserca gatunkom CBCT, yctaHOBNI@HHbIM Ha
NOTE o6opynoBaHum.
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5 MNMonyuyeHne CBCT cHuMKa

1. BbibepuTe FOV.

2. Boibepute yyactok uHtepeca B meHto VERTICAL POSITION n HORIZONTAL
POSITION. BbibpaHHasa nHoopmMauma byneT nokasaHa Ha 0630pHOM N300paKeHNN.

Mocne Bbibopa pa3mepa nona o63opa (FOV) n yyactka nHtepeca (ROI) obnactb
BblGpaHHOro nona o63opa 6yneT NpeAcTaBieHa Ha 0630PHOM N306paKEHUN, Kak

NMOKa3aHO HUXe.

0630pHOe n3obpakeHue FOV (mm) ROI
170 x 150 Mn - Center
160 X 100 Mn - Center
150 X 150 Mn - Center
120 X 90 Mn - Center
100 X 80 Mn - Center
80 X 80 Mn - Center
80 X 50 Mn - Center
50 X 50 Mn / Lef.t Central
Incisor
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

— IMAGE QUALITY —
en

VOXEL SIZE

— METAL ARTIFACT REDUCTION —

kvpB89 | mAGS | Man I Normal

High Resolution Standard Skip

Green Application Apply

CBCT > 50%50 > Left Central Incisor

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM

3. BbibepuTe KauecTBo N306paKeHU.

4. BbiGepuiTe BOKCeNbHOE pa3peLueHye.

5. Ecnnm Tpe6yeTc;| ncnonb3oBaHMe arOpPUTMa CHUXXeHNA nomMmex oT MmeTayuioB

wenkHute Apply B meHio Metal Artifact Reduction. 31a ¢yHKUUA no3BonaeT

YMEHbLNTb NCKaKeHNe I/I306pa)KeHVIF|. oT1oT pexnm Hanbonee 3¢¢EKTI/IBEH, Korga B

obnactn CKaHMpPOBaHUA NPUCYTCTBYET HE 6onee ABYX MeTaluinyeCcKnx apTe¢aKTOB.

% Ucnonb3zoBaHme MAR (Metal Artifact Reduction) ysennunsaer

BpeMmMsA PeKOHCTPYKL M BABOE.

kvp89 | mA6.5 | Man | Normal

Woman Normal

Child

CBCT > 160%100 > Mn > Center

CBCT PANO CEPH INFO < > CONFIRM
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5 Monyyerune CBCT cHMMKa

6. byneT BbIOpaH TOT MOJ NaLMeHTa, KOTOPbI yKa3aH B KapTe NauueHTa B nporpaMmme

EasyDent/EasyDent-i. [IpoBepbTe NpaBuibHOCTb 3TOW MHPOPMaLMK.

Mon / Bo3pacTHaA rpynna CraHgapt VATECH
Child 2~12net
Man
Adult > 12 net
Woman

7. Bbl6epI/ITe WHTEHCMBHOCTb PEHTITEHOBCKOIOo U3nyyeHuA.

" . WHTeHcnBHOCTL peHTreHoBCKoro nsnyvyennn (Hard (nnotHasn),
% Normal (o6b1uHan), Soft (mArkas)) BbiIGupaerca nayneHToM.

8. Mo ymonuaHuio HanpsaxeHne Tpybkm (kVp) n cuna Toka (mA) yctaHaBnvBatoTcA
B 3aBWCUMOCTU OT NMOJa U MHTEHCMBHOCTU PEHTFEHOBCKOTO M3nydeHus. Mpun
HeobXxoAMMOCTUN Bbl MOXeTe JOMNOMHUTENIbHO OTPErynMpoBaTh 3TV NapameTpbl C

NMOMOLLbIO CTPENOK, PACMONOXEHHbIX BO3J1€ KaXO0ro 3Ha4yeHuA.

9. Y106bl NPUHATL 3HaYeHUs, HaxmmTe CONFIRM

CONFIRM

A 8
% ' nOAO)KAI/ITe HEeMHOro, NoKa NOBOPOTHbIN LUTAaTUB NepemMmecTnuTca

B UCXO4HOE NOoJIoXKeHue.

Yo npouncxoaut npm Haxatum Ha kKHonky CONFIRM:

B KHonka Confirm npespataetca 8 SCOUT (npeaBapuTenbHOe CKaHUPOBAHKE).

BkntouaeTtca n HaunHaeT muratb KHonka READY. 3To 03HauaeT, uTo ycTaHOBKa

roTOBa K 3KCno3nuunn.

PykoBofcTBO Nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO) 55

HI9EB UNNIIAd



5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

CkaHupoBaHue SCOUT Bo3moKHO TonbKo gna FOV 50 X 50
n 80 X 50. B cnyyae o6cnefgoBaHuA NayneHTa ¢ aHomanuen
AeTanbHOW Ayru, Nnocsie NpeABapuUTeNIbHOrO CKaHMPOBaHUA
MOXKHO OTpPerynmpoBaTtb BbICOTY onopbl Ana nogbopoaka Tak,
% 4YTO6bI NONYUNTb N306paXKeHA MaKCMMasibHOro BO3MOXKHOIo
KavecTBa. Ecnn Heo6xoanmo nonyunTtb NnpeaBapuTenbHoe
NOTE | n3o6paxeHne, yCTAHOBUTE NALMEHTa, a 3aTeM HAXKMUTE KHOMKY

 SCOUT.

Moppo6Hee pexkum SCOUT onucaH B paspene 5.3 "MonyyeHue
npepBapuTenbHOro n3o6paxeHuna".

| | BpaLLla}OIJ.I,VIVICﬂ 610K nepemecTuTCAa B NCXO0A4HOE NOoNoXKeHne AnAa CKaHNpPOBaHUA.

B Onopa ansa nog6opopnka byaerte nepesefeHa B COOTBETCTBYIOLLEE C PEXIUMOM

nonoxeHune.

H AKTUBMpYIOTCA TpY NnasepHbix mapkepa (CBCT ropnsoHTanbHbI, CPeAUHHbIN
carutanbHbiii 1 CBCT BepTUKanbHbIN) 415 0651eryeHns No3nLNOHNPOBaHUA
nayMeHToB. DTW NyYn BbIKOYATCA Yyepe3 20 MUHYT Uan NPY HaXKaTUN KHOMKM
Ready.

. KHonka BKnloueHNA/BbIKNIOYEHNA nasepa

N
% :Mporpamma BU3yanusauun

D : Manenb ynpaenexnus

NOTE

Bl 3HaueHvie BpemeHu ckaHupoBaHuA 1 DAP (npovi3BeaeHne fo3bl 06/yYeHns Ha

Scan Time : 0.0 nnowazap) 6yaeT nokKasaHo B rMaBHOM OKHe AN TEKYLLEN IKCMO3MLNN.
DAP : 0.00 uGy x m*2

10. NopBennTe NnaumeHTa K yctaHoBKe. Pacnonoxute nauymeHtaCm. pasgen 5.2

MosuunoHnpoBaHne naymeHTa.
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5 Monyyerune CBCT cHMMKa

5.2 MNo3nynoHMpoBaHMe NaymeHTa

BbimonHuTe cnepyowme fedcTBUA ANA pa3MeLleHra naureHTa B yCTaHOBKe Ans
CBCT-ckaHnpoBaHuA.

nOBIlII.lIlIOHIIIpOBaHI/Ie naluieHTa - NTOAroToBKa

[ ] ﬂonpocme nauneHTa CHATb YKpalWeHua U MeTannnyeckme npegmeTbl, Takme
KaK cepbrun, 3akKosikmn n 6yﬂaBKVI, OYKW, CbeMHbIE MPOTE3bl N OPTOAOHTUYECKNE
annaparbl. Bce atn npeamMeTbl MOTYT AaTb T€Hb Ha VI306pa)K6HVIVI N 3aTPyaHUTb
ANarHOCTUKY.

B [inA 3aWwyTbl OT pacCcesHHON painaLmmy HaCTOATENbHO PeKOMeHAYEeTCA HafeTb Ha
naymneHTa peHTreHO3aLWUTHbBIN GapTyK.

B Ortperynupyiite BbICOTY KOJIOHHbI B 3aBUCUMOCTU OT POCTa NaLMeHTa, NCronb3ysa

nepekntoyatens nnn kHonky UP/DOWN Ha KonoHHe (onuus).

F ------------ - MoAHATL KONOHHY
Y /s
Mepekniouyatenb "BBEpX-
F 777777777777 - OnycTUTb KOJNIOHHY BHM3" (onuuns)

. MpaBunbHoe NonoxeHne NayMeHTa NrpaeT BaxHyio ponb
% ANA NoNy4YyeHUs Xopolero nsobpaxKeHua. NMpaBunbHoe
NOTE nosioXxeHue NO3BoONNT U3bexaTb NonagaHnA WeNHOro oTaena
" NO3BOHOYHMKa Ha n3obpaxeHue.

A | He HanpaBnsiiTe nasepHble iyun B r1a3a NaLueHTy, NOCKONbKY
WARNING = OHM MOTYT NOBPEAUTb 3peHne.
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

Mo3nunoHnpoBaHve naymeHTa

1. BctaBbTe NpUKyCHOI O6NOK B NIOXKOUHY

[urneHnuyeckas
onopbl ANA nogbopoaka.
Haknagka

2.HapeHbTe Han prKYCH 0 M 6MOK IIrIeHNYeCKyto

MpuKycHoM 6noK -7 HaKnaaky.

Pyuka 6nokmposKu/
pPa3bnOKNPOBKA - - -
NpUKycHoro 6510Ka

. TurneHnyeckne HaknaAKN Ha NPUKYCHOI 650K NpeAHa3sHa4YeHbl
A | ANA 0ogHOPa30BOro MCNoNb3oBaHUA. MeHAlTe rUrneHNnyecKyo
WARNING = HaKnapky nepep o6cnefoBaHMeM KaXkAoro ciefylouero

| mauymeHTa.

: Onopy ana nopbopoaKka n NnpuKycHon 6nok cnepyer
A | mesMHGMUUPOBaTb C NOMOIWbIO CMUPTOBOr0 YNCTALLETrO

CAUTION .
! CpefCcTBa, OCTaTKU KOTOPOro BbITUPAIOT CYXOil BETOLbIO.

3. OcnabbTe BUCOUYHbIe AepxaTenu,

WeNKHYB MO KHOMKE PerynmpoBKu

! E ! !ﬁl BUCOYHDbIX nep)KaTeneVl.

4. MoaseauTe NaLMEHTA K YCTAaHOBKE NINLIOM K OMope s noa6bopofKa.

5. OTperynupymnTe BbICOTY KOJIOHHbI C MOMOLLbIO NepektoyaTens (onyus) unm
KHOMKW ABVIXKEHUSA KOSIOHHbI BBEPX/BHU3 TaK, uTobbl MOAGOPOAOK MaumeHTa fier Ha

onopy Anis nogbopogkKa. NoabopoaoK AOMKEH XOPOLLIO NPVKMMATBLCA K OrNope.
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5 MNonyyeHne CBCT cHMMKa

6. [MonpocuTe nauneHTa:

W cTatb NpAmo,

[l Kpenko B3ATbCA pyKamu 3a MOPYYHN NO
o06enM CTOpoHaM yCTaHOBKM,

[l KOCHYTbCA rpyAblo yCTaHOBKMU,

l cnerka cABMHbTE CTYMHU NaumneHTa

Bnepen n nonpocnTe pasBectn nx.

MauneHT JonxeH fepxaTb Nieyn PoBHO,
a weA fonkHa 6bITb paccnabneHHoON.
LlenHbI oTAEN NO3BOHOYHUKA OOJIXKEH

6bITb BbINPAMIIEH.

7.MonpocuTe nauneHTa:

l NPVKYCUTb NPUKYCHOW 610K MO KenobKy
BEPXHUMM U HUXKHUMM pe3Lamu,

Il COMKHYTb ry6bl,

Il npwKaTb A3bIK K HEBY,

Il 3aKpbITb rnasa.

JINHVA OKKNIO3MM MauMeHTa JOKHa 6bITb
napasnnesnbHa nosny.

lMonpocuTe nauneHTa He ABUTaTbCA [0

3aBepLleHnAa CKaHNpPOoBaHUA.

Y106bI nonyyunTb KauyecCTBEeHHbI CHUMOK, nonpocuTe NnayneHTa:

A |- He AbIWATL U He rNOTaTb CAIOHY BO BPEMA NONyueHNs
CAUTION = M306pasenns,

- He lleBeNINTbCA BO BpeMA nony4yeHna V|306pa)Keva.
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5 MonyyeHune CBCT cHMMKa

BbipaBHMBaHMe nasepHbIX ny4ei

He HanpaBnm?rre Jla3epHblie J1iyuyn B rnasa nayumeHTy, NOCKOJIbKy

WARNING = OHM MOTYT NOBPEAUTD 3peHne.

CpeavHHbIN
caruTanbHbIn
na3epHblin MapKep

TpexmepHoe CBCT-u3obpakeHune dpokycupyetcs
B TOUKE MepeceyeHmns Tpex nasepHbliX MapKepoB
(CBCT rop30oHTaNbHbIN, CPEefVHHbIN

[OpPU30HTaNbHbI carutanbHbiii 1 CBCT BepTuKanbHbIN).
nasepHbI MapKep

CBCT

BepTuKkanbHbIn
nasepHbI MapKep
CBCT

(FOV 170 x 150)

1. lopu3oHTanbHbIN NasepHbiit mapkep CBCT : HanpaBbTe ero B LEHTP nons

o630pa.
KHonka nogbema
onopbl ANA ----- Kij 5= (o] 2
nogbopoaka !
07 E
KHorKa onyckaHua T '
onopblgnA "~ T T T T

nogbopopaka: onuus
2. CpeaunHHDbIN CarnTTasbHbIN Na3epPHbI MapKep : PacrosioXnTe CPeAVHHbIN
CarnTTanbHbIi IA3ePHbI MapKep Mo LeHTpy nosns o63opa.

3. BepTuKanbHbiit nasepHbiii Mapkep CBCT : HanpaBbTe BepPTUKasbHbIN Na3epHbIi

Mmapkep CBCT no ueHTpy nons o63opa nayueHTa.

60 PykoBoacTBO nonb3osatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



5 Monyyerune CBCT cHMMKa

3aBep|.ueH|ne no3UNOHNPOBaHNA NaLuneHTa

1. Mocne ycTaHOBKU NauMeHTa B Hy»KHOe
NoJioXXeHne U BbipaBHUBAHME Na3epHbIX
MapKepoB, C MOMOUWbI MaxoBUKA
BMCOYHOTrO dUKcaTopa oTperynupyimnte

NnoJioXXeHne BNCOYHbIX d)VIKC&TOpOB

Tak, 4To6bl 06a NAOTHO NMpuneranm K

rojijope nauuneHTa, WenkHyB no KHoOMkKe

pPerynnpoBKy BUCOYHbIX nep)KaTenel?l.

2 Pa3mecTuB naumeHTa, wenkHuTe no kHonke READY. Ha faHHOM 3Tane o6nydyeHune

He Ha4yHeTCA.

B cnyuvae FOV pasmepom 50 x 50 nnmn 80 X 50 MoxKHO nonyunTb NnpefsaputesibHoe
nsobpaxeHne SCOUT. [ina sToro Haxxmmte KHornky SCOUT.
CkaHupoBaHue SCOUT Bo3mokHO TonbKo ansa FOV 50 X 50 n 80
- X50.

\ B cnyuyae o6cnepnoBaHuA NauneHTa ¢ aHomanmen getanbHom
% AYyru, nocne npeABapuTeNbHOro CKaHNMPOBaHNA MOXHO
NOTE oTperynupoBaTb BbiCOTY onopbl Ans nog6opoaka Tak, YTo6bl
nony4ynTb N306pa)keHNA MaKCUMaNbHOro BO3MOXHOro
KauecTtBa. MNoapo6Hee pexxum SCOUT onucaH B pasgene 5.3

"MonyyeHne npeaBapuTeNnbHOro NsobpaxeHusa".
3.MepexoanTe K pasgeny 5.4 3anyck akcnosuyun. Ecnu sbibpaHa yHkuma SCOUT,
nepengute K pasgeny 5.3 MonyyeHne npeaBapuTenbHOro N306paxeHus, a 3aTem

— K pa3geny 5.4 3anyck aKkcnosuymm.
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

5.3 MNonyuyeHme npeaBapuTeNIbHOro N306paXKeHNs

OO6blYHO TPaeKToOpPUA CKaHMPOBaHMUA cneAyeT HOPMaNbHOW AeHTaNnbHON Jyre.
B cnyuyae obcnepoBaHuA naymMeHTa C aHOMaanen fetanbHON Ayru, nocne
npeABapuUTeNbHONO CKaHMPOBAHMA MOXHO OTPErynmMpoBaTh BbICOTY OMOpbl AnA
noabopogka Tak, 4uTobbl NONYYNTb N306pa)KEHNA MaKCMasIbHOrO BO3MOXHOFO

KayecTBa.

5.3.1 3anyck nonyuyeHus nsob6paxkeHus B pexxume SCOUT

Cxema pexuma SCOUT

I'Iau,weHT pacnosioxeH

}yCTaHOBMTb napameprl‘ Scout HET
n3o6paxeHue
i npepnoyTUTebHEe?

v

HaxaTta KHomnKa
[CONFIRM] KHonka KHomka
[SCOUT] [READY]

HaXaTa Ha)aTa

CBCT n3obpaxeHue
OTobpaxeHve B nosiy4eHo

pexume SCOUT L

MayneHT ounLLeH ot
obopyaoBaHus

BbicoTa nogbopopaka
repeHacTpoeHa

MonyuyeHne N306pa)keHNA 1 KOMMeHcaL s KOOpANHAT

Bblbop MapameTpoB 3KCMO3ULMM U MO3VMLNOHUPOBAHUSA NaLMEHTa aHANOMMYeH TeM,
YTO ONMcaHbl B NyHKTax 5.1 1 5.2. ina nonyyeHns nsobpaxeHuin B pexxume SCOUT

BbINoONIHUTE cnefytouimne [LencTeusa.

1. Mocne BBOJa NapamMeTpOB 1 NO3ULNOHUPOBAHNA NALMEHTa HaXKMUTE KHOMKY
SCOUT.
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5 Monyyerune CBCT cHMMKa

2. HaxmuTe n yaepxunBainTe BblK/JlOYaTENb SKCMNO3MLUMUM, YTOObI NONYyYUTHL

npeaBapuTeNibHoe n3obpaxkeHue.

3. BbiBeguTe naumeHTa n3 yctaHOBKMU.

PerynupoBKy nonoxeHusa onopbl Ana nog6opoaka cnegyer

BbIMOJIHATb TOJIbKO NMOCJIe TOro, Kak nayneHT otowesn oT

A ycTaHOBKU. B npoTMBHOM cnyyae nauMeHT MOXKeT NonyunTb

WARNING TPaBMYy M3-3a BEPTUKANIbHOTO ABUXEHUA onopbl AgnA

| nop6opoaKka B HOBOE MOJIOXKEHUE Noc/ie HaXKaTuA KHONKMN
‘CONFIRM’ B okHe SCOUT.

4. Mocne TOro, Kak n3obpaxeHve 6yaeT nonyyeHo, oHo ByfeT NoKasaHo Ha
3KpaHe BmecTe ¢ ¢yHKuren SCOUT. Mpr HaxxaTy NEBO KHOMKOW MbILLN B TOYKE,
KOTOPYIO Bbl XOTWTE NEePeMeCcTUTb B LIEHTPaNbHO MONOXEHWe, Ha NPeABapUTESIbHOM
n3obpaxeHun (SCOUT) noasnAaeTca ropmsoHTaNnbHanA 3eneHana nuHua. Ana
PerynmpoBKY KOHTPACTHOCTY N306paXKeHWs 1 CO3[aHNA YETKON TOUKIN KOMMeHcaLumnm

Bbl MOXETe OTPeryimpoBaTb YPOBEHb Y€PHOro 1 6efloro LBeTOB C MOMOLLbIO

perynatopa cnpasa Ha n306paxeHuu.

I'Ipm HaXkaTnK NeBON KHOMKOWM MbIlIN B TOUKE, KOTOPYIO Bbl XOTUTE NepemMmecTuTb
B LUEHTpanbHO NONOXeHNe, Ha NpeaBapuUTesibHOM I/I306pa)KeHVII/1 noABNAETCA

rOPn30HTalIbHaA 3eN1eHaA NNMHUA.

5. Mocne HaxaTua kHonkn CONFIRM okHo SCOUT 3akpbiBaeTcsa, a onopa Agna

nopbopoaKa nepemeLLaeTcA B HOBOE MOJIOKEHME.
6. CHOBa yCcTaHOBUTe MaLeHTa B NMOSIOXKeHe 1A CKaH/POBaHUA.
7. HaxmuTe kHonky READY Ha sKkpaHe.

8. Haxxmnte n ypepxuBanTe BbikaoyaTenb skcno3nuymm ana nonyyenna CBCT-

n306paxeHns: cm. pasfen 5.4 3anyck SKCNo3uuumn.

W  Ecnu nonyueHo HefOCTaTOUHO KayecTBeHHOe n3o6pakeHus,
MOKHO MOBTOPUTb YKa3aHHblIe Bbille AeNCTBUA C APYTIMHA

NOTE KoopanHaTamMmu.
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

5.3.2 OkHO SCOUT

2
Adiust ;
White ¢ Black
1
=
=]
50 10
h Initigize ” CONEIRM ‘
3 4

1. OKHO MPOCMOTPA UCXO[HOrO N306parkeHNA :
- OTobparkaeT NoslyyeHHOe N3006parkeHNe U HanpasBAoLLY

- I'Ipvl HaXkaTuW NIeBOV KHOMKOW MbILWN B TOUKE, KOTOPYIO Bbl XOTUTE NEPEMECTUTb

B LLEHTPAaNbHO NOJIOXKeHME, NOABNAETCA TOPU30OHTaIbHAA 3eJ/1eHaA INHUA.

2. Adjust
- benblit: 3meHseT ypoBeHb 6enoro

- YepHblii: U3MeHAET ypOBEHb YePHOTrO

3. Initialize : Mpu HaxaTn Ha 3Ty KHOMKY BO3BPALLAIOTCA NCXOAHbIE NMapaMeTpbl

npenBapuUTenibHOro I/I306pa)KeHI/1ﬂ.

4. CONFIRM : Mocne HaxaTtuA kHork CONFIRM okHo SCOUT 3aKkpbiBaeTtcs, a onopa

anAa I'IO,D,60pO,I1Ka nepemellaeTca B HOBOE MoJioXeHune.

64 PykoBoacTBO nonb3ogatens PaX-i3D Green™ (PHT-60CFO)



5 MNonyyeHne CBCT cHMMKa

5.4 3anyck akcnosuuumn

3aropaetcsa enTbin
VHAMKATOP SKCMO3nLMn

KenTtbi: akcnosnyma

,,,,,,,, BKntoyeHHbIN
VHAVKaTop pagnaunn

BbinonHuTe cnepytowme fenctems ana nonyyeHms CBCT-n3obpaxeHus.

- Bo BpemMsA 06nyqe|-|vm nauneHTa He cneayeT noJjib3oBaTtbcA
KOMNbOTEPOM NN CEHCOPHDbIM 3KpaHOM. HeBbinonHeHne

| 3TNX Mep NPefOCTOPOXKHOCTN MOXeT NpUBeCTU K
A 3HauNTeNIbHOMY NOBpeXAeHNIo 060pyAoBaHUA.
WARNING - OnepaTop AONXeH co6nwaaTb NnpaBusia TeEXHUKMN
| 6e3onacHoOCTN npu obpaweHnu ¢ ycTaHoOBKamm,
reHepupyoLWmMy PeHTreHOBCKOoe 13JTlyYeHne Ha NPOoTsKeHUn
BCero BpemeHu pa6otbl o6opyaoBaHusa.

1. BoliguTe 13 peHTreHKabuHeTa 1 3akpoiTe asepb. OnepaTop AOSIXKEH MOCTOAHHO

Lep»KaTb NayneHTa B none 3peHunA.

2. HaxXmnTe 1 ygepxuBanTe KHOMKY 3KCNO3ULUM A0 3aBeplueHns npouecca

noJslyuYeHns N306parkeHns.

Bo Bpems 06nyyeHun ybeanTech B TOM, YTO:

- Ecnwu xentas cBetognoaHas nammna B
BEpXHell YacT 060pyAOBaHUA rOPUT, 3TO
YKa3bIBaeT Ha PEHTIEHOBCKOE M3fyyeHme.

- BkniouaeTtcs curHanbHas namna Hapg
[BEPbIO PEHTreHKabUHETa CHapyXK,

- B 3aBMCMMOCTU OT 3alaHHbIX HaCTPOeK
BKJ/IOUAETCA PEXUM OMOBELLEHNA: CUTHA
U My3blKa.

- Cumson pagnaunn B BEpPXHEM NeBOM yrny

5KpaHa OKpaLLVBAETCA B >KeNTbli LIBET.

Ha akpaHe nosBnseTca nonyyeHHoe N306paKeHNe B PEXXUME PEaSIbHOTO BPEMEHM.
{ Ecnn BO BpemMsA NoJNy4yeHNsA N306paeHnsa BO3SHUKHET
A BHeLWTaTHaA CUTyaLusA, OTNYCTUTE KHOMKY 3KCNOo3nLun, YTobbl
npekpaTuTb o6nyueHue.
3. MonyyeHHoe n306paXkeHVe aBTOMATUUYECKN PEKOHCTPYMpYeTca 1 npeobpasyetca
B daiin DICOM. LLlenkHnTe No KHOMKe Save, UToObl COXPaHWUTb M306paxeHue. Ecnu B
HacTpolikax BbIOpaHO aBTOMaTMYeCKOe COXPaHeHWe Moy4YeHHOro n3obpaxeHus, To

OHO COXpPaHNTbCA CaMo.
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5 NonyyeHne CBCT cHUMKa

Mocne nonyyeHns nsobpaxeHus oHo byneT nepefaHo B nporpammy EasyDent /
EzDent-i.

h Bonee noapo6Hyto nHpopmaLmIo 0 ABYXMEPHbIX N TPEXMEPHbIX
% npocmoTpax moxHo Hantu B EasyDent / EzDent-i u Ez3D plus /

MNMocne nonyyeHnsa nsob6pakeHus

Mocne nonyyennsa CBCT-n306paxeHuns BbINONHKTE cnepylowme 4eNcTBUA:
W OcnabbTe BUCOYHbIe dUKcaTopbl M ocBOBOANTE NaLMEHTa.
B CHUMKWTE C NPUKYCHOrO 6/10Ka MIMEHNYECKYIO HaKNaaKy.

Bl Haxmute Ha kHonky RETURN (BoB3part), uTo6bl BepHYTb BpalLaowmincs 650K B
NCXOLHOE MONOXKeHMe.
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